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Thank you for purchasing a MITSUBISHI HEAVY INDUSTRIES, LTD. Air-Conditioner. To
get the best long-lasting performance, please read and follow this User’'s Manual carefully
before using your air-conditioner. After reading, please store the Manual in a safe place
and refer to it for operational questions or in the event of any irregularities.

This air-conditioner is intended for domestic use.

r—-——————————__———————————————— |
| Do not vent R410A into the atmosphere: R410A is a fluorinated greenhouse gas, |
| covered by the Kyoto Protocol with a Global Warming Potential (GWP) = 1975. |
R EEER————. d
o e  — — ——— |
| Your Air Conditioning product may be marked with this symbol. It means
I that waste electrical and electronic equipment (WEEE as in directive 2002/ I
| 96/EC) should not be mixed with general household waste. Air conditioners |
mmmm | Should be treated at an authorized treatment facility for re-use, recycling
I and recovery and not be disposed of in the municipal waste stream. Please I
| contact the installer or local authority for more information. |
N R I EER————.. d
_____________________________ -

r

| This symbol printed in the batteries attached to your Air Conditioning |
product is information for end-users according to the EU directive 2006/66/

| - |
EC article 20 annex II.

I Batteries, at their end-of-life, should be disposed of separately from general I

| household waste. If a chemical symbol is printed beneath the symbol

| shown above, this chemical symbol means that the batteries contain a |

| heavy metal at a certain concentration. This will be indicated as follows: |

| Hg:mercury(0.0005%) , Cd:cadmium(0.002%) , Pb:lead(0.004%) |

| Please, dispose of batteries correctly at your local community waste

L

collection or the recycling center. J
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Safety precautions

¢ Before starting to use the system, please read these “Safety precautions” carefully to ensure proper operation of the system.

e The safety precautions are classified as “/A DANGER” and “A\ CAUTION”. Precautions as shown in the column “/\ DANGER” indicate that
improper handling could lead to drastic result like death, serious injury, etc. Even precautions as shown in the column “/A\ CAUTION” might pose
a serious problem, depending on the circumstances. Please observe these precautions with great care, since they are essential to your safety.

¢ Symbols which appear frequently in the text have the following meaning:

Strictly prohibited

O

Observe instructions with
great care

o

Provide proper earthing

¢ When you have read this instruction manual, please keep it without missing. If someone else takes over as operator, make certain that the manual is

also passed on to the new operator.

1 INSTALLATION PRECAUTIONS

/\ DANGER

/\ CAUTION

The system is for domestic, residential
etc. use.

If used in severer environments, such
as an engineering workplace, the
equipment may function poorly.

Do not install it where flammable gas
may leak.

Gas leaks may cause fire.

Depending on the place of installation,
an earth leakage breaker may be neces-
sary.
If you do not install an earth leakage
breaker, you may get an electric shock.

The system must be installed by your
dealer or a qualified professional.

It is not advisable to install the system
by yourself, as faulty handling may
cause leakage of water, electric shock
or fire.

1 OPERATION PRECAUTIONS

Make sure to install the drain hose
properly so that all the water is
drained out.

Improper installation may lead to
water drop in the room resulting in
wet furniture.

Make sure that the system has been
properly earthed.

Earth cables should never be connected
to a gas pipe, water pipe, lightning con-
ductor or telephone earth cable. Incor-
rect installation of the earth cable may
produce an electric shock.

/\ DANGER

Do not expose yourself to the cooling
air for a long period.

This could affect your physical condi-
tion and cause health problems.

%,

Do not insert anything into the air inlet.

This may cause injury, as the inter-
nal fan rotates at high speed.

%,

Store the remote control out of reach
of infants.

Failure to observe this may result in
the batteries being swallowed or
other accidents.

=

/\ CAUTION

Only use approved fuses.

Use of steel or copper wire instead of
an approved fuse is strictly prohib-
ited, as it may cause a breakdown or
fire.

%,

Do not handle the switches with wet

This may cause an electric shock.

=
D
E;
o
»

Do not swing from the indoor unit.

If the indoor unit falls down,
you may get injured.

Do not place a flammable insecticide or
paint spray near the blower, nor spray it
directly on the system.

This may result in a fire.

%,

You should not expose any combus-
tion appliance directly to the air
stream of the air-conditioner.

The appliance may then work inad-
equately.

%,

The system should only be used for its original purpose
and not for anything else like, for instance, preservation of
food, plants or animals, precision devices or works of art.

The system is only intended for use in
ordinary domestic rooms. Any other
use of the system may damage the
quality of food, etc.

%,

Do not place anything containing wa-
ter, like vases, on top of the unit.

Water entering the unit could dam-
age the insulation and therefore
cause an electric shock.

%,

Do not install the system where the
airflow direction is aimed directly at
plants or animals.

This will damage their health.

%,



I Safety precautions

/\ CAUTION

Do not sit on the outdoor unit nor put
anything on it.

If the unit falls down or things drop
off it, people could get hurt.

%,

After a long period of use, check the unit's
support structure from time to time.

O

If you do not repair any damage
right away, the unit may fall down
and cause personal injury.

%,

Do not touch the aluminum fins on the
air heat exchanger.

It may result in injury.

Do not place household electrical appli-
ances or household items under neath
the indoor or outdoor units.

Condensation falling from the unit
may stain objects and cause accidents
or electrical shock.

%,

Do not operate the system without the

air filter.

O

It can cause malfunction of the sys-
tem due to clogging of the heat ex-
changer.

Do not shut off the power supply im-
mediately after stopping the opera-

Wait at least 5 minutes, otherwise
there is a risk of water leakage or
breakdown.

=
@ °
3

Do not control the system with main
power switch.

It can cause fire or water leakage. In
addition, the fan can start unexpect-
edly, which can cause personal injury.

%,

If you operate the system together
with a combustion appliance, you
must regularly ventilate the indoor air.

&

Insufficient ventilation may cause
accidents due to oxygen deficiency.

Stand firmly on a stepladder or other
stable object when removing the inlet
panel and filters.

Failure to observe this may result in
injury through insecure objects top-
pling over.

When you clean the system, stop the
unit and turn off the power supply.

Never open the panel while the
internal fan is rotating.

=

Do not place objects near the outdoor
unit or allow leaves to gather around

the unit.

A

If there are objects or leaves around
the outdoor unit, small animals
may enter unit and contact electri-
cal parts and may cause a break-
down, smoke or fire.

Contact your dealer to clean inside
the indoor unit, do not attempt to do
by yourself.

The use of a non-approved detergent
or improper washing method may
damage the unit’s plastic compo-
nents and cause leaks. Damage,
smoke, or fire may also happen if the
detergent comes in contact with
electrical parts or the unit’s motor.

Stop the unit and turn off the power if
you hear thunder or there is a danger of
lightning.

It may damage the unit.

1 PRECAUTIONS FOR RELOCATION OR REPAIRS

/\ DANGER

Do not perform any repairs or modifica-
tions by yourself. Consult the dealer if
the unit requires repair.

If you repair or modify the unit, it can
cause water leaks, electric shocks or
fire.

Consult your dealer for repairs.

Wrong repairs could cause an elec-
tric shock, fire, etc.

In case the air-conditioner is relocated
elsewhere, contact your dealer or a
professional fitter.

Faulty installation may cause water
leakage, electric shock, fire, etc.

If you notice anything abnormal (smell of
burning, etc.), stop the system, turn off
the power supply and consult your dealer.

Continued use of the system in ab-
normal circumstances may result in
malfunctioning, electric shock, fire,
etc.

If the air-conditioner fails to cool or warm the room, it may have a refrigerant
leakage. Contact your dealer.
If refrigerant needs to be added, check with your dealer for proper instructions.

The refrigerant used in your air-conditioner is safe. However, if refrigerant unexpectedly
leaks from the unit onto a fan heater, stove, hotplate or other heat source, harmful gases could

be generated.



Name of each part and its function

INDOOR UNIT

( Ai
ir Inlet panel
G p
Draws the indoor air. @ Page 16
14 Air fi
ir filter
_

Removes dust or dirt from the inlet air.

@ Page 16

( Room temperature sensor
r

{ Heat exchanger

( -

' Air outlet

Air blows out of here.

Indoor unit fan

Left/right airflow direction adjustment louver

ﬁ Page 10

Up/down airflow direction adjustment flap

J\ AN

)

OUTDOOR UNIT

—

ﬁ Page 10

Drain hose

Drains water from the indoor unit.

Refrigerant piping connection and electric wire

N N A N AN A A AN

( Air inlet

(On side & rear surface)
( Air outlet
C Outdoor unit fan
( Heat exchanger




Name of each part and its function

Unit display section

)

)

)

( Remote control signal receiver )
( Unit ON/OFF button )
This button can be used for turning on/off the unit when remote
control is not available. @ Page 6 o
RUN TMER ,oier ECONO
@ ﬁ &) (@ ON/OFF
(RUN (HOT KEEP) light (green) ECONO Iight (green)
* Illuminates during operation. Illuminates during ECONOMY operation.
¢ Blinks when airflow stops due to the ‘HOT Ve
KEEP’ and ‘CLEAN operation’. & HI POWER light (green)
oN 1.5 sec. Tluminates during HIGH POWER operation.
HOT KEEP Ve
OFF I TIMER light (yellow)
0.5 sec. Illuminates during TIMER operation.
3 sec.
) ON
CLEAN operation I—
OFF
1 sec.

@ Page 15

Accessories

>
@ >

Wireless remote control Wireless remote Battery Wood screw (Quantity:2)

control holder (RO3 (AAA, Micro) x2) (for remote control holder mounting)

« Buzzer sound for remote control
When preset temperature 24°C, automatic operation and automatic airflow are selected, the buzzer sound (PiPi) is produced.

When turning off the air conditioner by pressing ON/OFF button (except CLEAN mode), the buzzer sound (Pi) is produced.
This function is useful for operating the air conditioner in the darkness.

Air flow setting Preset temperature

MED = LO — AUTO ~>HI cdxddzdd 2052
PI PI PIPI Pl PI PI PIPI PI PI

t I




Remote control handling

Replacing the batteries

The following cases signify exhausted batteries. Replace old batteries with new ones.
* Receiving beep is not emitted when a signal is transmitted.

¢ Display fades away.
, \ — Mk ~

1 Pull out the cover and take out

old batteries. * Do not use old and new batteries together.

¢ Remove the batteries when the remote control is not used for a long period.
Insert new batteries. ¢ The recommended effective period of a battery conforming to JIS or IEC should be
RO3 (AAA, Micro) x2 6 to 12 months with normal use. If used longer, or when an unspecified battery is

used, liquid may leak from the battery, causing the remote control to malfunction.

Pay attention to ¢ The recommendable effective period is printed on the battery. This may be shorter

the @B and © due to manufacturering time to the unit. However, the battery may still be in
working order after expiry of its nominal life.
(. J
/ B When the display shows any abnormal condition, Press the ACL switch with
/ the tip of a ballpoint pen.
\ 7 /’ Using the remote control holder
4 Y
3 Close the cover. The remote control can be attached to a wall or pillar by

using a remote control holder. Before installing the remote
control, check that the air-conditioner receives the signals

Press the ACL switch with the properly.
tip of a ballpoint pen.
For installing or removing the remote control, move it up or
The timer setting mode is displayed. down in the holder.
@ Page 7
. J (. J

Warning note for remote control handling

( )
® Strictly prohibited
* Do not go near high temperature * Do not leave the remote control ex- * Do not drop the remote control.
places, such as an electric carpet posed to direct sunlight or other Handle with care.
or stove. strong lighting.
* Do not put any obstructing obsta- * Do not spill any liquid on the * Do not place heavy objects on the
cles between the remote control remote control. remote control, or step on it.
and the unit.
. J
Operation failure with the remote control
( A
* Are the batteries running down? ¢ If the operation fails, operate the unit with ﬁ» Below
" . o temporary operation function.
@ Replacing the batteries™ above. Contact your dealer to have the remote control
Replace the batteries with new ones and retry the operation. checked.
| J
Temporary run operation

¢ The unit ON/OFF button on the unit operates ON/OFF temporarily when the remote control is not used.
Operation program
* OPERATION MODE : AUTO

* FAN SPEED : AUTO
« AIR FLOW . AUTO T “59
[ \
¢ Operation starts by pressing the unit ON/OFF button; it stops if you press
the button again. ( Unit ON/OFF button )

¢ Do not hold the Unit ON/OFF button down for more than 5 seconds.
(Holding it down longer than 5 seconds sets the automatic cooling used during servicing or when relocating the air-conditioner.)

—6-—




Operation and display section for remote control

Operation section

( FANSPEEDbuton ) m ——((OPERATION MODE select button )

Each time the button is pressed, the ® Each time the button pressed, the B
display is switched over in turn. mirsveism display is switched over in turn.

ﬁ Page 8 ﬁ Page 8,9
( HI POWER/ECONO button

This button changes the HIGH POWER/
ECONOMY mode.
ﬁ Page 14

( TEMPERATURE button

ON/OFF (luminous) button )

Press to start operation, press again to
stop.

AIR FLOW (UP/DOWN) button)

This button changes the air flow (up/down)

€ H POWER AR FLOW rect
\— ~ 3 direction. # Page 10
ecg) ECONO

These buttons set the room temperature.
(These buttons are used for setting the
current time and timer function as well.)

( ON TIMER button )

This button selects ON TIMER operation.

@Puge 12

( SLEEP button

OFF TIMER button )

This button selects OFF TIMER operation.

ﬁ Page 11

ACL switch )

This button selects SLEEP operation.
@ Page 11

( CLEAN switch

This switch selects the CLEAN mode.
@ Page 15

( CANCEL button

This button cancels the ON timer, OFF
timer, and SLEEP operation.

Transmission procedure

This switch is for resetting microcomputer

and setting time. ﬁ Page 6

e The above illustration shows all controls, but in practice
only the relevant parts are shown.

When each button on the remote control is pressed — with the remote control pointing towards the air-conditioner unit a signal is transmitted.
‘When the air-conditioner receives the signal correctly, it will beep.

Current time setting

B When inserting the batteries, the current time is automatically set to time setting mode.
13:00 is displayed as the current time. Set the clock to the right time.
Example: Set to 10:30.

N
Press the ACL switch.
Press with the tip of a ballpoint pen, etc.
The time display blinks and can be set to the current time.
J

[ HI POWER AR FLOW

Press the ON/OFF button.

N
Press the “@ or &@” button.
(Set to 10:30)
J/

The display changes from blinking to steady lighting and the setting is complete.
Make sure to press the button within 60 seconds from the last operation in step 2,
otherwise the time is not set.

-
SLEEP  CANCEL

"

CLEAN

* The timer operation works based on the time clock, so please set it correctly.
* The remote control data is reset when the present time is set.

—7-




AUTO mode operation

B Automatically selects the operation mode (COOL, HEAT, DRY) depending on the room temperature when switched on.

When the unit is not in AUTO mode:

Press MODE button.

Move the [ B mark] to the @ (Auto) position.

I

2

[ HIPOWER AR FLOW

eg)ECONO | TEMP

()

Point the remote control toward the air-conditioner, and

1 Press the ON/OFF button.

To stop: Press the ON/OFF button.

SLEEP  CANCEL

the operation.
Page 18

CLEAN

¢ In case air is not blowing out during

air conditioner is turned off.

RlilegeL @)

¢ The current time and preset OPERA-
TION MODE are displayed while the

AUTO mode can be
operated by simply
pressing the ON/OFF

button.

¢ If you do not want the AUTO mode program, change to
COOL, HEAT, DRY or FAN instead of AUTO.

ﬁ' Page 9

¢ Airflow direction adjustment procedure.

ﬁ' Page 10

Temperature adjustment during AUTO

B Air temperature adjustment is possible even during automatic operation. There are 6 levels of adjustment possible with the @ button or the &2 button.
During automatic operation, 24°C is preset both for heating and cooling.

MITSUBISHI

W DA RoUsTRIES. 17D,

WU

When a change in temperature is required.

Press the @ or @ button.

6 —_5—

When it is a little cold

Press the (&) button.

B Each time the @ button is pressed, the switch over occurs in the following order

When it is a little hot

Press the & button.

B Each time the & button is pressed, the switch over occurs in the following order

=l =20 = +1
When +6 is indicated, even if the @) button is pressed, the indicator does not change.

When —6 is indicated, even if the & button is pressed, the indicator does not change.

Remote Control display

[4 ]3] 2] 1[0+ [+2][+3[+4[+5]+6

- +6 =45 — .
SLEEP CANCEL
CLEAN 4%
Setting | 6 [ -5
temp.(C)[ 18 | 19

[20 [21[22] 23] 24|25 2627 28] 2930

FAN SPEED

B You can choose the capacity of your air-conditioner
when heating mode, cooling mode or fan mode.

Operation capacity by your choice FAN SPEED
Set automatically by microcomputer AUTO
Powerful operation with high capacity HI
Standard operation MED
Energy-saving operation LO

Press the FAN SPEED button.

Move the [®

mark] to the preferred fan speed position.

I—> AUTO

HI MED LO
_]

—Gk

¢ When changing FAN SPEED from HI to LO, the sound of
refrigerant flowing may be heard.

—_8-—




COOL/HEAT/DRY/FAN mode operation

Point the remote control toward the air-conditioner, and

Press the MODE select button.
Move the [ B mark] to the required operation position.

sk (Cool), £t (Heat), ¢ (Dry), E(Fan)

Press the ON/OFF button.

S HI POWER AR FLOW

Press the TEMP button.
g ECONO | TEMP

&
T |

ON T|S>EH OFF
)

Press @ or 2 button for the preferred temperature.

Standard

|8 26°C~28°C
(&)

E‘Z2°C~24°C §‘24°C~26°C‘§‘ — |

S
SLEEP  CANCEL

CLEAN " ACL
L 4

Airflow direction adjustment procedure. ﬁ Page 10

Press the FAN SPEED button

Set the fan speed as preferred.

Q 0N

To stop: Press the ON/OFF button.
¢ In case air is not blown out, when starting the heating operation. J
Pagel8

¢ The operation program can also be set or changed when the air-
conditioner is not in operation.

Air-conditioner operable temperature setting

B Use within the following operational range. Operating outside of this range may result in the protection devices being activated, preventing the
unit from working.

Cooling operation Heating operation
Outside temperature | Approximately 21 °C to 46 °C Approximately -15 to 21 °C
Inside temperature | Approximately 18 to 32 °C Approximately 15 to 30 °C

Below approximately 80%

The long-term use of the unit with a humidity level
exceeding 80% may result in condensation forming on the
surface of the indoor unit, leading to water drips.

Inside humidity

Characteristics of HEAT mode operation

Mechanism and capacity of HEAT mode operation

B Mechanism

* The unit draws heat from the cold outside air, transfers it to indoors and heats the room. As a characteristic of heat pump system, the heating capacity
reduces when the outside air temperature gets colder.

¢ It may take some time to supply hot air after turning on the air-conditioner.

¢ If the outside temperature becomes extremely low, it would be better to use an additional source of heating.

Defrosting

If the outside temperature becomes low and humidity is high, the heat exchanger in the outdoor unit may frost over, which prevents efficient heating.

If this happens, the automatic defrost function is activated and during defrosting the heating operation stops for 5 to 15 minutes
during defrosting.

¢ Both indoor and outdoor fans stop and the RUN light blinks slowly (1.5 sec. ON, 0.5 sec. OFF) during defrosting.
* The outdoor unit may give off some steam during defrosting. This is to help the defrosting process and is not a defect.
¢ The HEAT operation resumes as soon as defrosting has been completed.

—9-



Airflow direction adjustment

r { Adjusting airflow direction )

J

B Up/down direction can be adjusted with the AIRFLOW button on the remote control. Every time you press this button the mode changes as
follows:

H£II~-£ZI~H~£I~5?|~§|~=,E§|

lap stopped) (Swing)

When operation starts, the flap direction is fixed at the horizontal position in order to avoid cold draft, and return to the set the position that was set after the warm
air supply is starting.

Change on AIRFLOW (UP/DOWN) mode.

NOTE FOR HEATING OPERATION

¢ The flap direction will be controlled to the horizontal position when the room temperature reaches the set temperature and compressor stops or when defrosting is
in operation.

¢ The airflow direction cannot be set during the period mentioned above. Change the airflow direction settings after the warm air is supplied and the flap goes to the
set position.

J

r—(Adjusting left/right air flow directionJﬁ
MEMORY FLAP (FLAP STOPPED) |

‘When you press the AIRFLOW button once while the flap is operating, it stops swinging at the posi- A.dJ;lJSl tl}? dl;re;tlog by moving the left/right
tion. Since this angle is memorized in the microcomputer, the flap will automatically be set at this angle air Hlow Tin by hand.
when the next operation is started.

¢ Recommended angle of the flap when stopping

\ \
HEAT /// (Slant forward COOL, DRY /:J (Horizontal ﬁ\;
\/ blowing) \/ blowing)
/\ DANGER
[ ¢ Do not expose directory to airflow from the air-conditioner for a long time. ]

/\ CAUTION
When in COOL or DRY operation, do not operate for a long period with the
airflow blowing straight down. Otherwise, condensation may appear on the outlet
grill and drip down.

Do not try to adjust the flaps by hand, as the control angle may change or the flap
may not be closed completely.

A\ CAUTION
Please stop the air conditioner when
adjusting the air flow direction.

—-10-



SLEEP TIMER operation

B The unit stops automatically after the set time lapses.

The set temperature is automatically adjusted according to the elapsed time in order to avoid too much cooling or heating. ﬁ' Page 13

Press the SLEEP button.

o MUTEURISH W If it is pressed while the unit is off

SLEEP TIMER operation starts with the previous operation settings, and the air
conditioning is turned off after the set time elapses.

W If it is pressed while the unit is running
The air conditioner is turned off after the set time elapses.
Every time the button is pressed, the display changes as follows:

& @

&
29 H POWER ARFLOW ’IH EH 3H .... (Unts of one hour)
@y m [ e "o |

e9)ECONO | TEMP No indication n
(cancelled) [l gH

Example: You prefer it to stop after 7 hours.

<

SlEEP  CANOEL Set to r,' H
CLEAN< . . .
1 The timer light (yellow) is on.

¢ The unit stops after the set time lapses.

— Changing of set time

Set a new time by pressing SLEEP button.

- How to cancel ¢ Cannot be set at the same time with OFF-TIMER.

Press the CANCEL button to turn off the SLEEP indicator.

OFF-TIMER operation

B The unit stops automatically when the set time comes.
With the air conditioner turned off, start the operation from Step 1. With the air conditioner running, start from Step 2.

Example: You prefer it to stop 22:30.

N
Press the ON/OFF button.
J
A
Press the OFF TIMER button.
OFF TIMER display [OFF is blinking.
J
)
Press the “@ or &@” button.
1 Every time the button is pressed, the display is switched in the order of:
I—»O:OO—»O:10—»0:20—>m—>1:00—»1:10—>(Units of ten minules)—]
Every time the & button is pressed, the display is switched in the order of:
3 I—»O:OO =+23:50 =23:40 = --- =23:00 =22:50 = (Units of ten minutes) —]
Set at 22:30. )
&
SLEEP  CANCEL 2
—— | —
LA Press the OFF TIMER button.
The display changes from blinking to steady lighting and the setting is complete.
R 2 4 The timer light (yellow) is on.
J J
— Changing of set time
Setanew time by using the OFF TIMER bution. ¢ The unit stops at the end of the set period of time.
¢ Make sure to press the button within 60 seconds from the last operation in step 3,
H I otherwise the setting is not completed.
— How to cance ¢ The current time is not displayed during OFF-TIMER operation.
Press the CANCEL button to turn off the timer display. ¢ Different from SLEEP TIMER operu‘tion, automatic set temperature adjustment is
not done during OFF-TIMER operation.
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ON-TIMER operation

M Operation starts 5 to 60 minutes before the set time so that the room temperature reaches the optimum temperature at the set time. @ Page 13
ON-TIMER operation can be set regardless of whether the air-conditioner is running or not.

Example: In the case the preferred room temperature is required at 8:00.

N
Press the ON-TIMER button.
ON TIMER indicator [ON] is blinking.
J
N
Press the “@ or ©@” button.
Every time the button is pressed, the display is switched in the order of:
|—>0:00—>0:10—»0:20—>m—>1:00—»1:10—>(Units of ten minules)—l
Every time the & button is pressed, the display is switched in the order of:
|—>0:00 =+23:50 +23:40 = --- =23:00 =»22:50 = (Units of ten minutes) —|
Set at 8:00.
J

SLEEP  CANCEL

CLEAN S

Press the ON TIMER button.

The display changes from blinking to steady lighting and the setting is complete.
The timer light (yellow) is on.
The operation stops if it is set during operation.

a3 D

1,3

— Changing of set time
Set a new time by using the ON-TIMER button.

Press the CANCEL button to turn off the timer
indicator.

i

¢ Operation starts 5 to 60 minutes before the set time.

¢ The timer light (yellow) goes out at the set time.

— How to cancel e Make sure to press the button within 60 seconds from the last operation in step 2, other-
wise the setting is not completed.

¢ The current time is not displayed during ON-TIMER operation.

SLEEP TIMER + ON-TIMER operation

B Combined timer operation of SLEEP TIMER and ON TIMER.

S
SLEEP  CANCEL

CLEAN {4

Changing of set time

Set a new time by using the SLEEP or ON TIMER button.

How to cancel
Press the CANCEL button to turn off the timer display.

Example: When it is required to stop after 3 hours and then start operation at 8:00, near

the set temperature.

B SLEEP TIMER setting

Set by the procedures on page 11.

Set to |

H

H ON TIMER operation setting

Set by the above procedure mentioned in ON TIMER.
Set to S
Ealn
L
The setting of the lighting of the timer light (yellow) of this unit is complete.

&

After the SLEEP TIMER set time has elapsed, the operation stops, and it starts
from 5 to 60 minutes before the ON TIMER's set time.

¢ The timer light is turned off when ON TIMER set time comes.
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PROGRAM TIMER operation

B The timer operations of the combination of ON and OFF TIMER. Once this has been set the timer operations will be repeated at the same time every
day unless the ON/OFF button is pressed.

Example: When it is prefered to stop at 22:30, and then start operation at 8:00, near the
set temperature.

B OFF TIMER operation setting

e MITSURISHE
Set by the procedures on page 11. Set to el:_’l_j
N
H ON TIMER operation setting
Set by the procedures on page 12. Set to @_‘_”_,
LI

Timer light (yellow) on the unit will light when the setting is completed.

The set time will be displayed on the remote control unit. The display will
change depending on the operational status.

With ON TIMER, the air conditioner starts running. Then,
with OFF TIMER, the air conditioner stops running.

@: With OFF TIMER, the air conditioner stops running. Then,
ElEIjE' with ON TIMER, the air conditioner starts running.

-
SLEEP  CANCEL

L e O ) . .
CLEAN 4% — Changing of set time

Set a new time by using the OFF TIMER or ON TIMER button.

— How to cancel

Press the CANCEL button to turn off the timer display.

— Comfort Start-up ) N - ( SLEEP TIMER —

In ON TIMER operation, the unit starts the operation a little earlier, so that the When SLEEP TIMER is selected, the set temperature is automatically

room can approach optimum temperature at ON time. This is so called adjusted after a while, ensuring that the room is not too cold during cooling or

“Comfort start-up”. too warm during heating.

* Mechanism * During cooling : the preset temperature is lowered by 1°C at the start of
The room temperature is checked SLEEP operation (when the timer is set). After that, the temperature goes
60 minutes before the ON time. » In COOL operation < up by 1°C every an hour to become 1°C higher than the present

Depending on the temperature at
that time, the operation starts 5 to
60 minutes before the timer is at

(Stop) Operation starts temperature.

(Operation) ¢ During heating: Preset temperature is lowered by 1°C at the start of SLEEP

ON. operation (when the timer is set). After that the temperature to becomes
¢ The function is available for both Set temperature N 3°C lower in an hour and 6°C lower in two hours than the present
COOL and HEAT operation | temperature.
mode (including AUTO). It does !
not work for DRY mode. Check the room Set time
temp. 60 mins.
before.
| J | J
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HIGH POWER/ECONOMY operation

If the air-conditioner is not operating, point the remote control toward the air conditioner, and

N

Press the ON/OFF button.

Press the HI POWER/ECONO button.

©
SR
O
0

* When the operating mode is AUTO, COOL or HEAT
1 Every time the HTPOWER/ECONO button is pressed, the display is switched in
the order of:

E@ ec@ No display

(HIGH POWER) (ECONOMY) (Normal operation)

[ Hl POWER ARFLOW

€oPECONO | TEMP

¢ When the operating mode is DRY or PROGRAM TIMER
Every time the HI POWER/ECONO button is pressed, the display is switched in
the order of:

-
SLEEP  CANCEL ec@ No display
CLEANS4*

2 (ECONOMY) (Normal operation)

— Concerning HIGH POWER operation

Pressing the HI POWER/ECONO button intensifies the operating power and initiates powerful cooling or heating operation for 15 minutes
continuously. The remote control EQ displays and the FAN SPEED display disappears.

WPk

¢ During the HIGH POWER operation, the room temperature is not ¢ When the following operations are set, HIGH POWER operation
controlled. When it causes an excessive cooling or heating,press will be canceled.

the HI POWER/ECONO button again to cancel the HIGH (@ When the HI POWER/ECONO button is pressed again.

POWER operation. ) . (2) When the operation mode is changed.

¢ HIGH POWER operation is not available during the DRY and the (3 When it has been 15 min. since HIGH POWER operation
program timer operations. has started.

¢ When HIGH POWER operation is set after ON TIMER operation, e Not operable while the air conditioner is OFF.
HIGH POWER operation will start from the set time.

— Concerning ECONOMY operation

Pressing the HI POWER/ECONO button initiates a soft operation with the power suppressed in order to avoid an excessive cooling or heating.

The unit operates 1.5°C higher than the setting temperature during cooling or 2.5°C lower than that during heating. The remote control ec@
displays and the FAN SPEED display disappears.

WPk

¢ It will gointo ECONOMY operation at the next time the air-condi- ¢ When the following operations are set, ECONOMY operation will
tioner runs in the following case. be canceled.
(D When the air-conditioner is stopped by ON/OFF button during (D When the HI POWER/ECONO button is pressed again.
ECONOMY operation. (2 When the operation mode is changed DRY to FAN.
(2 When the air-conditioner is stopped in SLEEP or OFF * Not operable while the air conditioner is OFF.

~ TIMER operation during ECONOMY operation.
(3 When the operation is retrieved from CLEAN operation.

14—



SELF CLEAN operation

B CLEAN operation should be run after AUTO, COOL and DRY operation to remove the moisture from inside the indoor unit and control the growth
of mold and bacteria.

(€ H POWER ARFLOW

g ECONO

SLEEP  CANCEL

L & 0 ]
CLEANﬂ

In order to active CLEAN operation, press the CLEAN switch
with the tip of a ballpoint pen.

Every time the CLEAN switch is pressed, the display is switched

in the order of:

(CLEAN on)

|¢++

No display
(CLEAN off)

—Pk

operations have finished.

hered to the unit.

¢ Two hours later, the air conditioner stops running automatically. To stop the air
conditioner immediately, press the ON/OFF button.
¢ CLEAN operation is not operated after HEAT and FAN, OFF-TIMER, SLEEP

¢ The indoor unit fan runs for about two hours in CLEAN operation.
¢ The RUN light illuminates during CLEAN operation.

3 sec.

o I

1 sec.

¢ Pressing the SLEEP button during CLEAN operation cancels the CLEAN op-
eration and then the unit is set to SLEEP operation.
¢ This is not a function for removing mold, germs or grime that have already ad-

Auto restart function

B What is auto restart function?

* Auto restart function records the operational status of the air-conditioner immediately prior to be switched off by a power cut, and then automatically

resumes operations after the power has been restored.

¢ The following settings will be cancelled:
(D Timer settings
(@ HIGH POWER operations

B on

switched off.

¢ Auto restart function is set at on when the air-conditioner is shipped from the factory. Consult with your dealer if this function needs to be

¢ When power failure occurs, the timer setting is cancelled. Once power is resumed, set the timer again.

Tips for effective operation

B Please observe the following for the most economic and comfortable use of your unit.

P
Set a suitable room temperature.

Excessively high or low temperatures are not
good for your health and waste of electricity.

Clean the filters frequently.

Clogged filters may block the airflow and
cause less efficient operation.

Avoid direct sunlight and draught.

Cut out direct sunlight by drawing the cur-
tains or blinds when cooling. Keep windows
and doors shut, except when ventilating.

Adjust the airflow direction properly.

Adjust the up/down and left/right airflow to
ensure a steady room temperature.

Operate the unit only when needed.

Use the timer properly to operate the unit
only when needed.

Keep heat source away when cooling.

Keep heat sources out of the room as much as
possible.
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Maintenance

Before maintenance

During the operational season

N

Turn off the power supply.
|

ON

=

OFF

* Do not spill any liquid.

There's a danger

of electric shock,

a{“‘?-"
==
I g

Wipe the unit with a soft,

dry cloth. &
S
T
* Do not touch the aluminum fins on the heat
exchanger.

« Stand firmly on a stepladder or other stable
object when removing the inlet panel and filter.

Do not use the following articles:

* Hot water (40°C or more)
It may deform or discolour the unit.

¢ Petrol, paint thinner, benzine or cleanser, etc.
They may deform or scratch the unit.

J

-

Cl

1 Remove the air filter °

eaning the air filter Standard interval is once every two week

Pull up the air inlet panel forward.
¢ Lightly hold the knobs at both sides and lift a
little to remove the panel forward.

il

I [
="

Cleaning If the filter is very dirty, clean it with warm water (approx. 30°C),
and dry it thoroughly.
/\ CAUTION

* Do not clean the filters with boiling water.
* Do not dry them over an open flame.
¢ Pull them out gently.

3 Reinstall the air filter

Hold firmly the filter at both sides as shown at right
and insert securely.

Operating without putting back the air filters will
make the unit dusty, and may cause damage.

Cleaning the unit

Wipe the unit with a soft, dry cloth, or use a vacuum cleaner.
If the unit is very dirty, wipe it with a cloth soaked in warm water.

(.

Cleaning the air inlet panel

Removal, installation of air inlet panel.

The panel can be washed with water. After washing
with water, wipe any moisture off the panel and dry
out of direct sunlight.

How to open, close the air inlet panel

Open

Place fingers at the recesses on both sides of the panel and pull up the panel

forward so that it will be open by about 60 degrees.

Close
Push both ends evenly and press further lightly at the center.

Removal, installation of air inlet panel

Removal

When removing the air inlet panel for internal cleaning or others, open the

panel by 80 degrees and then pull it forward.

Installation
Secure the upper edge of the air inlet panel by lightly pushing it in, and then
close the panel.

16—



-

Cooling/heating is affected by an air filter clogged up with dust etc., and the operation noise becomes louder. It may also
use extra electricity. Please clean the air filter at appropriate intervals.

At the end of the season At the beginning of the season
( ) 4 A
1 Perform the fan operation for a half day. 1 Make sure that there are no obstacles blocking the
airflow around the air intake and outlet openings of
Dry the inside of the unit. the indoor and outdoor units.
2 Check if there is no corrosion or rust on the base
i frame of the outdoor unit.
2 Stop the unit and turn off the power supply.
The unit consumes appr. 2W even when the unit is not operating. 3 E_nsure that the earth wiring is not snapped nor
Turning off the power supply will help saving energy consumption and cost. disconnected.
3 Clean and reinstall the air filters. 4 Ensure that the air filters are clean.
4 Clean both the indoor and outdoor units. 5 Turn on the power supply.
5 Remove batteries from the remote control. 6 Insert batteries in the remote control.
| J |- J
Proper installation
Suitable installation position
("« Do not put any obstruction in front of the indoor unit, preventing proper ventilation and functioning.
¢ Do not install the unit in any of the following places:
¢  Where there is a danger of leaking flammable gases.
¢ Where there is substantial splashing of oil.
¢ Malfunctioning due to corrosion may occur if the unit is installed in a spa where sulfide gases are generated, or in a seaside resort exposed to
sea breezes. Contact your dealer.
* The air-conditioner and remote control must be at least 1 metre away from a TV set or radio.
¢ Drain the dehumidified liquid from the indoor unit into a spot that drains well.
(.
Pay attention to operating noises!
( A
¢ When you install the unit, take care to choose a place that can comfortably stand the weight of the unit and does not increase the operating noise
or vibration. If vibration is transmitted through the house, fix the unit with the aid of vibration-proof pads between the unit and the fittings.
¢ Select a place where cold or hot air, operation noises from the indoor and outdoor units do not cause any inconvenience to your neighbours.
* Do not leave any obstacles near the outlet and inlet of the outdoor unit. This may cause malfunctioning and increased operating noise.
¢ If you hear an irregular noise during operation, contact your dealer.
| J
- {Inspection and maintenance} ~\
Depending on operating environment, the inside of the air-conditioner may become dirty after a few year operations. This will reduce perform-
ance. In addition to normal cleaning, we would recommend inspection and maintenance. (This may lead the air-conditioner to having a longer life
without any trouble.)
¢ Contact your dealer, or any distributor, for inspection and maintenance. (There will be a charge for this service).
*  We would recommend inspection and maintenance to be carried out during the off-season.
e If the supply cord of this appliance is damaged, it must only be replaced by a repair shop appointed by the manufacturer, because special
purpose tools are required.
(. J

17—



Troubleshooting

Please carry out the following checks before making a service call.

The air-conditioner does not work at all.

If the air-conditioner does not oper-
ate properly after you have checked

Has the timer been set in the
“ON” position?

Has the power switch been
turned off?
|

ON

=

OFF

Is there a power failure or a
blown fuse?

the left points, or if any doubt still
exists after you have consulted page
18, or if things happen as shown on
page 19, switch off the power and
contact your dealer.

Poor cooling or heating

Is the air filter clean? (Not
clogged?)

Have you set the thermostat at a
suitable temperature?

suitable E

Did you leave any doors or
windows open?

Poor cooling

Is there a heat source in the
room?

Is there any direct sunlight en-
tering the room?

=

Are there too many people in
the room?

r-nr—-———m—m"""""""""""""""=""=""="—"="="=—/"—"=—"—"17

| An alternative refrigerant (R410A) is used in this air-conditioner. When asking your |
| dealer for service or inspection and maintenance, explain the dealer about it. |

b o o e e e e e e — — — — ———————————— ]

Notice

The unit does not restart immediately after you have
stopped it.

(RUN light is on)

Not
operating?

o

v /c

Restart is blocked for 3 minutes after you have stopped the operation
to protect the unit.

Please wait for
three minutes.

The three-minute protection timer in the microcomputer automatically
starts it up again.

Vg

Airflow is not blown out when starting the HEATING opera-
tion.

RUN light blinks slowly
(1.5 sec ON, 0.5 sec OFF)

Airflow has stopped to prevent blowing out of cold air until the indoor
heat exchanger has warmed up. (2 to 5 min.) (HOT KEEP program)

Airflow is not blown out for 5 to 10 min. or blown out not
warm wind for a moment at HEATING operation.

RUN light blinks slowly
(1.5 sec ON, 0.5 sec OFF)

When outdoor temperature is low and humidity is high, the unit some-
times performs defrosting automatically. Please wait. During defrost-
ing, water or steam may escape from the outdoor unit.

Airflow is not blown out when starting the DRY operation.

(RUN light is on)

The indoor fan may stop to prevent re-evaporation of dehumified
moisture and to save energy.

Some steam escapes during COOL operation.

This may occur if the room's temperature and humidity are very high.
It disappears as soon as the temperature and humidity decrease.
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There is a slight smell.

Air blown out during operation may smell. This is caused by tobacco
or cosmetics adhering to the unit.

You hear a slight gurgling sound.

e

This is caused by refrigerating liquid moving within the unit.

You hear a slight cracking sound.

This is caused by heat expansion or contraction.

You hear a hissing or clicking sound.

This is caused by the operation of the refrigerant control valves or
electric components.

After a power cut, the unit does not restart even if power has been
restored.

If the auto restart function is not set, the unit will not restart
automatically. Use the remote control to start the operation again.

Remote control signals are not received.

Remote control signals may not be received if the signal receiver on
the air-conditioner is exposed to direct sunlight or other bright light.
If so, cut out the sunlight or reduce the other light.

Moisture may form on the air outlet grills.

If the unit is operated for a long time in high humidity, moisture may
form on the air outlet grills and start dripping.

Whistling noise is heard from the outdoor unit.

The noise means that the revolution speed of the compressor is
increasing or decreasing.

Fan won't stop immediately after unit operation was
stopped.

Indoor fan : Fan will not stop after 2 hours if set to CLEAN operation.
Outdoor fan : Fan will not stop about a 1 minute period in order to
protect the unit.

RUN light stays on even though operation was stopped.

The RUN light illuminates during CLEAN operation.
Run light turns off when CLEAN operation ends.

Contact your dealer

B Turn off the power switch immediately and inform your dealer in any of the following situations:

P
The fuse or switch blows continu-
ously.

The cable becomes extremely hot.
The covering of the cable is cracked.

/A\ CAUTION

Fuse often blows.

%

If the power cord becomes damaged, ask your dealer or a qualified engineer to install the
replacement to avoid accidents.

The TV, radio or other equipment
starts to malfunction.

]
—

A switch does not activate properly.

You hear a strange noise during opera-
tion.

@ 2 PO
T

/Q‘ &

When abnormalities occur, turn off the power supply imme-
diately and turn it on after 3 minutes. Restart the operation
with ON/OFF button of the remote control and the abnor-
malities still continue.

The RUN and TIMER lights on the unit display section blink
quickly (0.5 sec. ON; 0.5 sec. OFF) and do not work.
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Self diagnosis function

B We are constantly trying to do better service to our customers by installing such judges that show abnormality of each function as follows:

TIMER light ON

RUN light keeps flashing

RUN light ON

RUN light 2 time flash

RUN light

Description of trouble

Cause

1 time flash

Heat exchanger sensor error

Broken heat exchanger sensor wire, poor connector
connection

2 time flash

Room temperature sensor error

Broken room temperature sensor wire, poor connector connection

5 time flash

Active filter voltage error

Defective power supply

6 time flash

Indoor fan motor error

Defective fan motor, poor connector connection

TIMER light

1 time flash

Outdoor Sensor error

Broken outdoor sensor wire, poor connector connection

2 time flash

Outdoor heat exchanger fluid pipe
sensor error

Broken heat exchanger fluid pipe sensor wire, poor connector
connection

4 time flash

Discharge pipe sensor error

Broken discharge pipe sensor wire, poor connector connection.

1 time flash

Current cut

Compressor locking, open phase on compressor output,
shortcircuit on power transistor, closed service valve

2 time flash

Trouble of outdoor unit

Broken power transistor, broken compressor wire
Broken discharge pipe sensor wire, poor connector connection
Compressor blockage

3 time flash

Over current

Overload operation, overcharge

4 time flash

Power transistor error

Broken power transistor

5 time flash

Over heat of sor

Gas shortage, defective discharge pipe sensor, closed service
valve

6 time flash

Error of signal transmission

Defective power supply, Broken signal wire, defective in/outdoor
unit boards

7 time flash

Outdoor fan motor error

.

Defective fan motor, poor connector connection

2 time flash

D i

Rotor lock

—-20-
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Nous vous remercions d’avoir choisi un climatiseur MITSUBISHI HEAVY INDUSTRIES,
LTD. Pour obtenir des performances optimales et durables, veuillez lire attentivement et
respecter les instructions du présent manuel d’utilisateur avant d'utiliser votre climatiseur.
Reportez-vous au manuel si vous avez des questions ou en cas de dysfonctionnement.

Ce climatiseur est a usage domestique.

re T e —_————— A
Ne laissez pas sortir du R410A dans I'atmospheére: Le R410A est un gaz a effet de serre |
I

| fluoré, a Potentiel de Réchauffement Global (PRG, GWP Global Warming Potential) = 1975
_____________________________ =
|

L selon le Protocole de Kyoto.

Votre unité de climatisation peut comporter ce symbole, qui signifie que les
déchets d’équipements électriques et électroniques (DEEE selon la
directive 2002/96/CE) ne doivent pas étre jetés aux ordures ménagéres I
générales.Les climatiseurs doivent étre réusinés dans un établissement |
autorisé, en vue de leurs réutilisation, recyclage et récupération, et non pas
étre éliminés dans une décharge municipale. Pour de plus amples I
renseignements a ce sujet, veuillez communiquer avec l'installateur ou
I'autorité municipale.

T e T e e e e ——— |

| Ce symbole, imprimé sur les piles insérées dans votre appareil de

I climatisation, est une information destinée a I'utilisateur final, selon la I
Directive 2006/66/CE Article 20 Annexe Il de 'UE.

I Les piles usées ne doivent pas étre jetées avec les déchets domestiques. I

| Si un symbole chimique est imprimé a cété du symbole indiqué ci-dessus,

| cela signifie que les piles contiennent une certaine concentration de métal |

| lourd. Ceci est indiqué de la fagon suivante: |

I Hg: mercure (0,0005%),. Cd:‘cadmium (O,QO2°/9),,Pb: plomb (0,094%) N
Veuillez déposer les piles a I'endroit préconisé dans votre déchetterie

L locale ou dans un centre de recyclage. I
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Consignes de sécurité

¢ Avant de mettre en route le systeme, veuillez lire attentivement les « Consignes de sécurité » pour le bon fonctionnement de 1’appareil.
¢ Les consignes de sécurité ci-apres sont classées en « ZAA DANGER » et « /A PRUDENCE ». Les précautions de type « A DANGER » indiquent
qu’une mauvaise manipulation pourrait avoir de sérieuses conséquences telles que des blessures fatales, graves, etc. Le non-respect des précautions

de type « A\ PRUDENCE » pourraient également entrainer de graves problémes selon les circonstances. Assurez-vous d’observer strictement ces
consignes de sécurité, parce qu’elles constituent des informations trés importantes en matiere de sécurité.

¢ Les symboles que 1'on rencontre souvent dans le texte ont les significations suivantes:

Interdiction totale

O

Respectez les instructions
consciencieusement

o

Assurer une mise a la terre
adéquate

¢ Apres avoir lu ce manuel d’instructions, le conserver afin de pouvoir s’y référer ultérieurement. Si 1’opérateur est remplacé, assurez-vous de

remettre ce manuel au nouvel opérateur.

1 CONSIGNES DE SECURITE POUR L’ INSTALLATION

/\ DANGER

/\ PRUDENCE

Ce systéeme est destiné a un usage
domestique.

S’il est utilisé dans des
environnements difficiles, tels que
des milieux techniques, les
performances du systeme peuvent
en étre fortement altérées.

Ne pas l'installer dans un endroit
présentant un risque de fuite de gaz
inflammable.
Des fuites de gaz se propagent:
risque d’incendie.

Selon ’emplacement choisi de
I'installation, un disjoncteur de mise a
la terre peut s’avérer nécessaire.

Si vous n’installez pas de
disjoncteur de mise a la terre,
VOUS VOUS eXposez & un risque
de choc électrique.

L’appareillage doit étre installé par
votre concessionnaire ou par un
installateur professionnel.

Il n’est pas recommandé d’installer
le systeme par vous-méme dans la
mesure ol une  mauvaise
manipulation peut provoquer une
fuite d’eau, un choc électrique ou un
incendie.

Veiller a installer correctement le
tuyau d’écoulement de sorte que
toute I'eau puisse étre purgée.

Une mauvaise installation peut
entrainer la chute de gouttes
d’eau dans la piece et
endommager ainsi les meubles
par cette humidification.

1 CONSIGNES DE SECURITE POUR L’UTILISATION

Assurez une bonne mise a la terre.

Le céble de terre ne doit jamais
étre branché a un tuyau de gaz, a
une conduite d’eau, a un
paratonnerre ou un a cable
téléphonique. Risque de
décharges €lectriques en cas de
mauvaise installation.

/\ DANGER

Evitez de vous exposer au courant d’air
froid pendant une durée prolongée.

Cela pourrait avoir une influence
sur votre condition physique, ou
causer des problemes de santé.

%,

N’insérez rien dans la grille d’arrivée
d’air.

Vu que le ventilateur interne
tourne a grande vitesse, vous
pourriez vous blesser.

%,

Rangez la télécommande hors de la
portée des jeunes enfants.

Vous éviterez ainsi qu’ils n’avalent
les piles et tout autre accident.

/N PRUDENCE

N’utilisez que des fusibles approuvés.

11 est strictement interdit d’utiliser
un fil de fer ou de cuivre a la
place d’un fusible approuvé, afin
d’éviter tout risque d’incident de
fonctionnement ou d’incendie.

%,

Ne manipulez pas les interrupteurs
avec les mains mouillées.

Risque de décharges électriques.

%,

Ne vous suspendez pas a I'appareil.

Si I'unité d’intérieur tombe, vous
pouvez vous faire mal.

Ne placez pas d’insecticide inflammable ni de
pulvérisateur de peinture prés du souffleur et ne
les vaporisez pas directement sur le systéeme.

Risque d’incendie.

%,

Les appareils a combustion ne doi-
vent pas étre placés a proximité
d’une sortie du climatiseur.

Risque de combustion insuffisante
de I’appareil.

%,

Ne lavez pas le climatiseur avec de I'eau.

Risque de décharges électriques.

Il ne faut jamais utiliser 'appareil a d'autres fins que celles prévues,
par exemple pour la conservation d'aliments, pour des plantes ou

des animaux, des dispositifs de précision ou oeuvres d'art.

L’appareil ne doit étre utilisé que
pour des pieces ordinaires. D’autres
applications peuvent endommager
la qualité des aliments, etc.

%,

Ne mettez pas de vase ou autre objet
contenant de I’eau sur le dispositif.

Si I’eau pénetre dans 1’appareil,
I’isolation électrique risque
d’étre détériorée. Risque de dé-
charges électriques.

%,
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Installez le systéme de sorte que le flux
d’air ne soit pas directement orienté
vers des plantes ou des animaux.

Ce n’est pas bon pour leur santé.

%,



I Consignes de sécurité

/\ PRUDENCE

Ne vous asseyez pas ou he posez rien sur le
dispositif extérieur.

Si le dispositif ou les objets entre-
posés tombent, des personnes
pourraient se blesser.

%,

Vérifiez de temps en temps I'état du support du
dispositif lorsque I'installation est ancienne.

Si vous ne réparez pas
immédiatement une panne,
I’appareil peut tomber et
provoquer des blessures.

Ne touchez pas les volets en alumi-
nium de I’échangeur de chaleur.

Risque de blessure

Ne placez aucun appareil ménager
électrique ni d’autre équipement ménager
sous le dispositif intérieur ou extérieur.

La condensation tombant de
I’appareil peut tacher des objets et
provoquer des accidents ou un
choc électrique.

%,

%,

N'utilisez pas I'appareil sans le filtre a
air.

Ceci peut causer un
dysfonctionnements du systeme
a cause de l'encrassement de
I'échangeur de chaleur.

Ne coupez pas I'alimentation
immédiatement apreées I'arrét du
fonctionnement.

Attendez au moins 5 minutes,
sinon il y a a un risque de fuite
d'eau ou de panne.

O

Ne contrélez pas le systéme avec
I'interrupteur principal allumé.

Cela peut entrainer un incendie ou
une fuite d'eau. De plus, le
ventilateur peut se mettre en
marche de fagon imprévisible, ce
qui peut causer des blessures.

%,

Lorsque I’appareil marche en méme
temps qu’un appareil a combustion, I'air
de la piéce doit étre ventilé frequemment.

Une ventilation insuffisante
peut provoquer un accident par
manque d’oxygene.

-~

Utilisez un escabeau ou autre objet
stable pour atteindre et retirer le pan-
neau d’arrivée d’air ou les filtres.

Un objet instable pourrait
s’écrouler et par conséquent vous
risqueriez de vous blesser.

Lorsque vous procédez au nettoyage
du systéme, arrétez I’appareil et mettez-
le hors tension.

N’ouvrez jamais le panneau
lorsque le ventilateur intérieur
tourne.

Ne posez rien prés du dispositif exté-
rieur et veillez a ce qu’il n’y ait pas
d’amoncellement de feuilles tout autour.

Si des objets ou des feuilles se
trouvent prés du dispositif extérieur,
de petits animaux risquent de pénétrer
dans ’appareil et de toucher des
pieces électriques pouvant générer une
panne, de la fumée ou un incendie.

)

Contactez votre revendeur pour nettoyer
I'intérieur du dispositif interne. N'essayez
pas de le faire par vous-méme.

L'utilisation d’un détergent non approuvé
ou d'une méthode de nettoyage
inappropriée peut endommager les
composants plastiques de I’appareil et
entrainer des fuites. Tout contact du

détergent avec des composants €lectriques
ou le moteur de I'appareil peut générer une
panne, de la fumée ou un incendie.

Arrétez I'appareil et mettez-le hors
tension si vous entendez le tonnerre ou
en cas de risque de foudre.

Risque d’endommager 1’appareil

1 PRECAUTIONS POUR LE DEPLACEMENT OU LES REPARATIONS DE L’APPAREIL

/\ DANGER

Ne réparez ou ne modifiez jamais
I'appareil par vous-méme. Consultez
votre distributeur si I'appareil a besoin
d'étre réparé.
Si vous réparez ou modifiez
I'appareil, ceci peut causer des
fuites d'eau, électrocutions ou
incendies.

Contactez votre revendeur pour toute
réparation de I'appareil.

Des réparations inadéquates peu-
vent provoquer des décharges élec-
triques, incendies, etc.

Si le climatiseur doit étre déplacé,
contactez votre revendeur ou un
installateur professionnel.

Une installation inadéquate peut
entrainer des fuites d’eau, des
décharges électriques, des incen-
dies, etc.

Si vous remarquez la moindre anomalie
(odeur de brdleé, etc.), arrétez I’appareil,
mettez-le hors tension et contactez votre

revendeur.

Le fonctionnement continu en cas
de conditions anormales peut pro-
voquer le dysfonctionnement, des
décharges é€lectriques, des incen-
dies, etc.

Le fait que le climatiseur ne refroidisse/réchauffe plus la piéce peut indiquer une
fuite de réfrigérant. Contactez votre revendeur.
S’il faut ajouter du réfrigérant, vérifiez avec votre revendeur la procédure cor-

recte a suivre.

Le réfrigérant utilise dans votre climatiseur ne présente aucun danger. Toutefois, une fuite
accidentelle de réfrigérant sur un appareil de chauffage, un réchaud, une plaque chauffante ou
toute autre source de chaleur, peut générer des substances nocives.

- 23—



Description des éléments et leurs fonctions

DISPOSITIF INTERIEUR

( Panneau d’arrivée d’air
-

Réceptionne I’air intérieur. @ Page 36

¢ Filtre  air

-

Filtre les poussieres ou salissures de I”air aspiré.

@ Page 36

Capteur de température ambiante

Echangeur de chaleur

Sortie de I'air

ufflage par volet motorisé.

Ventilateur du dispositif intérieur

Louvre de réglage du sens gauche/droit du flux d’air

@ Page 30

Volet motorisé

e
aYaYataYa¥a

@ Page 30

Tuyau d’écoulement

l

Purge I’eau du dispositif intérieur.

= —( Tuyaux de réfrigérant et cable électrique

N N A A A AN A

DISPOSITIF EXTERIEUR
( Arrivée d’air
(Surface arriere & latérale)
( Sortie d’air
\
( Ventilateur du dispositif extérieur
( Echangeur de chaleur
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Description des éléments et leurs fonctions

Panneau de contréle

N

(Récepteur signal télécommandeJ

( Interrupteur ON/OFF de I'unité )

Ce bouton vous permet d’allumer/arréter I’ appareil lorsque vous ne
pouvez pas le faire a ’aide de la télécommande.

Page 26
HI
RUN TIMER . ECONO
ON/OFF
( Voyant RUN (HOT KEEP) (vert) ( Voyant ECONO (vert) )
¢ S’allume en fonctionnement. 11 s’allume en mode ECONOMY.
* Clignote lorsque le flux d’air est arrété en (
raison du fait que I’appareil est en mode Voyant HIl POWER (vert) )
«HOT KEEP » et « CLEAN ». Eclairé en mode HIGH POWER.
1.5 sec.
ON ( |
HOT KEEP |—| |—| |_ S Voyant TIMER (jaune) )
OFF S’allume en mode TIMER.
0.5 sec.
3 sec.
ON
Mode CLEAN I—
OFF
1 sec.
@ Page 35
Accessories
Télécommande sans fil Porte télécommande Pile Vis & bois (Quantité : 2)
sans fil (RO3 (AAA, Micro) x2) (pour le montage du porte télécommande)

—Pk

» Signal sonore pour la télécommande
Avec une température préréglée de 24°C, le mode automatique et le flux d’air automatique sont sélectionnés, un signal sonore (bip bip)
est émis.
Lors de I’arrét du climatiseur par une pression sur le bouton MARCHE/ARRET (sauf en mode CLEAN), un signal sonore (bip) est émis.
Cette fonction est utile pour utiliser le climatiseur dans I’obscurité.

MED = LO = AUTO —HI cddz s 2dh
PI PI PIPI PI PI Pl PIPI Pl PI

t I
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Mode d’emploi de la téelecommande

Remplacement des piles

Dans les cas suivants vos piles sont usagées. Remplacez les piles usées par des piles neuves.

* Aucun « bip » n’est émis lorsque le signal est transmis par la télécommande au dispositif intérieur.

¢ Le contraste de I’affichage est faible.

-

Ouvrir le couvercle et retirer les
piles usagées.

1

Insérez les piles neuves.
RO3 (AAA, Micro) x2

2

Veillez  respecter)
la polarité
(e @)

Refermez le couvercle.

Appuyez sur l'interrupteur ACL
avec la pointe d’un stylo bille.

Le mode de réglage la minuterie
apparait.

ﬁ' Page 27

3
4

N\

J

—Pk

prévu.

.

¢ Ne mélangez pas les piles usagées et les piles neuves.

¢ Enlevez les piles quand vous n’utilisez pas la télécom mande pendant une longue période.

¢ Ladurée de vie d’une pile conforme aux normes JIS ou IEC est de 6 & 12 mois en utilisation
normale. Si on I’ utilise plus longtemps ou si on utilise une pile non spécifiée, une substance
liquide pourrait couler de la pile entrainant le non fonctionnement de la télécommande.

¢ Ladurée de vie moyenne est indiquée sur la pile. Elle peut étre moins longue en raison
de la date de fabrication de I’appareil. Toutefois la pile peut durer plus longtemps que

J

avec la pointe d’un stylo a bille.

B Si l’affichage indique un dysfonctionnement, appuyez sur I'interrupteur ACL

L’utilisation du support de boitier de télécommande

ser le long du porte-télécommande.
(.

La télécommande peut étre utilisée en la fixant sur un mur
ou un poteau a 1’aide d’un support (un porte-télécom-
mande). Dans ce cas, il faudra mettre la télécommande en
place en s’assurant que les signaux de contrdle émis de
celle-ci vers le dispositif intérieur sont bien transmis.

Pour sortir et remettre la télécommande, il suffit de la glis-

S
e

Remarques concernant 'usage de la télécommande

~

® Interdiction totale

* Ne la mettez pas a proximité d’appa-
reils électriques, un poéle ou d’autres
appareils dégageant une temp. élevée.

Evitez de la mettre a un endroit
non protégé contre la lumiere so-
laire directe / I’éclairage puissant.

* Attention, ne la laissez pas tomber.
Elle risque d’étre endommagée.

* Ne mettez pas d’obstacles entre la
teléecommande et le dispositif.

Protégez la télécommande de tout
type d’éclaboussures.

* Ne placez pas d’objets lourds sur la
téelécommande et ne marchez pas
dessus.

Panne de la télécommande

¢ Est-ce que les piles ne sont pas trop faibles?

ﬁ' Voir « Remplacer les piles » ci-dessus.
Remplacez les piles usagées par des piles neuves puis répétez la procédure.

¢ Sil’appareil ne fonctionne toujours pas, actionnez la

fonction de secours.

Contactez votre revendeur pour que votre télécommande soit vérifiée.

ﬁ' Ci-dessous.

Fonction de secours

¢ Latouche ON/OFF de I'unité permet d’actionner ON/OFF de I’appareil temporairement quand on n’utilise pas la télécommande.

Types de fonctionnement

* OPERATION MODE AUTO
* FAN SPEED AUTO
* AIR FLOW AUTO

[Io

¢ L’appareil se met en route en appuyant sur la touche ON/OFF de I’unité,

en réappuyant il s’arréte.

Gnterrupteur ON/OFF de I’unité)

¢ Ne maintenez pas le bouton ON/OFF de I’appareil enfoncé pendant plus de 5 secondes.

(Maintenir ce bouton enfoncé pendant plus de 5 secondes déclenche la climatisation automatique utilisée pour I’entretien ou le déplacement du

climatiseur.)
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Fonctionnement et affichage de la téléecommande

Boutons

( Bouton FAN SPEED )— ﬁ r—(Bouton de sélection OPERATION MODE)

Chaque fois que vous appuyez sur ce Chaque fois que vous appuyez sur ce
M bouton, I’affichage change. M bouton, I’affichage change.

@ Page 28 ﬁ Page 28, 29

( Bouton HI POWER/ECONO Bouton ON/OFF (lumineux) )

Ce bouton change le mode HIGH POWER/ Appuyez sur ce bouton pour mettre I"appareil en marche,
ECONOMY. et appuyez de nouveau sur ce bouton pour I'arréter.
ﬁ Page 34

Bouton AIR FLOW (UP/DOWND
@outon TEMP (=réglage température)

| Ce bouton permet de changer la direction du
Ces boutons permettent de régler la

flux d’air (haut/bas). @ Page 30
température ambiante. (Ces boutons

permettent de régler I’heure actuelle et de
configurer la fonction TIMER.)

L
( Bouton ON TIMER D) \
J ) OFF

Ce bouton sert a régler la fonction ON TIMER.

& =<
ﬁ' Page 32 CANCEL

—
CLEAN<$-[# ACL

]

\ BHPOWER

\ «g) ECONO

( Bouton SLEEP

Ce bouton permet de sélectionner le mode SLEEP.

Bouton OFF TIMER )

Ce bouton sert a régler la fonction OFF TIMER.

ﬁPage 31
@ Page 31

( Sélecteur CLEAN Interrupteur ACL )
Ce commutateur sélectionne le mode CLEAN. v Cet interrupteur permet de réinitialiser le
micro-ordinateur et de régler I’heure.
Page 35
ﬁ Page 26

( Bouton CANCEL

Ce bouton annule les minuteurs ON et OFF
et le mode SLEEP.

¢ La figure ci-dessus montre toutes les indications dans le
but d’expliquer; dans la pratique seuls les éléments per-
tinents ont été indiqués.

Transmission des sighaux

Lorsqu’on appuie sur une touche de sélection ou de réglage alors que la télécommande est pointée vers 1’unité intérieure, un signal d’actualisation est envoyé vers le climatiseur.
Lorsqu’il est correctement regu, I’appareil émet un « BIP » de réception.

Réglage de I’heure actuelle

B Lorsque vous insérez les piles, I’appareil passe automatiquement en mode de réglage de I’heure.

13:00 est affiché comme heure courante. Réglez I’horloge a I’heure exacte.
Exemple: Réglage sur 10:30.

N
Appuyez sur I'interrupteur ACL.
Utilisez le bout d’un stylo a pointe bille, etc.
L’heure affichée clignote et peut étre réglée a I’heure actuelle.
J

Appuyez sur le bouton @ ou ™.

(Réglé sur 10:30)

[ HI POWER AR FLOW

Q) @) O )
€9)ECONO | TEMP p Appuyez sur le bouton ON/OFF.
©

L’heure affichée arréte de clignoter une fois la procédure de réglage de I'heure terminée.
Veillez a appuyer sur ce bouton dans un délai de 60 secondes apres avoir effectué I’étape 2
afin que le réglage de I’heure soit pris en compte.

S

SLEEP  CANCEL

CLEAN <% ¢ La minuterie est programmée a partir de 1’horloge, veuillez donc régler celle-ci
correctement.

¢ Les données de la télécommande sont réinitialisées quand 1’heure est réglée.
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Mode de fonctionnement AUTO

B Sélectionne automatiquement le type de fonction (COOL,HEAT, DRY), en fonction de la température ambiante au départ.

m Quand le dispositif n’est pas branché sur AUTO:
~

Appuyez sur la touche MODE.

Déplacez le repere M sur la position @ (Auto).

Dirigez la télécommande en direction du climatiseur, et

1 g Appuyez sur la touche ON/OFF.
2 J

Pour arréter: Appuyez sur la touche ON/OFF.

[ HI POWER AR FLOW

¢ Il peut se produire une temporisation
du flux d’air dans certains cas.

Nt
SLEEP  CANCEL @Page 38

La fois d’apres il est
possible d’actionner
le mode AUTO en ap-
puyant simple-ment
sur la touche ON/
OFF.

CLEAN

Affichage 2 I' ARRET
¢ Sivous ne souhaitez pas utiliser le mode AUTO, passez en

¢ L’heure courante et le MODE D’UTILISATION
préréglé sont affichés lorsque le climatiseur est mode COOL, HEAT, DRY ou FAN.

arrété. ﬁ' Page 29

* Réglage de la direction du souffle.

@Pageso
Réglage de la température en mode AUTO

B Le réglage de la température de 1’air est possible méme pendant le fonctionnement en mode automatique. Il y a 6 niveaux de réglage possibles a
I’aide du bouton @ ou du bouton .

B En mode automatique, 24°C est préréglé pour le chauffage et le refroidissement.
Pour changer la température :

)
5
o

3
' MITZURISH Appuyez sur le bouton @ ou .

( Quand il fait un petit peu froid )

Appuyez sur le bouton |

B A chaque fois que vous appuyez sur le bouton @ , vous passez a la fonction suivante,

- . dans I’ordre

[ HI POWER AR FLOW —6—=-5—= e 1 —=+0—=+1 s +6.
Quand vous voyez +6, méme si vous appuyez sur le bouton @, le témoin ne change pas.
*gECONO | TEMP ‘ ( Quand il fait un petit peu chaud )
H j I Appuyez sur le bouton |

C I

ON TMER OFF
)

B A chaque fois que vous appuyez sur le bouton & , vous passez a la fonction suivante,

dans I’ordre
-
SLEEP  CANGEL +6 = 45—

Quand vous voyez -6, méme si vous appuyez sur le bouton ™, le témoin ne change pas.
Affichage de la télécommande

Righgedeh | 6 [ 5[ -4 [-3[ -2 1 [+0[+1[+2[+3[+4 ] +5]+6
empérre (O 18 119 [20 [21 [ 22 [ 23 [ 24|25 [ 26 [ 27 [ 28 [ 29 [ 30

FAN SPEED (VITESSE DE VENTILATION)

B Vous pouvez choisir la capacité de votre climatiseur en mode chauffage, Appuyez sur le bouton FAN SPEED.

+l =20 — -1 ..o —6.

CLEAN

refroidissement ou ventilation. Déplacez le [témoin M ] sur la position de vitesse de ventilation souhaitée.

Force de fonctionnement a votre choix FAN SPEED (VITESSE DU VENTILATEUR) I—> AUTO HI MED LO —]

Réglé automatiquement par micro-ordinateur AUTO

Fonctionnement trés puissant en position de force élevée HI

Fonctionnement standard MED

Fonctionnement avec économic d'énergic Lo ¢ Lorsque la vitesse du ventilateur (FAN SPEED) passe de
HI (élevée) a LO (faible), il se peut que vous entendiez

le bruit du fluide frigorigene qui circule.
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Mode de fonctionnement COOL/HEAT/DRY/FAN

Dirigez la télécommande en direction du climatiseur, et

N
w Appuyez sur la touche de sélection MODE.
Déplacez le [témoin W] sur la position de fonctionnement souhaitée.
)
Sk 3k (Réfrigération), <&+ (Chauffage), () (Sec), & (Ventilation)
o )

Appuyez sur la touche ON/OFF.

[ HI POWER AR FLOW

eghECONO | TEMP Appuyez sur la touche TEMP.

Appuyez sur le bouton (N ou ) pour régler I’appareil a la température souhaitée.

Standard

|8 26°C~28°C
(&)

=
§‘22°C~24°C §‘24°C~26°C‘§‘ — |
SLEEP  CANCEL

CLEAN<*

4

Appuyez sur la touche FAN SPEED.

Réglez le ventilateur a la vitesse souhaitée.

Q 008

Réglage de la direction du souffle. @ Page 30

m Pour arréter: Appuyez sur la touche ON/OFF.
J

e Il peut se produire une temporisation du flux d’air au démarrage du

chauffage.
ﬁ' Page 38

¢ Meéme si le climatiseur est hors service, vous pouvez entrer de nouvel-
les données.

J\L

Réglage de la température de fonctionnement du climatiseur

B Utilisez-le uniquement selon la fourchette de fonctionnement suivante. Autrement les dispositifs de protection s’activeront et empécheront
I’appareil de fonctionner.

Refroidissement Chauffage
Température extérieure | Entre environ 21°C et 46°C Entre environ -15 et 21°C
Température intérieure | Entre environ 18 et 32°C Entre environ 15 et 30°C

Inférieure a environ 80%

De la condensation se formera sur la surface de 1’appareil
Humidité intérieure |intérieur et des gouttelettes tomberont lors de 1"utilisation
prolongée de I’appareil alors que 1’humidité est supérieure
280%.

Particularités du mode de fonctionnement HEAT

Mécanisme et capacité du mode de fonctionnement HEAT

B Mécanisme

¢ L’appareil aspire la chaleur de I’air froid extérieur, la transvase a I’intérieur et chauffe la picce. Comme tout systeme de pompe a chaleur, la capacité
de chauffage diminue & mesure que la température extérieure baisse.

¢ L’arrivée d’air chaud peut prendre quelques minutes apres la mise en marche du climatiseur.
¢ Utilisez en méme temps un autre type de chauffage si la température extérieure est extrémement basse.

Dégivrage

Quand la température extérieure est peu élevée et I'humidité forte, I’échangeur de chaleur risque de geler, empéchant le bon fonctionnement de chauffage.

Dans ce cas, la fonction de dégivrage automatique se met en marche et arréte le chauffage pendant 5 a 15 minutes pour dégivrer.
¢ Les ventilateurs intérieur et extérieur s’arrétent et le voyant RUN clignote lentement (1.5 sec ON, 0.5 sec OFF) pendant le dégivrage.

¢ Le dispositif extérieur peut dégager de la vapeur. Cela a lieu dans le but de dégivrer plus rapidement, ce n’est pas un défaut.

¢ Lafonction HEAT reprend apres le dégivrage complet.
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Réglage de I'orientation du flux d’air

( B

L Ajuster la direction du souffle J N

B Vous pouvez ajuster le souffle vers le haut ou le bas grace au bouton AIRFLOW de la télécommande. Chaque fois que vous appuyez sur ce
bouton, le mode change comme suit :

Mode AIRFLOW (UP/DOWN). |—> q . —q . 'q . (q . E:l . gl . —q

i
(Stoppé) (Bascule)

NOTA POUR LE FONCTIONNEMENT DU CHAUFFAGE

.

Lorsque le chauffage est mis en route, le volet se mette en position horizontale afin d’éviter de souffler de I’air froid, et reviennent leur position initialement réglée
une fois que I’air chaud commence a sortir.

Le volet se mette en position horizontale lorsque la température de la piece atteint la température réglée et que le compresseur s’arréte, ou lorsque I’appareil est en
mode Dégivrage.

L’orientation du flux d’air ne peut pas étre réglée dans les cas précédemment mentionnés. Modifiez les réglages d’orientation du flux d’air apres I’arrivée de 1’air
chaud et une fois que le volet revient dans sa position initialement réglée.

.

N
VOLET A MEMOlRE (VOLET ARRETE) f—(RégIage droite/gauche de I'arrivée d’air]ﬂ
Lorsque vous appuyez une fois sur le bouton AIR FLOW pendant le fonctionnement du volet, il cesse :AJtPSte% 11211!' F}lilecgon, (lj,e ddlff}llsjoln ;n
son oscillation dans la position ot il se trouve. Dans la mesure ol cet angle est mémorisé dans le micro- actionnant Latlette de reglage drote/gauche
ordinateur, le volet se réglera automatiquement sur cet angle au prochain démarrage. manuellement.
¢ L’angle d’arrét du volet conseillé
HEAT / s J (Incliné) COOL, DRY /:_M (Horizontal)
{ 7
- /\ DANGER 2
¢ N’exposez aucun objet directement au flux d’air du climatiseur pendant une
durée prolongée.
| J
e /\ PRUDENCE N
* En mode COOL ou DRY, ne faites pas fonctionner I’appareil avec le flux d’air
orienté vers le bas pendant une période prolongée afin de ne pas produire de
condensation sur la grille de sortie qui goutterait alors sur le sol. Sinon, de la
condensation risque de se former sur la grille de sortie et de goutter sur le sol.
* N’essayez pas de régler les volets a la main car I’angle de contrdle pourrait étre /\ PRUDENCE
modifié ou le volet pourrait ne pas se refermer complétement. Arrétez le climatiseur en réglant la
position.
|- J
J | J
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Fonction SLEEP TIMER

B L’appareil s’arréte automatiquement une fois que la minuterie a atteint le temps préréglé.

La température se régle automatiquement par rapport au temps passé afin d’éviter que la piece ne soit trop froide/chaude. ﬁ' Page 33

Appuyez sur le bouton SLEEP.

B Si vous appuyez sur ce bouton lorsque I’appareil est éteint,
le mode SLEEP TIMER démarre selon les réglages précédemment effectués, et la
climatisation s’arréte une fois que la minuterie a atteint le temps préréglé.

W Si vous appuyez sur ce bouton lorsque I’appareil est en marche,
le climatiseur s’éteint une fois que la minuterie a atteint le temps préréglé.
Chaque fois que vous appuyez sur ce bouton, I’indication change comme suit :

[ & &
> ,IH EH 3’,_, ...(Unités d'une heure)
A indicati @}n (=4 —|
ucune indication
(annulg) i+ gH

Exemple : Vous souhaitez qu’il s’arréte au bout de 7 heures.

A
SLEEP  CANCEL Réglé sur I'IH
CLEAN 4
1 Le témoin minuteur (jaune) est allumé.

® L’appareil s’arréte une fois que la minuterie a atteint le temps préréglé.

 Modification du réglage

Appuyez sur le bouton SLEEP pour prérégler une
nouvelle durée de fonctionnement.

— Comment annuler votre réglage
Appuyez sur le bouton CANCEL pour éteindre le té-
moin SLEEP.

Fonction OFF-TIMER

B L’appareil s’arréte automatiquement une fois que la minuterie a atteint 1’heure préréglée.
Le climatiseur étant arrété, démarrez 1’opération a I’étape 1. Si le climatiseur est en marche, commencez a 1’étape 2.

* Vous ne pouvez pas régler le mode SLEEP lorsque 1’appareil est en mode
OFF-TIMER.

Exemple : Vous souhaitez qu’il s’arréte a 22:30.

4. miTSuBISHI Appuyez sur le bouton ON/OFF.

W LEavy iNbuUsTRI

Appuyez sur le bouton OFF TIMER.

L’indicateur OFF TIMER clignote.

N
: Appuyez sur le bouton “@ ou ®@”.
Chaque fois que vous appuyez sur ce bouton @), I’affichage change comme suit :
1 0:00=»0:10=0:20=>--- =»1:00=—>1:10 —>» (unités de dix minutes)

B H POWER ARFLOW I_> 1
D D D Chaque fois que vous appuyez sur ce bouton &, I’affichage change comme suit :

KSJ)EOONO % I—»O:OO =23:50 +23:40 =+ --- +23:00 =22:50 = (unités de dix minutes)—]

2 4

Réglage a 22h30.

Appuyez sur le bouton OFF TIMER.

SLEEP  CANCEL . . . .
L’heure affichée arréte de clignoter une fois la procédure de réglage de I’heure terminée.

Le voyant de la minuterie (jaune) s’allume.

CLEAN ¢

— 2.4

— Modification du réglage

¢ L’appareil s’arréte lorsque le temps défini s’est écoulé.

¢ Veillez a appuyer sur ce bouton dans un délai de 60 secondes apres avoir
effectué I’étape 3 afin que le réglage de I’heure soit pris en compte.

Réglez sur une nouvelle heure avec le bouton OFF TIMER.

— Comment annuler votre réglage ———— ¢ L’heure actuelle ne s’affiche pas en mode OFF-TIMER.
Appuyez sur le bouton CANCEL pour faire disparaitre . Contfalrement au modAe SLEEP /TIMER, le réglage automatique de la
Paffichage de la minuterie. température ne peut pas étre effectué en mode OFF-TIMER.
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Fonction ON-TIMER

B La mise en marche de I"appareil débute 5 a 60 minutes avant I'heure préréglée afin que la température de la piece atteigne la température optimale 2 cette heure préréglée.
Le fonctionnement ON-TIMER peut étre réglé que le climatiseur soit ou non en fonctionnement.

ﬁ' Page 33

Exemple : Si vous souhaitez que la piece soit a la température souhaitée a 8:00.

/ am—

(] MITSUBISI‘IK!

EAVY INDUSTRI

SLEEP  CANCEL

CLEAN 4%

1,3

N
Appuyez sur le bouton ON-TIMER.
L’indicateur ON TIMER clignote.
J
N
Appuyez sur le bouton “@ ou ®@”.
Chaque fois que vous appuyez sur ce bouton @), I’affichage change comme suit :
I—»O:OO—»O: 10=0:20=>--- =>1:00=>1:10 —>-...(unités de dix minules)—l
Chagque fois que vous appuyez sur ce bouton &, I’affichage change comme suit :
I—»O:OO =»23:50+23:40 = --- =+23:00 =22:50 =»...(unités de dix minutes) —I
Réglage a 8:00.
J
A
ﬂ Appuyez sur le bouton ON TIMER.
L’heure affichée arréte de clignoter une fois la procédure de réglage de I'heure
terminée.
Le voyant de la minuterie (jaune) s’allume.
L’appareil s’arréte si vous effectuez un réglage en fonctionnement.
. J

— Modification du réglage

Réglez sur une nouvelle heure avec le bouton ON-TIMER.

— Comment annuler votre réglage

Appuyez sur le bouton CANCEL pour éteindre 1’in-
dicateur de la minuterie.

:

L’appareil se met en marche 5 & 60 minutes avant I’heure programmée.

Le voyant de minuterie (jaune) s’éteint a I’heure réglée.

Veillez a appuyer sur ce bouton dans un délai de 60 secondes aprés avoir
effectué 1’étape 2 afin que le réglage de I’heure soit pris en compte.

L’heure actuelle ne s’affiche pas en mode ON-TIMER.

Fonctions SLEEP TIMER + ON-TIMER

B Fonctions combinées SLEEP TIMER et ON TIMER.

Exemple : Si vous souhaitez que I’appareil s’ arréte au bout de 3 heures et qu’il se remette

S MITSUBISHI

EAVY INDUSTRIES,

_—

SLEEP  CANCEL

CLEAN

Modification du réglage

Réglez sur une nouvelle heure avec le bouton SLEEP ou
ON-TIMER.

Comment annuler votre réglage

en marche et atteigne a peu pres la méme température a 8:00.

B Réglage du mode SLEEP TIMER

Réglage selon les procédures de la page 31.

e

Régler sur

Réglage de la fonction ON-TIMER

Effectuez le réglage selon la procédure précédemment mentionnée pour le
mode ON TIMER.

Régler sur o
¢ gon
L
le réglage de I’allumage du témoin du minuteur (jaune) de cet appareil est terminé.

N

Une fois que la minuterie a atteint le temps préréglé en mode SLEEP TIMER,
I’appareil s’arréte, et il se remet en marche entre 5 et 60 minutes avant I’heure
préréglée en mode ON TIMER.

¢ Le témoin de la minuterie s’éteint a I’heure préréglée en mode ON TIMER.

Appuyez sur le bouton CANCEL pour faire disparaitre I’affichage de la minuterie.
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Fonction PROGRAM TIMER

B Réglage des fonctions combinées ON et OFF TIMER : une fois les réglages effectués, ces fonctions seront activées chaque jour a la méme heure tant
que I’on n'appuie pas sur le bouton ON/OFF.

Exemple: Si vous souhaitez que 1’appareil s’arréte a 22:30 et qu’il se remette en marche
et atteigne a peu preés la méme température a 8:00.

B Réglage de OFF TIMER
Réglez-le selon les instructions page 31. Réglez sur [5)
o3l
B Réglage de ON TIMER
Réglez-le selon les instructions page 32. Réglez sur ®ON
Fainl
o
Le voyant de la minuterie de 1’appareil (jaune) s’allumera a I'issue de la
procédure de réglage.

L’heure préréglée s’affichera sur la télécommande. L’affichage changera en
fonction du mode opérationnel.

B H PONER GHERHY Le climatiseur démarre avec ON TIMER.
Puis il s’arréte avec OFF TIMER.

) ECONO

Le climatiseur s’arréte avec OFF TIMER.
Le climatiseur démarre ensuite avec ON
TIMER.

— Modification de I’heure réglée

SLEEP  CANCEL Réglez sur une nouvelle heure avec les boutons OFF TIMER ou ON TIMER.

CLEAN

— Comment annuler votre réglage

Appuyez sur le bouton CANCEL pour faire disparaitre 1’affichage de
la minuterie.

f—( Fonction Confort } N . [ Fonction SLEEP TIMER ]—

En mode ON TIME.RY l’appar§i1 se met en marche quelques minutes avant Lorsque vous sélectionnez la fonction SLEEP TIMER, la température de la
I'heure préréglée afin que 1.3 piece atteigne a peu pres la méme température piece est controlée automatiquement aprés quelques minutes afin de s”assurer
a I’heure préréglée. Il s’agit de la fonction Confort. que la piéce n’est pas trop froide/chaude.

+ Mise en oeuvre N ¢ Lors du refroidissement : La température choisie est baissée de 1°C au
La température de la picce est » Fonctionnement COOL <« commencement de I’opération SLEEP (quand le minuteur est réglé). Apres

controlée 60 minutes avant
I’heure préréglée en mode ON-
TIMER. En fonction de la
température a ce moment-la,

cela, la température monte de 1°C par heure et donne une température a

(Stop) Démarrage 1°C supérieure par heure a la température actuelle.

(Fonctionnement)
¢ Lors du chauffage : La température choisie est baissée de 1°C au commen-

l’appa{ell démar/re 52 60 min. Réglage température cement du mode SLEEP (quand le minuteur est réglé). Aprés cela, la
avant I'heure prévue du TIMER - fF========= =7 température baisse de 3°C par heure et de 6°C en deux heures par rapport a
(CON'j;lME.)' d ol i la température actuelle.
+ Cette fonction n’est disponible 5 > P

qu'en mode COOL ¢t HEAT Eﬁ;‘;iﬁ T2 Theureprévue
(notamment AUTO). Elle ne ambiante 60 min.
peut étre utilisée en mode DRY. avant.

(. J . J
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Fonction HHGH POWER/ECONOMY

S H POWER AR FLOW

g ECONO | TEMP

-
SLEEP  CANCEL

CLEAN 4

— Pour le fonctionnement HIGH POWER

2

Si le climatiseur n’est pas en fonctionnement, dirigez la télécommande en direction du
climatiseur, puis

Appuyez sur le bouton ON/OFF.

N

Appuyez sur le bouton H POWER/ECONO.

Quand vous étes en mode AUTO, COOL ou HEAT

Chaque fois que vous appuyez sur le bouton HI POWER/ECONO, I’affichage
change comme suit :

E-§‘>

(HIGH POWER)

ec@

(ECONOMY)

Aucun affichag

(Fonctionnement normal)

Quand vous étes en mode DRY ou PROGRAM TIMER

Chaque fois que vous appuyez sur le bouton HI POWER/ECONO, I’affichage
change comme suit :

et@

(ECONOMY)

Aucun affichage
(Fonctionnement normal)

Lors du mode HIGH POWER, la température de la piece n’est plus
contrdlée. Lorsque le niveau de refroidissement ou de chauffage
est trop élevé, appuyez de nouveau sur le bouton HI POWER/
ECONO pour annuler le mode HIGH POWER.

Le mode HIGH POWER n’est pas disponible en mode DRY ou
minuterie.

Si HIGH POWER est demandé apres ON TIMER, le mode HIGH
POWER se déclenche a I’heure préréglée.

Appuyer sur le bouton H POWER/ECONO intensifie la puissance de fonctionnement et lance un programme de chauffage ou de refroidissement

intensif de 15 minutes. La télécommande affiche et I’indicateur de la FAN SPEED (vitesse de ventilation) disparait @9 .

Les opérations suivantes entrainent 1’annulation du mode HIGH

POWER :

(@ Quand vous appuyez 2 nouveau sur le bouton HI
POWER/ECONO.

(@ Quand le mode de fonctionnement est modifié.

(3 Au bout de 15 minutes de fonctionnement du mode
HIGH POWER.
Impossible lorsque le climatiseur est éteint.

— A propos du mode ECONOMY

Une pression sur le bouton HIGHPOWER/ECONO démarre le mode doux sans puissance afin d’éviter un refroidissement ou un chauffage
excessif.

Le climatiseur se mettra en mode ECONOMY dans les conditions
suivantes :

(@ Lorsque le climatiseur est arrété a I’aide du bouton ON/

(@ Lorsque le climatiseur est arrété en mode SLEEP ou OFF
TIMER.

(® Lorsque I’appareil sort du mode CLEAN.

L’appareil fonctionne a 1,5°C au-dessus de la température de climatisation préréglée ou a 2,5°C en dessous de la température de chauffage

préréglée. La télécommande affiche “@ et I'indicateur de la vitesse de ventilation disparait.

WPk

Les opérations suivantes entrainent 1’annulation du mode

ECONOMY :

(@ Quand vous appuyez a nouveau sur le bouton HI
POWER/ECONO.

(@ Quand le mode de fonctionnement passe de DRY
(déshumidiication) a FAN (ventilation).

Impossible lorsque le climatiseur est éteint.
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Fonction SELF CLEAN

B On doit effectuer une opération de CLEAN aprés un AUTO, COOL et DRY pour déshumidifier I’appareil intérieur et limiter la croissance des
moisissures et des bactéries.

N
Pour activer le mode CLEAN, appuyez sur la touche CLEAN a
I'aide de la pointe d’un stylo a bille.

Chagque fois que vous appuyez sur la touche CLEAN, I’affichage change comme suit :

¢+¢ Aucun affichage
(CLEAN off)

(CLEAN on)

[ HPOWER ARFLOW

¢ Deux heures plus tard, le climatiseur s’arréte automatiquement. Pour arréter le
climatiseur immédiatement, appuyez sur le bouton ON/OFF.

¢ Le mode CLEAN n’est pas disponible apres les modes HEAT, FAN, OFF
TIMER et SLEEP.

¢ Le ventilateur de 1'unité intérieure fonctionne environ deux heures pour un
CLEAN.

* Le voyant RUN s’allume pendant le fonctionnement en mode CLEAN.

o

SLEEP  CANCEL ON &

L & 0 ]

CLEAN<$-|* J I_
OFF

1 1 sec.

¢ Une pression sur le bouton SLEEP en mode CLEAN annule celui-ci et 1’appareil
entre en mode SLEEP.

¢ Cette fonction ne permet pas I’élimination des moisissures, des germes ou de la
saleté adhérant déja a I’appareil.

Fonction de redémarrage automatique

H Qu’est-ce que la fonction de redémarrage automatique ?

¢ La fonction de redémarrage automatique enregistre le mode opérationnel dans lequel est le climatiseur juste avant une coupure de courant, puis
remet automatiquement 1’appareil dans ce mode une fois le climatiseur remis en marche.

¢ Les réglages suivants seront annulés:
(@ Réglages de la minuterie
@ Le fonctionnement en mode HIGH POWER (haute puissance)

¢ La fonction de redémarrage automatique est activée a la sortie d’usine du climatiseur. Veuillez contacter votre concessionnaire si vous
souhaitez désactiver cette fonction.

¢ Le réglage de minuterie est annulé en cas de panne de courant. Réglez a nouveau la minuterie une fois le courant rétabli.

Conseils d’utilisation

B Pour un usage économique et agréable, observez les points suivants.

Réglez une température ambiante
convenable.

Des températures excessivement élevées ou
basses sont néfastes pour votre santé et
gaspillent de I’électricité.

Nettoyez les filtres fréquemment.

Les filtres encrassés peuvent empécher 1’air
de passer et diminuent I’efficacité du fonc-
tionnement.

Evitez la lumiére solaire directe et les
courants d’air.

Fermez les rideaux ou les stores pendant le refroidisse-
ment pour éviter que la lumiére entre directement. Tenez
les fenétres et les portes fermées pendant la ventilation.

Ajustez la direction de I'arrivée d’air
comme il faut.

Ajustez 'arrivée d’air haut/bas et droite/

gauche pour obtenir une température am-
biante égale.

N’utilisez I’appareil qu’en cas de né-
cessité.

Faites un bon usage du timer pour n’enclen-
cher I’appareil que lorsqu’il faut.

Tenez toute source de chaleur éloignée
lorsque la climatisation fonctionne.

N’utilisez pas d’appareils qui chauffent dans
la piece (autant que possible).
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Entretien et maintenance

Avant la maintenance

Entretien en saison

Coupez I’alimentation.
|

ON

&

OFF

N’aspergez aucun liquide.

Danger de déchar-
ges électriques.

Essuyez le dispositif a
I’aide d’un chiffon doux
et sec.

* Ne touchez pas aux lattes d’aluminium de
I’échangeur de chaleur.

* Assurez-vous d’étre bien installé sur votre
échelle ou tout autre objet stable quand
vous Otez le panneau d’entrée et le filtre.

N’utilisez pas les produits suivants :

¢ De I’eau chaude (40°C et plus)
Risque de déformation ou décoloration du dispo-
sitif.

¢ Essence, diluant, benzine ou détergent, etc.
Risque de déformation ou de rayures.

J

Fréquence standard : une fois tous les 15 jours

( Nettoyage du filtre a air.
1 Enlevez le filtre ¢ Tirez le panneau d’arrivée d’air vers
I’avant.
¢ Maintenez légerement les boutons de
chaque c6té et soulevez légerement pour
tirer le panneau vers 1’avant.

Si le filtre est tres sale, lavez-le a I’eau
chaude (ennv. 30°C), puis séchez-le
soigneusement.

2 Nettoyage
A\ PRUDENCE

* Ne le lavez pas avec de 1’eau bouillante.
¢ Ne le séchez pas au dessus d’une flamme.
¢ Manipulez-le soigneusement.

3 Remise en place du filtre

¢ Tenez fermement le filtre de chaque coté comme
indiqué dans Iillustration, et insérez-le correctement.

¢ Le fonctionnement sans le filtre rend 1’appareil poussié-
reux, et risque de I’endommager.

Nettoyage du dispositif
¢ Essuyez I’appareil avec un chiffon doux et sec, ou nettoyez-le a I’aide de 1’aspirateur.
¢ Sil’appareil est extrémement sale, essuyez-le avec un chiffon imbibé d’eau chaude.

Nettoyer le panneau d’entrée d’air

¢ Démontage, installation du panneau d’entrée d’air.

* Vous pouvez laver le panneau a I’eau. Apreés un lavagea
I’eau, essuyez toute humidité du panneau et séchez-le a
I’abri du soleil.

(. J/

Comment ouvrir et fermer le panneau d’arrivée d’air ?

Pour I’ouvrir

Placez vos doigts en retrait de chaque c6té du panneau et tirez le panneau

vers I’avant de fagon a I’ouvrir a environ 60 degrés.

Pour le fermer
Pousser de fagcon uniforme les deux extrémités puis appuyez légérement au
centre.

Démontage, installation du panneau d’arrivée d’air

Démontage

Pour démonter le panneau d’arrivée d’air afin d’en nettoyer I’intérieur ou
d’effectuer d’autres opérations, ouvrez le panneau a 80 degrés et tirez-le vers

I’avant.

Installation
Fixez le bord supérieur du panneau d’arrivée d’air en le poussant 1égérement, puis
refermez le panneau.

0\
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Quand le filtre a air est encrassé de poussieres, etc., la capacité COOL/HEAT diminue, le bruit de fonctionnement aug-
mente, tandis qu’on gaspille davantage d’électricité. Nettoyez donc régulierement le filtre a air.

A la fin de la saison Au début de la saison

Lancez une ventilation durant une demi-journée. Assurez-vous qu’aucun obstacle n’empéche I'air
d’entrer et de sortir des dispositifs intérieur et

Séchez I'intérieur de 1’appareil. extérieur.

N =

Vérifiez I'absence de corrosion ou de rouille sur la
structure du dispositif extérieur.

Arrétez I'appareil et coupez I’alimentation.

L’appareil consomme environ 2 W méme lorsqu’il n’est pas en

fonctionnement. N )
Mettre 1’appareil hors tension permet faire des économies d’énergie et Assurez,-vous que le cable de terre est toujours
de cofits. connectée.

Nettoyez et remettez les filtres a air. Assurez-vous que les filtres a air sont propres.

Nettoyez les dispositifs intérieur et extérieur. Mettez I’appareil sous tension.

EIEYS

Enlevez les piles de la télécommande. Insérez les piles dans la télécommande.

0|1 A QN =

Procédure d’installation

L’installation convenable

¢ Ne placez aucun obstacle devant le dispositif intérieur risquant d’obstruer la ventilation et de géner le fonctionnement.

¢ N’installez pas I’appareil dans des emplacements présentant :
¢ Unrisque de fuites de gaz inflammables.
¢ Des éclaboussures d’huile.

* Quand I’appareil est utilisé dans une station thermale p.e. ot se produisent des gaz sulfurés, la corrosion peut entrainer le dysfonctionnement.
Consultez votre distributeur.

¢ Le climatiseur et la télécommande doivent se trouver a 1 m ou plus d’un poste de télévision ou de radio.

¢ Evacuez I’eau obtenue par déshumidification du dispositif intérieur dans 1’endroit le plus commode.

Faites également attention aux bruits

¢ Quand vous installez I’appareil, choisissez un endroit supportant le poids et qui n’augmente pas le bruit de fonctionnement ou de vibration. Si
le batiment subit des vibrations, installez des matériaux anti-vibrations entre 1’appareil et les accessoires.

¢ Choisissez un endroit ot ’air froid ou chaud et le bruit de fonctionnement des dispositifs intérieur et extérieur ne génent pas le voisinage.

* Ne laissez pas (trainer) d’objets pres de I’entrée et de la sortie du dispositif extérieur; cela provoque le dysfonctionnement ou des bruits.

¢ Consultez votre concessionnaire/distributeur quand vous entendez des bruits suspects.

( A

L Inspection et maintenance J

Selon I’environnement d’utilisation de 1’appareil, I'intérieur du climatiseur peut s’encrasser apreés plusieurs années de fonctionnement, réduisant

ainsi ses performances Nous vous recommandons de procéder a I’inspection ainsi qu’a la maintenance de 1’appareil, en plus de son nettoyage

normal. (Cela peut permettre de prolonger la durée de vie du climatiseur.)

¢ Quant a I’inspection et la maintenance, consultez votre concessionnaire ou toute autre société habilitée. (Des frais de service sont demandés
dans ce cas-la.)

* Nous recommandons de faire effectuer I’inspection et la maintenance hors-saison.

¢ Sile cordon de cet appareil est endommage’, il ne doit étre remplace’ que par un agent agrée par le constructeur, un outillage spécialise’ étant nécessaire.
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Que faire avant d’appeler l'installateur/le service apres-vente

Veuillez vérifier les points suivants avant de faire appel au service aprés-vente de votre concessionnaire.

Le climatiseur ne marche pas du tout.

La fiche électrique est-elle bien Le TIMER est branché sur ON?

dans une prise de courant?

OoN

&

OFF

Est-ce que le courant est coupé,
ou un fusible a sauté ?

S|

Si le climatiseur ne fonctionne pas
normalement, méme apres avoir vé-
rifié les points décrits a gauche, ou
si les doutes/problemes persistent
méme apres avoir consulté la page
38, ou au cas ou des phénomeénes
apparaissent comme ceux montrés a
la page 39, débranchez 1’appareil et
contactez votre distributeur/instal-
lateur.

N
La capacité de refroidissement ou de chauffage est réduite.
La température ambiante de Les filtres & air sont-ils propres Les fenétres et les portes sont-
consigne affichée est-elle adé- (non encrassés)? elles ouvertes ou fermées?
quate?
X~ \
température 12
convenable f -
~
J
N

La capacité de refroidissement est réduite.

Y a-t-il une source de chaleur
inhabituelle dans la piece?

La lumiere solaire entre-t-elle
directement dans la piece?

Y a-t-il trop de personnes dans
la piece?

=

Ce climatiseur utilise un réfrigérant alternatif (R410A). Si vous demandez a votre
I revendeur une tache de service, d’inspection ou de maintenance, fournissez-lui I

toutes les informations nécessaires.

U |

A savoir

L’appareil ne redémarre pas immédiatement aprés qu’il a
été éteint.

(voyant RUN s’allume)

cane
marche pas

g =

oD

N
Pour protéger I’appareil, il est impossible de le redémarrer pendant les
3 minutes qui suivent son arrét.

Veuillez

attendre pendant 3
minutes.

Ce délai de protection de trois minutes intégré dans le micro-
ordinateur s’enclenche automatiquement.

L’air ne sort pas en mode HEATING.

Voyant RUN clignote lentement
(1.5 sec. ON, 0.5 sec OFF)

Le souffle d’air est arrété pour éviter la sortie d’air froid jusqu’a ce
que I’échangeur de chaleur intérieur soit chaud. (2 a 5 min) (fonction
HOT KEEP)

L’air ne sort pas pendant 5 a 10 minutes ou l'air soufflé
n’est pas chaud alors que I’appareil est en mode HEATING.

Voyant RUN clignote lentement
(1.5 sec. ON, 0.5 sec OFF)

Lorsque la température extérieure est basse et I’humidité élevée, le
dispositif se met parfois automatiquement en mode dégivrage.
Veuillez attendre. Pendant le dégivrage, de 1’eau ou de la vapeur pour-
rait sortir du dispositif extérieur.

L’air ne sort pas en mode DRY.

(voyant RUN s’allume)

Le ventilateur intérieur s’ arréte parfois pour éviter la revaporisation et
pour économiser de I’énergie.

De la vapeur épaisse sort pendant le fonctionnement
COOL.

Ce phénomene se produit parfois quand la température et I’humidité de la piece
sont tres élevées; cela disparait quand la température et I’humidité baissent.
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P
Cela dégage une odeur.

L’air sortant pendant le fonctionnement de I’appareil peut dégager une
certaine odeur. C’est 1’odeur de tabac ou de produits cosmétiques
déposée sur I’appareil.

~

On entend du bruit comme de
I’eau qui coule.

M

C’est provoqué par un réfrigérant circulant a I’intérieur de 1’appareil.

On entend un craquement.

C’est provoqué par I’expansion due a la chaleur ou par la contraction des plastiques.

Vous entendez un sifflement ou un bruit de cliquetis.

Ceci est di au fonctionnement des soupapes de commande du frigori-
geéne ou des composants €lectriques.

Apres une coupure de courant, I’appareil ne redémarre pas
méme si le courant est rétabli.

Si la fonction de redémarrage automatique n’est pas sélectionnée,
I’appareil ne redémarrera pas automatiquement. Utilisez la télécom-
mande pour redémarrer.

Pas de réception des signaux de la télécommande.

11 se pourrait que les signaux ne soient pas regus quand le récepteur de
signaux sur le climatiseur est exposé a la lumiere solaire directe ou a
un éclairage tres fort.

Dans ce cas, atténuez la source lumineuse.

De la condensation se forme sur les grilles de sortie d’air.

Si le dispositif est en service depuis une longue période dans une humidité
élevée, de la condensation se forme sur les grilles de sortie d’air et des
gouttes d’eau tombent.

L’appareil pour I’extérieur émet un sifflement.

Ce bruit indique que la vitesse de rotation du compresseur augmente
ou diminue.

Le ventilateur ne s’arréte pas immédiatement apres I’arrét
du fonctionnement de I’appareil.

Ventilateur intérieur: Le ventilateur continue a tourner pendant 2
heures en mode CLEAN.

Ventilateur extérieur: Le ventilateur continue a tourner pendant envi-
ron 1 minute afin de protéger I’appareil.

Le voyant RUN reste allumé aprés I'arrét du climatiseur.

Le voyant RUN s’allume pendant le fonctionnement en mode CLEAN.
Le voyant RUN s’éteint quand le fonctionnement en mode CLEAN est terminé.

Contactez votre revendeur

Débranchez I’appareil immédiatement et appelez votre distributeur dans les cas suivants:

Le fusible ou le disjoncteur sautent

Le fil électrique est extrémement chaud.
L’enveloppe du fil électrique est détériorée.

Le fusible
saute souvent.

souvent.

Si le cordon d’alimentation est endommagé, demandez a votre concessionnaire ou a un
ingénieur qualifié d’installer un nouveau cordon pour éviter tout accident.

/\ PRUDENCE

On remarque un dysfonctionnement
de la Télé, de la radio ou autres appa-
reils.

5
1

Les touches ne fonctionnent pas
comme il faut.

B ¢

On entend un bruit anormal pendant le
service.

I
—

En cas d’anomalie, coupez immédiatement I’alimentation et
remettez I’'appareil en marche aprés 3 minutes. Répétez la
procédure en appuyant sur le bouton ON/OFF de la
teléecommande, I’anomalie ne disparait pas.

Les voyants RUN et TIMER de I'appareil clignotent rapide-
ment (0,5 s. en marche ; 0,5 s. a I'arrét) et ne fonctionnent
pas.
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Fonction auto-diagnostic

B Nous essayons sans cesse d’améliorer nos services de sorte que les anomalies se détectent facilement:

Voyant RUN

Description du probleme

Cause

O

Clignote 1 fois

Erreur pour le capteur de I’échangeur
de chaleur

Fil cassé pour le capteur de I’échangeur de chaleur, faux contact
au niveau de la connexion

Clignote 2 fois

Voyant TIMER allumé

Erreur du capteur de température am-
biante

Fil du capteur de température ambiante cassé, branchement incor-
rect du connecteur

Clignote 5 fois

Erreur de tension du filtre actif

Alimentation défectueuse

Clignote 6 fois

Erreur du moteur de ventilateur
d’intérieur

Moteur de ventilateur défectueux, branchement incorrect du
connecteur

Voyant TIMER

Clignote 1 fois

Erreur du capteur de température exté-
rieure

Fil du capteur de température extérieure cassé, branchement in-
correct du connecteur

Clignote 2 fois

Le voyant RUN clignote en continu

Erreur du capteur du conduit de liquide
de I’échangeur de chaleur extérieur

Fil du capteur du conduit de liquide de I’échangeur de chaleur
cassé, branch incorrect du cc

Clignote 4 fois

Erreur du capteur de tuyau de refoule-
ment

Fil du capteur du tuyau de refoulement brisé, branchement incor-
rect du connecteur

Clignote 1 fois

Coupure de courant

Blocage du compresseur, coupure de phase a la sortie du com-
presseur, court-circuit du transistor de puissance, robinet de ser-
vice fermé

Probleme de I’appareil d’extérieur

Transistor de cassé, fil de

coupé.
Fil du capteur du conduit d’évacuation cassé, branchement incorrect du connecteur
Blocage du compresseur

Clignote 2 fois
Clignote 3 fois

Surintensité

Surcharge en fonctionnement, exces de liquide

Voyant RUN allumé |— Clignote 4 fois

Erreur du transistor de puissance

.

Transistor de puissance endommagé

Clignote 5 fois

urchauffe du

Mangque de fluide, capteur du conduit d’évacuation défectueux,
robinet de service fermé

Erreur de

Clignote 6 fois

du signal

Alimentation défectueuse, fil de signal cassé, cartes de ’appareil
d’intérieur ou d’extérieur défectueuses

Clignote 7 fois

Erreur du moteur de ventilateur exté-
rieur

Moteur de ventilateur défa X, mauvais raccord; du con-

necteur

Le témoin de fonctionnement
RUN clignote 2 fois

Clignote 2 fois

i

Verrouillage du rotor

Compresseur défectueux
Phase en I’air du compresseur
Cartes de I’appareil extérieur défectueuses
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Wir danken lhnen fir Ihr Vertrauen in den MITSUBISHI HEAVY INDUSTRIES, LTD.
Klimagerat. Damit Sie lange Freude daran haben und das Gerét fur eine lange Zeit
zuverléssig arbeitet, sollten Sie das Anwenderbuch sorgfaltig lesen, bevor Sie das
Klimagerat verwenden. AnschlieBend gut aufbewahren. Ziehen Sie das Handbuch bei allen
Betriebsfragen oder eventuellen UnregelmaBigkeiten zu Rate.

Dieses Klimagerat ist fir den Hausgebrauch bestimmt.
Nicht R410A in die Atmosphéare ablassen: R410A ist ein fluorhaltiges Treibhausgas,
das im Kyoto-Protokoll mit dem relativen Treibhauspotential (Global Warming Po-

L tential, GWP) = 1975 ausgewiesen ist. I

Ihre Klimaanlage ist méglicherweise mit diesem Symbol gekennzeichnet.
Es bedeutet, dass Elektro- und Elektronik-Altgerate (EEAG wie nach der I
Richtlinie 2002/96/EG) nicht mit allgemeinen Haushaltsabféllen gemischt
werden dirfen. Klimaanlagen sollten in einer genehmigten I
Behandlungsanlage fiir die erneute Verwendung, das Recycling oder die |
Wiederherstellung aufbereitet werden und nicht mit dem normalen Abfall
entsorgt werden. Bitte wenden Sie sich an den Installationsbetrieb oder |
an die lokalen Behérden, wenn Sie weitere Informationen dazu erhalten
maochten. I

r

| Das auf die Ihrem Klimaanlagenprodukt beigefligten Batterien

| aufgedruckte Symbol ist eine Information fir Endverbraucher
entsprechend der EURichtlinie 2006/66/EG Artikel 20 Anhang II.

I Batterien missen, wenn sie das Ende ihrer Lebensdauer erreicht haben,

| getrennt von algemeinem Haushaltsmull entsorgt werden. Wenn ein

| Ch_emilfaliensymbol unter dem oben gezeigten Symbol gufgedruckt ist,

| weist dieses darauf hin, dass die Batterien Schwermetalle in bestimmter

I Konzentration enthalten. Diese werden wie folgt angegeben:
Hg: Quecksilber (0,0005%) , Cd: Kadmium (0,002%) , Pb: Blei (0,004%)

: Bitte ensorgen Sie die Batterien sachgeman bei einer Batteriesammelstelle
oder im entsprechend markierten Sondermdill.

L
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Sicherheitshinweise

¢ Vor Benutzung des Systems, diese Vorschriften sorgfiltig durchlesen, damit alles einwandfrei funktioniert.

e Die Sicherheitsvorschriften sind gekennzeichnet mit ,,A\ GEFAHR” und ,,AA ACHTUNG”. Sicherheitshinweise wie sie in der Spalte
/N GEFAHR” aufgefiihrt sind, zeigen an, dass eine unsachgemifie Handhabung gravierende Folgen wie Tod, schwere Verletzungen, etc., nach
sich ziehen kann. Doch auch durch Nichtbeachtung von SicherheitsmaBnahmen unter ,,A\ ACHTUNG” konnen, je nach Umstinden, ernsthafte
Probleme verursacht werden. Beachten Sie diese Sicherheitsanweisungen sehr sorgfiltig, da Ihre personliche Sicherheit davon abhingt.

¢ Hiufig im Text enthaltene Symbole bedeuten folgendes:

Streng verboten

O

Anweisungen genau beachten

o

Sorgen Sie fiir geeignete Erdung

¢ Nach dem Lesen dieses Handbuchs sollten Sie es zum Nachschlagen bereithalten. Wenn eine andere Person Ihre Aufgabe tibernimmt, dafiir sorgen,

daB auch diese das Handbuch erhilt.

1 VORSICHTSMASSNAHMEN BEI DER INSTALLATION

‘ /\ GEFAHR

/\ ACHTUNG

Dieses System ist fur
Wohnraumbedarf und dergleichen
ausgelegt.

Wird es in anderen Umgebungen
verwendet, wie beispielsweise in
einem Fertigungsbetrieb, kann es zu
Fehlfunktion kommen.

Nicht in der Ndhe von eventuellen
Leckstellen brennbarer Gase
installieren.

Gasleckagen konnen
Feuer verursachen.

Abhéngig vom Ort der Installation kann ein
geerdeter Stromunterbrechungsschalter
notwendig sein.

Installieren Sie keinen
geerdeten
Stromunterbrechungsschalter,
kann das zu Stromschligen
fiihren.

Das System muB von lhrem Lieferanten

oder qualifizierten Fachkréaften installiert

werden.

Es wird nicht empfohlen, die
Zentralsteuerung selbst zu
installieren, da unsachgemife
Handhabung Stromschlag oder
Feuer zur Folge haben konnte.

1 VORSORGE IM BETRIEB

Achten Sie darauf, dass Sie den
Ablaufschlauch richtig anbringen,
damit das Wasser ablaufen kann.

Unsachgemife
Installation kann dazu
fiihren, dass Wasser
austritt und Mobel
beschidigen kann.

Sorgen Sie dafiir, daB das Geréat
einwandfrei geerdet ist.

Erdungskabel sollten nie an
Gas- oder Wasserleitungen,
Lichtschalter oder Erdungskabel
von Telefonen angeschlossen
werden. Falscher Anschluf} des
Erdkabels kann elektrischen
Schlag verursachen.

/\ GEFAHR

Setzen Sie sich nicht fiir langere Zeit
direkt der kalten Luft aus.

O

Hierdurch konnen sich
Korperschiden oder Gesundheits-
probleme ergeben.

Stecken Sie nichts in den Lufteinlass.

Hierdurch kann Beschidigung
verursacht werden, da sich der
Innenventilator sehr schnell
dreht.

Die Fernbedienung auBerhalb der
Reichweite von Kindern
aufbewahren.

Nichtbeachtung kann das
Verschlucken von Batterien

oder sonstige Unfille zur Folge
haben.

/\ ACHTUNG

Verwenden Sie nur einwandfreie
Sicherungen.

O

Die Verwendung von Kupferdraht
anstelle von geeigneten
Sicherungen ist streng verboten, da
es einen Ausfall oder Feuer
verursachen kann.

Bedienen Sie die Schalter nicht mit
feuchten Handen.
Hierdurch kann ein elektrischer
Schlag verursacht werden.

Schaukeln Sie nicht auf der
Inneneinheit oder héngen Sie sich
nicht an diese.

Wenn die Inneneinheit
herunterfiillt, kann das zu
Verletzungen fiihren.

%,

Lagern Sie keine brennbaren
Insektenvertilgungsmittel oder
Farbspraydosen in der Ndhe des
Gebléases und sprihen Sie damit auch
nicht direkt in das System.

O

Hierdurch kann Feuer verursacht
werden.

Keine Heizkérper dem direkten Luft-
strom des Klimagerates aussetzen.

O

Hierdurch kann unrichtige
Verbrennung verursacht
werden.

%,

Den Klimagerétes nicht mit Wasser reini-
gen.

Hierdurch kann ein elektrischer
Schlag verursacht werden.

Das System ist ausschlieBlich fiir seine eigentlichen Zwecke zu verwenden
und nicht anderweitig, beispielsweise zum Schutz von Lebensmittel, Pflan-
zen oder Tieren, Prézisionsgeraten oder Kunstwerken.
Das System ist ausschlieBlich fiir
normale Wohnraumzwecke
bestimmt, und jede anderweitige
Verwendung kann Schidigung der
Qualitit der Nahrungsmittel usw.
verursachen.

Stellen Sie kein GefdB mit Wasser,
beispielsweise Vasen, auf das Gerét.

O

In das Gerit eindringendes
Wasser kann die Isolierung
beschidigen und daher
elektrischen Schlag verursachen.
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Installieren Sie das System nicht an
Stellen, bei denen der Luftstrom direkt
auf Pflanzen oder Tiere gerichtet ist.

Dies kann gesundheitsschddigend
sein.
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I Sicherheitsvorschriften

/A ACHTUNG

Setzen Sie sich nicht auf das AuBen-
gerat, und stellen Sie nichts darauf ab.

Wenn das Gerit herabfillt oder
Teile fallen runter, kénnen
Menschen verletzt werden.

%,

Nach lange andauernder Benutzung von
Zeit zu Zeit die Tragekonstruktion der Ein-
heit kontrollieren.

Falls Sie Schiden nicht
umgehend reparieren, kann die
Einheit herunterfallen und
Personenschiden verursachen.

%,

Die Aluminiumrippen am Wé&rmetau-
scher nicht beriihren.

® Das kann zu Verletzungen fiihren

Platzieren Sie keine elektrischen
Haushaltsgerdte oder —gegenstidnde
unter den Innen- oder AuBeneinheiten.

Von der Einheit tropfendes
Kondensationswasser kann
Objekte verschmutzen und Unfille
oder Stromschlidge verursachen.

%,

Das System darf nicht ohne Luftfilter
betrieben werden.

Das kann aufgrund einer
Verstopfung des
Wiirmeaustauschers zu
Fehlfunktionen des Systems
fiihren.

%,

Schalten Sie die Stromversorgung
nicht sofort ab, nachdem Sie den
Betrieb beenden haben.

O

‘Warten Sie mindestens 5 Minuten,
es kann sonst zu Wasserlecks oder
Ausfillen kommen.

Steuern Sie das Gerét nicht lGber den
Hauptstromschalter.

Das kann zu Brinden oder
Wasserlecks fiihren. Dariiber
hinaus kann das Geblise
unerwartet starten, wodurch
Menschen verletzt werden konnen.

%,

Wenn Sie das System zusammen mit
einem Heizgerat verwenden, ist der
Raum regelméBig zu luften.

Ungeniigende Liiftung kann
Unfille durch Sauerstoffmangel
verursachen.

-~

Beim Abnehmen der Lufteinlassklappe
und der Filter darauf achten, daB man
fest auf einer Trittleiter oder anderen
stabilen Flache steht.

0 Nichtbeachtung kann

Wenn Sie das System reinigen, schalten
Sie es ab und trennen Sie es von der

Stromversorgung.

Offnen Sie die Abdeckung
niemals, wihrend das interne
Geblise sich noch dreht.

-~

Stellen Sie keine Gegenstdnde neben
das AuBengerét, und lassen Sie Laub
darum ansammeln.

Falls sich Objekte oder Blitter
um die AuBeneinheit herum
befinden, konnen kleine Tiere
in das Gerit eindringen und mit
elektrischen Teilen in
Beriihrung kommen, das kann
zu Ausfall, Rauch oder Feuer
fiihren.

-~

Verletzungen durch Umkippen
oder Herunterfallen zur Folge
haben.
Fiir eine Reinigung des Inneren der
Inneneinheit nehmen Sie bitte Kontakt
zu lhrem Fachhéndler auf. Fiihren Sie
diese Reinigung nicht selbst durch.

Bei Verwendung von nicht zugelassenen
Losungsmitteln oder falschen
Waschverfahren, konnen Kunststoffteile
des Gerits beschidigt und Lecks
hervorgerufen werden. Schiden, Rauch
oder Briinde kinnen ebenfalls
verursacht werden, wenn Losungsmittel
mit elektrischen Motorenteilen des
Geriits in Beriihrung kommt.

Bei Gewitter oder Gefahr von
Blitzeinschlag schalten Sie das Geréat
ab und trennen Sie es von der
Stromversorgung.

Es konnen sonst Schiden am Geriit
entstehen

1 HINWEISE FUR DEN TRANSPORT UND REPARATUREN

/\ GEFAHR

Fiihren Sie keine Reparaturen oder
Anderungen selbst durch. Bitten Sie
einen Handler um Rat, falls das Gerat
eine Reparatur benétigt.

Wenn Sie das Gerit reparieren oder
dndern, kann das zu Wasserlecks,
Stromschligen oder Brand fiihren.

Weitere Informationen zu den
Reparaturen erhalten Sie von lhrem
Fachhéandler.

Fehlerhafte Reparaturen konnen
elektrischen Schlag, Feuer usw.
verursachen.

Setzen Sie sich mit Ihrem Fachhéndler
oder einem professionellen Installateur
in Verbindung, wenn das Gerét
woanders hin versetzt werden soll.

Fehlerhafte Installation kann
Wasserleckage, Stromschlige,
Feuer usw. verursachen.

Sobald Sie etwas AuBergewéhnliches feststellen
(Brandgeruch, usw.), halten Sie das System an,
trennen Sie es von der Stromversorgung und
informieren Sie Ihren Fachhéndler.

Fortsetzung des Betriebes unter
abnormalen Umstinden kann
fehlerhaftes Funktionieren,
elektrischen Schlag, Feuer usw.
verursachen.

Falls das Klimagerét nicht kiihlt oder warmt, kann ein Kéltemittelleck vorliegen.

Wenden Sie sich an lhren Fachhéandler.

Wenn Kéltemittel nachgefiillt werden muB, lassen Sie sich vom Handler
beziiglich des richtigen Verfahrens beraten.

Das in der Klimaanlage verwendete Kiihlmittel ist sicher. Falls Kiltemittel aber
unerwartet aus dem Gerit auf ein Heizgeblise, einen Ofen oder eine Heizplatte tropft,
konnen schidliche Stoffe abgegeben werden.
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Namen der Teile und ihre Funktionen

INNENGERAT
( Lufteinlassklappe
Ansaugung der Raumluft. @ Seite 56
Vs

Luftfilter

Hiilt Staub und Schmutz vom Innengeriit zuriick.

ﬁ Seite 56

Raumtemperaturfihler

Waérmetauscher

Luftaustritt

ftaustritt hier.

=]

N AN AN

Gebléase der Inneneinheit

-

N CNYECYN N M)

uftklappe fiir Einstellung der Ausblasrichtung Links/Rechts)

ﬁ' Seite 50

Regelklappe Luftstrom auf/ab )

ﬁ Seite 50

Ablaufschlauch )

Abfiihrung des Wassers von der Inneneinheit.

= —( Kaéltemittel-Rohrverbindung und Stromkabel )

L]

AUSSENEINHEIT
( Lufteinlass )
(Seitlich und hintere Oberfliche)
( Luftauslass )
N
( Geblése der AuBeneinheit )
( Waérmetauscher )

— 44—



Namen der einzelnen Teile und ihre Funktion

Anzeigenteil

(Signal-empfénger Fernbedienung)

( ON/OFF-Taste am Gerat )

Mit diesem Schalter kann das Gerit ein- oder ausgeschaltet
werden, wenn die Fernbedienung nicht zur Verfiigung steht.

Seite 46 HI
RUN TIMER poiice ECONO
ﬂ ﬁ (&) @ ON/OFF
( RUN (HOT KEEP)-Licht (griin) ECONO-Licht (griin) )
¢ Leuchtet wihrend des Betriebs. Leuchtet wihrend des ECONOMY-Betriebs.
¢ Blinkt bei Luftstromstopp aufgrund von ‘HOT Ve
KEEP’ und ‘CLEAN-Betrieb’. HI POWER-Licht (griin) )
1.5 sec. Leuchtet wihrend HIGH POWER (Hochleistungsbetrieb).
ON =
HOT KEEP
OFF ( TIMER-Licht (gelb) )
——
0.5 sec. Leuchtet wihrend des TIMER-Betriebs.
3 sec.
CLEAN-Betrieb ON
OFF I_
1 sec.

&3 -

Drahtlose Fernbedienung Halterung fiir die Batterie Holzschraube (Menge: 2)

drahtlose Fernbedienung (RO3 (AAA, Micro) x2) (fiir die Befestigung der

Fernbedienungshalterung)
* Summerton fiir Fernbedienung
Betrigt die voreingestellte Temperatur 24°C und sind automatischer Betrieb und Luftstrom eingestellt, ertont ein Summerton (PiPi).
Wird die Klimaanlage iiber die Taste ON/OFF ausgeschaltet (aufer im Modus CLEAN), ertont das Summgerdusch (Pi).
Diese Funktion ist niitzlich fiir den Betrieb der Klimaanlage bei Dunkelheit.

Einstellung der Luftstromung Voreingestellte Temperatur

MED = LO = AUTO —H| cddeddedd 225206
PI PI PIPI PI PI PI PIPI PI PI

t I
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Verwenden der Fernbedienung

Batterien auswechseln

In folgenden Fillen erkennen Sie leere Batterien. Die leeren Batterien sind auszutauschen.
¢ Kein Empfangston nach der Signaliibermittlung.

* Verschwommene Anzeige.
1 Entfernen Sie die Abdeckung

und entnehmen Sie die alten .

Niemals alte und neue Batterien zusammen verwenden.

Batterien. ¢ Batterien herausnehmen, wenn die Fernbedienung lingere Zeit nicht benutzt wird.

. . ¢ Die Lebensdauer der Batterien ist laut JIS oder IEC 6-12 Monate bei normalem

2 Neue Batterien einsetzen. Gebrauch. Bei lingerem Gebrauch oder Benutzung einer unspezifizierten Batterie
R03 (AAA, Micro) x2 : g g p

kann Feuchtigkeit heraustreten und die Fernbedienung gebrauchsunfihig machen.

¢ Die Lebensdauer ist auf der Batterie angegeben. Abhidngig vom Zeitpunkt der
Herstellung der Batterie kann ihre Lebensdauer auch kiirzer ausfallen. Die Batterie
kann jedoch auch nach normaler Betriebsdauer langer brauchbar sein.

. J

Achten Sie auf
die @ und ©
Markierungen

¥

¥

/ / B Wird auf der Anzeige etwas Ungewo6hnliches angezeigt, driicken Sie mit der Spitze

o eines Kugelschreibers den ACL-Schalter.
X g/ el

Bringen Sie die Abdeckung r N

Benutzung des Fernbedienungshalters

wieder an. Bei Benutzung des Halters kann die Fernbedienung an der
Wand oder einem Pfeiler befestigt werden. In diesem Fall
vor der Anbringung kontrollieren, ob das Klimagerit von

4 Driicken Sie mit der Spitze
eines Kugelschreibers den

ACL-Schalter. dieser Stelle aus die Signale einwandfrei empfingt.
Die Zeiteinstellung wird angezeigt. Zum Einsetzen oder Herausnehmen bewegt man die
@ Page 47 Fernbedienung im Halter nach oben bzw. unten.
| J (. J

Beim Umgang mit der Fernbedienung folgendes beachten

Q streng verboten

* Vermeiden Sie Stellen mit hoher * Die Fernbedienung nicht direktem * Fernbedienung nicht fallen lassen.

Temperatur, wie etwa elektrische Sonnenschein oder starken Licht- Sorgsam behandeln.
Heizdecken oder einen Ofen. quellen aussetzen.

* Vermeiden Sie Hindernisse zwi- * Die Fernbedienung nicht mit Wasser * Keine schweren Gegenstiande auf
schen der Fernbedienung und dem oder Fliissigkeiten bespritzen. die Fernbedienung legen und auch
Klimagerat. nicht darauf treten.

| J

Wenn die Fernbedienung nicht funktioniert

( A
¢ Sind die Batterien leer? ¢ Falls der Vorgang fehlschlégt, bedienen Sie .
R . P das Geriit mittels der temporiren Bedienungsfunktionen. ﬁ' Siehe unten
Siehe ,Batterien auswechseln® weiter oben. Kontaktieren Sie Thren Fachhéndler, um die
Ersetzen Sie die Batterien und versuchen Sie es erneut. Fernbedienung iiberpriifen zu lassen.
. J

Vorubergehender Betrieb

¢ Die ON/OFF-Taste am Gerit kann zeitweilig benutzt werden, wenn die Fernbedienung nicht zur Verfiigung steht.

Betriebsart
* OPERATION MODE : AUTO (Autom. Auswahl)
¢ FAN SPEED : AUTO
+ AIR FLOW . AUTO [ -
¢ Der Betrieb beginnt durch Druck auf die ON/OFF- Taste am Geriit und
stoppt bei erneutem Tastendruck. ( ON/OFF-Taste am Gerét )

¢ Halten Sie die ON/OFF-Taste am Geriit ldnger ald 5 Sekunden gedriickt.
(Durch Driicken ldnger als 5 Sekunden wird der bei der Wartung oder wihrend dem Transport des Klimagerits verwendete automatische
Kiihlbetrieb eingestellt.)
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Bedienungs- und Anzeigenteil flir die Fernbedienung

Bedienungsteil

GAN SPEEDE (GebIésestufentaste)-Tas%

Jedes Mall, wenn die Taste gedriickt wird, wird
die Anzeige in Reihenfolge weitergeschaltet.

@ Seite 48

( HI POWER/ECONO-Taste

Diese Taste wechselt die Betriebsart HIGH

POWER/ECONOMY.
ﬁ' Seite 54

r—@ODE (Betriebsarttaste)-Tasta

Jedes Mal M, wenn die Taste gedriickt wird, wird
die Anzeige in Reihenfolge weitergeschaltet.

Seite 48,49

ON/OFF (Leucht)-Taste )

Driicken Sie, um den Betrieb zu starten, und
driicken Sie erneut, um anzuhalten.

AIR FLOW (UP/DOWN)-Taste)

CI'EMP (TEMPERATURE)-Taste

Diese Tasten dienen der Einstellung der
Raumtemperatur. (Diese Tasten werden
auch fiir die Einstellung der aktuellen Zeit
und des Timers verwendet.)

\ [ HI POWER

\ ) ECONO

( ONTIMERTase )
Die Taste dient zum Wihlen des
Einschalttimerbetriebs. mCEL
i —
@ Seite 52 CLEAN<-* ACL
|
C SLEEP-Taste
Dieser Schalter wihlt den SLEEP-Betrieb.
Seite 51
(_ cLEAN-schalter

Mit diesem Schalter wechseln Sie in den
Modus CLEAN. Seite 55

-

werden nur die relevanten Teile angezeigt.

@ANCEL (ANNULLIEREN)-Taste

Diese Taste storniert den Einschalttimer,
Ausschalttimer und den SLEEP-Betrieb.

Ubermittlung

Dieser Schalter dndert die Richtung des
Luftfluss (auf/ab). .
Seite 50

OFF TIMER-Taste

)

Die Taste dient zum Wihlen des
Ausschalttimerbetriebs. .
Seite 51

ACL-Schalter

)

Dieser Schalter ist fiir das Zuriickstellen des
Mikrocomputers und die Zeiteinstellung.

Seite 46

¢ Obige Illustration zeigt alle Angaben, doch in der Praxis

Nachdem eine Taste der Fernbedienung betitigt worden ist - mit Ausrichtung der Fernbedienung auf das Klimagerit - wird ein Signal tibermittelt.
Sobald das Signal einwandfrei empfangen ist, wird vom Klimagerit ein Empfangston gesendet.

Einstellung der aktuellen Zeit

B Beim Einsetzen der Batterien wird die aktuelle Zeit automatisch auf Zeiteinstellmodus gestellt.
Als aktuelle Zeit wird 13:00 Uhr angezeigt. Stellen Sie die Uhrzeit korrekt ein.

[ HI POWER AR FLOW

-
SLEEP  CANCEL

CLEAN

Beispiel: Eingestellt auf 10:30.

N
Driicken Sie den ACL-Schalter.
Driicken Sie ihn mit einem Kugelschreiber oder dhnlichem.
Die Zeitanzeige blinkt und kann auf die aktuelle Zeit eingestellt werden.
J
N
Driicken Sie das ,, @ oder ”-Taste.
(Eingestellt auf 10:30)
J

Driicken Sie die ON/OFF-Taste.

Die Anzeige wechselt von Blinken auf stetiges Leuchten und die Einstellung ist
abgeschlossen

Stellen Sie sicher, dass Sie die Taste innerhalb von 60 Sekunden nach dem letzten
Vorgang in Schritt 2 driicken, ansonsten wird die Zeit nicht eingestellt.

* Der Timerbetrieb arbeitetet basierend auf der eingestellten Zeit — stellen Sie diese
daher korrekt ein.

¢ Die Fernbedienungsdaten werden riickgesetzt, wenn die aktuelle Zeit eingestellt
wird.
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Automatischer Betrieb (AUTO)

B Automatische Wahl der Betriebsart (COOL, HEAT, DRY) , je nach Raumtemperatur bei Einschaltung.

h Wenn das Gerit nicht in AUTO Betrieb ist:

Driicken Sie das MODE-Taste.

Das Symbol M auf @ (Auto) versetzen.

Richten Sie die Fernbedienung in Richtung Klimagerit und

1 g Driicken Sie das ON/OFF-Taste.

[ HIPOWER AR FLOW 2
OJ O

DO | 1o Stoppen: Driicken Sie das ON/OFF-Taste.

()

AUTO wird durch
. ¢ Im Falle, dass wihrend des Betriebs einfachen Druck auf
SLEEP  CANCEL kein Luftaustritt stattfindet. die Taste ON/OFF

. beim nichsten Mal
CLEAN @ Seite 58 eingestellt.

¢ Falls Sie einen anderen Programmmodus als AUTO
verwenden mochten, wechseln Sie stattdessen zu COOL,

¢ Wihrend die Klimaanlage ausgeschaltet ist, HEAT, DRY oder FAN. @ Seite 49
werden aktuelle Zeit und vAoremgestellter * Einstellung der Luftstromungs-richtung.
OPERATION MODE angezeigt.

@ Seite 50

Temperatureinstellung bei AUTO

B Die Einstellung der Lufttemperatur ist auch bei automatischem Betrieb moglich. Mit den Tasten @ und & assen sich 6 Positionen einstellen.
Wihrend des automatischen Betriebs wird fiir Heiz- und Kiihlbetrieb 24 °C voreingestellt.
Wenn eine Anderung der Temperatur erforderlich ist.

Driicken Sie das @ oder @-Taste.

Wenn es etwas zu Kalt ist
Taste (&) betitigen.

B Jedes Mal, wenn die Taste @) gedriickt wird, wird in folgender Reihenfolge weitergeschaltet
—6—=>-5—> ... 1 —=£0—=>+1 ... +6.

S H POWER ARFLOW Wenn +6 angezeigt wird, dndert sich die Anzeige nicht, auch wenn die Taste @ gedriickt wird.

sl
Taste ) betitigen.

B Jedes Mal, wenn die Taste & gedriickt wird, wird in folgender Reihenfolge weitergeschaltet

oy +6 =45 — ... +1 = +0— -1 ... -6.

SLEEP  CANCEL Wenn -6 angezeigt wird, dndert sich die Anzeige nicht, auch wenn die Taste & gedriickt wird.
——— ; ;

CLEAN {4 Fernbedienungsanzeige

Temperature | -6 | -5 [ -4 [ -3[ 2 [ -1 [0 +1[+2] +3] +4[+5 [+6

instellung (°C) |18 [ 19 [20 | 21|22 | 23| 24 [ 25 | 26 | 27 | 28] 29 [30

FAN SPEED (LUFTERGESCHWINDIGKEIT)

B Sie konnen im Heiz-, Kiihl oder Liiftermodus die Kapazitit Ihres Driicken Sie die FAN SPEED-Taste.
Klimagerits wihlen.

Bewegen Sie [ M mark] auf die gewiinschte Liifterposition.

Gewiinschte Stiirke des Luftstroms Geblisestufe (FAN SPEED) I—> AUTO HI MED LO —]

Vom Mikrocomputer automatisch festgelegt AUTO

Starker Luftstrom mit hohem Volumen HI

Normalbetrieb MED

Stromsparbetrieh Lo * Beim Andern der Geblisestufe (FAN SPEED) von HI nach LO

konnen vom Kiihlmittel herrithrende Stromungsgeridusche zu
horen sein.
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COOL/HEAT/DRY/FAN-Betrieb
Richten Sie die Fernbedienung in Richtung Klimagerit und
m Driicken Sie das MODE SELECT-Taste.

Bewegen Sie [Mmark] auf die erforderliche Betriebsposition.

Sk (Cool), & (Heat), ¢y (Dry), £ (Fan)

Driicken Sie das ON/OFF-Taste.

[ HI POWER AR FLOW

«)ECONO | TEMP Driicken Sie das TEMP-Taste.

. |

Driicken Sie die (& oder (M Taste fiir die bevorzugte Temperatur.

NN Standard
Ne - en — » —
TIMER 3| ppo or | = | 000 o o o~ |zl
Ne. |8 26°C~28°C %‘22C~24C g‘24C~260‘§‘ |

CANCEL )

CLEAN

u

4 Driicken Sie das FAN SPEED-Taste.

Stellen Sie die Liiftergeschwindigkeit ein, wie gewiinscht.
Regelung der Luftstromungsrichtung. @ Seite 50

Stoppen: Driicken Sie das ON/OFF-Taste.

¢ Im Falle, dass wihrend des Heizbetriebs kein Luftaustritt stattfindet.
(‘5= Seite 58

¢ Das Betriebsprogramm kann auch eingestellt oder verdndert werden,
wenn das Klimagerit nicht in Betrieb ist.

Temperatureinstellungen fur das Klimagerat

B Innerhalb des nachstehenden Betriebsbereichs verwenden. Bei Betrieb aufierhalb dieses Bereichs konnen die Schutzvorrichtungen aktiviert
werden, wodurch das Geriit nicht arbeiten kann.

Kiihlbetrieb Heizbetrieb

AuBentemperatur | Etwa 21°C bis 46°C. Etwa -15 bis 21°C

Innentemperatur | Etwa 18 bis 32°C Etwa 15 bis 30°C

Unter etwa 80%

Wird das Geriit langfristig bei einer Raumluftfeuchtigkeit
Raumluftfeuchtigkeit | von iiber 80% betrieben, kann dies die
Kondenswasserbildung auf der Oberfliche des

Innengerites zur Folge haben, so dal Wasser heruntertropft.

Kennzeichen beim HEAT Betrieb

Mechanismen und Leistung des HEAT Betriebes

B Mechanismen
¢ Das Gerit saugt die kalte Auenluft an, befordert sie in den Innenraum und wéarmt den Raum. Eine Charakteristik von Warmepumpen ist, dass die
Heizleistung sich reduziert, sobald die Temperatur der Aulenluft absinkt.

¢ Es kann nach dem Einschalten des Klimagerits ein wenig dauern, bis es warme Luft bereitstellt.
¢ Bei auBlerordentlicher niedriger Aulentemperatur ein zusitzliches Heizgerit verwenden.

Entfrostung

Bei niedriger Aufientemperatur und hoher Luftfeuchtigkeit kann der Wirmeaustauscher der Aufienanlage Frost verursachen, wodurch eine effiziente
Heizung behindert wird.

Falls dies passiert, wird die automatische Entfrostungsfunktion aktiviert und wahrend diesem Vorgang wird der Heizbetrieb fiir
5 bis 15 Minuten unterbrochen.

¢ Innen- und AuBenventilatoren stoppen, und die RUN Lampe blinkt trige (1,5 Sek. an, 0,5 Sek. aus) wihrend des Entfrostens.

¢ Bei der AuBienanlage kann wihrend des Entfrostens Dampf auftreten. Der entsteht durch rasches Entfrosten und ist keine Stdrung.

¢ Nach vollendetem Entfrosten beginnt wieder der HEAT Betrieb.
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Einstellung der Luftstromungsrichtung

{ Einstellen der Luftstrémungsrichtung ] a

B Die Richtung nach oben/nach unten kann mit der Taste AIRFLOW auf der Fernbedienung eingestellt werden. Jedes Mal, wenn Sie diesen
Schalter driicken, dndert sich der Modus folgendermaBen:

Wechseln zu AIRFLOW (AUF/AB) Modus.
73-A-9-9-9-9-4
(

Klappe gestoppt) (Schwingen)

HINWEISE FUR DEN HEIZBETRIEB

‘Wenn der Heizbetrieb beginnt, wird der kalte Luftauslass blockiert, damit Klappe sich nicht in die horizontale Position bewegt und die Position wieder aufnimmt,
die nach Beginn des warmen Luftauslasses eingestellt war.

Die Stellung von Klappe wird auf die horizontale Position gesteuert, sobald die Raumtemperatur den festgelegten Wert erreicht hat und der Kompressor anhilt oder
wenn das Entfrosten lauft.

Die Richtung der Luftstromung kann wiihrend der oben genannten Zeitriume nicht eingestellt werden. Andern Sie die Luftstromrichtungseinstellung, nachdem die
warme Luft beginnt zu stromen, und die Klappe bewegt sich in die eingestellte Position.

N
MEMORY FLAP (KLAPPE ANGEHALTEN) r—(EinsteIIung Luftstrdmungsrichtung Iinks/rechts]ﬂ
S X N . - . ; Einstellung der Stromungsrichtung nach
Wenn Sie wihrend des Betriebs der Luftklappe die Taste AIRFLOW driicken, wird sie an dieser : .
Position angehalten. Da dieser Winkel im Gerit gespeichert wird, wird die Klappe beim nichsten gnkls_{re%h[s durch Flossenverstellung mit
Betrieb automatisch in diese Position eingestellt. er Hand.

* Empfohlener Klappenwinkel beim Stopp

\ COOL, DRY
(I;-I[Ei:;[; /” (schriig voraus (Kiihlen, /\:J (Horizontal
\/ blasend) Entfeuchten) \/ blasend)
/\ GEFAHR
[ ¢ Vermeiden Sie andauernden Luftstrom aus dem Klimagerit auf ein Objekt. ]
/\ ACHTUNG

¢ In den Betriebsarten COOL oder DRY betreiben Sie das Gerit nicht iiber einen
lingeren Zeitraum bei gerade nach unten gerichtetem Luftstrom. Ansonsten kann es
zu Kondensation auf dem Auslassgrill kommen und dieser kann herabtropfen. da sich
sonst am Ausgangsgitter Kondenswasser bilden und herabtropfen kann. A\ ACHTUNG

¢ Versuchen Sie nicht, die Klappen mit der Hand einzustellen, da der Vor Flossenverstellung Air-Conditioner
Steuerungswinkel sich sonst dndern kann oder die Klappe sich eventuell nicht stoppen.
komplett schlief3t.
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SLEEP TIMER-Betrieb

B Das Geriit stoppt automatisch am Ende des eingestellten Zeitraums.
Die Raumtemperatur wird entsprechend der vergangenen Zeit kontrolliert, damit der Raum nicht zu heif} oder kalt wird. ﬁ' Seite 53

MITSUBISHI

"W HEAVY INDUSTRIES, LTD.

Q
5
S

29 HIPOWER ARFLOW

e9)ECONO | TEMP

CLEAN 4%

1

Stellen Sie eine neue Zeit mithilfe der Taste SLEEP ein.

— Andern der eingestellten Zeit

— Abbrechen

Sie die Taste CANCEL, um die Anzeige SLEEP
auszuschalten.

Driicken Sie die-Taste SLEEP.

B Dricken bei ausgeschaltetem Gerat,

Der SLEEP TIMER startet mit den vorherigen Betriebseinstellungen und das
Klimagerit wird ausgeschaltet, wenn die eingestellte Zeit abgelaufen ist.

B Dricken bei eingeschaltetem Gerit,

nach Ablauf der eingestellten Zeit schaltet sich die Anzeige ab.
Jedes Mal, wenn Sie diesen Schalter driicken, dndert sich die Anzeige
folgendermalien:

(=4 & & -
1 (Einheiten von
H ,_jH HH " einer Stunde)
Keine Ansel I3 =)
eine Anzeige i
(storniert) [N gH

Beispiel: Das Gerit soll nach 7 Stunden angehalten werden.

Eingestellt auf r,lH
Die Timer-Licht (gelb) ist ein.

® Das Geriit stoppt am Ende des eingestellten Zeitraums.

¢ Im Gegensatz zum SLEEP-Betrieb ist die automatische Temperatureinstellung
beim OFF-TIMER-Betrieb nicht moglich.

OFF TIMER-Betrieb

B Das Geriit stoppt automatisch wenn die eingestellte Zeit erreicht ist.
Starten Sie den Vorgang bei ausgeschalteter Klimaanlage ab Schritt 1. Bei laufender Klimaanlage starten Sie ab Schritt 2.

SLEEP  CANCEL

CLEAN {4

— Andern der eingestellten Zeit
Mit der Taste OFF TIMER eine neue Zeit einstellen.

Beispiel: Das Gerit soll um 22:30 Uhr den Betrieb einstellen.

Driicken Sie das ON/OFF-Taste.

Driicken Sie das OFF TIMER-Taste.
Die Anzeige des AUSSCHALTTIMERS blinkt.

Reihenfolge weitergeschaltet.
" . . . . (Einheiten von
I—>0.00»23.50 ~23:40 > 23:00+22:50 o o .]

Eingestellt auf 22:30.

N
Die Taste ,, @ oder & ” driicken.
Jedes Mal, wenn der Schalter gedriickt wird, wird die Anzeige in folgender
Reihenfolge weitergeschaltet. . : .
I—»O:ooi():10-»0:20—»..—»:00—»1;10—» (Einheiten von
zehn Minuten) ]
Jedes Mal, wenn der Schalter gedriickt wird, wird die Anzeige in folgender

Driicken Sie das OFF TIMER-Taste.

Die Anzeige wechselt von Blinken auf stetiges Leuchten und die Einstellung ist
abgeschlossen.

Das Timerlicht (gelb) ist an.

— Abbrechen

Driicken Sie den CANCEL-Taste, um den Zeitmesseranzeiger
auszumachen.

¢ Das Gerit schaltet sich am Ende des eingestellten Zeitraums aus.

¢ Stellen Sie sicher, dass Sie die Taste innerhalb von 60 Sekunden nach dem
letzten Vorgang in Schritt 3 driicken, ansonsten wird die Einstellung nicht
ibernommen.

¢ Die aktuelle Zeit wird wihrend des OFF-TIMER-Betrieb nicht angezeigt.

¢ Anders als beim SLEEP-TIMER-Betrieb, wird wihrend des OFF-TIMER
Betriebs keine automatische Temperaturangleichung vorgenommen.
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ON TIMER-Betrieb

M Der Betrieb startet 5 bis 60 Minuten vor der Zeit, die eingestellt ist, damit die Raumtemperatur zur eingestellten Zeit den optimalen Wert erreicht. @ Seite 53

ON-TIMER-Betrieb kann unabhéngig davon eingestellt werden, ob die Klimaanlage lduft oder nicht.

Beispiel: In diesem Fall mochten Sie die gewiinschte Raumtemperatur um 8:00 Uhr.

Driicken Sie das ON TIMER-Taste.

Die Anzeige des EINSCHALTTIMERS blinkt.

Driicken Sie das ,,@® oder & “-Taste.
Jedes Mal, wenn der Schalter gedriickt wird, wird die Anzeige in folgender
Reihenfolge weitergeschaltet.

(Einheiten von
I—»O:OO—»O:lO—>0:20—>-~—>1:OO—>l:10—> zehn Minuten) —]

Jedes Mal, wenn der Schalter gedriickt wird, wird die Anzeige in folgender
Reihenfolge weitergeschaltet.

- 3 . . . (Einheiten von
I—>0A00->2, :50 +23:40 = --- =+23:00 +22:50 - zehn Minuten) _]

Eingestellt auf 8:00.

SLEEP G Driicken Sie das OFF TIMER-Taste.
&

B Die Anzeige wechselt von Blinken auf stetiges Leuchten und die Einstellung ist

abgeschlossen.

Das Timerlicht (gelb) ist an.

Der Betrieb wird gestoppt, falls dies wiihrend des Betriebs festgelegt wird.

— Andern der eingestellten Zeit
Mit der Taste NO TIMER eine neue Zeit einstellen.
¢ Der Betrieb beginnt 5 bis 60 Minuten vor der eingestellten Zeit.
¢ Die Timer-Anzeige (gelb) erlischt gleichzeitig.
_ Abbrechen ¢ Stellen Sie sicher, dass Sie die Taste innerhalb von 60 Sekunden nach dem
letzten Vorgang in Schritt 2 driicken, ansonsten wird die Einstellung nicht
Driicken Sie den CANCEL-Taste, um den iibernommen.
Zeitmesseranzeiger auszumachen. ¢ Die aktuelle Zeit wird wihrend des ON-TIMER-Betrieb nicht angezeigt.

SLEEP TIMER & ON-TIMER-Betrieb

B Kombinierter Timerbetrieb von SLEEP TIMER und ON TIMER.

Beispiel: In diesem Fall soll nach 3 Stunden angehalten und dann wieder gestartet
werden, wenn die Temperatur um 8:00 Uhr erreicht werden soll.

e MITIVBISH

B Einstllung fir den SLEEP-TIMER-Betrieb
Wird eingestellt durch die Verfahren auf Seite 51.
,
Eingestellt auf 7
JH
B Einstellung fiir den ON TIMER-Betrieb

Wird eingestellt durch das Verfahren erwihnt bei ON TIMER.

Eingestellt auf @
¢ B0
EEIN)
Die Einstellung der Beleuchtung des Timer-Lichts (gelb) dieses Geriits ist ab-
geschlossen.
— * Nachdem die fiir den SLEEP TIMER eingestellte Zeit abgelaufen ist, stoppt
SLEEP  CANCEL der Betrieb, und beginnt 5 bis 60 Minuten vor der Zeit des ON-TIMER.

CLEAN " ¢ Die Timer-Lampe leuchtet zur festgelegten Zeit des ON-TIMERS nicht.

Andern der eingestellten Zeit —— Abbrechen

Stellen Sie eine neue Zeit ein, indem Sie die Taste SLEEP Driicken Sie den CANCEL-Taste, um den Zeitmesseranzeiger auszumachen.
oder EINSCHALTTIMER verwenden.
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TIMER-Programmierung

B Die Timer-Betriebsarten aus einer Kombination von ON- und OFF TIMER. Nachdem dies eingestellt ist, wird der Betrieb immer zur gleichen Zeit
beginnen, solange die ON/OFF-Taste nicht gedriickt wird.

Beispiel: 'Wenn um 22:30 Uhr angehalten und dann wieder gestartet werden soll, damit
die eingestellte Temperatur um 8:00 Uhr erreicht wird.

B Einstllung fir den OFF TIMER-Betriebs.

Einstellung gemiB des Verfahrens auf Seite 51 vornehmen.  Eingestellt auf (?:-'E

B Einstllung fir den ON TIMER-Betriebs.

Einstellung gemil des Verfahrens auf Seite 52 vornehmen.  Eingestellt aur@'ﬂﬂ

Das Timerlicht (gelb) auf dem Geriit wird leuchten, sobald die Einstellungen
iibernommen sind.

Die eingestellte Zeit wird auf der Fernbedienung angezeigt. Die Anzeige
wechselt je nach Betriebszustand.

Bei ON TIMER beginnt die Klimaanlage zu arbeiten.
Mit OFF TIMER beendet die Klimaanlage ihren Betrieb.

Bei OFF TIMER beendet die Klimaanlage ihren Betrieb.
Bei ON TIMER nimmt die Klimaanlage den Betrieb wieder
auf.

— Andern der eingestellten Zeit

CLEAN Mit der Taste ON TIMER oder OFF TIMER eine neue Zeit einstellen.
— Abbrechen
Driicken Sie den CANCEL-Taste, um den Zeitmesseranzeiger
auszumachen.

— Komfort Start ) \ ( SLEEP TIMER (Ruhezustands-Timer) }————
Beim ON TIMER-Betrieb beginnt das Gerit ein wenig frither zu arbeiten, Wenn der SLEEP TIMER ausgewihlt ist, wird die Raumtemperatur nach
damit der Raum die bei der Einschaltzeit optimale Temperatur aufweist. Das einer Weile automatisch kontrolliert und es wird sichergestellt, dass der Raum
nennt man ,,Komfort Start“. wiihrend dem Kiihlen nicht zu kalt und wiihrend dem Heizen nicht zu warm
¢ Mechanismus ist.

Die Raumtemperatur wird 60 » In COOL Betrich < * Wiihrend des Kiihlens: Die eingestellte Temperatur wird um 1°C beim
Minuten vor der Einschaltzeit s iebsbei Start des SLEEP-Betriebs verringert (wenn der Timer eingestellt ist).
iiberpriift. Je nach der dann (Stopp) Betriebsbeginn Danach steigt die Temperatur um 1°C jede Stunde, um 1°C hoher zu
herrschenden Temperatur beginnt (Betrieb) werden, als die aktuelle Temperatur.

der Betrieb 5-60 Minuten vor der

ON-Zeiteinstellung. Temperatureinstellung Wiihrend dem Heizen: Die eingestellte Temperatur wird um 1°C beim Start
e Die Funktion ist fiir beides [~~~ ~————===° des SLEEP-Betriebs verringert (wenn der Timer eingestellt ist). Danach

verfiigbar, COOL und HEAT ( ! wird die Temperatur jede Stunde um 3°C gesenkt und wird in zwei Stunden

Betriebsmodus (einschl.ielslich Kontrolle dor Zeit- 6°C niedriger als die aktuelle Temperatur.

AUTO). und nicht bei DRY Raumtemperatur ~ einstellung

Betrieb. 60 Min. vorher.

vorher.

.
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HIGH POWER/ECONOMY-Betrieb

< WOOHQ

S H POWER ARFLOW

g ECONO | TEMP

CLEAN

2

Falls die Klimaanlage nicht funktioniert, richten Sie die Fernbedienung auf die
Klimaanlage und

Driicken Sie das ON/OFF-Taste.

Driicken Sie das Hl POWER/ECONO-Taste.

Wenn die Betriebsart AUTO, COOL oder HEAT ist

Jedes Mal, wenn der HI POWER/ECONO-Schalter gedriickt wird, wird die
Anzeige in folgender Reihenfolge weitergeschaltet:

ec@

(ECONOMY)

Keine Anzeige

| (HIGH POWER) (Normalbetrieb)

Wenn der Betriecbsmodus DRY oder PROGRAM TIMER ist
Jedes Mal, wenn der HI POWER/ECONO-Schalter gedriickt wird, wird die
Anzeige in folgender Reihenfolge weitergeschaltet:

Keine Anzeige

ec@

(ECONOMY) (Normalbetrieb)

— HIGH POWER-Betrieb

Driicken der Taste H POWER/ECONO intensiviert die Betriebsleistung und initiiert 15 Minuten lang einen starken Kiihl- oder Heifbetrieb. Die

Fernbedienung E‘Q zeigt an und die Gebldsegeschwindigkeit erlischt.

ok

Wiihrend dem HIGH POWER-Betrieb wird die Raumtemperatur
nicht kontrolliert. Wenn dadurch iibermiBiges Kiihlen oder Heizen
verursacht wird, driicken Sie die Taste H POWER/ECONO
erneut, um den HIGH POWER-Betrieb abzubrechen.

Der HIGH POWER-Betrieb ist wihrend der Entfeuchtung (DRY),
wihrend der Programmzeitschalter in Betrieb ist, nicht moglich.
Wird der Betrieb HIGH POWER nach ON TIMER eingestellt,
beginnt der HIGH POWER-Betrieb ab der eingestellten Zeit.

Wenn die folgenden Betriebsarten eingestellt sind, wird der HIGH

POWER-Betrieb abgebrochen.

(@ Wenn die HI POWER/ECONO-Taste erneut gedriickt wird.

(2 Wenn die Betriebsart gedindert wird.

(3 Wenn seit Start des HIGH POWER-Betriebs 15 Minuten
vergangen sind.

Funktioniert nicht bei ausgeschalteter Klimaanlage.

— ECONOMY-Betrieb

Das Driicken der Taste H POWER/ECONO betreibt das Gerit im Sparbetrieb, um ein iiberméfBiges Kiihlen oder Heizen zu vermeiden.

Das Gerit arbeitet um 1,5°C hoher als die eingestellte Temperatur

Fernbedienung “@ wird angezeigt und die Anzeige FAN SPEED erlischt.

ok

Das Gerit wechselt in den ECONOMY-Betrieb, wenn das

Klimagerit das néichste Mal in folgenden Fillen lduft:

() Wenn das Klimagerit wihrend des ECONOMY -Betriebs
durch die ON/OFF Taste angehalten wird.

(@ Wenn das Klimagerit im SLEEP- oder.
AUSSCHALTTIMER-Betrieb gestoppt wird.

(3 Wenn der CLEAN Betrieb endet.

wihrend des Kiihlens und um 2,5°C niedriger wihrend dem Heizen. Die

Wenn die folgenden Betriebsarten durchgefiihrt werden, wird der

ECONOMY -Betrieb abgebrochen.

() Wenn die HI POWER/ECONO-Taste erneut gedriickt wird.

(2 Wenn die Betriebsart von DRY-Betrieb (Trocknen) zu FAN-
Betrieb (Liifter) gedndert wird.

Funktioniert nicht bei ausgeschalteter Klimaanlage.
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SELF CLEAN-Betrieb

B Der CLEAN-Betrieb sollte nach dem AUTO-, COOL- und DRY-Betrieb ausgefiihrt werden, um die Feuchtigkeit aus dem Inneren des Innengeriits

zu entfernen und das Wachstum von Schimmel und Bakterien zu kontrollieren.

N
Um den CLEAN-Betrieb zu aktivieren, driicken Sie das

4 MITSUBISHI CLEAN-Schalter mithilfe einer Kugelschreiberspitze.

MR HEAVY INDUSTRIES, LTD.
Jedes Mal, wenn der CLEAN-Schalter gedriickt wird, wird die
Anzeige in folgender Reihenfolge weitergeschaltet:

¢¢'°' Keine Anzeige
(CLEAN ein) (CLEAN aus)

—0

¢ Nach zwei Stunden schaltet sich die Klimaanlage automatisch aus. Um die
Klimaanlage sofort auszuschalten, driicken Sie die Taste ON/OFF.

¢ Der Betrieb CLEAN funktioniert nicht nach HEAT und FAN, OFF-TIMER und
SLEEP.

¢ Der Liifter des Innengerits lduft im CLEAN-Betrieb ungefihr zwei Stunden.

¢ Das RUN-Licht leuchtet beim CLEAN-Betrieb auf.

2" ipoo

WO

MODE

[ H POWER AR FLOW

3 sec.
SLEEP  CANCEL ON
[ & o J
CLEAN-|* I_
OFF
1 1 sec.

¢ Das Driicken der Taste SLEEP wihrend des CLEAN-Betriebs bricht den
Vorgang CLEAN ab und das Geriit schaltet sich in den Betrieb SLEEP.

¢ Dies ist nicht eine Funktion zum Entfernen von Schimmel, Keimen oder
Schmutzresten, die am Geriit anhaften.

Automatischer Autowiederaufnahmenfunktion

B Was ist ein automatischer Neustart?

R

Die Neustartfunktion bei Stromausfall ist eine Funktion, die den Betriebszustand des Klimagerits unmittelbar vor dem Ausschalten durch einen
Stromausfall aufzeichnet, und dann nach der Wiederherstellung der Stromzufuhr den Betrieb automatisch genau an diesem Punkt wieder aufnimmt.
Die nachstehenden Einstellungen werden annulliert:

@ Timereinstellungen

(@ HIGH POWER-Betrieb

¢ Diese Funktion ist von Werk aus aktiviert. Wenden Sie sich an Thren Fachhandler, wenn diese Funktio ausgeschaltet serden muf.
¢ Tritt ein Stromausfall auf, werden die Timer-Einstellungen geldscht. Stellen Sie dann den Timer neu ein.

Tipps fur den effektiven Betrieb

B Beachten Sie das Folgende, damit Thr Gerit moglichst wirtschaftlich und vorteilhaft funktioniert.

-

Einstellung der lblichen
Raumtemperatur.

Filter regelméBig reinigen. Direkte Sonneneinstrahlung und Zug-

luft vermeiden.

AuBergewchnlich hohe oder niedrige
Temperaturen sind nicht gut fiir Ihre Gesundheit
und stellen eine Energieverschwendung dar.

Verstopfte Filter behindern die Luftstro-
mung und bewirken einen ungiinstigen
Betrieb.

Vorhinge oder Fensterliden gegen direkte
Sonneneinstrahlung wihrend des Kiihlbetriebs. Fenster und
Tiiren geschlossen halten, ausgenommen beim Liiften.

Luftstromungsrichtung sorgfaltig
einstellen.

Luftstromung auf/ab sowie rechts/links so
einstellen, daf eine gleichmiBige Raum-
temperatur erzielt wird.

Betrieb des Gerétes nur zu entspre-
chenden Zeiten.

Den TIMER auf angemessene Weise
einstellen.

Entfernen Sie beim Kiihlen
vorhandene Warmequellen.

Andere Wirmequellen nach Moglichkeit aus
dem Raum entfernen.
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Wartung

Vor der Wartung

Wahrend der Betriebssaison

Trennen Sie die Stromzufuhr.
|

ON

=

OFF

» Verspritzen Sie keine Fliissigkeiten.

Gefahr von elek-
trischem Schlag.

Geriit mit einem weichen,
trockenen Tuch reinigen.

* Beriihren Sie die Aluminiumlamellen am
Waérmetauscher nicht.

* Sie sollten fest auf einer Stufenleiter oder
auf einem stabilen Gegenstand stehen,
wenn Sie die EinlaBklappe und den Filter
entfernen.

'd A
Luftfilter reinigen Standardzwischenraum einmal in zwei Wochen
. Heben Sie die Lufteinlassabdeckung nach
1 Luftfilter herausnehmen )
vorne ab.
¢ Halten Sie Knopfe an beiden Seiten leicht
fest und etwas anheben, um die Abdeckung
nach vorne hochzuheben.

Folgendes nicht verwenden:

¢ Heilles Wasser (40°C oder mehr). Hierdurch kann
das Gerit deformiert oder gebleicht werden.

¢ Petroleum, Farbverdiinner, Benzin oder
Reinigungsmittel, usw. Hierdurch kann das Gerit
deformiert oder zerkratzt werden.

Bei stark verschmutztem Filter Reinigung mit etwa
30°C warmem Wasser , danach gut abtrocknen.

2 Reinigung
/\ ACHTUNG

Filter nicht in kochendem Wasser reinigen.
Nicht iiber offener Flamme trocknen.
Behutsam herausnehmen.

.

.

3 Wiedereinsetzen des Lulftfilters

* Den Filter auf beiden Seiten leicht festhalten und fest
einsetzen.

¢ Bei Betrieb mit entferntem Luftfilter verstaubt das Inne-
re des Gerites und kann Beschiddigungen verursachen.

Reinigung des Gerites
¢ Das Gerit mit einem weichen, trockenen Tuch oder einem Staubsauger reinigen.

* Bei stark verschmutztem Geridt kann man auch eine warme Reinigungslosung
verwenden.

Reinigen der LufteinlaBklappe

¢ Entfernen, Installation der LufteinlaBklappe.

¢ Die Klappe kann mit Wasser abgewaschen werden. [/
Nach dem Abwaschen die Feuchtigkeit von der Klappe

wischen und es an einem vor direkten Sonnenlicht ge-
schiitzten Ort trocknen lassen. m

Bringen Sie die Abdeckung in umgekehrter Reihenfolge wieder an

Offnen

Die Finger an den seitlichen Einbuchtungen einhaken und die Abdeckung

um etwa 60 Grad nach vorne aufklappen.

SchlieBen
Beide Seiten ¢leichmiBig andriicken und dann leicht gegen die
Klappenmutte driicken.

Abnehmen und Einsetzen der Lufteinlassklappe

Herausnehmen

Zur Reinigung oder fiir andere Zwecke wird die Lufteinlassklappe um 80 Grad

aufgeklappt und dann nach vorne herausgezogen.

Installation
Sichern Sie die Oberkante der Lufteinlafiplatte durch leichtes Eindriicken, und
schliefen Sie die Platte.
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-

Bei Betrieb mit einem stark verschmutzten Luftfilter verstirkt sich das Betriebsgerdusch und wird mehr Strom verbraucht.
Luftfilter daher regelméBig reinigen.

Bei Ende der Saison Bei Saisonbeginn

1\ A
Stellen Sie sicher, dass keine Hindernisse den Luftfluss
rund um den Lufteinlass und Auslasséffnungen der
Innen- und AuBeneinheiten behindern.

Fiihren Sie den Lufterbetrieb einen halben Tag lang
durch.

Das Innere des Geriites trocknen.

Priiffen Sie das Gestell der AuBeneinheit auf
Schalten Sie das Gerit ab und trennen Sie es von Korrosion oder Rost.

der Stromversorgung.

Stellen Sie sicher, dass die Verkabelung fir die
Erdung nicht beschédigt oder durchtrennt ist.

Das Geriit verbraucht im Ruhezustand etwa 2 Watt.
Die Stromzufuhr zu unterbrechen spart Energie und Kosten.

Filter reinigen und erneut einsetzen. Sauberkeit der Luftfilter iiberpriifen.

Innen- und AuBengerit reinigen. Schalten Sie den Strom ein.

(AR N =

Batterien aus der Fernbedienung entfernen. Batterien in die Fernbedienung einsetzen.

(OO A QN =

Richtige Installation

Angemessene Installation

-

Entfernen Sie alle Hindernisse vor der Inneneinheit, die eine einwandfreie Ventilation und Funktionalitit beeinflussen konnten.

Installieren Sie das Geriit nicht an folgenden Plétzen:

¢ Wo die Gefahr yon austretendem und brennbarem Gas vorhanden ist.

¢ Wo erhebliche Olspritzer auftreten.

Eine Stelle, wo korrosives Gas gewonnen wird (Mineralquellen usw.) oder wo die Anlage salzhaltigen Seebrisen ausgesetzt ist (Kiiste usw.)
Wenden Sie sich an Ihren Lieferanten.

Das Klimagerit und die Fernbedienung muss mindestens einen Meter vom Fernsehgerit oder Radio entfernt sein.

Leiten Sie das Entfeuchtungswasser vom Innengerit zu einer gutem Abflufstelle.

Achten Sie auf das Betriebsgerausch!

Bei Installation des Gerites darauf achten, dafl die Stelle das Gewicht des Gerites gut tragen kann und das Betriebsgerdusch nicht durch
Schwingung der Anlage verstirkt wird. Falls im Gebidude Vibrationen iibertragen werden, befestigen Sie das Gerit mithilfe von
Schwingungsddampfern zwischen dem Gerit und den Halterungen.

Wihlen Sie eine Stelle, an der die Kalt- und Warmluft und Betriebsgerdusche der Innen- und AuBeneinheit, der Nachbarschaft keine
Unannehmlichkeiten bereiten.

Vermeiden Sie alle Behinderungen nahe dem Luftein- und -ausla der Auenanlage. Hierdurch kann Fehlfunktion und Verstirkung des Betriebsgerdusches verursacht werden.
Bei irgendwelchen ungewohnlichen Gerduschen wihrend des Betriebes Thren Lieferanten benachrichtigen.

5

L Inspektion und Wartung }

Je nach Betriebsumgebung kann das Innere des Klimagerits nach ein paar Jahren im Einsatz verschmutzt sein. Das reduziert die Leistung.
Zusitzlich zur normalen Reinigung empfehlen wir Inspektion und Wartung. (Das kann dazu fiihren, dass Thr Klimagerit linger und zuverldssiger
arbeiten wird.)

Erkundigen Sie sich bei Ihrem Lieferanten nach einem Inspektions- und Wartungsvertrag.

Wir empfehlen eine Inspektion und Wartung auflerhalb der Saison.

Wenn die Versorgungsleitung des Geriites beschidigt ist, darf diese nur von einer vom Hersteller ausgestatteten Instandsetzungsfirma ausge-
tauscht werden, da zu diesem Zweck spezielle Werkzeuge erforderlich sind.
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Fehlersuche

Vor einem Service-Anruf folgende Kontrollen ausfiihren.

Das Klimagerét funktioniert tiberhaupt nicht.

N\ Wenn das Klimageriit nach Uber-
priifung der links genannten Punkte

Ist der Strom angeschaltet? Steht der TIMER in ,,ON** Posi-

tion?
|

ON

=

OFF

Ist der Strom abgeschaltet oder
eine Sicherung kaputt?

nicht einwandfrei funktioniert, oder
wenn Sie nach dem Durchlesen von
Seite 58 irgendwelche Zweifel ha-
ben, oder wenn sich etwas von dem
ereignet, was auf Seite 59 beschrie-
ben ist, sollten Sie den Strom ab-
schalten und Ihren Lieferanten be-
nachrichtigen.

Ungeniigende Kiihl- oder Heizleistung

Ist das Luftfilter sauber
(nicht verstopft)?

Haben Sie den Thermostat auf
die angemessene Temperatur
gestellt?

angemessene
Temperatur

Haben Sie irgendwelche Tiiren
oder Fenster geoffnet?

Ungeniigende Kiihlleistung

Bekommt der Raum direkte
Sonneneinstrahlung?

Ist eine andere Wirmequelle im
Raum?

=

Sind zu viele Personen im
Raum?

—

Bei dieser Klimaanlage wird ein alternatives Kaltemittel (R410A) verwendet. Wenn

Sie den Handler um Reparatur oder Inspektion und Wartung bitten, erklaren Sie ihm

diesen Umstand.

|
L 4

Hinweis

P
Das Gerat kann nach dem Anhalten nicht sofort wieder
gestartet werden.

(RUN Licht ist an)

Kein
Betrieb?

g =

oD

Ein Neustart ist nach dem Anhalten des Betriebs fiir drei Minuten
gesperrt, um das Geriit zu schiitzen.

Bitte 3 Minuten
warten

Nach dem dreiminiitigen Schutz startet der Mikrocomputer wieder
automatisch.

S
<

=

Keine Luftausblasung beim Start des Heizbetriebs.

RUN Licht blinkt langsam
(1.5 sec. ON, 0.5 sec OFF)

Der Luftstrom stoppt zur Vorbeugung gegen das Ausblasen von kiih-
ler Luft, wihrend der Raumwirmeaustauscher sich erwiarmt. (2-5
Min.) (HOT KEEP-Programn)

5 bis 10 Minuten lang wird keine Luft ausgeblasen oder
wéahrend dem HEATING-Betrieb wird keine warme Luft
ausgeblasen.
RUN Licht blinkt langsam
(1.5 sec. ON, 0.5 sec OFF)

Bei niedriger Auflentemperatur und hoher Luftfeuchtigkeit startet mit-
unter die Entfrostung der Anlage automatisch. Etwas abwarten. Wih-
rend des Entfrostens kann etwas Dampf oder Wasser aus der Auf3en-
anlage kommen.

Keine Luftausblasung im DRY-Betrieb.

(RUN Licht brennt)

Der Innenventilator stoppt gelegentlich zum Schutz gegen Wieder-
verdunstung von entfeuchtetem Dunst und zur Energieeinsparung.

Austritt von etwas Dampf beim COOL Betrieb.

Dies kann auftreten, wenn die Raumtemperatur und die Feuchtigkeit
sehr hoch sind und verschwindet wieder, sobald die Temperatur und
die Luftfeuchtigkeit gesunken sind.
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Auftreten von Geruch.

Die wihrend des Betriebs ausgeblasene Luft kann eventuell riechen. )
Dieser Geruch wird durch Riickstinde von Rauch- und Kosmetik in
der Inneneinheit verursacht.

Gurgelnde Gerausche.

o

Verursacht durch die Kiltemittelfliissigkeit im System.

Knackende Geréusche.

Verursacht durch Ausdehnung oder Zusammenziehung im System.

Sie horen ein zischendes oder klickendes Gerausch.

Dies wird durch die Funktion der Kiltemittelsteuerventile oder elek-
trischen Bauteile verursacht.

Nach einem Stromausfall startet das Gerat nicht neu, auch
wenn wieder Strom vorhanden ist.

Falls der automatische Neustart nicht aktiviert ist, wird das Gerit nicht
automatisch starten. Zur Betriebseinschaltung die Fernbedienung
benutzen.

Signale der Fernbedienung werden nicht empfangen.

Ursache des Nichtempfangs der Signale kann sein, daf} die Fernbedie-
nung direkter Sonnenstrahlung oder starkem Licht ausgesetzt ist. In
diesem Fall die Einwirkung der Sonne oder des starken Lichtes ver-
hindern.

Feuchtigkeitsniederschlag auf dem Luftausblasgrill.

Wenn das Gerit ldngere Zeit bei hoher Luftfeuchtigkeit arbeitet, kann
sich auf dem Ausblasgrill Feuchtigkeit bilden und herabtropfen.

Die AuBenanlage gibt ein pfeifendes Geréauch von sich.

Das Gerdusch kommt vom Kompressor, dessen Drehzahl gerade
ansteigt oder abnimmt.

Das Geblédse stoppt nicht sofort nach dem Stoppen des
Betriebs des Geréts.

Innengeblidse: Das Geblise stoppt nicht nach 2 Stunden, wenn der
CLEAN-Betrieb eingestellt ist.

AuBengeblise: Das Geblise stoppt nicht fiir etwa 1 Minute, um das
Geriit zu schiitzen.

Das RUN-Licht leuchtet auch nach gestopptem Betrieb
weiter.

Das RUN-Licht leuchtet beim CLEAN-Betrieb auf.
Das RUN-Licht erlischt beim Ende des CLEAN-Betriebs.

Wenden Sie sich an lhren Fachhandler

B In folgenden Situationen sofort den Strom abschalten und den Lieferanten benachrichtigen:

-

Stéandige Betdtigung des Schalters Das Kabel wird heiB.

oder der Sicherung.

Die Kabelisolierung ist gebrochen.

/\ ACHTUNG

Sicherung brennt
wiederholt durch.

%

Wenn das Netzkabel beschidigt wird, lassen Sie zur Vermeidung von Unfillen die Instal-
lation des neuen Kabels von einem Fachhidndler oder Fachtechniker vornehmen.

Ein Schalter
einwandfrei.

Der Fernseher, das Radio oder ande-
res Gerat wird gestort.

=,

&)
£

—

funktioniert

B 2

nicht Ungewdhnliche Gerdusche wéahrend

des Betriebs.

/’g

Sollten Abweichungen auftreten, trennen Sie das Gerat
umgehend von der Stromversorgung und schalten Sie es
nach drei Minuten wieder ein. Schalten Sie das Gerat
mittels der Fernbedienung (ON/OFF) ein und wieder aus
und die Abweichung besteht weiterhin.

Die RUN und TIMER Lampen der Anzeigen auf dem Gerit
blinken schnell (0,5s ON; 0,5s OFF), aber leuchten nicht
permanent.
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Selbstdiagnosefunktion

B Wir sind stindig bemiiht, unseren Kundendienst durch Einbau von Priifmoglichkeiten zu verbessern, die die jeweilige Fehlerquelle aufzeigen:

RUN-Licht

Storung

Ursache

O

Blinkt I mal

‘Wirmetauschersensor Fehler

.

Wiirmetauschersensor Kabe unterbrochen, schlechte
Anschlussverbindung

Blinkt 2 mal

Defekt des Zimmertemperatursensors

.

Draht des Zimmertemperatursensors gebrochen, mangelhafter
Steckerkontakt

TIMER-Licht ON

Blinkt 5 mal

Aktivfilter Spannungsfehler

.

Fehlerhafte Stromversorgung

Blinkt 6 mal

Defekt des Innenanlagenventilators

.

Ventilatormotor defekt, mangelhafter Steckerkontakt

TIMER-Licht

Blinkt I mal

Defekt des AuBentemperatursensors

.

Draht des AuBentemperatursensors gebrochen, Steckerkontakt
mangelhaft

RUN-Licht blinkt fortwihrend Blinkt 2 mal

Defekt des Sensors der Auflen-

dr -F

.

Draht des Sensors der AuBenwir -F
broct Steckerkontakt mangelhaft

itung

Blinkt 4 mal

Ablaufleitung-Sensorfehler

Fiihlerdraht der Ablaufleitung gebrochen; schlechte
Steckerverbindung

Blinkt I mal

Stromversorgung abgebrochen

Kompressor gesperrt, offene Phase am Kompressorausgang, Kurz-
schluB am Stromtransistor, Hauptabsperrarmatur geschlossen

Blinkt 2 mal

Defekt der Aulenanlage

Kaputter Stromtransistor, kaputtes Kompressorkabel
Kaputter Draht des Ablaufrohrsensors, Steckerkontakt mangelhaft
Kompressor blockiert

Blinkt 3 mal

Uberlaststrom

Uberlastbetrieb, Uberdruck

RUN-Licht EIN

|— Blinkt 4 mal

Stromtransistor-Fehler

.

Kaputter Stromtransistor

Blinkt 5 mal

Kompressor iiberhitzt

Zu wenig Kiltemittel, Ablaufrohrsensor defekt, Hauptabsperr-
armatur geschlossen.

Blinkt 6 mal

Netzteil defekt, Signalleitung unterbrochen, Innen-/

AuBenanlagenplatine defekt

Blinkt 7 mal

AuBengeblisemotor-Fehler

Defekter Geblisemotor, schlechte Steckverbindung

Run-Licht blinkt 2-mal Blinkt 2 mal

]

Rotorsperre

.

Defekter Kompressor
Offene Phase am Kompressor
Defekte Schalttafeln der AuBenanlage
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Vi ringraziamo per aver scelto un condizionatore d’aria MITSUBISHI HEAVY INDUSTRIES,
LTD. Al fine di ottenere le migliori e piu durature prestazioni possibili, leggere e osservare
le indicazioni di questo Manuale dell’'utente, prima di utilizzare il condizionatore d’aria.
Consultare il libretto in caso di incertezze sull'impiego o in caso di eventuali anomalie nel funzio-

namento.

Questo condizionatore d’aria € destinato ad un uso domestico.

r

I classificato Global Warming Potential

la autorita locali.

Si raccomanda pertanto

riciclaggio.

Questo simbolo, stampato sulle batterie fornite con il condizionatore d’aria,
e un’informazione destinata all’'utilizzatore finale in accordo all’allegato I
dell’articolo 20 della direttiva europea 2006/66/CE.

Al termine della durata delle batterie le si deve eliminare separatamente dai
rifiuti solidi urbani. Se sotto il simbolo sopra riportato appare altresi il
simbolo di prodotto chimico significa inoltre che le batterie contengono
metallo pesante in una determinata concentrazione, ad esempio Hg:
mercurio (0,0005%), Cd: cadmio (0,002%) o Pb: piombo (0.004%).

affidandole a un centro di raccolta differenziata locale oppure a un centro di

=
Non diffondere 'R410A nell’atmosfera: esso € infatti un gas fluorurato a effetto serra

(GWP) = 1975 nel Protocollo di Kyoto. I

Il condizionatore d'aria puo essere contrassegnato da questo simbolo. Cio I
indica che i rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (i RAEE di

cui alla direttiva 2002/96/CE) devono essere smaltiti separatamente dai I
rifiuti provenienti dai nuclei domestici. | condizionatori devono essere |
smaltiti presso uno stabilimento o un'impresa di trattamento autorizzata per |
esegquire il riutilizzo, riciclaggio e recupero e non devono essere smaltiti nel

flusso di rifiuti municipali. Per ulteriori informazioni contattare l'installatore o I

si eliminare le batterie nel modo corretto
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Misure di sicurezza

¢ Leggere attentamente le seguenti “Misure di sicurezza” prima di usare I’impianto, per assicurarne un corretto funzionamento.

* Le misure di sicurezza sono classificate secondo le voci “A PERICOLO” e “A ATTENZIONE ”. Le precauzioni illustrate nella colonna
“/A\ PERICOLO” stanno ad indicare che una manipolazione non corretta pud causare danni gravi all’incolumita personale, quali morte, serie ferite.
Anche le situazioni mostrate nella colonna “/A\ ATTENZIONE” possono rappresentare un serio problema, a seconda delle circostanze. Si prega di
osservare attentamente queste avvertenze, in quanto essenziali per la vostra sicurezza.

¢ Isimboli che figurano frequentemente nel testo hanno il seguente significato:

Rigorosamente proibito

O

Osservare attentamente
le istruzioni

o

Predisporre una messa a terra
corretta

¢ Una volta letto questo Manuale d’istruzioni, conservarlo per poterlo consultare quando necessario. Se un’altra persona dovesse subentrare in qualita
di operatore, assicuratevi di fornire anche queste istruzioni per ’uso al nuovo utente.

1 AVVERTENZE PER L’ INSTALLAZIONE

| /A PERICOLO |

/\ ATTENZIONE

Questo sistema & inteso per un
utilizzo domestico.

Se impiegata in ambienti gravosi,
quali un posto di lavoro tecnico,
I’attrezzatura potrebbe funzionare
ad un livello mediocre.

Non installare questo sistema
laddove possano essere presenti
perdite di gas infiammabili.

Eventuali perdite di
potrebbero causare incendio.

gas

A seconda del luogo in cui viene
installato, potrebbe essere necessario un
interruttore automatico di scarico a terra.

Se non si installa un interruttore
automatico di scarico a terra,
puo insorgere un pericolo di
scosse elettriche.

L’impianto deve essere installato dal

vostro rivenditore o da un installatore

qualificato.
E sconsigliabile installare il
sistema per contro proprio,
poiché un suo maneggiamento
errato potrebbe causare perdite
d’acqua, scosse elettriche o
incendi.

Assicurarsi di installare il tubo
d’evacuazione in maniera corretta, per
cui tutta 'acqua possa essere drenata.

Un’installazione non corretta
potrebbe portare ad un gocciolio
d’acqua nella stanza, con
conseguenti danni per il mobilio.

1 AVVERTENZE PER IL FUNZIONAMENTO

Assicurarsi che I'impianto sia
correttamente collegato a terra.

I cavi di messa a terra non devono
mai essere connessi alle tubazioni
del gas o dell’acqua, ad un
conduttore elettrico o a un cavo di
messa a terra dell’impianto
telefonico.  Un’installazione
scorretta del conduttore di terra
potrebbe causare scossa elettrica.

/\ PERICOLO

Non esporre la propria persona all’aria
refrigerata per un lungo periodo.

Cio potrebbe infuenzare la vostra
salute e causare problemi.

%,

Non introdurre alcun oggetto nella
bocchetta dell’aria.

Cio potrebbe causare lesioni,
poiché il ventilatore interno gira
ad alta velocita.

Tenere il telecomando lontano dalla
portata dei bambini.

I bambini potrebbero inghiottire
le pile o provocare altri incidenti.

-~

/\ ATTENZIONE

Utilizzare soltanto fusibili approvati.

L’impiego di un filo d’acciaio o di
rame al posto di un fusibile
approvato & severamente vietato,
dato che potrebbe provocare un
guasto o un incendio.

%,

Non manipolare gli interruttori con le
mani bagnate.
Cio potrebbe causare scossa
elettrica.

Non far oscillare o inclinare I'unita
esterna.

Se I’unita al coperto precipita in
git, puo essere ferito.

%,

Non sistemare un insetticida infiammabile
o nebulizzare vernice spray accanto alla
bocchetta soffiante, né spruzzare
alcunché direttamente sul sistema.

Potrebbe esserci pericolo d’incendio.

%,

Non esporre direttamente apparecchiature
a combustione al flusso d’aria del
condizionatore.
L’apparecchiatura potrebbe avere
una combustione inadeguata.

o
o
=
[

Non pulire con acqua il condizionatore

Cio potrebbe causare scossa
elettrica.

L'impianto deve essere utilizzato unicamente per lo scopo a cui é destinato
¢ ad esclusione di qualsiasi altro come, ad esempio, la conservazione di
alimenti, piante o animali, apparecchiatura di precisione od opere darte.

L’impianto & destinato unicamente
all’'uso in normali ambienti domestici.
Qualsiasi altro utilizzo dell’impianto
potrebbe danneggiare la qualita degli
alimenti ecc.

%,

Non collocare recipienti contenenti
acqua, come ad esempio vasi, sulla
superficie superiore dell’apparecchio.
L’intrusione di acqua
® nell’apparecchio potrebbe
danneggiare I’isolazione e
quindi causare scossa elettrica.

— 62—

Non installare il sistema in una posizione
tale per cui la direzione del flusso
dell’aria é diretta verso piante o animali.

Cio danneggera la loro salute.

%,




I Misure di sicurezza

/\ ATTENZIONE

Non sedersi sull’unita esterna né collocare
oggetti di qualsiasi tipo su di essa.

L’eventuale crollo dell’unita o
caduta di oggetti potrebbe causare
lesioni.

%,

Dopo un utilizzo prolungato, controllare di
tanto in tanto la struttura di supporto
dell’unita.

Se non si provvede a riparare
subito un qualche danno, I’unita
potrebbe cadere e provocare
ferite alle persone.

%,

Non toccare le alette di alluminio sullo
scambiatore di calore.

Potrebbe provocare ferite alle
persone.

Non sistemare apparecchi elettrodomestici
od oggetti vari sotto I'unita interna o quella
esterna.

La condensazione che gocciola
dall’unita pud macchiare oggetti e
causare incidenti o scosse
elettriche.

%,

Non mettere in funzione il sistema senza il
filtro dell'aria.

Questo pud causare
malfunzionamenti del sistema
dovuti all'ostruzione dello
scambiatore di calore.

%,

Non spegnere immediatamente al
termine dell'utilizzo.

Attendere almeno 5 minuti, per
evitare rischi di perdite d'acqua
o rotture.

%,

Non controllare il sistema tramite

I'interruttore principale.

Questo puo causare incendi o
perdite d'acqua. Inoltre le ventole
possono avviarsi improvvisamente,
causando lesioni.

%,

Facendo funzionare I'impianto insieme
ad apparecchiatura a combustione,
aerare regolarmente I’ambiente.

Una ventilazione insufficiente
potrebbe causare infortuni dovuti
ad una mancanza di ossigeno.

-~

Reggersi saldamente su una scala a
pioli o un altro oggetto stabile per
rimuovere il pannello di entrata dell’aria
e i filtri.

Gli oggetti instabili potrebbero
traballare o cadere.

—

Quando si procede alla pulizia del
sistema, arrestare I'unita e spegnere
I'alimentazione elettrica.

Non aprire mai il pannello quando
la ventola interna sta ruotando.

Non collocare oggetti nei pressi
dell’unita esterna, né permettere che
vi si accumulino foglie.

Se si lasciano oggetti o foglie
secche attorno all’unita esterna,
dei piccoli animali potrebbero
accedere all’unita, entrare in
contatto con le parti elettriche, e
provocare un guasto, fumo o
incendio.

-~

Mettersi in contatto con il proprio
distributore per la pulizia all’interiore
dell’unita interna. Non tentare di far
cio da soli.

L’impiego di un detergente non
approvato, o un metodo di lavaggio
non corretto pud danneggiare gli
elementi di plastica dell’unita e
provocare perdite. Possono
verificarsi danni, fumo o incendio
se il detergente venisse in contatto
con parti elettriche, o con il motore
dell’unita.

-~

Arrestare il sistema e spegnere
I'alimentazione se tuona o vi e il
pericolo di un tempesta con fulmini.

La tempesta potrebbe danneggiare
I"unita.

-~

1 PRECAUZIONI PER IL TRASFERIMENTO O LA RIPARAZIONE DELL’APPARECCHIO

/\ PERICOLO

Non apportare modifiche né eseguire
riparazioni per conto proprio. Consultare il
rivenditore se I'unita richiede riparazioni.

Riparando o modificando 'unita si
possono causare perdite d'acqua,
scosse elettriche o incendi.

Rivolgersi al proprio distributore per
le riparazioni.

Riparazioni mal eseguite
potrebbero causare scossa
elettrica, incendio ecc.

Se il condizionatore d’aria dovesse
essere riposizionato altrove, mettersi
in contatto con il proprio distributore
0 uno specialista del settore.

Un’installazione scorretta
potrebbe causare perdita d’acqua,
scossa elettrica, incendio ecc.

Se si nota una qualche anomalia di funzionamento
(odor di bruciato, etc.) arrestare il sistema,
spegnere I'alimentazione elettrica e mettersi in
contatto con il proprio distributore.

Un uso continuato dell’impianto in
circostanze anormali potrebbe
causare un funzionamento difettoso,
scossa elettrica, incendio ecc.

Se il condizionatore d’aria non dovesse piu raffreddare o riscaldare la stanza,
potrebbe sussistere una perdita di refrigerante. Mettersi in contatto con il proprio

distributore.

Se & necessario aggiungere del refrigerante, consultare il rivenditore per ottenere

le istruzioni adeguate.

Il refrigerante utilizzato in questi condizionatore d’aria ¢ sicuro. Se tuttavia del
refrigerante dovesse perdere dall’unita e gocciolare in un radiatore a ventola, una stufa,
uno scaldavivande on un’altra fonte di calore, si potrebbero generare gas pericolosi.
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Nome e funzione dei componenti

e - o
G Pannello di entrata dell’aria
Estrae I’aria interna. ﬁ Pagina 76
g
( Filtro dell’aria
Rimuove polvere e sporcizia dall’aria aspirata.
@ Pagina 76
e R
= k Sensore della temperatura ambientale
— E ( Scambiatore di calore )
200050
e Y
e e LY Ve N ) X
. = S Bocca di uscita dell’aria )
\ \ A A T —
\ Da qui viene emessa 1’aria.
4 s
§ Ventola dell’unita interna
{ Persiana di regolazione del flusso d’aria sinistra/destra )

ﬁ Pagina 70
(o

Kefletlore per la regolazione della direzione del flusso d'aria verso I'alto o verso il bas@
ﬁ Pagina 70
—( Tubo flessibile di drenaggio della condensa )

Estrae I’acqua dall’unita interna.

=~ —@onnessione della tubazione del refrigerante e cavo eIettrictD

UNITA ESTERNA
( B ,
IS occhetta d’entrata
(Su lato e superficie posteriore)
( Bocchetta d’uscita dell’aria )
( Ventola dell’'unita esterna )
( Scambiatore di calore )
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Nome e funzione dei componenti

Paragrafo della visualizzazione dell’'unita

(Ricevitore del segnale del telecomando)

G’ulsante ON/OFF dell’apparecchicD

Questo pulsante puod essere utilizzato per accendere/spegnere
I’unita, se non fosse disponibile il telecomando.

Pagina 76

RUN

( Spia RUN (HOT KEEP) (verde)

¢ S’illumina durante il funzionamento.
¢ Lampeggia all’arresto del flusso d’aria, a causa
di ‘HOT KEEP’ e ‘Operazione di CLEAN’.

1.5 sec.
ON
HOT KEEP
OFF
ke
0.5 sec.
3 sec.
Operazione di I—
CLEAN OFF
1 sec.

ﬁ Pagina 75

Accessori

Telecomando Supporto per il telecomando

senza fili

TIMER

HI

power ECONO

Spia ECONO (funzionamento
economico) (verde)

S’illumina durante il funzionamento economico
(ECONOMY).

(o .
@pna HI POWER (alto regime) (verdeD
Si illumina durante il funzionamento HIGH POWER.

(Spia luminosa del TIMER (gialla))

S’illumina durante il funzionamento del TIMER.

el

Vite da legno (Quantita: 2)
(per il montaggio del supporto
per il telecomando)

&3

Pile
(RO3(AAA, Micro)x2)

APk

« Avvisatore acustico per telecomando

Quando si selezionano le funzioni di temperatura preselezionata a 24 °C, il funzionamento automatico e il flusso d’aria

automatico, risuona 1’avvisatore acustico (PiP1i).

Se si spegne il condizionatore mediante il pulsante ON/OFF (ad eccezione della modalita di pulizia CLEAN), risuona

I’avvisatore acustico (Pi).
Questa funzione si rivela utile per far funzionare il

Impostazione del flusso d’aria.

MED = LO = AUTO =HI

Pl Pl PIPI Pl

t I

condizionatore nell’oscurita.

Temperatura preselezionata

deeddddd &d52

Pl Pl PIPI Pl

ch

Pl




Funzionamento del telecomando

Sostituzione delle batterie

Nei seguenti casi le batterie sono scariche: sostituirle.
¢ Il suono di ricezione non viene emesso dall’apparecchio quando viene trasmesso il segnale.

e La visualizzazione sparisce.
1 Estrarre il coperchietto e rimuovere

le batterie esaurite. . N'on usare una vecchi'a € una nuova batt'eria contemporaneamente.
¢ Rimuovere le batterie se prevedete di non usare il telecomando per un lungo
) . periodo.
2 Inserire le b?“e”e' ¢ Il periodo consigliato di efficienza di una batteria, conformemente alle norme JIS o
RO3(AAA, Micro) x2 IEC, dovrebbe essere di 6 0 12 mesi di utilizzo normale. Se viene usata pit a lungo

o se si usa una pila non indicata, I’eventuale fuoriuscita di acido dalla batteria
causera guasti al telecomando.

¢ Il periodo effettivo consigliato ¢ riportato sulla batteria. La durata della batteria
potrebbe essere pitt breve di quella del condizionatore, a seconda del tempo di
fabbricazione dell’unita. La batteria potrebbe comunque non essere esaurita anche

L dopo la data di scadenza. )

B Quando il visualizzatore mostra una qualche condizione anomala, premere
'interruttore di azzeramento (“ACL”) mediante la punta di una penna a sfera.

Prestare
attenzione ai @
ed alle marche &

Impiego del supporto per il telecomando |

3 Richiudere il coperchietto. |

p
11 telecomando si pud impiegare fissato ad una parete con
un supporto per telecomando. In questo caso, installare il
supporto del telecomando dopo aver controllato che il
condizionatore riceva correttamente i segnali.

4 Premere il commutatore ACL mediante
la punta di una penna a sfera.
Viene visualizzata la modalita di
impostazione del timer. Per installare o rimuovere il telecomando, infilarlo e sfilarlo
ﬁ. Pagina 67 dalla parte superiore del supporto.

Istruzioni per il telecomando

( )
® Rigorosamente proibito
* Non collocarlo vicino a fonti di * Non esporlo all’azione diretta dei * |l telecomando si danneggera se
calore come coperte elettriche o raggi solari o a forte illuminazione. verra fatto cadere. Maneggiare con
stufe. cura.
* Non porre ostacoli tra il * Non versare alcun liquido sul * Non collocare pesi sul telecomando
telecomando e I’'apparecchio. telecomando. né calpestarlo.
| J
Mancata operativita del telecomando
<
¢ Le pile sono scariche? ¢ Se 'operazione non dovesse avere esito positivo, far ﬁ. Sotto
funzionare 1’unita mediante la funzione operativa
@ “Sostituzione delle batterie” sopra. temporanea.
Sostituire le batterie con altre nuove, e ritentare 1’operazione. Mettersi in contatto con il proprio distributore per una
L verifica del telecomando. )
Operazione di funzionamento temporaneo

¢ Con il pulsante ON/OFF dell’apparecchio si pud temporaneamente accendere e spegnere 1’apparecchio quando il telecomando ¢ fuori uso.

Programma del funzionamento
¢ OPERATION MODE : AUTO

¢ FAN SPEED : AUTO
¢ AIR FLOW :  AUTO Tro00

¢ Siattiva il funzionamento premendo il pulsante ON/OFF dell’apparecchio;
lo si interrompe ripremendo il tasto.

(Pulsanle ON/OFF dell’apparecchio)

¢ Non tenere premuto il pulsante ON/OFF dell'unita per pit di 5 secondi.
(Se si preme questo pulsante per pitt di 5 secondi, si imposta il raffreddamento automatico utilizzato durante ’intervento di assistenza, o
quando si riposiziona il condizionatore d’aria.)
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Paragrafo del funzionamento e della visualizzazione del telecomando

Tasti

Pulsante FAN SPEED

Ogni volta che si preme il pulsante, la W
visualizzazione viene commutata.

@ Pagina 68
(Pulsante HI POWER/ECONO

Questo pulsante alterna le modalita HIGH
POWER/ECONOMY.

@ Pagina 74

Gasto regolazione TEMPERATURA

Questi pulsanti impostano la temperatura
ambientale. (Questi pulsanti sono impiegati

,_Gulsante di selezione della modalita operaii@

Ogni volta che si preme il pulsante, la B
visualizzazione viene commutata.

@ Pagina 68, 69

Pulsante (luminoso) ON/OFF)

Premere par avviare 1’operazione; premere
di nuovo per arrestarla.

Pulsante AIR FLOW (alto/basso) )

\ [ HI POWER

\ ) ECONO

anche per regolare 1’ora attuale e le funzioni
del timer.)

( Pulsante ON TIMER )

Con questo pulsante si seleziona I’accensione pro-

grammata del timer. Pagina 72

( Pulsante SLEEP

Questo pulsante seleziona 1’operazione di
spegnimento dopo essersi addormentati

(funzione SLEEP).

Pagina 71

( Interruttore CLEAN

Questo commutatore seleziona la modalita
di pulizia CLEAN.

Pagina 75

Pulsante CANCEL

Questo pulsante annulla I’accensione e lo
spegnimento programmato del timer e la
funzione SLEEP.

Procedura di trasmissione

=
CANCEL

—
CLEAN<$-[* ACL

]

-

¢ L’illustrazione in alto riporta tutte le indicazioni del te-
lecomando, ma di fatto vengono descritti solo i compo-
nenti pertinenti all’uso.

Questo pulsante cambia la direzione del
flusso d’aria (verso 1’alto/il basso).

Pagina 70

Pulsante OFF TIMER

Con questo pulsante si seleziona lo spegni-
mento programmato del timer.

Pagina 71

Commutatore di azzeramento ACI)

Questo commutatore & destinato a
riazzerare il microcomputer e 1’orologio.

Pagina 66

Premendo un tasto del telecomando con il telecomando diretto verso il condizionatore si trasmette un segnale.
Se il segnale viene ricevuto correttamente, 1’apparecchio emette il suono di ricezione.

Regolazione dell’ora corrente

B Al momento dell’inserimento delle batterie, I’orologio viene automaticamente impostato alla modalita d’impostazione dell’ora.

Vengono visualizzate le cifre 13:00 per indicare 1’ora attuale. Regolare 1’orologio all’ora corretta.

[ HI POWER AR FLOW

-
SLEEP  CANCEL

CLEAN

Esempio: Impostato su 10:30.

N
Premere I’interruttore ACL.
Premere con la punta di una penna a sfera, ecc.
L’ora lampeggia e puo essere regolata al valore desiderato.
J
~
Premere il pulsante “@ o 2”.
(Impostata su 10:30)
J
N
Premere il pulsante ON/OFF.
11 visualizzatore smette di lampeggiare e passa all’indicazione fissa: I'impostazione
& completata.
Assicurarsi di premere il pulsante entro 60 secondi dall’ultima operazione della
fase 2., altrimenti 1’ora esatta non sara impostata.
J

0k

impostare I’ora correttamente.

¢ Le operazioni basate sul timer utilizzeranno 1’orologio, per cui ¢ necessario

¢ I dati del telecomando vengono resettati quando si imposta I'ora corrente.
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Funzionamento della modalita AUTO (automatica)

B Quando viene attivato il funzionamento automatico, la funzione (COOL, HEAT, DRY) viene selezionata automaticamente in base alla temperatura
ambiente.

Se I’apparecchio non ¢ impostato sul funzionamento AUTO:

Premere il tasto MODE.

Portare I'indicatore M sulla posizione .

Puntare il telecomando verso il condizionatore d’aria, e

Premere il tasto ON/OFF.

[ HIPOWER

AR FLOW

eg)ECONO | TEMP

()

SLEEP  CANCEL

CLEAN

Per spegnere:| Premere il tasto ON/OFF.

Nel caso che I’aria non soffi durante
I’operazione.

Per attivare il funzio-
namento AUTO basta
ripremere il tasto ON/

Pagina 78

OFF.

* Se non si desidera il programma di modalita AUTO,
cambiare il modo in COOL, HEAT, DRY o FAN al posto

Quando il condizi . di AUTO.
. uando il condizionatore & spento, vengono .

;@é visualizzati ’ora attuale e la modalita di @Pagmu 69
Eod funzionamento preselezionata (OPERATION * Regolazione della direzione del flusso d’aria.

9 MODE).

ﬁ' Pagina 70

Regolazione della temperatura durante il funzionamento AUTO

B E possibile regolare la temperatura dell’aria anche durante il funzionamento automatico. I pulsanti @ e & permettono sei livelli di regolazione.
Durante il funzionamento automatico, viene preselezionata la temperatura di 24 °C per il riscaldamento e la refrigerazione.

Quando é richiesto un cambiamento di temperatura.

Premere il tasto @ o .

Se non fa troppo freddo
Premere il pulsante @) .

B Ogni volta che si preme il pulsante, la commutazione avviene nel seguente ordine
............ 1= £0 =+ ........... +6.

—6—-5—

Una volta raggiunto il valore +6, anche se si preme il pulsante () I'indicatore non cambia pill.

Se non fa troppo caldo

o
SLEEP  CANCEL

CLEAN 4

Premere il pulsante & .

B Ogni volta che si preme il pulsante, la commutazione avviene nel seguente ordine
+6 = +5 = +l =0 — -1 ........... —6.
Una volta raggiunto il valore -6, anche se si preme il pulsante & I’indicatore non
cambia pil.

Visualizzazione del telecomando
posezione dela | -6 | -5 | 4 [ -8 [ 2 | 1[40 [ +1[+2 [ +3[ +4 [ +5 [ +6
temperatura (C) [ 18 [ 19 [ 20 | 21 [ 22 [ 2324 | 25] 26 [ 27| 28|29 | 30

FAN SPEED (VELOCITA DELLA VENTOLA)

M Si pud selezionare la portata del condizionatore nelle sue varie modalita:
riscaldamento, condizionamento o ventilazione.

Premere il pulsante FAN SPEED (VELOCITA DELLA VENTOLA).

Spostare la [ W marca] alla posizione preferita per la velocita del

Capacita operativa a vostra scelta

VELOCITA DELLA VENTOLA

MED

Fissato automaticamente dal microcomputer

ventilatore.
LO —]

I—> AUTO HI

AUTO

Funzionamento ad alta capacita

HI

Funzionamento standard

MED

Funzionamento a bassa energia

LO

* Quando si cambia la VELOCITA DELLA VENTOLA (FAN SPEED)
da HI a LO, si potrebbe sentire il rumore del fluido refrigerante.
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Funzionamento della modalita FREDDO/CALDO/SECCO/VENTOLA
P — ‘

Spostare la [l marca] alla posizione operativa richiesta.

3¢ (Cool), G (Heat), O (Dry),  (Fan)

Bii{ezet K@)

; ( 1 Premere il tasto ON/OFF.
o= D J
S HI POWER AR FLOW N

9D ECONO | TEMP Premere il tasto TEMP.

Premere (& o il pulsante & per ottenere la temperatura preferita.

Standard

= =
|8‘26°C~28°C 5‘22°o~24°c %‘24°C~26°C‘§‘ — |
(&) =y

-
SLEEP  CANCEL D,
e \
L 4 Premere il tasto FAN SPEED.
Regolazione della direzione del flusso d’aria. @ Pagina 70 Impostare la velocita della ventola secondo le proprie preferenze.

Per spegnere: Premere il tasto ON/OFF.

¢ Nel caso che Iaria non soffi, quando si avvia I’operazione di
; J
riscaldamento. ﬁ. Pagina 78

¢ Il programma di funzionamento si pud impostare o modificare anche
quando il condizionatore & spento.

Regolazione della temperatura operabile del condizionatore d’aria

B Utilizzare I’apparecchio nella seguente gamma operativa. Se si fa funzionare I’apparecchio al di fuori di questo intervallo, si rischia di attivare
i dispositivi di protezione che impediscono al condizionatore di funzionare.

Funzionamento in raffreddamento Funzionamento in riscaldamento
Temperatura esterna | Da 21°C a 46°C circa. Da -15°C a 21°C circa.
Temperatura interna | Da 18°C a 32°C circa. Da 15°C a 30°C circa.

Sotto I'80% circa.

L’uso prolungato dell’apparecchio con un tasso di umidita
Umidita interna | superiore all’80% puo provocare la formazione di
condensa sulla superficie dell’unita interna, con
conseguente gocciolamento.

Caratteristiche della funzione di HEAT (RISCALDAMENTO)

Meccanismo e capacita della funzione di HEAT (RISCALDAMENTO)

B Meccanismo

¢ L’unita estrae il calore dall’aria fresca esterna, la trasferisce all’interno e riscalda in tal modo la stanza. Com’e caratteristico di un sistema di pompa
a calore, la capacita di riscaldamento si riduce quando la temperatura dell’aria esterna diviene piu fredda.

¢ Puo richiedere un certo tempo 1’ottenimento dell’emissione dell’aria calda, una volta acceso il condizionatore d’aria.

¢ Se la temperatura esterna si abbassa notevolmente, usare anche altri mezzi di riscaldamento.

Sbrinamento

Se la temperatura esterna ¢ bassa e ¢’ un alto tasso di umidita, lo scambiatore di calore nell’unita esterna si copre di brina, impedendo un riscaldamento efficace.

Se succede questo, viene attivata la funzione di sbrinamento automatico e, durante tale operazione, I’azione riscaldante si

arresta per un intervallo compreso tra 5 e 15 minuti.

¢ Siail ventilatore interno che quello esterno si arrestano e la spia RUN lampeggia lentamente (si accende per 1,5 sec. e si spegne per 0,5 sec.) durante
lo sbrinamento.

¢ Dall’unita esterna potrebbe fuoriuscire del vapore durante lo sbrinamento. Non si tratta di un guasto, ma & dovuto a uno sbrinamento veloce.

¢ I1 HEAT (RISCALDAMENTO) riprende dopo lo sbrinamento.
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Regolazione della direzione del flusso d’aria

N

{ Regolazione della direzione del flusso d’ariaJ \

B La direzione alto/basso puo essere regolata mediante il tasto AIR FLOW sul telecomando. Ogni volta che si preme questo pulsante, la modalita
cambia come segue: .
Cambiamento al modo FLUSSO D’ARIA (SU/GIU).

91_-9-.9-9-9-9_4

(Deflettore fermo) (Oscillante)

NOTA PER L’'OPERAZIONE DI RISCALDAMENTO

¢ Quando inizia I’operazione, la direzione dell’aletta viene fissata in posizione orizzontale, al fine di evitare una corrente d’aria fredda, e fa ritorno alla posizione

impostata dopo I’avvio dell’emissione dell’aria calda.
¢ La direzione dell’aletta sara impostata nella posizione orizzontale allorquando la temperatura della stanza raggiunge il valore impostato, ed il compressore si

arresta, oppure quando lo sbrinamento ¢ in esecuzione.
¢ Ladirezione del flusso d’aria non puo essere impostata durante il periodo citato qui sopra. Cambiamento delle impostazioni della direzione del flusso d’aria, dopo

che viene erogata I’aria calda, e I’aletta di ventilazione si ¢ disposta nella posizione impostata.

N

Regolazione sinistra/destra della
ALETTA MEMORIZZATA (ALETTA ARRESTATA) direzione del flusso d'aria ]_\
Quando si preme una volta il pulsante AIRFLOW durante il funzionamento dell’aletta, questa Regolare la direzione muovendo

interrompe la sua rotazione. Dato che questo angolo ¢ memorizzato nel microcomputer, 1’aletta di direttamente a mano laletta per la
ventilazione si disporra automaticamente con tale angolo, una volta avviata 1’operazione successiva.

.. . . regolazione sinistra/destra del flusso d’aria.
* Posizione del flusso d’aria consigliata.

\
HEAT /”*M (flusso d’aria COOL, DRY ’/’\:_H (flusso d’aria
{J |

obliquo in avanti) / orizzontale)

s /\ PERICOLO N
¢ Non esporre per un lungo intervallo di tempo un dato oggetto direttamente al
flusso d’aria proveniente dal condizionatore d’aria.

- /\ ATTENZIONE N

¢ Durante I’operazione COOL o DRY, non far funzionare per un lungo tempo il
flusso d’aria erogato direttamente verso il basso. Pud altrimenti apparire la
condensazione sulla griglia della bocchetta d’uscita, e provocare un gocciolio
verso il basso. non lasciar funzionare 1’unita per ore di seguito con il flusso d’aria
diretto verso il basso, per evitare I’apparizione di condensa sulla griglia d’uscita e
la conseguente caduta di gocce.

* Non tentare di regolare 1’aletta di ventilazione a mano, dato che questo potrebbe
cambiare I’angolo di controllo, e I’aletta potrebbe non chiudersi completamente.

A\ ATTENZIONE
Spegnere il condizionatore d’aria du-
rante la regolazione della direzione
del flusso d’aria.
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Funzionamento della SLEEP TIMER

B L’unita si arresta automaticamente una volta scaduto 1’intervallo impostato.
La temperatura impostata viene regolata automaticamente, sulla base del tempo trascorso, per poter evitare un raffreddamento o un riscaldamento

troppo intensi. ﬁ' Pagina 73

B HIPOWER ARFLOW

“g)ECONO | TEMP

EAT
SLEEP  CANCEL

CLEAN<{4*

— Modifica dell’ora impostata

Impostare un nuovo intervallo premendo il pulsante
di spegnimento una volta addormentati (SLEEP).

r— Come cancellare

Premere il pulsante CANCEL per disattivare
I’indicatore SLEEP.

N

Premere il pulsante SLEEP

B Se é premuto mentre 'unita & spenta
’operazione di SLEEP TIMER inizia con le impostazioni dell’operazione precedente, ed il
condizionatore d’aria viene spento una volta scaduto I'intervallo di tempo impostato.
B Se é premuto mentre I'unita sta funzionando,
il condizionatore d’aria si spegne dopo che il tempo impostato & scaduto.
Ogni volta che si preme questo pulsante, I’indicazione cambia come segue:

@ (24 (24
'IH EH 3H -+ (Unita da un’ora)
@ oy |
ILH G

Esempio: si desidera 1’arresto dopo 7 ore di funzionamento.

Impostato su i'llH

Nessuna indicazione
(operazione annullata)

La luce del timer (gialla) ¢ accesa.

¢ L’unita si arresta automaticamente una volta scaduto 1’intervallo impostato.

¢ Non lo si puo impostare contemporaneamente con lo OFF-TIMER.

Funzionamento dello OFF-TIMER

B L’unita si arresta automaticamente una volta scaduto 1’intervallo impostato.
Quando il condizionatore & spento, iniziarne il funzionamento dalla fase 1. Se il condizionatore & in funzione, iniziare dalla fase 2.

SLEEP ~ CANCEL

CLEAN {4

— Modifica dell’ora impostata

Impostare una nuova ora con il pulsante OFF TIMER.

— Come cancellare

Premere il pulsante CANCEL per spegnere il visualizzatore
del timer.

Esempio: Si desidera I’arresto alle 22:30.

Premere il tasto ON/OFF.

Premere il pulsante OFF TIMER.
L’indicatore OFF TIMER lampeggia.

~
Premere il pulsante “@ o ©@”.
Ogni volta che si preme il pulsante ), la visualizzazione viene commutata sulla
base di:
0:00=+0:10=>0:20—>--- —»1:00—> 1:10—» (Unita da dieci
minuti) _]
Ogni volta che si preme il pulsante & , la visualizzazione viene commutata sulla base
di: s -
I—>0:00->23:50 +23:40 > - +23:00 »22:50 - (N2 da dieci
minuti) _]
Impostato su 22:30
J
p |

Premere il pulsante OFF TIMER.

Il visualizzatore smette di lampeggiare e passa all’indicazione fissa:
I’impostazione ¢ completata.
La spia (gialla) del timer & accesa.

¢ L’apparecchio si spegne all’ora stabilita.

¢ Assicurarsi di premere il pulsante entro 60 secondi dall’ultima operazione della
fase 3., altrimenti I’ora esatta non sara impostata.

¢ Non viene visualizzata 1’ora corrente durante 1’operazione di OFF-TIMER.

¢ Differente dall’operazione SLEEP TIMER, la regolazione automatica della
temperatura impostata non viene eseguita durante 1’operazione di OFF-TIMER.
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Funzionamento del’ON-TIMER

B ["operazione inizia da 5 a 60 minuti prima dell’ora prestabilita, in modo che la temperatura dell’ambiente
programmata (ON-TIMER) puo essere impostata indifferentemente ad apparecchio acceso o spento.

si trovi ad un livello ottimale per I’ora prevista. L’accensione

Pagina 73

[ H POWER AR FLOW

ecZ)ECONO

_
SLEEP  CANCEL

CLEAN

— Modifica dell’ora impostata

Impostare una nuova ora con il pulsante ON TIMER.

— Come cancellare

Premere il pulsante CANCEL per spegnere la spia del
timer.

Esempio: nel caso che la temperatura ambientale preferita sia richiesta per le 8:00.

N
Premere il pulsante ON-TIMER.
L’indicatore ON TIMER [ON lampeggia.

J

Premere il pulsante “@ o ©@”.

Ogni volta che si preme il pulsante @), la visualizzazione viene commutata sulla
base di:

I—»O:OO—»O:10—»0:20—»--~—>1:OO—>1;10—> (Unita da dieci minuti) -]

Ogni volta che si preme il pulsante @, la visualizzazione viene commutata sulla
base di:

I-.o:oo +23:50 23:40 = --- +23:00 =+22:50 = (Unita da dieci minuti) —]

Impostato su 8:00.

Premere il pulsante ON TIMER.

Il visualizzatore smette di lampeggiare e passa all’indicazione fissa:
I’impostazione ¢ completata.

La spia del timer (gialla) & accesa.

L’operazione si arresta se il visualizzatore viene impostato durante 1’operazione
stessa.

a D

¢

¢ Il funzionamento viene attivato con un anticipo sull’ora impostata che va da
5 a 60 minuti.

¢ La spia del timer (gialla) si spegne all’ora predefinita.

* Assicurarsi di premere il pulsante entro 60 secondi dall’ultima operazione
della fase 2., altrimenti I’impostazione non potra essere completata.

¢ Non viene visualizzata 1’ora corrente durante 1’operazione di ON TIMER.

Funzionamento di SLEEP TIMER/ON-TIMER

B Operazione abbinata del timer, con le funzioni SLEEP TIMER e ON TIMER.

-
SLEEP  CANCEL

CLEAN <"

Modifica dell’ora impostata

Impostare un nuovo orario mediante il pulsante SLEEP o il
pulsante ON TIMER.

Esempio: Viene arrestato dopo 3 ore, e quindi si riavvia, essendo prossimo alla
temperatura impostata per le 8:00.

B Impostazione della SLEEP TIMER

Impostazione secondo la procedura di pagina 71

Impostato su
e
B Impostazione funzionamento ON TIMER

Impostazione effettuata dalla procedura menzionata pit sopra, con ON
TIMER.

Impostato su @
P Nala]
L
Viene completata I’impostazione per 1’accensione della spia del timer (gialla)
dell’apparecchio.

Una volta scaduto I’intervallo impostato con SLEEP TIMER, 1’operazione si
arresta, per poi riavviarsi da 5 a 60 minuti prima dell’ora impostata per I’'ON
TIMER.

¢ La spia del timer si spegne in occasione dell’ora definita con I'ON TIMER.

Come cancellare

Premere il pulsante CANCEL per spegnere il visualizzatore del timer.
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FUNZIONAMENTO CON IL TIMER PROGRAMMATO

B Le operazioni col timer dell’abbinamento di ON e OFF TIMER. Una volta impostato cio, le operazioni basate sul timer verranno ripetute alla stessa

ora, ogni giorno, fino a che non venga premuto il pulsante ON/OFF.

Esempio: Quando si desidera un arresto alle 22:30, e quindi un riavvio, essendo

SLEEP  CANCEL

CLEAN 4

Avvio della funzione Conforto ]—

In un’operazione ON TIMER, 1'unita inizia 1’operazione un po’ prima, in
modo che la stanza possa ottenere la temperatura ottimale all’ora di ON.
Questa procedura si chiama “Avvio della funzione Conforto”.

¢ Meccanismo

La temperatura della stanza viene
verificata 60 minuti prima dell’ora di
ON. A questo punto in base alla tempera-
tura del momento, il funziona-mento ini-
ziera con un anticipo che va da 5 a 60
minuti rispetto 1’ora stabilita e indicata
dal timer ON.

La funzione & disponibile per entrambe le
modalita operative, COOL e HEAT i
(compresa la modalita AUTO). Non Controllo temp. Ora impostata

funziona per la DRY. ambiente 60 minuti prima.

prima.

» Durante il raffreddamento <

(Stop) Inizio funzionamento

(Funzionamento)

Temperatura impostata

prossimo alla temperatura impostata per le 8:00.

B Impostazione dello spegnimento programmato (OFF TIMER)

Impostazione conforme alla procedura a pagina 71.  Impostato su

@
o3l

B Impostazione dell’accensione programmata (ON TIMER)

Impostazione conforme alla procedura a pagina 72.  Impostato su

-
LIl
La spia del timer (gialla) dell’unita si accende una volta completata I’impostazione.

L’ora prestabilita verra visualizzata sul telecomando. La visualizzazione
cambiera a seconda dello stato operativo.

-0

AII’ON TIMER, il condizionatore inizia a funzionare.

E:FH—I Quindi, all’OFF TIMER, il condizionatore smette di

L funzionare.

@ F]  AI'OFF TIMER, il condizionatore termina di funzionare.
1. 7151 In seguito, all'lON TIMER, il condizionatore inizia a

funzionare.

E’ cC-au
— Modifica dell’ora impostata

Impostare una nuova ora con il pulsante ON TIMER oppure OFF TIMER.

— Come cancellare

Premere il pulsante CANCEL per spegnere il visualizzatore del
timer.

f_[SLEEP TIMER (modalita di programmazione notturna col timer) ]ﬁ

Quando ¢ selezionata la funzione SLEEP TIMER, la temperatura predefinita

viene automaticamente regolata dopo un po’, per assicurarsi che la stanza non

sia troppo fredda durante il raffreddamento, o troppo calda durante il

riscaldamento.

¢ Durante il raffreddamento: la temperatura preimpostata viene ridotta di
1°C all’avvio del funzionamento SLEEP (nel momento in cui & impostato il
timer). Dopo di ci0, la temperatura viene incrementata di 1°C ogni ora, per
assumere un valore di 1°C superiore alla presente temperatura.

Durante il riscaldamento : la temperatura preimpostata viene ridotta di 1°C
all’avvio del funzionamento SLEEP (nel momento in cui ¢ impostato il
timer). Dopo di cio, la temperatura si & abbassa di 3°C in un’ora, e di 6°C in
due ore, rispetto alla presente temperatura.
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Funzionamento nelle modalita HIGH POWER/ECONOMY

Se il condizionatore d’aria non funziona, puntare il telecomando verso di esso, e

Premere il pulsante ON/OFF.

Premere il pulsante H POWER/ECONO.

* Se l’apparecchio funziona in modalita AUTO, COOL (raffreddamento) o
HEAT (riscaldamento)

Ogni volta che si preme il pulsante HI POWER/ECOND, !’indicatore viene
commutato per:

E_Q ec@ Nessun display

))ECONO | TEMP (HIGH POWER)  (ECONOMY) (Funzionamento normale)

[ H POWER AR FLOW

= ¢ Se I'apparecchio funziona in modalita DRY (deumidificazione) o PROGRAM
.A. TIMER (timer di programmazione)

ONT] Tll\zoER [ o Ogni volta che si preme il pulsante HI POWER/ECOND, I'indicatore viene
‘ commutato per:
SLEEP  CANCEL

CLEAN 4 ec@ Ne.ssun display
2 (ECONOMY) (Funzionamento normale)

— Riguardo alla funzione HIGH POWER

Premendo il pulsante H POWER/ECONO la potenza operativa si intensifica e il raffreddamento o il riscaldamento vengono effettuati in modo potenziato per
15 minuti continuativi. Il telecomando controlla EQ la visualizzazione, mentre sparisce I’indicazione FAN SPEED, velocita della ventola.

WPk

¢ Durante il funzionamento HIGH POWER non avviene il controllo ¢ Quando venfono impostate le operazioni seguenti, I’operazione
della temperatura ambiente. Se il raffreddamento o il HIGH POWER sara cancellata.
riscaldamento & eccessivo, premere nuovamente il pulsante HI ( Quando si preme nuovamente il pulsante HI POWER/ECONO.
POWER/ECONO per cancellare 1’operazione HIGH POWER. @ Quando si cambia la modalita operativa.
* I funzionamento ad alto regime (HIGH POWER) non & (® Dopo 15 minuti dall’attivazione del funzionamento
disponibile durante 1’esecuzione di DRY, le operazioni del timer HIGH POWER.
programmato. .
* Quando ’operazione HIGH POWER (alto regime) ¢ impostata
dopo quella ON TIMER (accensione temporizzata), essa iniziera
dall’ora prestabilita.

Non funzionante quando il condizionatore & spento, OFF.

— Riguardo al funzionamento ECONOMY
Se si preme il pulsante H POWER/ECONO, si avvia un’operazione ridotta, con 1’alto regime soppresso, al fine di evitare un raffreddamento o un
riscaldamento eccessivi.

L’unita opera con un valore di 1,5 °C superiore alla temperatura impostata durante il raffreddamento, o di 2,5 °C inferiore durante il riscaldamento.
11 telecomando controlla ecg) la visualizzazione, mentre sparisce I’indicazione FAN SPEED, velocita della ventola.

¢ Il condizionatore avviera 1’operazione ECONOMY la volta ¢ Quando vengono impostate le seguenti operazioni, 1’operazione

successiva che viene messo in funzione nei casi seguenti. ECONOMY verra cancellata.

() Quando il condizionatore d’aria viene arrestato mediante il (@) Quando si preme nuovamente il pulsante H POWER/ECONO.
pulsante ON/OFF durante I’operazione ECONOMY. (@ Quando si cambia la modalita operativa in deumidificazione

(@ Quando il condizionatore viene arrestato nell’operazione (DRY) o ventilazione (FAN).
SLEEP o OFF TIMER durante 1’operazione ECONOMY. ¢ Non funzionante quando il condizionatore ¢ spento, OFF.

(® Quando I’operazione viene recuperata da quella
CLEAN.
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Funzionamento di SELF SCAN

B La funzione CLEAN (pulizia) dovrebbe essere eseguita dopo il funzionamento AUTO, COOL e DRY per eliminare i residui di umidita dall’interno
dell’apparecchio e per contrastare I’accumulo di polvere e batteri.

[ H POWER

AR FLOW

SLEEP  CANCEL

L &6~ O ]
CLEAN1

Per poter attivare I'operazione CLEAN, premere il commutatore
CLEAN per mezzo della punta di una penna a sfera.

Ogni volta che si preme il pulsante PULIZIA, la visualizzazione viene commutata sulla base di:

-

¢¢" Nessun display
(CLEAN on) (CLEAN off)

N

Due ore piu tardi, il condizionatore si arrestera automaticamente. Per arrestare
immediatamente il condizionatore, premere il pulsante ON/OFF.

L’operazione di pulizia CLEAN non viene eseguita dopo che sono state eseguite
le operazioni HEAT, riscaldamento, e FAN, ventola, OFF-TIMER,
spegnimento mediante il timer, SLEEP, spegnimento notturno.

Durante 1’operazione di pulizia, la ventola dell’apparecchio entra in funzione
per circa due ore.

La spia RUN si illumina durante il funzionamento CLEAN.

funzione SLEEP.

aderito all'unita.

3 sec.
ON

OFF I_

1 sec.

* Se si preme il pulsante SLEEP, spegnimento notturno, durante 1’operazione di
pulizia CLEAN, quest’ultima verra cancellata e 'unita si disporra nella

* Questa funzione non consente di rimuovere muffe, germi o sporco che hanno gia

Funzione di avvio automatico

B Che cos’é la funzione di avvio automatico?
La funzione di avvio automatico registra lo stato operativo del condizionatore d’aria immediatamente precedente il momento dello spegnimento
dovuto ad un’interruzione di alimentazione, e ripristina automaticamente le operazioni, una volta riottenuta 1’alimentazione.

Le seguenti impostazioni saranno cancellate:

@ Impostazioni del timer
(@ Funzionamento HIGH POWER

¢ La funzione di avvio automatico & impostata al momento della spedizione del condizionatore d’aria dalla fabbrica. Contattate il vostro
rivenditore nel caso desideriate disattivare questa funzione.
¢ Se si verifica un’interruzione di corrente, 1’impostazione del timer viene cancellata. Una volta ripristinata la corrente, impostare di nuovo il

timer.

Suggerimenti per un’operativita corretta

B Per un comodo ed economico impiego dell’apparecchio seguire i seguenti consigli.

-

Impostare una temperatura ambiente
idonea.

Una temperatura troppo elevata, o troppo
bassa, € dannosa per la salute, e rappresenta
un eccessivo consumo di elettricita.

Pulire frequentemente i filtri dell’aria.
Pulire i filtri almeno una volta ogni
due settimane.

Filtri intasati possono bloccare il flusso
d’aria e causare un funzionamento meno
efficace.

Evitare I’azione diretta dei raggi solari
e correnti d’aria.

Durante il raffreddamento, schermare
I’azione diretta dei raggi solari con tende e
persiane. Tenere finestre e porte chiuse;
tenerle aperte solo per aerare I’ambiente.

N

Regolare correttamente la direzione
del flusso d’aria.

Regolare il flusso d’aria verso 1’alto/verso il
basso e a sinistra/a destra per ottenere una
temperatura ambiente costante.

Accendere I’'apparecchio solo in caso
di necessita.

Usare il timer per attivare 1’apparecchio solo
quando ¢ necessario.

Mantenere a distanza le sorgenti di
calore durante la fase di raffreddamento.

Tenere fonti di calore il pitl lontano possibile
dall’ambiente.
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Pulizia e manutenzione

Prima della manutenzione

Durante il periodo operativo

Spegnere I'alimentazione
|

ON

=

OFF

* Non versare alcun liquido.

C’e pericolo di
scossa elettrica.

S
lavy

Pulire I’apparecchio con
un panno morbido e
asciutto.

* Non toccare le alette di alluminio sullo
scambiatore di calore.

* Quando si rimuove il pannello di entrata
dell’aria, usare una scala o un piano d’ap-
poggio stabile che consenta di reggersi
saldamente.

-

Pulizia del filtro dell’aria Pulire il filtro dell’aria una volta ogni due settimane.

Estrarre verso 1’alto e in avanti il

pannello d’immissione dell’aria.

¢ Mantenere leggermente le manopole

da entrambi i lati, e sollevare un poco

per rimuovere verso 1’alto il pannello.
4 G

1 Rimuovere il filtro dell’aria  °

N\

Se il filtro & molto sporco, pulirlo con acqua calda (circa 30 °C) ed
asciugarlo accuratamente.

2 Pulizia
/N ATTENZIONE

¢ Non pulire i filtri con acqua bollente.
¢ Non asciugare i filtri su una fiamma.
¢ Estrarli con cura.

3 Installare di nuovo il filtro dell’aria

¢ Tenere fermamente il filtro da entrambi i lati, come
illustrato a destra, ed inserire in modo ben saldo.

¢ Il funzionamento dell’apparecchio senza i filtri del-
I’aria, lo rendera polveroso e lo danneggera.

Non utilizzare nessuno dei prodotti seguenti:

* Acqua calda (40°C e piln)
Causera deformazioni o scolorira 1’apparecchio.
¢ petrolio, solvente per vernici, benzene o trielina,
etc.
Causeranno deformazioni o graffi all’apparecchio.

.

Pulizia dell’apparecchio

¢ Pulire I’apparecchio con un panno morbido e asciutto o usando un aspirapolvere.

¢ Se I’apparecchio ¢ estremamente sporco, pulirlo con un panno imbevuto di ac-
qua calda.

J

.

Pulizia del pannello di entrata dell’aria
¢ Rimozione, installazione del pannello di entrata dell’aria.
¢ Il pannello puo essere lavato con acqua. Dopo averlo la- &

vato con acqua, assorbire 1’eccesso d’acqua e farlo

asciugare al riparo dal sole.

Come aprire e richiudere il pannello d’immissione dellaria.

Per aprire

Disporre le dita nei recessi di entrambi i lati del pannello, ed estrarre il

pannello in avanti, in modo da aprirlo per quasi 60 gradi.

Per richiudere

ulteriormente e leggermente al centro.

Rimozione ed installazione del pannello di entrata dell'aria

Rimozione

Quando si rimuove il pannello d’immissione dell’aria per la pulizia
dell’interno o altri scopi, aprire il pannello per 80 gradi e quindi estrarlo

verso I’avanti.

Installazione

altri motivi, aprirlo ad un angolo di 80 gradi e poi estrarlo lateralmente.

Spingere su entrambe le estremita in modo uniforme e premere

Quando si rimuove il pannello di entrata dell’aria per la pulizia interna o per



-

Se il filtro dell’aria ¢ intasato dalla polvere ecc. la capacita di raffreddamento viene ridotta, I’apparecchio ¢ pilt rumoroso e
consuma piu elettricita. Pulite quindi regolarmente il filtro dell’aria a intervalli appropriati.

Al termine della stagione All’'inizio della stagione

Assicurarsi che non siano presenti ostacoli che bloccano
il flusso d’aria attorno alle aperture delle bocchette
d’ingresso e uscita dell’unita interna e di quella esterna.

1 Attivare la ventilazione per circa mezza giornata.

Asciugare I’interno dell’apparecchio.

Verificare che non siano presenti tracce di corrosione

it ol . o ruggine sul telaio della base dell’'unita esterna.
Arrestare I'unita e spegnere ’alimentazione.

L’unita consuma circa 2 Watt, anche allorquando non & operativa. Assicurarsi che il cablaggio di terra non sia

Spegnendo I’alimentazione si risparmiano energia e costi annessi. strappato o sconnesso.

Pulire e reinserire i filtri dell’aria. Controllare che i filtri dell’aria siano puliti.

Pulire sia I'unita interna che quella esterna. Spegnere I’alimentazione.

NSO

Rimuovere le batterie dal telecomando. Inserire le batterie nel telecomando.

(OO A QN =

Installazione appropriata

Posizione idonea all’installazione

-

* Non frapporre, di fronte all’unita interna, alcuna ostruzione che impedisca una ventilazione ed un funzionamento corretti.

* Non installare 1’unita in nessuna delle seguenti posizioni:

¢ Ove ci sia un pericolo di perdita di gas infiammabili.

¢ Luoghi dove ci sono schizzi di liquidi oleosi.

Se si impiega I’apparecchio in luoghi come acque termali, dove vengono generati gas sulfurei, o zone marittime, esposte a venti di mare, la
corrosione potrebbe causare guasti all'apparecchio. Consultare il distributore.

¢ Il condizionatore ed il telecomando devono trovarsi ad almeno 1 metro di distanza dal televisore e dalla radio.

¢ Far drenare 1’umidita asportata dall’unita interna in un luogo idoneo.

Prestare attenzione anche al rumore prodotto durante il funzionamento!

~

« Per 'installazione dell’apparecchio, scegliere un luogo che possa sopportare il peso dell’apparecchio e non amplifichi il rumore o le vibrazioni durante il
funzionamento. Se lungo il tubo flessibile sono trasmesse vibrazioni, fissare 1’unita mediante i cuscinetti anti-vibrazioni, posti tra I’unita e le giunzioni.

¢ Selezionare un punto in cui I’aria fredda o calda e i rumori di funzionamento fra le unita interne ed esterne non causino alcun disturbo ai vicini.

e Oggetti lasciati vicino alle bocche di uscita e di entrata dell’aria dell’unita esterna causano un cattivo funzionamento e rendono I’apparecchio
pitt rumoroso. Non lasciare ostacoli vicino alle bocche di uscita e di entrata dell’aria.

¢ Se si percepisce un rumore anormale durante il funzionamento, consultare il distributore.

{ Controllo e manutenzione }

A seconda dell’ambiente di funzionamento, I’interno del condizionatore d’aria pud accumulare sporco dopo alcuni anni di funzionamento. Questo

fatto ridurra le prestazioni. Oltre alla normale pulizia, si consiglia I’ispezione e la manutenzione del sistema. (Questo pud far si che il

condizionatore d’aria abbia una durata vita pit lunga, senza problemi.)

«  Per quel che riguarda il controllo e la manutenzione, consultare il negoziante o uno qualsiasi dei centri di assistenza autorizzati (in questo caso si richiedono spese di assistenza).

* Si consiglia di effettuare il controllo e la manutenzione fuori stagione.

¢ Se il cavo di alimentazione di questo apparecchio ¢ danneggiato, deve essere solo sostituito o riparato in un centro autorizzato dalla casa
costruttrice, perché per tale operazione servono attrezzature speciali.
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Assistenza

Effettuare i seguenti controlli prima di rivolgersi al Servizio Assistenza.

Il condizionatore non funziona affatto.

Se dopo aver effettuato i controlli
esposti a sinistra non si riuscisse ad

L’interruttore di alimentazione
¢ stato spento?
|

Il timer ¢ nella posizione C
“ON"? o
@

ON

=

OFF

bile ecc.)?

ottenere un funzionamento normale
del condizionatore, e se permango-
no dei dubbi anche dopo aver con-
sultato pagina 78, o se si verificas-
sero fenomeni come quelli descritti
a pagina 79, spegnere |’interruttore
di alimentazione e contattare il di-
stributore.

’¢ un'interruzione di corrente
¢ intervenuta una protezione
nterruttore differenziale; fusi-

D

P <
of

Raffreddamento o riscaldamento inadegu:

ato

La temperatura ambiente impo- I filtri dell’aria sono puliti (non Ci sono finestre e/o porte aper-
stata & corretta? intasati)? te?
Temp.
corretta R ] \
.. —
=
| J
e A
Raffreddamento inadeguato
La luce del sole entra diretta- C’¢ una fonte di calore nell’am- Ci sono molte persone nell’am-

mente nell’ambiente? biente?

=

biente?

I In questo condizionatore d’aria & utilizzato

Quando si richiedono al distributore interventi e manutenzione, spiegargli la

I situazione.

un nuovo tipo di refrigerante (R410A).

e o o o e e e e — — — — — ———————————— ]

Avviso

-

L’unita non si riavvia immediatamente dopo averla
arrestata.

(La spia RUN ¢ accesa)

, =°

)

~
Il riavvio ¢ bloccato per 3 minuti, una volta che si ¢ arrestato il
funzionamento per proteggere 1’unita.

Attendere tre
minuti.

Il timer di protezione del microcomputer, da tre minuti, riavvia
automaticamente il funzionamento.

L’aria non soffia, quando si avvia I'operazione di riscaldamento.

La spia RUN lampeggia lentamente
(& accesa per 1,5 sec. ed & spenta per 0,5 sec.)

11 flusso d’aria ¢ bloccato per impedire la fuoriuscita di brezza fredda
finché lo scambiatore di calore interno si sia scaldato. (da 2 a 5 minu-
ti). (programma MANTENIMENTO DEL CALORE)

L’aria non viene emessa per un intervallo compreso tra5 e
10 minuti, oppure I’aria emessa non é calda, durante

I’operazione di riscaldamento.
La spia RUN lampeggia lentamente

(& accesa per 1,5 sec. ed & spenta per 0,5 sec.)

Se la temperatura esterna € bassa e il tasso di umidita ¢ alto, 1’apparec-
chio talvolta si sbrina automaticamente. Attendere. Durante lo
sbrinamento, acqua o vapore fuoriescono dall’unita esterna.

L’aria non soffia, quando si avvia l'operazione di
essiccamento.
(La spia RUN ¢ accesa)

11 ventilatore interno talvolta si arresta per impedire la rievaporazione
dell’umidita asportata e per risparmiare energia.

L’apparecchio emette del vapore durante il RAFFREDDA-
MENTO.

Questo fenomeno accade talvolta quando la temperatura e il tasso di
umidita dell’ambiente sono molto alti, ma svanira con 1’abbassarsi
della temperatura e del tasso di umidita.

—78 —



C’eé un odore particolare.

L’aria emessa durante il funzionamento puo aver odore. Si tratta delle
particelle di tabacco o cosmetici che aderiscono all’unita.

Si percepisce un gorgoglio.

'

E’ il rumore del liquido refrigerante che scorre all’interno del condi-
zionatore.

Si percepisce un crepitio.

Cio & causato dalla dilatazione o dalla compressione di materie plastiche surriscaldate.

Si sentono sibili o ticchettii.

Questo & causato dal funzionamento delle valvole di controllo del
refrigerante o da componenti elettrici.

Dopo un’interruzione dell’alimentazione, I’'unita non si
riavvia anche se I'alimentazione é attiva.

Se non ¢ impostata la funzione di riavvio automatico, I’unitd non
inizia nuovamente e automaticamente. Usare il telecomando per
riattivare il funzionamento.

| segnali del telecomando non vengono ricevuti.

I segnali del telecomando potrebbero non venire rilevati quando il ri-
cevitore segnali del condizionatore & esposto alla luce diretta del sole
o a forte illuminazione.

In questo caso, attennuare la luce.

Si puo formare della condensa sulle griglie della bocca di
uscita dell’aria.

Se I’apparecchio ¢ in funzione per lungo tempo e il tasso di umidita ¢
alto, potrebbe formarsi e gocciolare della condensa sulle griglie della
bocca di uscita dell’aria.

L’unita esterna emette un suono fischiante.

Il rumore significa che la velocita di rotazione del compressore sta
aumentando o diminuendo.

La ventola non si ferma immediatamente quando si arresta
il funzionamento dell'unita.

Ventola unita interna: la ventola non si ferma dopo 2 ore se impostata
sul funzionamento in modalita CLEAN.

Ventola unita esterna: la ventola non si ferma per un periodo di circa
un minuto per proteggere 1'unita.

La spia RUN rimane accesa anche se il funzionamento e
stato arrestato.

La spia RUN si illumina durante il funzionamento CLEAN.
La spia RUN si spegne quando il funzionamento CLEAN si arresta.

Mettersi in contatto con il proprio distributore

Spegnere immediatamente I’interruttore di alimentazione e informare il distributore nei seguenti casi:

Le protezioni sull’alimentazione (in-
terruttore differenziale; fusibile) inter-
vengono spesso.

Il cavo & estrememante caldo.
Il rivestimento del cavo e danneggiato.

Fusibile si fonde
Spesso.

Se il cavo di alimentazione ¢ danneggiato, chiedete al vostro rivenditore o ad un tecnico
specializzato di installarne uno nuovo, per evitare incidenti.

/\ ATTENZIONE

%

Si osservano disturbi sulla TV, la ra-

dio o altri apparecchi. mento.

3

R

L’interruttore non attiva il funziona-

B o

Si percepisce un rumore anormale du-
rante il funzionamento.

Quando si verificano anomalie, spegnere immediatamente
I’alimentazione, e riaccenderla dopo 3 minuti. Riavviare
I'operazione mediante il pulsante ON/OFF del telecomando
e verificare se le anomalie continuano.

Le spie luminose RUN e TIMER della visualizzazione
dell’'unita lampeggiano velocemente (0,5 sec. ON; 0,5 sec
OFF) e I'unita non funziona.
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Funzione di autodiagnosi

B Cerchiamo costantemente di offrire un migliore servizio ai consumatori installando rivelatori-spia che indicano il funzionamento anomalo di ogni funzione nel modo

seguente:

Spia RUN

Descrizione del guasto

Causa

Lampeggia 1 volta

Errore del sensore dello scambiatore di calore.

.

E rotto il conduttore del sensore dello scambiatore di
calore; la connessione del connettore non & corretta.

Lampeggia 2 volte

Errore del sensore della temperatura ambiente

Cavo del sensore della temperatura danneggiato,
connettore mal collegato

Spia TIMER acceso

Lampeggia 5 volte

Errore di tensione del filtro attivo

.

Alimentazione che presenta anomalie

Lampeggia 6 volte

Errore del motore della ventola interna

.

Guasto al motore della ventola, connettore mal collegato

Spia TIMER

Lampeggia 1 volta

Errore del sensore della temperatura
esterna

Cavo del sensore esterno danneggiato, connettore mal
collegato

La spia RUN continua a Lampeggia 2 volte

Errore del sensore del tubo dello
di calore esterno

lampeggiare

.

Cavo del sensore del tubo danneggiato, connettore mal
collegato

Lampeggia 4 volte

Errore del sensore del tubo di scarico

Cavo del sensore del tubo di scarico danneggiato,
connettore mal collegato

Lampeggia 1 volta

Interruzione di corrente

Compressore bloccato, fase aperta nell’uscita del
compressore, corto circuito del transistor di
alimentazione, valvola di servizio chiusa

Lampeggia 2 volte

Guasto all’unitaesterna

.

.

Transistor di ali rotto, cavo del € rotto

Cavo del sensore del tubo di scarico rotto, connettore mal collegato
Blocco del compressore

Lampeggia 3 volte

Sovracorrente

.

Sovraccarico operativo, sovratensione

| 1 ia 4 volte

Spia RUN acceso |
S — |

Errore del transistor di alimentazione

Transistor di alimentazione rotto

1d.

Lampeggia 5 volte

Surri o del cc

Mancanza di gas, sensore del tubo di scarico difettoso,
valvola di servizio chiusa.

Lampeggia 6 volte

Errore di trasmissione del segnale

.

Alimentazione elettrica difettosa, cavo del segnale
danneggiato, guasto della scheda di controllo dell’unita
esterna o interna

_| 1 ia 7 volte

Errore del motore ventola esterno

Motore ventola difettoso, collegamento connettore
scadente

La spia RUN lampeggia 2 volte

Lampeggia 2 volte

Bloccaggio del rotore

.

Compressore difettoso
Fase aperta sul compressore
Scheda di controllo dell’unita esterna difettosa
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Le estamos muy agradecidos por haber elegido un Acondicionador de Aire MITSUBISHI
HEAVY INDUSTRIES, LTD. Para conseguir el mejor y mas duradero rendimiento, lea y
siga escrupulosamente este manual de usuario antes de utilizar su acondicionador de
aire. Luego de haberlo leido, guardelo en un lugar seguro. Por favor refiérase a el manual
en caso de tener preguntas sobre el uso o si eventualmente ocurren irregularidades.

Este acondicionador de aire solo esta disefiado para uso doméstico.

e e e e e e e e e e e e e e e = —— 1
No descargue a la atmdsfera R410A: El R410A es un gas fluorado de efecto invernadero, I
incluido en el Protocolo de Kyoto con un potencial de calentamiento global (PCG) — Global

LWarming Potential (GWP) = 1975. I

Puede que su equipo de aire acondicionado esté marcado con este
simbolo. Significa que de residuos de aparatos eléctricos y electrénicos
(RAEE tal como se establece en la directiva 2002/96/CE) no deberan I
mezclarse con los residuos domésticos generales. Los acondicionadores
de aire deberan tratarse en una instalacion de tratamiento autorizada para |
su reutilizacion, reciclaje y recuperacion, y no se desecharan en la cadena |
de basuras municipal. Para obtener mas informacion, péngase en contacto
con el instalador o las autoridades locales. I

r

| Este simbolo impreso en las pilas instaladas en su producto de aire

| acondicionado es informacién para usuarios finales de acuerdo con la |
directiva 2006/66/CE, articulo 20, anexo Il de la UE.

| Las pilas, al finalizar su duracién util, deberan desecharse aparte de la |

| basura doméstica general. Si hay algun simbolo gquimico impreso detras |

I del simbolo quimico mostrado arriba, tal simbolo quimico significara que
las pilas contienen metal pesado en cierta concentracion. Esto se indicara

| de la forma siguiente:

| Hg: mercurio (0,0005%) , Cd: cadmio (0,002%) , Pb: plomo (0,004%) |

| Deshagase correctamente de las pilas en el lugar de recoleccion de basura |

L o en el centro de reciclado de su comunidad local.
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Precauciones de seguridad

¢ Antes de poner en marcha el sistema, por favor lea estas “Precauciones de seguridad” detalladamente para asegurar asi la operacién correcta del

sistema.

e Las precauciones de seguridad estdn clasificadas como “/\ PELIGRO” y “/A PRECAUCION ”. Las precauciones que aparecen en la columna
“/N\ PELIGRO” indican que una manipulacién incorrecta puede desembocar en un resultado drédstico como la muerte, lesiones graves, etc. Incluso
las precauciones que aparecen en la columna “/A\ PRECAUCION” pueden plantear un problema grave, dependiendo de las circunstancias. Por favor

cumpla cuidadosamente estas precauciones, puesto que ellas son esenciales para su seguridad.
¢ Los simbolos que aparecen frecuentemente en el texto tienen los significados siguientes:

Cumpla las instrucciones con

Estrictamente prohibido
P sumo cuidado

O o

Establezca una conexién a
tierra adecuada.

¢ Cuando haya leido este manual de instrucciones, gudrdelo para futuras consultas. Si alguna vez debe cambiar de operador, asegirese de que el

manual sea recibido por el nuevo operador.

1 PRECAUCIONES DE INSTALACION

| A\ PELIGRO | |

A\ PRECAUCION

No instale la unidad donde puedan
producirse fugas de gases
inflamables.

Pérdidas semejantes
causar incendios.

El sistema esta disefiado para un uso
domeéstico.

Si se usa en entornos con
condiciones duras, por ejemplo,
un taller de ingenieria, el equipo
puede funcionar de forma

|

|

|

|

pueden |

|

|

|

deficiente. |

Puede ser necesaria la colocacion de un
interruptor de fugas a tierra en funcién
del lugar de instalacion.

Si no instala un interruptor de
fugas a tierra, podria sufrir una
descarga eléctrica.

Asegurese de instalar el tubo de
desaglie correctamente, de tal modo
que el agua se drene completamente.

El sistema debe ser instalado por el
distribuidor autorizado o por un
profesional especializado.
No es recomendable que usted
mismo instale el sistema, ya que
una manipulaciéon inadecuada
puede provocar fugas de agua,
una descarga eléctrica o un

Una instalacién incorrecta de este
tubo puede provocar goteos de

llegar a mojar el mobiliario.

incendio.

1 PRECAUCIONES DE OPERACION

|
|
|
|
|
agua en la habitacion, pudiendo !
|
|
|
|

Asegurese de que el sistema esté
correctamente conectado a tierra.

Los cables de puesta a tierra no se
deben conectar nunca a una tuberfa
de gas, tuberfa de agua, conductores
de pararrayos o cable de toma a
tierra del teléfono. La instalacion
incorrecta del cable a tierra puede
producir shocks eléctricos.

/A PELIGRO

No se exponga a la corriente de aire
frio durante periodos de tiempo
prolongados.

Este frio puede afectar su estado
fisico y su salud.

%,

No inserte ningun objeto en la entrada
de aire.

Esto podria ocasionar dafios,
tales como afectar la rotacion del
ventilador en alta velocidad.

Guarde el control remoto fuera del al-
cance de los nifos.

o

Si no lo hace, éstos podrian
tragarse las baterias o podria
producirse otro accidente.

A\ PRECAUCION

Utilice fusible homologados
exclusivamente.

Estd prohibido usar un hilo de acero
o cobre en lugar de un fusible
homologado, ya que éste podria
causar una averfa o un incendio.

%,

No manipule los interruptores con las
manos mojadas.

O

Esto puede ocasionarle un shock
eléctrico.

No se cuelgue ni columpie de la
unidad interior.

O

Si la unidad interior se cae,
puede ocasionarle dafios.

No coloque un insecticida inflamable o
un spray de pintura cerca del ventilador,
ni rocie ninguno de estos productos
directamente en el sistema.

Esto podria resultar en un incendio.

%,

No deberia exponer directamente al
flujo de aire del acondicionador de aire
ningun tipo de aparato a combustion.

O

El aparato posiblemente queme
en forma inadecuada.

Esto puede causarle un shock
eléctrico.

El sistema debe ser usado unicamente con el propdsito original y no para
cualquier otro propdsito, por ejemplo, la conservacion de alimentos,
plantas o animales, dispositivos de presicion o piezas de arte.

El sistema es para ser usado solo en
habitaciones domésticas comunes.
Cualquier otro uso del sistema puede
danar la calidad de los comestibles,
etc.

%,

No colocar elementos que contengan
agua, tales como vasos, floreros, etc.
sobre la unidad.
Si el agua entra en la unidad esto
® podria causar dafios en la
aislacién y causar shocks
eléctricos.
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No instale el sistema en un lugar donde
el flujo de aire apunte directamente a
animales o plantas.
Esto podria afectar la salud de los
mismos.



I Precauciones de seguridad

A\ PRECAUCION

No sentarse delante de la puerta de
salida de la unidad ni coloque
elementos delante ella.

Si la unidad se cae o algo se cae de
esta, las personas podrian
lastimarse.

%,

Luego de un largo periodo de uso,
controle de vez en cuando la estructura
de soporte de la unidad.

Si no repara los posibles dafios
inmediatamente, la unidad
puede caer y causar lesiones
personales.

%,

No toque las laminas de aluminio del
intercambiador de calor de aire.

Se pueden producir lesiones
personales

No coloque ningun tipo de
electrodoméstico u objeto debajo de
las unidades interiores o exteriores.

La condensacién que cae de la
unidad puede manchar los objetos y
causar accidentes o descargas
eléctricas.

%,

%,

No haga funcionar el sistema sin el filtro
de aire.

Podria causar un funcionamiento
incorrecto del sistema debido a una
obstruccion del intercambiador de
calor.

No desconecte la alimentacién
inmediatamente después de detener
el funcionamiento.
Espere un minimo de 5 minutos;
de lo contrario existe riesgo de
® fuga de agua o averia.

No controle el sistema con el
interruptor principal de alimentacién.

Podria provocar un incendio o fuga
de agua. Ademds, el ventilador
puede arrancar inesperadamente, lo
que podria causar lesiones.

%,

Si usted opera el sistema junto con un
aparato de combustién, debe ventilar
la habitacion regularmente.

La ventilaciéon insuficiente
puede ocasionar accidentes
debido al deficit de oxfgeno.

-~

Coléquese en una escalera de tijera
segura u otro objeto estable al extraer
el panel de entrada de aire y los
filtros.
Sino lo hace, podrian producirse
dafios debido a la caida de
0 objetos.

Cuando limpie el sistema, detenga la
unidad y desconecte la corriente.

Nunca abra el panel mientras el
ventilador interno esté girando.

-~

No coloque objetos cerca de la unidad
externa ni deje que se amontonen
hojas alrededor de dicha unidad.

Si hay objetos u hojas alrededor
de la unidad exterior, podrian
entrar en ella pequefios animales
y tocar componentes eléctricos,
causando una averfa, humo o un
incendio.

-~

Pdéngase en contacto con su distribuidor
para limpiar los componentes internos
de la unidad interior. No intente hacerlo
usted mismo.

0

El uso de un detergente no
homologado o un método de
limpieza inadecuado puede dafiar
los componentes de pldstico de la
unidad y provocar fugas. También
pueden producirse dafios, humo o
fuego si el detergente entra en
contacto con los componentes
eléctricos del motor.

Si escucha truenos o existe riesgo de
caida de rayos, detenga la unidad y
desconecte la corriente.

Esto puede daiiar la unidad

1 PRECAUCIONES PARA LA REUBICACION O REPARACIONES

/\ PELIGRO

No realice ninguna reparacién o
modificacion. Consulte con el
proveedor de la unidad.

Si repara o modifica la unidad,
podria provocar fugas de agua,
descargas eléctricas o fuego.

Para realizar reparaciones, consulte
con su distribuidor.

Reparaciones incorrectas
pueden ocasionar shocks
eléctricos, incendios, etc.

En caso de que el acondicionador de
aire se reubique en otro logar, péngase
en contacto con su distribuidor o con
un instalador profesional.

Una instalacion incorrecta puede
causar pérdidas de agua,
descargas eléctricas, incendios,
etc.

Si observa algo anormal (olor a
quemado, etc.), detenga el sistema,
desconecte la corriente y consulte con
su distribuidor.

El uso continuo del sistema en
circunstancias anormales puede ser el
resultado de un funcionamiento
defectuoso, descargas eléctricas,
incendios, etc.

Si el acondicionador de aire no enfria o no calienta la habitacion, esto puede
deberse a una fuga de refrigerante. Pdngase en contacto con su distribuidor.
Si es necesario afnadir refrigerante, pdngase en contacto con su proveedor para

recibir las instrucciones apropiadas.

El refrigerante utilizado en su acondicionador de aire es seguro. Sin embargo, si una fuga
inesperada de refrigerante cae sobre un calefactor, estufa, plancha u otra fuente de calor, se

podrian generar gases nocivos.
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Los nombres de cada parte y su funcion

( Panel de entrada de aire
Extrae el aire interior. @ Pégina 96
( Filtro de aire
Retira el polvo o suciedad fuera de la entrada de aire.
Pdgina 96
e E
& Sensor de temperatura ambiente )
( Intercambiador de calor )
¥ e ——
T ———%, ( Salida de aire )
N \ \ A
\ Sopla aire desde aqui.
C Ventilador de la unidad interior )
KfLama de ajuste de direccion del flujo de aire hacia la izquierda/hacia la derecha

@ Pigina 90

UNIDAD EXTERIOR

)

Ala de ajuste de direccion del flujo de aire arriba/abajo

@ Pigina 90

—C Manguera de desagiie

Drena el agua de la unidad interior.

—( Conexidn de la tuberia de refrigerante y cable eléctrico )

( Entrada de aire
(En la superficie lateral y trasera)
( Salida de aire
C Ventilador de la unidad exterior
( Intercambiador de calor
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Los nombres de cada parte y

su funcion

Seccion de visualizacion de la unidad

(Receptor de la sefal de control remoth

@nidad de boton ON/OFF de la unidad)

Este bot6n se puede usar para encender/apagar la unidad cuando el
mando a distancia no estd disponible. .
Pagina 86

RUN

Cl'estigo luminoso (verde) RUN (HOT KEEP)

Se ilumina durante el funcionamiento.
Parpadea cuando el flujo de aire se detiene
debido al funcionamiento en modo “HOT
KEEP” y “CLEAN”.

1.5 sec.
ON
HOT KEEP
OFF
—e—
0.5 sec.
3 sec.
. i ON
Funcionamiento en I_
modo_CLEAN OFF
(limpieza)
1 sec.

@ Pagina 95

Accesorios

Control remoto
inaldmbrico

Soporte del mando
a distancia inaldmbrico

TIMER

HI

power ECONO

Luz ECONO (verde) )
Se ilumina durante el funcionamiento en modo
ECONOMY (econémico).

( Luz HI POWER (verde)

Se ilumina durante el funcionamiento en modo
HIGH POWER (A GRAN POTENCIA).

Gestigo luminoso TIMER (amariIIoD

Se ilumina durante el funcionamiento en modo
TIMER.

&

Tornillo de madera (Cantidad:2)
(para la montura del soporte del
mando a distancia)

Bateria
(RO3 (AAA, Micro) x2)

—k

+ Senal acustica para el mando a distancia
Cuando se selecciona una temperatura de 24°C, funcionamiento automadtico y flujo de aire automdtico, la unidad emite una sefial actstica
(PiPi).
Cuando se apaga el aire acondicionado pulsando el botén ON/OFF (excepto en modo CLEAN -limpieza-), la unidad emite una sefial
acustica (Pi).
Esta funcion es practica cuando se hace funcionar el aire acondicionado en la oscuridad.

Ajuste del flujo de aire

MED = LO = AUTO =HI

Pl

t

Pl PIPI Pl

Temperatura preestablecida

cedddedd a5k
PI Pl

PIPI Pl Pl

— 85—



Manejo del mando a distancia

Procedimiento de reemplazo de las baterias

Los casos siguientes significan el agotamiento de las baterias. Reemplace las baterias agotadas por otras nuevas.
¢ Elsonido de recepcién de la sefial no es emitido desde la unidad cuando la sefial es transmitida.

¢ Las indicaciones en pantalla se desvanecen
'_m )

¢ No use baterias viejas junto con nuevas.
¢ Retire las baterias cuando no va a utilizar por un tiempo prolongado el control remo-

( N

1

Retire la tapa y extraiga las pi-
las gastadas.

to.
2 Coloque las baterias. * Lavida util recomendada de una pila, conforme con JIS 6 IEC, deberfa ser de 6 - 12
R0O3 (AAA, Micro) x2

meses con un uso normal. Si las ha usado por un tiempo indeterminado o por méds
tiempo que el especificado, existe el riesgo de que las baterias pierdan liquido, cau-
sando asi un dafio irreparable al control remoto.

¢ La duracién recomendada de la pila viene impresa sobre la misma. Esta duracion
puede ser menor debido al tiempo de fabricacién de la unidad. Aunque, posiblemen-
te la bateria tenga aun suficiente carga con posterioridad a su fecha de vencimiento.

. J

B Cuando la pantalla muestre un estado anormal, presione el interruptor ACL
con la punta de un boligrafo.

Utilizando el soporte del control remoto |

El control remoto puede ser usado separadamente desde la

pared utilizando el soporte del control remoto. En este caso,
instale el control remoto luego de verificar que el acondic-
inador de aire recibe la sefial correctamente.

Pulse el interruptor ACL con la
punta de un boligrafo.

Se muestra el modo de ajuste del
temporizador. @ Page 87 Para instalar o retirar el control remoto, deslice el mismo ha-
cia arriba o hacia abajo desde la parte superior del soporte.

\ J J

B
e

Nota de advertencia sobre el manejo del control remoto

 Estrictamente prohibido

* No coloque el control remoto en
lugares con alta temperatura o
cerca de aparatos calefactores.

No deje el control remoto expuesto
a la luz solar o a una iluminacion
intensa.

No deje caer el control remoto. Sea
cauteloso.

* No coloque obstaculos entre el
control remoto y la unidad.

No vierta ningun liquido sobre el
mando a distancia.

No coloque objetos pesados sobre el
control remoto ni se suba sobre él.

Fallo de funcionamiento en el mando a distancia

¢ ;No se han agotado las baterias?

“Procedimiento de reemplazo de las

baterias” mds arriba.

Sustituya las pilas por unas nuevas y vuelva a intentar

la accién.

¢ Siel mando a distancia falla, haga funcionar la
unidad con la funcién de accionamiento temporal

(emergencia).

N
@ A continuacién

Poéngase en contacto con su distribuidor para

revisar el mando a distancia.

Funcionamiento temporal (de emergencia)

El botén ON/OFF de la unidad opera el encendido y apagado de la

unidad temporalmente, cuando el control remoto no es usado.

Contenido de operacion

* OPERATION MODE (Modo de operacién) :

¢ FAN SPEED
¢ AIR FLOW

AUTO
AUTO

700020

AUTO |

La operacion se inicia pulsando el botén ON/OFF de la unidad,

y pulsando otra vez para parar la operacién

(Unidad de botén ON/OFF de la unida(D

¢ No mantenga presionado el boton ON/OFF durante mds de 5 segundos.
(Si lo mantiene pulsado durante mds de 5 segundos se ajustard la refrigeracion automatica que se emplea durante el mantenimiento y cuando se

reubica el acondicionador de aire.)
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Seccion de funcionamiento y visualizacion del mando a distancia

Operacion de seccion

Boton de FAN SPEED

GVELOCIDAD DEL VENTILADOR) )

Cada vez que se pulsa el bot6n, la indicacion |
va cambiando de lugar.

ﬁ' Pigina 88

Botén HI POWER/ECONO (ENCEN-
DIDO FUERTE/ECONOMICO)

Este botén cambia al modo HIGH POWER/ECONOMY
(ENCENDIDO FUERTE/ECONOMICO).

ﬁ' Pégina 94

Botén de ajuste de la TEMP
(TEMPERATIRA)

Boton de seleccion MODO DE
FUNCIONAMIENTO

Cada vez que se pulsa el boton, la indicacién |l
va cambiando de lugar. ﬁ Pégina 88,89

Boton ON/OFF (ACTIVAR/
DESACTIVAR) (luminoso)
Pulse para poner en marcha la unidad,

pilselo de nuevo para detenerla.

Botén AIR FLOW (FLUJO DE AIRE)
(UP/DOWN) (ARRIBA/ABAJO)

\ [ HI POWER

Estos botones se usan para ajustar la tempe-
ratura de la habitacion. (Estos botones se

\ ) ECONO

usan para ajustar también la hora actual y la

funcién temporizador.)
~
( Boton ON TIMER J

Este botén selecciona la operacion ON TIMER.

ﬁ' Pigina 92

(Bot()n SLEEP (AUTOAPAGADO)

Este botén selecciona el funcionamiento en
modo SLEEP.

Pdgina 91

@onmutador CLEAN (LIMPIAR)

Este interruptor selecciona el modo

CLEAN (limpieza).@ Phsing 95
g

( Botén CANCEL

Este boton cancela el temporizador ON (de activa-
cién), el temporizador OFF (de desactivacion), y la
operacion SLEEP (de autoapagado).

=
CANCEL

—
CLEAN<$-[* ACL

]

-

¢ La figura aqui arriba muestra todas las

indicaciones con un propésito explicativo, pero pricti-
camente sé6lo son indicadas las partes pertinentes.

Procedimiento de transmision

Este boton cambia la direccion del flujo de

aire (arriba/abajo). Pdgina 90

Boton OFF TIMER
Este boton selecciona la operacién OFF TIMER.

@ Pégina 91

Interruptor ACL
Este interruptor sirve para reinicializar el microordenador

y ajustar la hora. Pdgina 86

Cuando cada uno de los botones del control remoto es presionado apuntando el mismo hacia el acondicionador de aire, envia la sefial.
Cuando la seiial es recibida correctamente, recibe un sonido emitido desde la unidad.

Ajuste de la hora actual

B Cuando se inserten las pilas, la hora actual pasard automaticamente al modo de ajuste de hora.
13:00 aparece como la hora actual. Configure la hora correcta.

B HI POWER AR FLOW

g ECONO | TEMP
o
(4 D OFF
TIMER

S
SLEEP  CANCEL

CLEAN

S

o E—

Ejemplo: Configurar en las 10:30.

Presione el interruptor ACL.

Presione con la punta de un boligrafo, etc.
La indicacién de hora parpadea y se puede ajustar a la hora actual.

Pulse el boton @ o ™ .

(Configurar en las 10:30)

~
Presione el boton ON/OFF.
La indicacién cambia de parpadeo a luz fija y el ajuste finaliza.
Asegiirese de pulsar el botén dentro de los 60 segundos siguientes a la ultima
operacién del paso 2, ya que de otro modo no se ajustard la hora.

J

¢ El funcionamiento en modo temporizador se basa en el reloj interno, por lo que

deberd ajustar la hora correctamente,

* Los datos de control remoto se repondran cuando se ajuste la hora actual.
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Funcionamiento en modo AUTO (automatico)

B Opera por la seleccién automadtica del modo de operacion (COOL, HEAT, DRY) dependiendo de la temperatura ambiente al arrancar.

Cuando la unidad no estd en el modo AUTO:

Pulse el boton MODE.

MW HEAvY INDUSTRIES, LTD.

Mueva la marca @l a la posicion @ (Auto).

Apunte el mando a distancia hacia el acondicionador de aire, y

SATYSSSE o)

Pulse el boton ON/OFF.

2 ‘
S HI POWER ARFLOW Parar: Pulsar el boton ON/OFF.

eg)ECONO | TEMP

* En caso de que no salga aire durante La operacién del modo
el funcionamiento. AUTO puede ser lleva-
da a cabo sélo pulsando

ﬁ'l’agma 98 el botén ON/OFF la

préxima vez.

S
SLEEP  CANCEL

CLEAN S ACL

* Sino desea utilizar el modo AUTO (automadtico), cambie a

COOL (frio), HEAT (calor), DRY (deshumidificador) o

¢ Se muestran tanto la hora actual como el FAN (ventilador) en su lugar.
MODO DE FUNCIONAMIENTO mien- .
tras el aire acondicionado estd apagado. & Pégina 89

¢ Procedimiento de ajuste de la direccidn del flujo de aire.

(‘5= Pigina 90
Ajuste de la temperatura durante la operacion de AUTO

W Es posible ajustar la temperatura del aire incluso durante el funcionamiento automdtico. Hay 6 niveles posibles de ajuste con el botén @ o el botén .
Durante el funcionamiento automatico, la temperatura preestablecida, tanto para calor como para frio, es de 24°C.

Cuando sea necesario un cambio en la temperatura.

ITSUBISHI

Pulsar el botén @ o el botén ™.

( Cuando hace un poco de frio )

Pulse el botén @.

B Cada vez que se aprieta el botén @, el conmutador cambia conforme al orden siguiente
66— -5 Al = x0 = +1 +6.

R\ {eSet))

Cuando aparece indicado +6, incluso si el botén () estd presionado, el indicador no cambia.

( Cuando hace un poco de calor )

Pulse dl botén .

B Cada vez que se aprieta el botén &, el conmutador cambia conforme al orden siguiente

+6 = +5 = +l = 0= -1 . —6.
Cuando aparece indicado -6, incluso si el boton D estd presionado, el indicador no cambia.
——— - -
CLEAN < Pantalla del mando a distancia

Programacion [ 6 [ -5 [ -4 [ 3 [ 2 [ 1[0 [ +1 [ +2[+3 [ +4 [ +5] +6
detemp(°C) | 18 [ 19 [ 20 [ 21 [22 [ 2324 [25] 26|27 | 28 | 29 | 30

FAN SPEED (VELOCIDAD DEL VENTILADOR)

B Puede seleccionar la capacidad de su aire acondicionado durante el funciona-  Presione el botén FAN SPEED (VELOCIDAD DEL VENTILADOR).

miento en modo calefaccion, modo refrigeracion o modo ventilador. Desplace la [marca l] hasta la posicién de velocidad de ventilador deseada.
Capacidad de funcionamiento segin elija usted VELOCIDAD DEL VENTILADOR I—» AUTO HI MED LO —]
Establecida automdtic amente por el microcomputador AUTO
Funcionamiento potente de gran capacidad HI
Funcionamiento normal MED
Funcionamiento ahorrando energia LO

* Al cambiar VELOCIDAD DEL VENTILADOR (FAN
SPEED) de HI a LO, puede que se oiga el ruido del flujo
del refrigerante.
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Funcionamiento en modo COOL/HEAT/DRY/FAN (Frio/Calor/Deshumidiicador/Ventilador)
Apunte el mando a distancia hacia el acondicionador de aire, y .

Pulse el boton de seleccion MODE.

Desplace la [marca M] hasta la posicién de funcionamiento deseada.

3 (Cool), &+ (Heat), ¢ (Dry), £ (Fan)

Pulse el boton ON/OFF.

AR FLOW

B HI POWER

Pulse el boton TEMP.

«g) ECONO

Pulse el botén (&) 0 M para ajustar la temperatura deseada.

Estandar

> 0 o = 0, 0
|§ 26°C~28°C 5‘24C~2GC‘§‘ —_ |

J 5 ‘ 22°C~24°C
I

SLEEP  CANCEL

CLEAN 4+

Pulse el botén FAN SPEED.

4

Procedimiento de ajuste de la direccion del flujo de

aire. ﬁl Pégina 90 /
~

m Parar: Pulse el botén ON/OFF.
J

* En caso de que no salga aire cuando se inicia el funcionamiento en
modo calefaccion. @ Pdgina 98

¢ El contenido de la operacién puede ser cambiado o ajustado igual mien-
tras el acondicionador de aire estd apagado.

Ajuste la velocidad del ventilador como desee.

Q 00 B

Ajuste de la temperatura de funcionamiento del acondicionador de aire

M Utilice la unidad dentro del siguiente margen de funcionamiento. Si no lo hace, se activard el dispositivo de proteccién por lo que no funcionard
la unidad.

Refrigeracion Calefaccion
Temperatura exterior | Aproximadamente de 21°C a 46°C Aproximadamente de -15 a 21°C
Temperatura interior | Aproximadamente de 18 a 32°C Aproximadamente de 15 a 30°C

Aproximadamente por debajo de 80%

El uso prolongado de la unidad con un nivel de humedad
Humedad interior | superior a 80% puede producir la formacién de
condensacion en la superficie de la unidad interior,
provocando fugas de agua.

Caracteristicas de operacion del modo HEAT

Mecanismo y capacidad de operacion del modo HEAT

B Mecanismo

¢ Launidad toma aire frio exterior, lo calienta y lo transfiere al interior, calentando asi el ambiente. La capacidad de calefaccion del sistema de bomba
de calor se reduce cuando la temperatura del aire exterior desciende.

¢ Después de encender el acondicionador de aire puede pasar algiin tiempo hasta que la unidad empiece a suministrar aire caliente.

¢ Sila temperatura exterior se vuelve extremadamente baja, es recomendable utilizar una fuente de calefaccién adicional.

Descongelacion

Si la temperatura exterior es baja y la humedad ambiente alta, el intercambiador de calor, en la unidad exterior posiblemente se congele, lo cual evita una
calefaccién eficientemente. Si ocurre esto, se activara la funcion de descongelacion automatica, deteniendo el funcionamiento del

modo calefaccién durante 5 — 15 minutos.

* Los dos ventiladores interior y exterior se detienen y se ilumina RUN que parpadea lentamente (1,5 seg. ON, 0,5 seg. OFF) durante la
descongelacion.

¢ La unidad exterior posiblemente despida algo de vapor durante esta operacion. Esto es para ayudar al proceso de descongelado, no es un defecto.

¢ Laoperacion HEAT se reinicia tan pronto como el descongelado se haya completado.



Ajuste de la direccion del flujo de aire

{ Ajuste de la direccion del flujo de aire }

B La direccion arriba/abajo se puede ajustar con el botén AIRFLOW del mando a distancia. Cada vez que pulsa este bot6n, el modo cambia de la

siguiente manera:
Cambio en el modo FLUJO DE AIRE (ARRIBA/ABAJO).

Q. 9-9-9-9-9g_4

v
(Deflector o ’lf
detenido) (Oscilacién)

OTA PARA EL FUNCIONAMIENTO EN MODO CALEFACCION

.

.

Cuando se inicia el funcionamiento en modo calefaccién, la direccién del deflector queda fijada en la posicién horizontal para evitar la corriente de aire frio al
arrancar, y vuelve a la posicion previamente ajustada cuando el suministro de aire caliente se normaliza.

La direccién del deflector serd controlada hasta la posicién horizonta cuando la temperatura de la habitacién alcance el valor establecido y el compresor se detenga,
o cuando se active el modo descongelacién.

La direccion del flujo de aire no se puede ajustar durante el periodo mencionado anteriormente. Cambie los ajustes de la direccion del flujo de aire después de que
el aire caliente empiece a suministrarse y de que el deflector se sitie en la posicion establecida.

) Ajustando la direccién del flujo de
MEMORY FLAP (DEFLECTOR DETENIDO) '—[ aire izquierda/derecha ]_\

Al pulsar una vez el botén AIRFLOW (flujo de aire) mientras el deflector estd en movimiento, éste se Ajuste la direccion de izquierda a derecha
detiene en la posicién en la que se encontraba. Dado que este dngulo queda memorizado en el moviendo directamente con la mano la aleta
microordenador, el deflector se colocard automdticamente en este dngulo cuando se inicie la proxima

. b de ajuste de direccion del flujo de aire.
puesta en marcha.

¢ Se recomienda detener el angulo de la aleta.

HEAT /\’/’;[H (Soplado COOL, DRY Q//‘\:J (Soplado

inclinado) horizontal)
h
( /\ PELIGRO N
¢ No exponga directamente ningtn objeto al flujo de aire del acondicionador
durante mucho tiempo.
(. J
r /\ PRECAUCION N

¢ Cuando la unidad se encuentre en modo COOL (frio) o DRY (deshumidificador),
no haga funcionar el acondicionador con la circulacién de aire orientada hacia
abajo durante un largo periodo de tiempo. De lo contrario, puede producirse
condensacion en la rejilla de salida y el consiguiente goteo. De lo contrario, puede
producirse condensacion en la rejilla de salida y el consiguiente goteo.

¢ No trate de ajustar manualmente los deflectores, ya que éstos podrian no cerrarse
completamente o cambiar el dngulo de control.

/\ PRECAUCION
Detenga el funcionamiento del
acondicionador aire cuando vaya a
ajustar la direccion del flujo de aire.
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Funcionamiento en modo SLEEP TIMER (autoapagado)

B La unidad se detiene automaticamente al final del periodo de tiempo establecido.
La temperatura prefijada se ajusta automdticamente de acuerdo con el tiempo transcurrido, con el fin de evitar una refrigeracién o calefaccion

excesiva. ﬁ' Pégina 93

9 H POWER

«g)ECONO | TEMP

CLEAN

AR FLOW

— Cambiando el ajuste de la hora

1

Ajuste una nueva hora pulsando el boton SLEEP.

SLEEP.

— Procedimiento de cancelacién

Pulse el boton CANCEL para agagar el indicador

Pulse el botén SLEEP.

B Si se pulsa mientras la unidad esta apagada

Se inicia el funcionamiento en modo SLEEP TIMER con los ajustes anteriores, y el
acondicionador de aire se apaga una vez transcurrido el tiempo establecido.

Si se pulsa mientras la unidad esta en marcha

El acondicionador de aire se apaga una vez transcurrido el tiempo establecido.

Cada vez que pulsa este botdn, la indicacién cambia de la siguiente manera:

= I = = (Unidades de
H EH 3H ** una hora)
A PR
Sin indicacién ]
(cancelado) {LH E,H

Ejemplo: Usted prefiere que la unidad se pare transcurridas 7 horas.

Configurar en '-"H

La luz del temporizador (amarilla) estd encendida.

N

* La unidad se detiene una vez transcurrido el tiempo establecido.

¢ No se puede ajustar de forma concurrente con el modo OFF-TIMER.

Funcionamiento en modo OFF-TIMER (tempotizador de apagado)

M La unidad se detiene automdticamente cuando se llega el tiempo establecido.
Si tiene el aire acondicionado apagado, inicie la operacién desde el paso 1. Si el aire acondicionado estd funcionando, inicie la operacién desde el
paso 2.

[ HIPOWER

“«g)ECONO | TEMP

SLEEP

CLEAN 4%

CANCEL

AR FLOW

— Cambiando el ajuste de la hora

Ajustar una hora nueva usando el botén OFF TIMER.

Ejemplo: Desea que la unidad se detenga a las 22:30.

Pulse el botén ON/OFF.

(.

Pulse el boton OFF TIMER.
Parpadeard el indicador OFF TIMER .

N
Pulse el botéon ® or .
Cada vez que se pulsa el botén @), la indicacién va cambiando en el siguiente
orden:
0:00=»0:10—+0:20—--- —»1:00—»1:10—» (Unidades de
diez minutos) —l
Cada vez que se pulsa el botén (4, la indicacién va cambiando en el siguiente
orden:
0:00-+23:50 23:40 -+ --- +23:00 +22:50 » (Unidades de
diez minutos)
Configurar en las 22:30 )

Pulse el boton OFF TIMER.

La indicacion cambia de parpadeo a luz fija y el ajuste finaliza.
El testigo (amarillo) del temporizador se enciende.

temporizador.

— Procedimiento de cancelacion

Pulse el botén CANCEL para apagar la indicacién del

¢ La unidad detiene la operacion a la hora ajustada.

¢ Asegirese de pulsar el botén dentro de los 60 segundos siguientes a la ultima
operacién del paso 3, ya que de otro modo no se completard el ajuste.

¢ Lahora actual no se muestra durante el funcionamiento en modo OFF-TIMER.

¢ A diferencia del funcionamiento en modo SLEEP TIMER, el ajuste automético
de la temperatura no se lleva a cabo durante el modo OFF-TIMER.
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Funcionamiento en modo ON-TIMER (temporizador de encendido)

M La unidad se pone en funcionamiento entre 5 y 60 minutos antes de la hora establecida para que la temperatura de la habitacién haya alcanzado su punto Gptimo al llegar ese momento, @ Pégina 93
La operacién ON-TIMER (TEMPORIZADOR DE ACTIVACION) se puede configurar con independencia de si el aire acondicionado estd en funcionamiento o no.

Ejemplo: En caso de que la temperatura 6ptima de la habitacién se desee para las 8:00.

N

Pulse el boton ON-TIMER.

Parpadeard el indicador ON TIMER [ON]

. J
N

Pulse el botén @ o .

Cada vez que se pulsa el botén @), la indicacién va cambiando en el siguiente orden:

minutos)

|—>0 :00=+0:10=+0:20=>--- =»1:00=+1:10=> (Unidades de diez —|

Cada vez que se pulsa el botén ), la indicacién va cambiando en el siguiente orden:

minutos)

[ 2 Configurar en las 8:00
| J

Pulse el boton ON-TIMER.

I—»O :00-+23:50 +23:40 = --- +23:00 +22:50 = (Unidades de diez _l

SLEEP  CANCEL La indicacién cambia de parpadeo a luz fija y el ajuste finaliza.

La luz (amarilla) del temporizador se enciende.

CLEAN . ) ettt X . . . .
1 3 La unidad se detiene si la hora de encendido se ajusta mientras ésta estd en marcha.

— Cambiando el ajuste de la hora

Ajustela en una nueva hora mediante el botén ON-TIMER.

* Se inicia la operacién 5 a 60 minutos adelantada a la hora ajustada.
* El testigo del temporizador (amarillo) se apaga a la hora programada.

— Procedimiento de cancelacion ¢ Asegirese de pulsar el boton dentro de los 60 segundos siguientes a la dltima
Pulse el botén CANCEL para apagar el indicador del operacién del paso 2, ya que de otro modo no se completard el ajuste.
temporizador. ¢ La hora actual no se muestra durante el funcionamiento en modo ON-TIMER.

Funcionamiento en modo SLEEP TIMER + ON-TIMER

B Funcionamiento combinado de los modos SLEEP TIMER y ON TIMER.
Ejemplo: Se desea que la unidad se detenga después de 3 horas y que luego vuelva a
ponerse en marcha, alcanzandose la temperatura preestablecida hacia las 8:00.

B Configuracion del modo SLEEP TIMER

Configurar mediante los procedimientos de la pagina 91.

Configurar en 7
J H

B Configuracion de la operacion ON TIMER

Configurar de acuerdo con el procedimiento mencionado en la seccion ON

@ TIMER.
~? HI POWER
Configurar en ®.
«gECONO | TEMP Bon
La configuracién de la iluminacién de la luz del temporizador (amarilla) de

esta unidad ha sido efectuada.

&

- ¢ Una vez transcurrido el tiempo establecido en el modo SLEEP TIMER, el
SLEEP  CANCEL funcionamiento de la unidad se detiene y vuelve a ponerse en marcha entre 5y
60 minutos antes de la hora fijada para el modo ON TIMER.

CLEAN*

¢ El testigo del temporizador se apaga cuando se llega a la hora ajustada en el
modo ON TIMER.

Cambiando el ajuste de la hora ———— Procedimiento de cancelacién
Ajuste una nueva hora mediante el botén SLEEP u ON Pulse el botén CANCEL para apagar la indicacién del temporizador.
TIMER.
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Funcionamiento en modo PROGRAM TIMER (temporizador programado)

B Combinacion de los ajustes de temporizador de los modos ON TIMER y OFF TIMER. Una vez que se haya ajustado, los ciclos del temporizador se
repetirdn todos los dias a la misma hora, a menos que se pulse el botén ON/OFF.

B\ {egetl@)

MODE
L

AR FLOW

SLEEP  CANCEL

CLEAN 4

—

En el modo de funcionamiento ON TIMER, la unidad se pone en marcha un

poco antes para que la habitacién pueda acercarse a la temperatura Gptima

cuando llegue la hora de inicio. A esto se le denomina “Arranque de confort”.

* Mecanismo
La temperatura de la habitacion
se comprueba 60 minutos antes
de la hora de inicio. Dependiendo
de la temperatura ambiente en
ese momento, la operacién se ini-
cia 5 a 60 minutos adelantada.

¢ La funcion estd disponible en los
modos de funcionamiento COOL
y HEAT (incluido AUTO). Este !

Arranque de confort

» En operacion de refrigeracién 4
(Parar) Inicia la operacion

(Operacién)
Ajuste de temperatura

no actiia en los modos DRY. Control de temp. Ajuste de
ambiente hora
adelantado 60 min.
Antes.

F—

Ejemplo: Cuando se desea que la unidad se detenga a las 23:30 y que luego vuelva a
ponerse en marcha, alcanzandose la temperatura preestablecida hacia las 8:00.

B Ajuste de la operaion OFF TIMER

Realice el ajuste segtin el procedimiento de la pagina 91. Configurar en las %’_j
A

B Ajuste de la operaion ON TIMER
Realice el ajuste segtin el procedimiento de la pagina 92. Configurar en las ®Uﬂ

El testigo del temporizador (amarillo) de la unidad se encenderd cuando la
configuracién se haya completado.

La hora ajustada se mostrard en el mando a distancia. El indicador cambiard en
funcién del estado operativo.

Con ON TIMER (temporizador de encendido), el aire acon-
dicionado inicia su funcionamiento. Con OFF TIMER
(temporizador de apagado) el aire acondicionado se apaga.

Con OFF TIMER (temporizador de apagado), el aire
acondicionado se apaga. Con ON TIMER (temporizador de
encendido), el aire acondicionado inicia su funcionamiento.

OEIEm
o3

— Cambiando el ajuste de la hora

Ajustar una hora nueva usando el botén OFF TIMER o el botén ON TIMER.

~ Procedimiento de cancelacion

Pulse el boton CANCEL para apagar la indicacion del temporizador.

—{ SLEEP TIMER (Temporizador de autoapagado) }——

Cuando estd seleccionado el modo SLEEP TIMER, la temperatura establecida

se ajusta automdticamente al cabo de un rato, asegurdndose asi de que la

habitacion no esté demasiado fria durante la refrigeraciéon ni demasiado

caliente durante la calefaccion.

¢ Durante el enfriamiento: la temperatura prestablecida se rebaja 1°C al
comienzo de la operacién SLEEP (AUTOAPAGADO) (cuando el
temporizador estd activado). Después de eso, la temperatura sube 1°C cada
hora hasta situarse 1°C por encima de la temperatura programada.

* Durante la calefaccién: La temperatura prestablecida se rebaja 1°C al
comienzo de la operacion SLEEP (AUTOAPAGADO) (cuando el
temporizador estd activado). Después de eso, la temperatura desciende 3°C
en una hora y 6°C en dos horas, por debajo de la temperatura programada.
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Funcionamiento en modo HIGH POWER/ECONOMY (alta potencia/eco)

Si el acondicionador de aire no estd en funcionamiento, apunte el mando a distancia hacia la unidad, y

N

Pulse el boton ON/OFF (ACTIVAR/DESACTIVAR).

Pulse el botéon HI POWER/ECONO (ENCENDIDO FUERTE/
ECONOMICO).

¢ Cuando el modo de operacién es AUTO, COOL (ENFRIAR) o HEAT (CALENTAR)
Cada vez que se pulsa el botén HI POWER/ECONO, la indicacién va
cambiando en el siguiente orden:

@@ ec@ Sin visualizacién

(Encendido fuerte) (Econémico) (Operacién normal)

[ H POWER AR FLOW

«g)ECONO | TEMP

Cuando el modo de operacion es DRY (SECAR) o PROGRAM TIMER (PRO-
GRAMACION DE TEMPORIZADOR)

o
ON O OFF h o
TIMER Cada vez que se pulsa el botén HI POWER/ECONO, la indicacién va
‘ . cambiando en el siguiente orden:

SLEEP  CANCEL P P,
GCPJ Sin visualizacion

(EcoNdmico) (Operacion normal)
2 ~ J

— Respecto a la operacion HIGH POWER (ENCENDIDO FUERTE)

Al presionar el botén HI POWER/ECONO (ENCENDIDO FUERTE/ECONOMICO) se intensifica la potencia de funcionamiento y se inicia una
potente operacién de refrigeracion o calefaccion durante 15 minutos seguidos. El mando E@ a distancia muestra la indicacién y la indicacién
FAN SPEED desaparece.

APk

¢ Durante la operacion HIGH POWER (ENCENDIDO FUERTE), la * El modo de funcionamiento HIGH POWER quedarad cancelado

CLEAN

temperatura de la habitacién no se controla. Cuando este modo de cuando se realice alguna de las siguientes operaciones.
funcionamiento provoque una refrigeraciéon o una calefaccion () Cuando el botén HI POWER/ECONO (ENCENDIDO FUER-
excesivas, pulse de nuevo el botén HI POWER/ECONO para TE/ECONOMICO) se presiona de nuevo.

cancelar el modo HIGH POWER. (2 Cuando se cambia el modo de operacion.

¢ El funcionamiento HIGH POWER no estd disponible en los modos @ Cuando han pasado 15 min. desde el inicio de la operacién
DRY y PROGRAM TIMER (temporizador programado). HIGH POWER (ENCENDIDO FUERTE).

* Cuando se ajuste el modo de funcionamiento HIGH POWER (alta * No funciona mientras el aire acondicionado esti APAGADO.
potencia) en combinacion con el modo ON TIMER (temporizador
de encendido), el primero se iniciard desde la hora programada.

— Respecto al funcionamiento ECONOMY (ECONOMICO)
Al pulsar el botén HI POWER/ECONO se inicia un funcionamiento suave, con la potencia desconectada para evitar un calentamiento o enfria-
miento excesivo.

La unidad funciona 1,5°C por encima de la temperatura ajustada durante la refrigeracion, o 2,5°C por debajo de ella durante la calefaccion.

Aparece el simbolo “SJ) en el mando a distancia y la indicacion de VELOCIDAD DEL VENTILADOR desaparece.

WPk

* Laproxima vez que el acondicionador de aire se ponga en marcha, ¢ El modo de funcionamiento ECONOMY quedard cancelado
éste pasard a modo ECONOMY si se dan los siguientes casos. cuando se realice alguna de las siguientes operaciones.
@ Si se detiene el acondicionador de aire con el botén ON/OFF (1) Cuando el botén HI POWER/ECONO (ENCENDIDO FUER-
~ durante el modo ECONOMY. TE/ECONOMICO) se presione de nuevo.
(2) Cuando el acondicionador de aire se detenga estando en los @ Cuando se cambie el modo de operacién desde DRY a FAN.

modos SLEEP u OFF TIME mientras esta funcionando en .
modo ECONOMY.

(® Cuando se reanude el funcionamiento de la unidad desde los
modos CLEAN.

No funciona mientras el aire acondicionado esti APAGADO.
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Funcionamiento en modo SELF CLEAN (autolimpeza)

M Laoperacién CLEAN (LIMPIAR) debe ejecutarse después de la operacion AUTO, COOL (ENFRIAR) y DRY (SECAR) para eliminar la humedad
del interior de la unidad y controlar el crecimiento de moho y bacterias.

[ H POWER AR FLOW

SLEEP  CANCEL

L &6~ O ]
CLEAI

Para activar el modo CLEAN (limpieza), presione el
interruptor CLEAN con la punta de un boligrafo.

Cada vez que se pulsa el interruptor CLEAN, el indicador va
cambiando en el siguiente orden:

¢¢¢ Sin visualizacion
| (LIMPIAR activado) (LIMPIAR desactivado)

N

APk

Dos horas después, el aire acondicionado deja de funcionar automdticamente.
Para detener el aire acondicionado inmediatamente, pulse el botén ON/OFF (en-
cendido/apagado).
El modo CLEAN (limpieza) no se activara después de que el funcionamiento en
los modos HEAT (calor) y FAN (ventilador), OFF-TIMER (temporizador de
autoapagado) y SLEEP (apagado) hayan terminado.
El ventilador de la unidad interior funciona durante unas dos horas en la opera-
cion CLEAN (LIMPIAR).
La luz RUN se encenderd durante la operacién CLEAN (LIMPIAR).
3 sec.
ON

OFF I—

1 sec.

Al pulsar el botén SLEEP (autoapagado) durante el funcionamiento en modo
CLEAN (limpieza) se cancela el modo CLEAN (limpieza) y la unidad pasa a
modo SLEEP (autoapagado).

Esta no es una funcién para eliminar moho, gérmenes, ni mugre que ya estén

adheridos a la unidad.

Funcidn de reinicio automatico

B ¢(En qué consiste la funcion de reinicio automatico?

¢ La funcién de reinicio automadtico registra el estado operativo del acondicionador de aire inmediatamente antes de apagarse a causa de un corte de
energia, y restablece automdticamente las funciones de éste después de que se haya recuperado el suministro eléctrico.

* Se cancelardn los siguientes ajustes:
@ Ajustes del temporizador

(@ Operaciones HIGH POWER (A GRAN POTENCIA)

Pk

esta funcion.

el temporizador otra vez.

¢ La funcién de reinicio automatico se activa cuando el acondicionador de aire sale de fbrica. Consulte con su distribuidor si quiere desactivar

¢ Siocurre un fallo eléctrico, la programacién del temporizador se cancela. Cuando se reestablece la alimentacién, tendrd que volver a programar

Consejos para un funcionamiento efectivo

B Para operar su unidad de manera comoda y econémica. Por favor tenga en cuenta lo siguiente.

-
Ajuste una temperatura ambiente
agradable.

Las temperaturas excesivamente altas o
bajas no son buenas para su salud y
derrochan electricidad.

Limpie los filtros frecuentemente.

Los filtros obstruidos pueden bloquear el
flujo de aire y produce una disminucién en la
eficiencia de la operacion.

Evite la exposicion directa a la luz
solar y a la corriente de aire.

Durante la refrigeracion, reduzca la luz solar por medio
de cortinas o biombos. Mantenga las ventanas y puertas
cerradas, con excepcion de cuando estd ventilando.

Ajuste la direccion del flujo de aire
correctamente.

Ajuste el flujo de aire arriba/abajo e
izquierda/derecha para obtener asi una
temperatura ambiente pareja.

Opere la unidad sé6lo cuando lo
necesite.

Haga buen uso del timer para operar la
unidad sélo cuando sea necesario.

Mantenga alejadas las fuentes de calor
cuando intente enfriar una habitacion.

Mantenga las fuentes de calor fuera del
ambiente tanto como sea posible.
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Mantenimiento

Antes de hacer el mantenimiento

Durante el periodo de utilizacion

Desconecte la alimentacion.
|

ON

&)

OFF

* No derrame ningun liquido.

Corre el riesgo de

electrocutarse.

(G

Limpie la unidad con un
paifio suave y seco.

* No toque las aletas de aluminio del
intercambiador de calor.

* Apodyese firmemente en una escalera o en
algun otro objeto estable al extraer el filtro
y el panel de entrada.

p
Limpiando el filtro de aire.

1 Retirar el filtro de aire

Limpiar regularmente a intervalos
no superiores a las dos semanas.

Levante y tire del panel de entrada de aire
hacia delante.

¢ Sujete los pomos con suavidad en ambos la-
dos y levante ligeramente para retirar el pa-
nel.

N

Si el filtro estd muy sucio, ldvelo con agua caliente (aprox.
30°C) y séquelo bien.

/\ PRECAUCION
* No lave el filtro con agua hirviendo.
* No seque el filtro sobre el fuego.

¢ Tratelo con cuidado.

3 Reinstale el filtro de aire

Sujete firmemente el filtro por ambos lados, como se indica |
en la imagen de la derecha, e insértelo de forma segura.

Si la unidad funciona sin el filtro de aire puede ensuciar
la unidad, resultando en dafos en la misma.

No use los siguientes articulos:

* Agua caliente (40°C o mads)
Esto podria deformar o descolorar la unidad.

¢ Gasolina, disolvente, bencina o limpiadores, etc.
Todos ellos podrian deformar o rayar la unidad.

Limpiando la unidad

Limpie la unidad con un pafio seco y suave o limpiela usando una aspiradora.
Si la unidad estd extremadamente sucia, limpiela con un pafio humedecido en
agua caliente.

Limpieza del panel de entrada de aire

Extraccion, instalacién del panel de entrada de aire.

El panel puede lavarse con agua. Después de lavarlo con
agua, quite cualquier humedad que quede en el panel y
pdngalo a secar donde no le dé el sol.

Como abrir y cerrar el panel de entrada de aire

Apertura

Sitde los dedos en los huecos que hay a ambos lados del panel y tire de ¢l

hacia delante, de modo que se abra unos 60 grados.

Cierre
Empuje ambos extremos por igual y luego presione ligeramente en el centro.

Extraccion e instalacion del panel de entrada de aire

Extraccion

Cuando extraiga el panel de entrada de aire para limpiar su interior o realizar

otros trabajos, abra el panel 80 grados y luego tire de ¢l hacia delante.

Instalacién

hacia dentro, y después cierre el panel.

Asegure el borde superior del panel de entrada de aire empujéndolo ligeramente



~

-

Cuando el filtro de aire estd obstruido con polvo, etc. se ve afectada la capacidad de refrigeracion y calefaccion, y aumentan
los ruidos de operacion, a lo que debe sumarle el derroche de energia. Por esto limpie el filtro regular y correctamente.

En el final de la temporada

En el principio de la temporada

Ponga a funcionar el ventilador durante media jornada.

Seca el interior de la unidad.

Detenga la unidad y desconecte la alimentacion.

La unidad consume aproximadamente 2 W incluso cuando no estd en
funcionamiento.
Desconectar la alimentacion ayudard a ahorrar energia y costes.

Limpiar y volver a instalar los filtros de aire.

Limpiar la unidad en ambas partes externas e inter-
nas de la unidad.

(A Q N =

Retire las baterias del control remoto.

Asegurese de que no existen obstaculos que bloqueen
el flujo de aire alrededor de las aberturas de entrada y
salida de aire de las unidades interior y exterior.

N

Compruebe que no haya corrosiéon u 6xido en el
bastidor de la unidad exterior.

Asegurese de que el cableado de puesta a tierra no
esta pellizcado o desconectado.

Asegurese de que los filtros de aire estén limpios.

Conecte la alimentacion.

(OO AN =

Inserte las baterias en el control remoto.

Instalacion correcta

Posicion adecuada de instalacion

N

No coloque ningtin objeto delante de la unidad interior que impida su correcta ventilacién y funcionamiento.

No instale la unidad en ninguno de los siguientes lugares:
¢ Donde exista riesgo de fugas de gases inflamables.
¢ Riesgo de salpicaduras con petréleo y sus derivados.

En casos donde la unidad es usada en lugares como balnearios, donde se generan gases de sulfuros, o en distritos expuestos a las brisas de mar,

la corrosion puede causar desperfectos. Consulte con su distribuidor.

El cuerpo del acondicionador de aire y del control remoto deben estar a mds de 1 m. de distancia de otros aparatos tales como televisor, radio, etc.
El desagiie del agua acumulada por la condensacién de humedad dentro de la unidad debe desagotarse en el lugar correcto.

Preste atencion también, a los ruidos de operacion

Cuando instala la unidad, elija un lugar que pueda soportar el peso de la unidad y que esta quede fija, y no produzca ruidos o vibraciones
durante la operacién. Si se transmiten vibraciones a través de la casa, fije la unidad colocando almohadillas de goma anti-vibracion entre la

propia unidad y los anclajes.

Elija un lugar donde el aire frio o caliente, asi como los ruidos provenientes de las unidades interna y externa, no causen ninguna molestia a sus vecinos.
Elementos cerca de la entrada o salida de aire en la unidad interior pueden causar desperfectos o aumentar el ruido de operacion. No deje

obstdculos cerca de la entrada o de la salida de aire.

Si oye un sonido irregular durante la operacién, consulte con su distribuidor.

{Inspeccién y mantenimiento}

Dependiendo del entorno donde se encuentre la unidad, el interior del acondicionador de aire puede ensuciarse bastante tras unos pocos afios de
funcionamiento. Esto reducird su rendimiento. Ademds de la limpieza normal, recomendamos realizar inspecciones y mantenimiento en el
aparalo (Esto puede hacer que el acondicionador de aire tenga una vida ttil mds prolongada libre de problemas )

En la inspeccién y mantenimiento, consulte con su distribuidor o alguna oficina de venta de companias de distribucion. (servicio de carga si es

requerido en este caso.)

Recomendamos realizar la inspeccién y el mantenimiento durante las estaciones en que no usa la unidad.
Si el cable de abastecimiento de esta unidad ésta dafiado, este solamente deberd ser reemplazado por un centro de reparacion autorizado por el
fabricante, pués para ello habrdn de ser utilizadas herramientas especiales.
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Tratamiento de problemas

Por favor controle lo siguiente antes de solicitar el servicio pos-venta a su distribuidor.

El acondicionador de aire no opera correctamente.

N\ Si el aparato de aire acondicionado
no funciona correctamente después

(No estd el interruptor desco- (Estd el timer en la posicién
nectado? ON?
|

ON

=

OFF

(Hay una falla de energia o estd
el fusible averiado?

de comprobar los puntos de la
izquierda, si sigue existiendo alguna
duda tras consultar la pagina 98, o si
se da alguna de las condiciones des-
critas en la pagina 99, interrumpa la
alimentacién o péngase en contacto
con su distribuidor.

Refrigeracion o calefacion deficientes

(Estd la temperatura ambiente
ajustada como lo desea?

(Estan los filtros de aire lim-
pios (no obstruidos)?

Temp.
agradable

(Hay ventanas o puertas abier-
tas?

2y

Refrigeracion deficiente

~

(Estd entrando la luz solar di-
rectamente en el ambiente?

(Hay alguna fuente de calor en
el ambiente?

=

(Hay muchas personas en el
ambiente?

rn—-——r—m=-—m"m—"—"""""""""""-"""-"""-"""""-""="-""="-—"="=—==—="""17

| En este aire acondicionado se utiliza un refrigerante alternativo (R410A). Cuando solicite algin |
| servicio de reparacion, inspeccién o mantenimiento a su distribuidor, indiqueselo. |

L o o o e e e e e e e  — — — — — — — — ——————————— ]

Aviso

La unidad no vuelve a ponerse en marcha inmediatamente
después de que la haya detenido.

(Se ilumina la luz de RUN)

)
Qyp/

Como medida de proteccion, el reinicio de la unidad queda bloqueado
durante 3 minutos tras haberla detenido.

Por favor espere
tres minutos.

El temporizador de proteccién de 3 minutos que incorpora el
microordenador arranca de nuevo la unidad autométicamente.

hoed|

No sale aire cuando se inicia el funcionamiento en modo
calefaccion.

La lampara RUN parpadea lentamante

(1,5 seg. ENCENDIDA, 0,5 seg. APAGADA)

Se detiene el soplado de aire para prevenir el soplado hacia afuera de
aire frio hasta que el cambiador de calor se haya calentado. (2 a 5 min.)
(Programa HOT KEEP (conservacién de calor))

No sale aire durante 5 — 10 minutos, o el aire que sale no es
caliente, cuando la unidad se encuentra en modo

lefaccion.
calelacclo La lampara RUN parpadea lentamante

(1,5 seg. ENCENDIDA, 0,5 seg. APAGADA)

Cuando la temperatura exterior es baja y la humedad es alta, la unidad
a veces realiza el descongelamiento automaticamente. Por favor espe-
re. Durante el descongelamiento, se oye correr agua en el interior de la
unidad.

No sale aire cuando se inicia el funcionamiento en modo
DRY (deshumidificacion).
(La luz RUN se ilumina.)

El ventilador exterior a veces estd detenido para prevenir la evapora-
cién de humedad y ahorra asi energfa.

Sale una bruma en la operacion COOL (refrigeracion).

El aire soplado durante la operacion huele mal. Este mal olor proviene
del tabaco o los elementos cosméticos dentro de la unidad.
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Sale mal olor de la unidad.

El aire producido durante el funcionamiento puede tener un olor
particular. Esto estd causado por el tabaco o por los cosméticos que
han impregnado la unidad.

Se oyen ruidos como el correr de agya.

o

Este es el ruido producido por el liquido (refrigerante) que circula den-
tro de la unidad.

Se oyen ruidos como crujido.

Esto es causado por la expansién o contraccién de los pldsticos.

Oye un sonido de siseo o chasquido.

Esto es causado por la operacion de las vdlvulas de control del refrige-
rante o los componentes eléctricos.

Tras un corte de corriente, la unidad no se reinicia, aunque
se haya restablecido la alimentacion.

Si no se ajusta la funcién de reinicio automdtico, la unidad no se
reiniciard automdticamente. Opere otra vez el control remoto para
reiniciar la operacion.

Las sefales del control remoto no son recibidas.

Las sefiales del control remoto no pueden ser recibidas cuando el re-
ceptor de sefial en el acondicionador de aire estd expuesto a ilumina-
cién intensa a la luz solar.

En este caso, interfiera la luz solar o reduzca la iluminacién.

Formacion de humedad en las rejillas de salida aire.

Si la unidad estuvo funcionando por un largo periodo de tiempo con
alta humedad, es posible la formacién de humedad en las rejillas de
salida de aire y el goteo consiguiente.

Se oye ruido de silbido procedente de la unidad exterior.

Este ruido significa que la velocidad de giro del compresor estd
aumentando o disminuyendo.

El ventilador no se para inmediatamente después de haber
parado la operacion de la unidad.

Ventilador interior: El ventilador no se parard hasta después de 2 horas
si estd ajustado a operacion CLEAN (LIMPIAR).

Ventilador exterior: El ventilador no se parard durante
aproximadamente 1 minuto para proteger la unidad.

La luz RUN permanece encendida aunque se ha parado la
operacion.

La luz RUN se encenderd durante la operacién CLEAN (LIMPIAR).
Laluz RUN se apagaré cuando finalice la operacién CLEAN (LIMPIAR).

Pongase en contacto con su distribuidor

B Apague inmediatamente el suministro de energia e informe a su distribuidor en una de las situaciones siguientes:

-
Fusibles o enchufe a menudo quema-

El cable de suministro de energia esta excesivamente caliente.
dos. La cubierta del cable de energia esta quebrado.

A\ PRECAUCION

2
&

Fusible quemado.

Si se dafia el cable de potencia, consulte con su distribuidor o ingeniero cualificado para
instalar el repuesto y evitar accidentes.

Se observa un desperfecto en el tele-
visor, la radio u otros aparatos elec-
trénicos.

%
N (=

El interruptor no actua seguramente.

@ & Mo”‘»n

Se oyen ruidos anormales durante la
operacion.

Cuando se producen anomalias hay que desconectar la ali-
mentaciéon inmediatamente y volver a conectarla pasados 3
minutos. Después de reiniciar el funcionamiento con el bo-
ton ON/OFF del mando a distancia, las anomalias conti-
nuan.

Los testigos luminosos RUN y TIMER de la seccion de vi-
sualizacion de la unidad parpadean rapidamente (0,5 seg.
ON; 0,5 seg. OFF) y el aparato no funciona.
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Funcion de auto diagnaostico

B Nosotros intentamos constantemente mejorar el servicio para nuestros clientes instalando de algunos elementos para observar mejor las

anormalidades de cada funcion tal como sigue:

Luz de RUN

Descripcion del problema

Causa

O

Parpadea 1 vez

Error en el sensor del intercambiador
de calor

Cable del sensor del intercambiador de calor roto, mal contacto
del conector

Parpadea 2 vez

Error del sensor de temperatura

Conductor de sensor de temperatura de la sala roto, mala co-
nexion del conector

Luz de TIMER encendida

Parpadea 5 vez

Error de tensién del filtro activo

Alimentacién defectuosa

Parpadea 6 vez

Error del motor del ventilador interior

Motor de ventilador defectuoso, mala conexién del conector

Luz de TIMER

Parpadea | vez

Error del sensor de temperatura
exterior

Conductor de sensor exterior roto, mala conexién del conector

Luz de RUN parpadea Parpadea 2 vez

Error del sensor del tubo de liquido del
i bi. de calor exterior

continuamente

Conductor de sensor de tubo de liquido de intercambiador de ca-
lor roto, mala conexién del conector

Parpadea 4 vez

Error del sensor del tubo de evacuacion

Cable del sensor del tubo de evacuacién roto, conexién del
conector defectuosa

Parpadea | vez

Corte de corriente

Bloqueo de compresor, fase abierta en la salida del compresor,
cortocircuito en el transistor de potencia, vdlvula de servicio
cerrada

Parpadea 2 vez

Error en la unidad de exterior

Transistor de potencia roto, cable de compresor roto
Conductor del sensor del tubo de descarga roto, mala conexion del conector
Blogueo de compresor

Parpadea 3 vez

Sobrecorriente

Sobrecarga en la operacién, carga excesiva

Luz de RUN encendida I— Parpadea 4 vez

Error de transistor de potencia

Transistor de potencia roto

—| Parpadea 5 vez

Falta de gas, sensor de tubo de descarga defectuoso, vilvula de
servicio cerrada.

Error en la tr de sefial

—| Parpadea 6 vez

Alimentacion defectuosa, conductor de seales roto, tarjetas de la
unidad interior/exterior defectuosas

Parpadea 7 vez

Error del motor del ventilador exterior

Motor del ventilador defectuoso, mala conexién del conector

Luz de RUN parpadea 2 veces

Parpadea 2 vez

Bloqueo del rotor

Compresor defectuoso
Fase abierta en el compresor
Tarjetas de la unidad exterior defectuosas
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Fijn dat uw keuze is gevallen op de MITSUBISHI HEAVY INDUSTRIES, LTD.
airconditioner. Om jarenlang plezier te kunnen beleven aan dit apparaat, lees aandachtig
deze gebruikershandleiding voordat u gebruik maakt van deze airconditioner. Berg deze
handleiding vervolgens op een veilige plek op en raadpleeg hem bij vragen met betrek-
king tot bediening en problemen.

Deze airconditioner is bedoeld voor huishoudelijk gebruik.

i-Laat geen R410A in de buitenlucht ontsnappen: R410A is een gefluorideerd-i

broeikasgas, dat onder het Kyoto Protocol gekenmerkt is met een Global Warming

L Potential (GWP) schadefactor van 1975. _!

_____________________________ -
I

Op uw airconditioning product kan dit symbool afgebeeld staan. Dit
betekent dat afgedankte elektrische en elektronische apparatuur (AEEA
volgens richtlijn 2002/96/EG) niet gemengd mag worden met algemeen I
huishoudelijk afval. Airconditioners moeten worden verwerkt in een |
geautoriseerde verwerkingsinstallatie voor hergebruik en recycling en |
mogen niet worden verwijderd via de gemeentelijke afvalstroom. Neem
contact op met uw installateur of plaatselijke overheid voor meer
informatie. I

r

| Dit symbool, dat staat vermeld op de batterijen behorend bij uw |

| airconditioning, dient ter informatie voor de eindgebruikers, volgens EU- |
richtlijn 2006/66/EG artikel 20 annex II.

| Batterijen die zijn opgebruikt moeten afzonderlijk van het gewone huisvuil |

| worden verwerkt. Als er onder het bovenstaande symbool tevens een |

I chemisch symbool staat afgedrukt, wijst dat erop dat de batterijen een I
bepaalde concentratie aan zware metalen bevatten. Dit wordt verder

| uiteengezet als volgt: |

| Hg: kwik (0,0005%) , Cd: cadmium (0,002%) , Pb: lood (0,004%) |

| Lever opgebruikte batterijen in bij een plaatselijk inzamelpunt of zorg dat |
ze afzonderlijk worden verwerkt volgens de geldende voorschiften voor

L klein chemisch afval. I
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Veiligheidsvoorschriften

* Lees voor gebruik zorgvuldig de “Veiligheidsvoorschriften”, zodat u op de juiste manier met de apparatuur kunt omgaan.

* De veiligheidsvoorschriften worden aangegeven met “A GEVAAR” en “A\ OPGELET”. Veiligheidsvoorschriften zoals weergegeven in de kolom
“/N\ GEVAAR” geven aan dat foutieve hantering kan leiden tot de dood, ernstige verwonding, enz... Zelfs veiligheidsvoorschriften zoals getoond
in de kolom “/A\ OPGELET” kunnen voor ernstige problemen zorgen, afhankelijk van de omstandigheden. Volg deze voorschriften voor uw eigen

veiligheid dus zorgvuldig op.

¢ De symbolen die in de tekst voorkomen, betekenen het volgende:

® Strikt verboden

Volg de instructies
nauwlettend op

9 Zorg voor een goede aarding.

¢ Bewaar de handleiding, nadat u hem hebt gelezen, voor toekomstige referentie. Zorg ervoor dat u de handleiding doorgeeft als iemand anders het

beheer over het apparaat overneemt.

1 VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN VOOR INSTALLATIE

| A GEVAAR

| /\ OPGELET

Het systeem is voor huishoudelijk
gebruik.

Bij gebruik in sommige
omgevingen, zoals een werkplaats,
kan het apparaat slecht
functioneren.

Installeer het apparaat niet op een
plaats waar ontvlambaar gas kan
lekken.

Gaslekken kunnen brand
veroorzaken.

Afhankelijk van de plaats van
installatie, is het mogelijk dat een
stroomonderbreker noodzakelijk is.

Als u geen stroomonderbreker
installeert, kan dit een
elektrische schok veroorzaken.

Het systeem moet worden geinstalleerd
door de leverancier of door een
professionele installateur.
Het wordt niet aangeraden om het
systeem zelf te installeren,
aangezien foutieve hantering kan
leiden tot een elektrische schok of
brand.

Laat de slang helemaal leeglopen,
zodat er geen water in de slang
achterblijft.
Onzorgvuldige installatie kan
waterlast in de kamer
veroorzaken, waardoor het
meubilair nat kan worden.

Zorg ervoor dat het systeem goed is
geaard.

Aardingslussen mogen niet
verbonden worden met een
gasleiding, de waterleiding, een
bliksemafleider of een
telefoonkabel. Onjuiste installatie
van de aarding kan elektrische
schokken veroorzaken.

1 VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN VOOR EEN VEILIGE WERKING

/\ GEVAAR

Stel uzelf niet bloot aan koele lucht
gedurende een lange tijd.

Dit kan nadelig zijn voor uw
lichamelijke gesteldheid en kan
gezondheidsproblemen
veroorzaken.

%,

Plaats geen voorwerpen in de
luchtinlaatopening.

Dit kan letsel tot gevolg hebben
omdat de interne ventilator snel
ronddraait.

Berg de afstandsbediening op buiten
bereik van kinderen.

Wanneer dit niet in acht wordt
genomen, kan dit resulteren in
het inslikken van batterijen of
andere ongevallen.

-~

/A OPGELET

Gebruik enkel goedgekeurde zekeringen.

Het gebruik van stalen of koperen
draden in plaats van een
goedgekeurde zekering is ten
strengste verboden, omdat dit kan
resulteren in een storing of brand.

%,

Raak de schakelaars nooit aan met
natte handen.

U kunt hierdoor een elektrische
schok krijgen.

Ga niet aan het binnenapparaat
hangen.

Als de unit op de grond valt,
kunt u gewond raken.

%,

Plaats geen spuitbussen met
ontvlambaar insecticide of verf bij de
airconditioner en richt deze niet
rechtsreeks op het apparaat.

Dit kan brand veroorzaken.

%,

Plaats apparatuur die op verbranding
werkt nooit in de luchtstroom van de
airconditioner.

De werking van deze apparatuur
kan hierdoor worden verstoord.

Maak de airconditioner niet met water
schoon.

Dit kan elektrische schokken
veroorzaken.

Gebruik het systeem alleen waar voor het bedoeld is en niet voor andere
toepassingen, zoals voor opslag van voedsel, precisieapparatuur of
kunstvoorwerpen of voor het houden van planten of dieren.

Dit apparaat is alleen bedoeld voor
gebruik in gewone huiskamers. Het
gebruik van het apparaat op andere
plaatsen kan schadelijk zijn voor de
kwaliteit van voedsel, enzovoort.

%,

Plaats geen voorwerpen met water,
zoals een vaas, op het apparaat.

‘Wanneer er water in het
apparaat terechtkomt, kan dit de
installatie beschadigen en een
elektrische schok veroorzaken.
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planten of dieren.

Dit is schadelijk voor hun
gezondheid.
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I Veiligheidsvoorschriften

/\ OPGELET

Ga niet op de airconditioner zitten en
plaats er niets op.

Als de airconditioner omvalt of als
er spullen vanaf vallen, kan dit
letsel tot gevolg hebben.

%,

Controleer na langdurig gebruik de
draagconstructie van de airconditioner en
herhaal dit van tijd tot tijd.

Als u schade aan het apparaat
niet onmiddellijk laat repareren,
kan het apparaat naar beneden
vallen en verwondingen
veroorzaken.

%,

Raak de aluminium ribben op
luchtwarmtewisselaar niet aan.

Dit kan resulteren in
verwondingen

%,

Plaats geen huishoudelijke elektrische
apparaten of meubelen onder het
binnen- of buitenapparaat.

Condensatie die van het apparaat
valt, kan vlekken maken en een
ongeval of een elektrische schok
veroorzaken.

%,

Stel het systeem niet zonder de
luchtfilter in werking.

Dit kan storing aan het systeem
veroorzaken wegens het verstopt
raken van de warmtewisselaar.

%,

Niet onmiddellijk na werking de
netvoeding uitschakelen.

Wacht minstens 5 minuten,
anders bestaat er een risico voor
waterlekkage of storing.

%,

Niet het systeem met de
hoofdvoedingschakelaar besturen.

Dit kan brand of waterlekkage
veroorzaken. Bovendien kan de
ventilator onverwachts starten wat
persoonlijk letsel kan veroorzaken.

%,

Als u het systeem samen met een
apparaat gebruikt waarin verbranding
plaatsvindt, moet u de binnenlucht
regelmatig ventileren.

Onvoldoende ventilatie kan
ongelukken door zuurstofgebrek
veroorzaken.

-~

Ga stevig op een huishoudtrapje staan
of een ander stabiel voorwerp wanneer
u het inlaatpaneel en de filters
verwijdert.

Wanneer deze instructie niet in
acht wordt genomen, kan dit
resulteren in letsel doordat
onveilige voorwerpen omvallen.

Wanneer u het systeem reinigt, schakel
het apparaat uit koppel de stroomtoevoer

Open het paneel nooit als de interne
ventilator nog draait.

G 3

Plaats geen voorwerpen vlakbij het
buitenapparaat en zorg dat er zich
geen bladeren rond het
buitenapparaat ophopen.

Als er zich voorwerpen of
bladeren rond het apparaat
bevinden, kan er ongedierte in
het apparaat terecht komen die
elektrische onderdelen kunnen
aanraken en dat kan leiden tot
een storing, rook of brand.

-~

Contacteer uw leverancier om de
binnenzijde van het binnenapparaat
te reinigen. Probeer dit zeker niet zelf
te doen.

Het gebruik van niet-geschikte
reinigingsmiddelen of onjuiste
reinigingsmethoden, zou de plastic
onderdelen kunnen aantasten en
lekkage kunnen veroorzaken. Als
het reinigingsmiddel in contact
komt met de elektrische onderdelen
of de motor van het apparaat kan er
schade, rook of brand ontstaan.

Schakel het apparaat uit en koppel de
stroomtoevoer los als er kans is op
onweer met donder en bliksem.

Dit kan schade veroorzaken aan het
apparaat.

1 VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN VOOR HET VERPLAATSEN OF HERSTELLEN

/\ GEVAAR

Niet zelf reparaties of modificaties
uitvoeren. Raadpleeg de dealer als de
unit moet worden gerepareerd.

Als u zelf de unit repareert of
modificeert, kan dit waterlekkage,
elektrische schok of brand
veroorzaken.

Raadpleeg uw leverancier voor
herstellingen.

Ondeskundige reparatie kan
elektrische schokken, brand
enzovoort, tot gevolg hebben.

In het geval dat de airconditioner
verplaatst moet worden, raadpleeg uw
leverancier of een professionele
vakman.

Verkeerde installatie kan
waterlekkage, elektrische
schokken, brand enzovoort, tot
gevolg hebben.

Als de airconditioner niet goed koelt of verwarmt, kan dat te wijten zijn aan een
vioeistoflek. Neem contact op met uw leverancier.

Als er koelmiddel bijgevuld moet worden, raadpleeg dan uw dealer voor nadere
instructies.

Als u iets abnormaals waarneemt (zoals
brandgeur, ...), schakel het apparaat uit,
koppel de stroomtoevoer los en
contacteer uw leverancier.

Het koelmiddel in deze airconditioner is veilig. Als er echter toch koelmiddel uit het
apparaat zou lekken op een verwarmingselement, fornuis, oven of een andere warmtebron,
kunnen schadelijke gassen vrijkomen.

omstandigheden blijft gebruiken,
kan dit schade aan het apparaat,
elektrische schokken of brand tot

|

|

|

|

|

. |

Als u het systeem onder dergelijke |
|

|

gevolg hebben. :
|
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Naam en functie van de onderdelen

BINNENAPPARAAT

~

(N

Luchtinlaatpaneel

Aanzuiging van de binnenlucht. ﬁ Pagina 116

-

_

Luchtfilter

Verwijdert stof en vuil uit de ingevoerde lucht.

ﬁ' Pagina 116

Kamertemperatuur detector

Warmtewisselaar

DW
N N M)

o

Luchtuitvoer

c

itvoer van lucht.

Ventilator binnenapparaat )

nstellamellen voor aanpassing van de richting van de luchtstroom Iinks/rechts)

@ Pagina 110

Flap voor bijstelling luchtstroom naar Up/down )

@ Pagina 110

J\ N )

Aftapslang )

Voert water af van het binnenapparaat.

—Gansluiting van koelvloeistofleidingen en elektrische bedradingD

BUITENAPPARAAT
( Luchtinlaat )
(Aan de zijkanten en achterkant)
( Luchtuitlaat )
( Ventilator buitenapparaat )
( Warmtewisselaar )
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Naam en functie van de onderdelen

Display van het apparaat

@ntvanger voor atstandsbedieningssignaaD

N

( Knop ON/OFF op het apparaat )

Met deze knop kunt u het apparaat in of uitschakelen wanneer de
afstandsbediening niet beschikbaar is. .
Pagina 106

RUN

0 0

HI
POWER

7

TIMER

( RUN (HOT KEEP) lampje (groen)

¢ Verlicht tijdens de werking
¢ Knippert wanneer de luchtdoorvoer stopt

ECONO

ON/OFF

\—( ECONO lampie (groen) )

Verlicht tijdens de ECONOMY werking.

omwille van de werkingsmodi ‘HOT KEEP’ en e HI POWER lampje (groen) )
‘CLEAN’. k
1.5 sec. Is verlicht als HIGH POWER actief is.
ON =i Vs
HOT KEEP TIMER lampje (geel )
OFF N\ pje (geel)
—H— Verlicht tijdens de werkingsmodus TIMER.
0.5 sec.
3 sec.
ON
CLEAN werking I_
OFF
1 sec.
@ Pagina 115
Accessoires

Houder voor draadloze
afstandsbediening

Draadloze
afstandsbediening

Batterij
(RO3 (AAA Micro-formaat)x2)

el

Houtschroef (aantal:2)

(voor bevestiging van de houder
voor de afstandsbediening)

S

« Zoemer voor afstandsbediening

Instelling luchtstroom

MED = LO = AUTO —>HI
PI PI PIPI PI

t I

Als de vooraf ingestelde temperatuur 24°C, automatische werking en automatische luchtstroom zijn geselecteerd, klinkt de zoemer (PiPi).
Bij het uitschakelen van de airconditioner door op de aan-/uitknop te drukken (behalve in de modus CLEAN) klinkt de zoemer (Pi).
Deze functie is handig bij het gebruik van de airconditioner in het donker.

Vooraf ingestelde temperatuur

deEdiz
Pl Pl

di 2052

PIPI Pl

ch

Pl
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Omgaan met de afstandsbediening

| Batterijen vervangen

De volgende gevallen duiden op lege batterijen. Vervang oude batterijen door nieuwe.
¢ U hoort geen piep na het versturen van een signaal.

¢ De weergave van de display is slecht zichtbaar. /_W
4 ) )

1 Verwijder het afdekplaatje en

verwijder de oude batterijen. . Gebruik geen oude er'l'nieuwe batterijen samen. o o
* Verwijder de batterijen als u de afstandsbediening gedurende lange tijd niet
. . gebruikt.
Plaats de nieuwe batterijen. ¢ De batterijen zouden 6 tot 12 maanden moeten werken bij een normaal gebruik.
2 RO3 (AAA Micro-formaat) x2 ’ ) geors

volgens JIS of IEC standaarden. Als de batterijen langer worden gebruikt, of als u
ongespecificeerde batterijen gebruikt, kan er vloeistof uit de batterijen lekken,
waardoor er een storing in de afstandsbediening kan optreden.

De aanbevolen gebruiksduur van de batterijen staat aangegeven op de batterijen
zelf. Dit kan, afhankelijk van de productiedatum, korter zijn dan die van de
airconditioner. De batterij kan echter nog steeds werkzaam zijn na het verstrijken

/ / van zijn nominale levensduur.

. J

% Let op de () en
(© aanduidingen .

¥

B Wanneer de display iets abnormaals weergeeft, drukt u op de ACL-schakelaar

N
Q%/ /" met de punt van een balpen.

De houder van de afstandshediening gebruiken

3 Plaats het afdekplaatje terug. -
U kunt de afstandsbediening met de houder aan de muur of
aan een pilaar bevestigen. Controleer, voordat u de af-
4 Druk de ACL-schakelaar met de standsbediening op deze manier bevestigt, of de
punt van een balpen in. airconditioner het signaal goed kan ontvangen.

De tijdklokinstelling wordt weergegeven. U plaatst of verwijdert de afstandsbediening door deze in

ﬁ» Page 107 houder naar beneden of naar boven te bewegen.

\ J “

Waarschuwing bij het gebruik van de afstandsbediening

( A
 strikt verboden

¢ Kom niet in de buurt van * Laat de afstandsbediening niet ¢ Laat de afstandsbediening niet
warmtebronnen, zoals een liggen in direct zonlicht of ander vallen. Ga er voorzichtig mee om.
elektrisch tapijt of oven. sterk licht.

* Plaats geen obstakels tussen de * Mors geen viloeistoffen op de * Plaats geen zware voorwerpen op
airconditioner en de afstandsbediening. de afstandsbediening en ga er niet
afstandsbediening. op staan.

(. J

Wanneer de afstandsbediening niet functioneert

(- Zijn de batterijen bijna leeg? * Als de afstandsbediening nog niet ﬁ. Hieronder )
. B o functioneert, gebruik dan de noodbediening.
@ Batterijen vervangen™ hierboven. Raadpleeg uw leverancier om de afstandsbediening
Vervang de oude batterijen door nieuwe en probeer opnieuw. te laten controleren.
(. J
Noodbediening

¢ Met de knop ON/OFF op het apparaat schakelt u de airconditioner in
en uit zonder gebruikmaking van de afstandsbediening.

Werkingsprogramma

* OPERATION MODE : AUTO

* FAN SPEED : AUTO \ )
* AIR FLOW : AUTO \ \
¢ Het apparaat wordt ingeschakeld door te drukken op de knop ON/OFF
op het apparaat; het wordt weer uitgeschakeld door nogmaals op de (Knop ON/OFF op het apparaal)
knop te drukken.

* Houd de ON/OFF in/uitschakeltoets van het apparaat niet langer dan 5 seconden achtereen ingedrukt.
(Bij het langer dan 5 seconden ingedrukt houden, wordt de automatische koeling ingeschakeld die gebruikt wordt tijdens onderhoud of het
verplaatsen van de airconditioner.)
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Bedienings- en indicatiegedeelte van de afstandsbediening

Bedieningsgedeelte

Knop FANSPEED ) —((Selectieknop OPERATION MODE )

Elke keer er op een knop wordt gedrukt,

Elke keer er op een knop wordt gedrukt,

wordt de Wdisplay ingeschakeld. ¢ MITSUBISH wordt de Bdisplay ingeschakeld.

MW HEAVY INDUSTRIES, LTD.

ﬁ Pagina 108

( Knop HI POWER/ECONO

Met deze knop schakelt u tussen de standen
HIGH POWER en ECONOMY.

ﬁ Pagina 114

( Knop TEMPERATURE

Met deze knoppen stelt u de
kamertemperatuur in. (Deze knoppen
worden ook gebruikt om het huidige
tijdstip en de tijdklokfunctie in te stellen.)

Knop ON TIMER D)
( P J O Sm=
Met deze knop schakelt u de tijdklok in.
. (o
ﬁ' Pagina 112 SLEEP | CANCEL /

CLEAN 4 ACL

|
Knop SLEEP Knop OFF TIMER )

Deze knop selecteert de werkingsmodus Met deze knop schakelt u de tijdklok uit.

SLEEP. _
@ Pagina 111 ﬁ Pagina 111

( CLEAN-schakelaar ACL-schakelaar )
Deze schakelaar selecteert de modus Met deze schakelaar kunt u de microcom-
CLEAN. puter resetten en de tijd instellen.

ﬁ' Pagina 115 ﬁ' Pagina 106

Knop CANCEL

Met deze knop annuleert u de instelling van
de tijdklok voor ON, OFF en SLEEP.

@ Pagina 108,109

Knop ON/OFF (verlicht)

Druk om de werking te starten, druk nog een
keer om te stoppen.

El\\{egez o)

Knop AIRFLOW (OMHOOG/OMLAAGD
] Met deze knop kunt u de richting van de luchtstroom
(omhoog/omlaag) wijzigen. @ Pagina 110

\ S HIPOWER

\ ) ECONO

* De bovenstaande afbeelding toont alle bedienings-
elementen, maar in de praktijk worden alleen de rele-
vante onderdelen getoond.

Transmissieprocedure

‘Wanneer u op een knop op de afstandsbediening drukt (waarbij de afstandsbediening op de airconditioner is gericht), wordt er een signaal overgezonden.
‘Wanneer het signaal op de juiste wijze wordt ontvangen, laat het apparaat een piep horen.

Instelprocedure voor de huidige tijd

B Wanneer u de batterijen insteekt, maakt de huidige tijd automatisch plaats voor de tijdinstelstand.
13:00 wordt als actuele tijd weergegeven. Stel de juiste tijd in.

Voorbeeld: Instellen op 10:30.

Druk op de ACL schakelaar.

Druk deze knop in met de punt van een balpen of iets dergelijks.
De display met de tijdsaanduiding knippert en kan ingesteld worden op de huidige tijd.

N
Druk op de knop @ of @ .
(Ingesteld op 10:30)
J

Druk op de ON/OFF toets.
[ H POWER AR FLOW
De display stopt met knipperen waarna de instelling is voltooid.

Druk binnen de 60 seconden op deze knop na de actie uit stap 2, anders wordt de
tijd niet ingesteld.

g ECONO | TEMP

* De tijdklokfunctie werkt op basis van de klok. Stel deze dus correct in.
¢ De afstandsbedieningsgegevens worden teruggesteld wanneer de huidige tijd
wordt ingesteld.
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Gebruik van de werkingsmodus AUTO

B De werkingsmodus AUTO selecteert automatisch de werkingsmodus (COOL, HEAT, DRY), athankelijk van de kamertemperatuur op het moment

dat deze wordt ingeschakeld. ‘Wanneer het apparaat niet in de werkmodus AUTO is:

\
h Druk op de knop MODE.

Verplaats het [ Mmerkteken] naar de positie @ (Auto).

Richt de afstandsbediening naar de airconditioner, en

Druk op de knop ON/OFF.

[ HIPOWER AR FLOW

Om te stoppen:| Druk op de knop ON/OFF.

eg)ECONO | TEMP

()

¢ Inhet geval dat er geen lucht wordt geblazen

o D kingsmodus
wanneer het apparaat is ingeschakeld. o werrmngsmocus

AUTO kan worden
Pagina 118 ingeschakeld door te

ON ( O] ) OFF
TIMER

SLEEP  CANCEL

drukken op de knop
ON/OFF.

CLEAN

- - ¢ Indien u de automatische programmamodus AUTO niet
wil gebruiken, wisselt u naar COOL, HEAT, DRY of FAN
e De huidige tijd en vooraf ingestelde OP- in plaats van AUTO.

ERATION MODE zijn zichtbaar zolang @ Pagina 109

de airconditioner is uitgeschakeld. ¢ De richting van de luchtstroom bijstellen.

(‘5= Pagina 110

Temperatuur aanpassen in de werkingsmodus AUTO

B Zelfs tijdens de werkingsmodus AUTO kan de luchttemperatuur worden aangepast. Met de knoppen @ en O zijn 6 aanpassingsniveaus mogelijk.
Tijdens de automatische werking wordt 24°C ingesteld, zowel voor verwarming als koeling.
Wanneer een temperatuurswijziging nodig is.

o
3
o
g
=

S MiTsuBisr Druk op de knop @ of @.

( Wanneer het een beetje koud is )

Druk op de knop @.

R\ (oS et i)

B Telkens als u op de knop @ drukt, verandert de modus als volgt
—6—>-5—.. o=l =20 — +1 ... +6.
Wanneer +6 wordt weergegeven, verandert de indicator niet, ook al drukt u op de knop @ .

( Wanneer het een beetje warm is‘)

Druk op de knop .

B Telkens als u op de knop & drukt, verandert de modus als volgt
+6 =45 = +1 = 0—> -1 ... -6.

-
SLEEP  CANCEL Wanneer -6 wordt weergegeven, verandert de indicator niet, ook al drukt u op de knop ™ .
CLEAN {4 Display afstandsbediening

Temperatuur| 6 [ -5 [ -4 [ -3 2] 1 [+0][+1 [ +2][+3[+4 ] +5][+6
instellen (°C)[ 18 | 19 |20 [ 21 [22[ 23 [ 24|25 [ 26 [ 27 [ 28 | 29 | 30

FAN SPEED

B U kunt de capaciteit van de airconditioner instellen in de modus Druk op de knop FAN SPEED

verwarmen, koelen of ventileren. Verplaats het [ @ merkteken] naar de gewenste ventilatorsnelheid.
Capaciteit volgens uw keuze FAN SPEED I—> AUTO HI MED LO —]
Automatisch ingesteld door computer AUTO
Krachtig met grote capaciteit HI
Standaardinstelling MED
Energiespaarstand Lo e Wanneer u de FAN SPEED-schakelaar van HI naar LO omzet, kunt

u mogelijk de koelvloeistof door het systeem horen lopen.
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Gebruik werkingsmodus COOL/HEAT/DRY/FAN

Druk op de selectieknop MODE.

Verplaats het [ Mmerkteken] naar de gewenste werkingsmodus.

sl (Cool), G (Heat), O (Dry), £ (Fan)

—1
B HIPOWER AR FLOW 2
()

—3

Druk op de knop ON/OFF.

N
Druk op de knop TEMP.
Druk op de knop (&) of ) voor de gewenste temperatuur.

g ECONO | TEMP

Standaard

|8 26°C~28°C
(&)

5 ‘ 22°C~24°C
I

§‘24°o~2e°c‘§‘ — |
SLEEP CANCEL

CLEAN ¢

Druk op de knop FAN SPEED.

Stel de gewenste ventilatorsnelheid in.
Procedure voor aanpassing richting luchtstroom. @ Pagina 110

W Om te stoppen:| Druk op de knop ON/OFF.

¢ In het geval dat er geen lucht wordt geblazen wanneer het b,
apparaat begint te verwarmen. @ Pagina 118

¢ Het programma voor de werking kan tevens worden ingesteld of
gewijzigd wanneer de airconditioner niet is ingeschakeld.

Werkingstemperatuur airconditioner

B Gebruik het apparaat binnen het onderstaande werkingsbereik. Gebruik buiten dit bereik kan resulteren in inschakeling van beveiligings-
elementen waardoor het apparaat niet kan worden gebruikt.

Koelfunctie Verwarmingsfunctie

Buitentemperatuur | Ca. 21 °C tot 46 °C Ca. -15tot 21 °C

Binnentemperatuur | Ca. 18 tot 32 °C Ca. 15 tot 30 °C

Minder dan ca. 80 %

Het langdurig gebruik van het apparaat bij een
Vochtigheid binnen | vochtigheidsniveau van meer dan 80% kan resulteren in
condensvorming op het oppervlak van binnenapparaat,
wat waterdruppels tot gevolg heeft.

Kenmerken van werkingsmodus HEAT

Mechanisme en capaciteit van werkingsmodus HEAT

B Mechanisme
¢ Het apparaat haalt warmte uit de koude buitenlucht, brengt die naar binnen en verwarmt de kamer. Een eigenschap van een warmtepompsysteem is
dat de verwarmingscapaciteit afneemt wanneer de temperatuur van de buitenlucht kouder wordt.

¢ Het kan een tijdje duren voordat de airconditioner warme lucht afgeeft, wanneer u het apparaat inschakelt.
¢ Indien de buitentemperatuur erg laag wordt, is het verstandig een aanvullende warmtebron te gebruiken.

Ontdooien

Indien de buitentemperatuur laag wordt en de vochtigheid hoog is, kan de warmtewisselaar in het buitenapparaat bevriezen, hetgeen efficiénte verwar-
ming verhindert.

Als dat gebeurt, is de automatische ontdooifunctie geactiveerd en tijdens het ontdooien stopt de verwarming gedurende 5 tot 15 minuten.

¢ De ventilator in zowel het binnen- als het buitenapparaat stopt en de indicator RUN knippert langzaam (1,5 sec. ON, 0,5 sec. OFF) tijdens het
ontdooien.

¢ Het buitenapparaat kan stoom afgeven tijdens het ontdooien. Dit is om het ontdooien te helpen en is geen storing.

¢ De werkingsmodus HEAT wordt hervat, zodra het ontdooien is voltooid.
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Procedure voor bijstellen luchtstroom

( )

{_De richting van de luchtstroom aanp ) J \

B U kunt de richting naar boven/naar benedenaanpassen met de knop AIRFLOW op de afstandsbediening. Elke keer als u op deze knop drukt
wijzigt de modus als volgt:
Bijstellen modus AIRFLOW (OMHOOG/OMLAAG).

I 9-9-3-9-9-4

/]
(Flap is gestopt) (Schommelen)

OPMERKING VOOR HET VERWARMEN

* Wanneer de verwarming wordt gestart, staan de flap vast op een bepaalde positie, horizontaal, om koude tocht te vermijden, en zullen terugkeren naar de positie die
eerder was ingesteld nadat de warme luchttoevoer start.

¢ De richting van de flap worden in de horizontale positie gezet wanneer de kamer de gewenste temperatuur bereikt en de compressor stopt of wanneer de
ontdooifunctie actief is.

¢ De richting van de luchtstroom kan niet worden gewijzigd in de bovenvermelde situaties. Wijzig de richting van de luchtstroom nadat de warme lucht wordt
uitgeblazen en de flap naar de ingestelde positie gaat.

) De luchtstroom naar links/rechts
GEHEUGENFLAP (FLAP GESTOPT) | bijstellen

Als u eenmaal op de knop AIRFLOW drukt terwijl de flap actief is, stopt deze met kantelen in die Stel de richting bij door met de hand de
positie. Omdat deze hoek wordt opgeslagen in de microcomputer, zal de flap automatisch naar deze schuif voor de luchtstroom naar links/rechts
positie terugkeren als het apparaat een volgende keer wordt opgestart.

te bewegen.
* Aanbevolen hoek voor de flap bij het stoppen

\ \ _H
HEAT s (Luchtstroom COOL, DRY |[{— = (Horizontale
// schuin naar voren) \/ luchtstroom)

.
s /\ GEVAAR N
¢ Stel objecten niet gedurende lange tijd bloot aan de luchtstroom van de
airconditioning.
(. J/
s /\ OPGELET N

¢ Wanneer in werkingsmodus COOL of DRY, laat dan het apparaat niet gedurende
een lange periode werken als de luchtuitvoer naar beneden gericht is. Anders kan
er vocht condenseren op de buitenste rooster en naar beneden druppelen.
Hierdoor kan er vocht condenseren op het buitenste rooster en er kan water gaan
druppelen.

¢ Probeer de flappen niet met de hand te verstellen, omdat de controlehoek kan
veranderen en de flap dan niet meer volledig kan sluiten.

/A OPGELET
U dient de airconditioner uit te
schakelen wanneer u de richting van
de luchtstroom wijzigt.
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Gebruik werkingsmodus SLEEP TIMER

B Het apparaat stopt automatisch aan het einde van de ingestelde tijdsduur.
De ingestelde temperatuur wordt automatisch geregeld wanneer een bepaalde tijd is verstreken om te vermijden dat het te koud of te warm wordt.

ﬁ' Pagina 113

Druk op de knop SLEEP.

B Als u hierop drukt wanneer het apparaat is uitgeschakeld,
De werkingsmodus SLEEP TIMER start met de vorige instellingen, en de
airconditioner wordt terug uitgeschakeld wanneer de tijd verstreken is.

B Als u hierop drukt wanneer het apparaat is ingeschakeld,
de airconditioner wordt uitgeschakeld wanneer de ingestelde tijd verstreken is.
Elke keer als u op deze knop drukt, wijzigt de aanduiding als volgt:

& [y [y
'IH LjH 3” ... (Eenheden van één uur)
Geen aanduiding @7[', g —|
(geannuleerd) ° [N gH

Voorbeeld: U wilt dat het apparaat na 7 uur wordt uitgeschakeld

“alEer  caNGEL
L e o )
CLEAN S Ingesteld op ’-’IH

1 Het lampje van de tijdklok brandt (geel).
— De ingestelde tijd wijzigen

Stel een nieuwe tijd in door op de knop SLEEP te drukken. ® Het apparaat stopt automatisch nadat de ingestelde tijdsduur is verstreken.

r— Uitschakelingsprocedure

Druk op de knop CANCEL om de SLEEP-indicator
uit te zetten.

Gebruik werkingsmodus OFF-TIMER

B Het apparaat stopt automatisch wanneer de ingestelde tijd wordt bereikt.
Start de operatie vanaf stap 1 als de airconditioner is uitgeschakeld. Als deze is ingeschakeld, begint u bij stap 2.
Voorbeeld: U wilt het apparaat uitschakelen om 22:30.

¢ Dit kan niet samen met OFF-TIMER ingesteld worden.

Druk op de knop ON/OFF.

Druk op de knop OFF TIMER.
De indicator OFF TIMER knippert.

)
n 3 iR
~
Druk op de knop @ of @ .
: Elke keer er op een knop wordt gedrukt, wordt de weergave gewijzigd in de
volgorde:
0:00—»0:10—+0:20—»--- —»1:00—» 1:10—» (Ecnheden van
1 tien minuten) _]
B H POWER ARR FLOW
D D C] Elke keer er op een knop (M wordt gedrukt, wordt de weergave gewijzigd in de

«gJECONO | TEMP volgorde:

C] I—>0:00»23:50->23:40->m->23:00 -+22:50 »

(Eenheden van
tien minuten) _]

Ingesteld op 22:30.

- Druk op de knop OFF TIMER.

SLEEP  CANCEL

Als de display stopt met knipperen en continue brandt, is de instelling voltooid.
Het tijdkloklampje (geel) brandt.

CLEAN

— De ingestelde tijd wijzigen

Stel een nieuwe tijd in met behulp van de knop OFF- TIMER. ¢ Het apparaat stopt aan het einde van het ingestelde tijdvak.

¢ Druk binnen 60 seconden op deze knop na de actie uit stap 3, anders wordt de
tijd niet ingesteld.

— Uitschakelingsprocedure ¢ De huidige tijd wordt niet getoond tijdens de werkingsmodus OFF-TIMER.
Druk op de knop CANCEL om de tijdklok op de display uit ¢ Een verschil tussen de werkingsmodus SLEEP TIMER en OFF-TIMER is dat de
te schakelen. temperatuur niet automatisch wordt ingesteld bij deze laatste.
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Gebruik werkingsmodus ON-TIMER

M Het apparaat wordt 5 tot 60 minuten voor de ingestelde tijd ingeschakeld, zodat de kamer een optimale temperatuur bereikt op het ingestelde tijdstip. Pagina 113
De werking van de ON-TIMER kan worden ingesteld ongeacht of het apparaat is ingeschakeld.

Voorbeeld: U wilt een aangename kamertemperatuur om 8:00.

N
Druk op de knop ON-TIMER.
De indicator ON TIMER (0N knippert.
J
N

Druk op de knop @ of @.
Elke keer er op een knop (& wordt gedrukt, wordt de weergave gewijzigd in de volgorde:

I_.();()()_.o; 10=+0:20=>--- =»1:00=>1:10 —» (Eenheden van tien minuten) _]

Elke keer er op een knop & wordt gedrukt, wordt de weergave gewijzigd in de volgorde:

I—»O:OO =23:50 =+23:40 = --- 23:00 =»22:50 = (Eenheden van tien minuten) —]

Ingesteld op 8:00.

Druk op de knop ON-TIMER.

SLEEP  CANCEL Als de display stopt met knipperen en continue brandt, is de instelling voltooid.
De schakelkloklamp (geel) brandt.
CLEAN < De werkingsmodus stopt als dit is ingesteld tijdens de werking.

1,3 .

— De ingestelde tijd wijzigen

Stel een nieuwe tijd in met behulp van de knop ON- TIMER.

¢ De werking begint 5 tot 60 minuten voor de ingestelde tijd.
® Het timer-lampje (geel) gaat op de ingestelde tijd uit.

— Uitschakelingsprocedure ¢ Druk binnen 60 seconden op deze knop na de actie uit stap 2, anders is de
Druk op de knop CANCEL om de schakelklokindicator instelling niet voltooid.
uit te zetten. * De huidige tijd wordt niet getoond tijdens de werkingsmodus ON-TIMER.

Gebruik werkingsmodi SLEEP TIMER + ON-TIMER

B Gecombineerd gebruik van de werkingsmodi SLEEP TIMER en ON TIMER.

Voorbeeld: Het apparaat dient binnen 3 uur te worden uitgeschakeld, en rond 8:00 uur
dient de ingestelde temperatuur terug bereikt te zijn.

H Instelling SLEEP TIMER

Instellen volgens de procedure op pagina 111.

[{eZeZ )]

Ingesteld op T
H

H Instelling van de werkingsmodus ON TIMER

Stel de werkingsmodus ON TIMER in volgens bovenstaande procedure.

[ HI POWER
Ingesteld op @ e
9D ECONO | TEMP LIS
Het instellen van het tijdkloklampje (geel) van dit apparaat is voltooid.

4

Nadat de ingestelde tijd voor SLEEP TIMER bereikt is, stopt het apparaat en
dit wordt 5 tot 60 minuten voor de ingestelde tijd van ON TIMER terug

- ¢
SLEEP  CANCEL ingeschakeld.

L e o  J Het tijdkloklampje wordt uitgeschakeld wanneer de ingestelde tijd van ON
CLEAN <4 TIMER wordt ingesteld.

.

.

De ingestelde tijd wijzigen — MM Uitschakelingsprocedure

Stel een nieuwe tijd in met behulp van de knop SLEEP of de Druk op de knop CANCEL om de tijdklok op de display uit te schakelen.
knop ON TIMER.
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Gebruik werkingsmodus PROGRAM TIMER

B De werking van de combinatie van de ON en OFF TIMER. Eens de werkingsmodi van de tijdklok zijn ingesteld zullen deze elke dag opnieuw
herhaald worden, tenzij op de knop ON/OFF wordt gedrukt.

Voorbeeld: Wanneer het apparaat dient te worden uitgeschakeld om 22:30 en de kamer
rond 8:00 uur de ingestelde temperatuur dient te bereiken.

W Instellen van de OFF TIMER-werking

o)
o3l

Volg voor het instellen de procedures op Pagina 111.  Ingesteld op

B Instelling van de ON TIMER-werking

Volg voor het instellen de procedures op Pagina 112.  Ingesteld op 6%]"—“_’
LI

£ H POWER ARFLOW Het tijdkloklampje (geel) op het apparaat zal oplichten als de instelling
voltooid is.

gD ECONO De ingestelde tijd wordt weergegeven op de afstandsbediening. De weergave
op de display wijzigt afhankelijk van de werkingsstatus.

@ Met ON TIMER start de airconditioner. Met OFF TIMER
T stopt de airconditioner vervolgens weer.
[ [ ¢

SLEECANCEL @_ Met OFF TIMER stopt de airconditioner. Vervolgens start
E’ijg de airconditioner weer bij ON TIMER.

CLEAN 4%

— Wijzigen van de ingestelde tijd

Stel een nieuwe tijd in met behulp van de knoppen OFF TIMER en ON TIMER.

— Uitschakelingsprocedure
Druk op de knop CANCEL om de tijdklok op de display uit te

schakelen.

— Comfortstart ) N - ( SLEEP TIMER —
In werkingsmodus ON TIMER, schakelt het apparaat voor de ingestelde tijd Wanneer SLEEP TIMER is geselecteerd, wordt de temperatuur na verloop
in, zodat de kamer de optimale temperatuur bereikt op het ingestelde tijdstip. van tijd automatisch aangepast, zodat de kamer niet te koud wordt tijdens het
Dit wordt “Comfortstart” genoemd. koelen of te warm wordt tijdens het verwarmen.
¢ Mechanisme ¢ Tijdens het koelen: de vooraf ingestelde temperatuur wordt met 1°C

De kamertemperatuur wordt verlaagd aan het begin van de werkingsmodus SLEEP (wanneer de tijdklok
ongeveer 60 minuten voor het » In de werkingsmodus COOL4 is ingesteld). Nadien stijgt de temperatuur met 1°C elk uur, totdat de
ingestelde tijdstip gecontroleerd. (Stop) Apparaat ingeschakeld temperatuur bereikt wordt die 1°C hoger is dan de huidige temperatuur.
Afhankelijk van de temperatuur op

dat moment, wordt de airconditioner (Ingeschakeld) ¢ Tijdens het verwarmen: de vooraf ingestelde temperatuur wordt met 1°C

ingeschakeld 5 tot 60 minuten

Ingestelde temperatuur verlaagd bij het begin van de werkingsmodus SLEEP (wanneer de tijdklok
voordat de tijdklok op de ON-tijd °

,,,,,,,,,,,, is ingesteld). Nadat de temperatuur 3°C daalt in een uur en 6°C daalt in

staat. | twee uur onder de huidige temperatuur.
¢ De functie is beschikbaar in !
werkingsmodi COOL en HEAT Controleert Ingestelde
(inclusief AUTO). Hij werkt niet kamertemp. 60 tijd
voor de werkingsmodi DRY. min. van tevoren.
L ervoor. ) L )
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Gebruik werkingsmodi HIGH POWER/ECONOMY

Als de airconditioner niet is ingeschakeld, richt u de afstandsbediening op het apparaat en

N\

Druk op de knop ON/OFF.

Druk op de knop HI POWER/ECONO.

¢ Als de werkingsmodus is ingesteld op AUTO, COOL of HEAT
Elke keer er op een knop HI POWER/ECONO wordt gedrukt, wordt de indica-

tor gewijzigd in de volgorde:
S H POWER ARFLOW 1 E—§‘> ec@ Geen weergave
(HIGH POWER) (ECONOMY) (Normale werking)

«gJECONO | TEMP

* Als de werkingsmodus is ingesteld op DRY of PROGRAM TIMER
Elke keer er op een knop HI POWER/ECONO wordt gedrukt, wordt de indica-
tor gewijzigd in de volgorde:

e‘g)) Geen weergave

(ECONOMY) (Normale werking)
2 (. J

— Met betrekking tot de werkingsmodus HIGH POWER

Als u op de knop HI POWER/ECONO drukt, wordt het werkvermogen versterkt en wordt er 15 minuten onafgebroken met extra vermogen

CLEAN

gekoeld of verwarmd. De @9 afstandsbediening wordt weergegeven en de weergave van FAN SPEED verdwijnt.

P

¢ Tijdens de werkingsmodus HIGH POWER wordt de ¢ Wanneer de volgende werkingsmodi zijn ingesteld, zal de

kamertemperatuur niet geregeld. Wanneer deze overdadige werkingsmodus HIGH POWER geannuleerd worden.

koeling of verwarming veroorzaakt, drukt u op de knop HI (@ Wanneer u opnieuw op de knop Hl POWER/ECONO drukt.

POWER/ECONO om de werkingsmodus HIGH POWER te (@ Wanneer een andere werkingsmodus wordt ingeschakeld.

annuleren. (3 Wanneer er 15 min. zijn verstreken sinds de werkingsmodus
* HIGH POWER is niet beschikbaar tijdens de modus DRY, de HIGH POWER is begonnen.

handelingen van de programmatimer. ¢ Werkt niet terwijl de airconditioner is uitgeschakeld.

¢  Wanneer de werkingsmodus HIGH POWER is ingesteld na ON
TIMER, zal de werkingsmodus HIGH POWER starten op het
ingestelde tijdstip.

— Met betrekking tot de werkingsmodus ECONOMY

Door op de HI POWER/ECONO-knop te drukken, start u een zachte werking met de voeding in de lage stand om excessief afkoelen of verwarmen
te voorkomen.

Het apparaat werkt 1,5°C hoger dan de ingestelde temperatuur tijdens het koelen of 2,5°C lager dan tijdens het verwarmen. De afstandsbediening
ecg)) wordt weergegeven en de weergave van FAN SPEED verdwijnt.

Teank

¢ De werkingsmodus ECONOMY wordt ingeschakeld de volgende

keer dat de airconditioner inschakelt, in het volgende geval. * Wanneer de volgende werkingsmodi zijn ingesteld, zal de
(@ Wanneer de airconditioner wordt gestopt door de knop ECONOMY modus worden geannuleerd.
ON/OFF tijdens de werkingsmodus ECONOMY. (® Wanneer u opnieuw op de knop HI POWER/ECONO
(@ Wanneer de airconditioner is gestopt in de werkingsmodi drukt.
SLEEP of OFF TIMER tijdens de ECONOMY (@ Wanneer u de werkingsmodus omschakelt van DRY
werkingsmodus. naar FAN.
(3 Wanneer de werkingsmodus na de modi CLEAN wordt ¢ Werkt niet terwijl de airconditioner is uitgeschakeld.

hervat.
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Gebruik werkingsmodus SELF CLEAN

B De werkingsmodus CLEAN dient te worden uitgevoerd nadat AUTO, COOL en DRY zijn gebruikt om vocht uit het apparaat te verwijderen om de
groei van schimmel en bacterién onder controle te houden.

[ H POWER AR FLOW

SLEEP  CANCEL

L &6~ O ]
CLEAI

N
Om de werkingsmodus CLEAN te activeren, druk op de
schakelaar CLEAN met de punt van een balpen.

Elke keer er op de schakelaar CLEAN wordt gedrukt, wordt de
indicator gewijzigd in de volgorde:

(CLEAN aan) (CLEAN uit)

| ¢¢-¢ (Geen weergave) —I

¢ Twee uur later stopt de airconditioner automatisch. Om de airconditioner
onmiddellijk te stoppen, drukt u op de aan-/uitknop.

¢  Werkingsmodus CLEAN kan niet worden gebruikt nadat de modi HEAT en
FAN, OFF-TIMER, SLEEP zijn voltooid.

¢ De ventilator van het binnenapparaat draait ongeveer twee uur in de
werkingsmodus CLEAN.

¢ Het RUN lampje brandt tijdens de CLEAN reinigingsprocedure.

3 sec.
ON

OFF I-

e
1 sec.

¢ Door op de SLEEP-knop te drukken tijdens CLEAN annuleert u CLEAN,
waarna de eenheid in de SLEEP-stand komt.

¢ Ditis geen functie voor het verwijderen van schimmel, bacterién of vuil dat zich
al op het apparaat heeft afgezet.

Automatische herstelfunctie

B Wat is de automatische herstelfunctie?

¢ De automatische herstelfunctie slaat de werkingsmodus van de airconditioner op net voordat deze door een stroomstoring werd uitgeschakeld, en
herstelt de werking automatisch nadat de stroomtoevoer is hersteld.

¢ De volgende instellingen worden geannuleerd:

(@ Instellingen van de schakelklok
(@ Gebruik in de ‘HIGH POWER’-stand

ESR

deze functie moet worden uitgeschakeld.

¢ De automatische herstelfunctie is ingeschakeld wanneer de airconditioner verscheept wordt uit de fabriek. Neem contact op met uw dealer als

¢ Bij een stroomstoring wordt de instelling van de timer geannuleerd. Nadat de stroomstoring is opgeheven, moet u de timer weer instellen.

Tips voor een efficient gebruik

B Gebruik de onderstaande tips voor het meest zuinige en aangename gebruik van de airconditioner.

p
Stel een normale kamertemperatuur
in.

Extreem hoge of lage temperaturen zijn niet
goed voor uw gezondheid en verspillen
onnodig elektriciteit.

Maak de filters regelmatig schoon. Voorkom direct zonlicht en tocht.
Verstopte filters blokkeren de luchtstroom Sluit tijdens het koelen direct zonlicht buiten
en veroorzaken een minder effectieve met gordijnen of blindering. Houd de ramen
werking. en deuren dicht, tenzij u ventileert.

Stel de richting van de luchtstroom
goed in.

Pas de luchtstroom naar boven/beneden en
links/rechts aan zodat een regelmatige
kamertemperatuur is gewaarborgd.

Gebruik het apparaat alleen wanneer Gebruik geen warmtebronnen tijdens

het nodig is. het koelen.
Gebruik de tijdklok op de juiste manier Houd warmtebronnen zoveel mogelijk buiten
zodat het apparaat alleen wordt ingeschakeld de kamer.

wanneer het nodig is.
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Onderhoud

Voor onderhoud

Tijdens het gebruiksseizoen

N s

Schakel de netstroom uit.
|

ON

&

OFF

* Mors geen vloeistoffen.

Het luchtfilter schoonmaken De standaardperiode is eenmaal per twee weken

Verwijder het luchtfilter. ¢ Trek het luchtinlaatpaneel naar voren.
1 ¢ Houd het paneel vast aan de
inkepingen en til het een beetje op om
het paneel te verwijderen.

Er bestaat het gevaar|
van elektrische
schokken.

=
iy

Maak het apparaat schoon |/n\
met een zachte, droge doek.

Schoonmaken  Als het luchtfilter erg vies is, maakt u het met warm

water schoon (circa 30°C) en droogt u het goed.

A\ OPGELET

Maak de filters niet schoon met kokend water.
Droog ze niet boven een open vuur.
Trek ze voorzichtig naar buiten.

.

* Raak de aluminium koelribben van de
warmtewisselaar niet aan.

* Zorg ervoor dat u stevig op een ladder of
een ander stabiel voorwerp staat wanneer
u het inlaatpaneel en het filter verwijdert.

Het luchtfilter terugplaatsen

* Houd de filter stevig vast aan beide zijden zoals rechts
wordt getoond, en plaats het stevig terug.

¢ Het gebruiken van de airconditioner zonder de lucht-
filters terug te plaatsen maakt het apparaat stoffig en kan
schade veroorzaken.

Gebruik geen van volgende producten:

* Heet water (40°C of meer)
Dit kan het apparaat vervormen of verkleuren.

Schoonmaken van het apparaat

* Maak het apparaat schoon met een zachte, droge doek of gebruik een stofzuiger.

* Als het apparaat erg vies is, maakt u het schoon met een doek die gedrenkt is in
warm water.

*  Wasbenzine, verfverdunner, reinigingsproducten,
enz...

Deze kunnen het apparaat vervormen of krassen.

J .

Het luchtinlaatpaneel schoonmaken

¢ Het luchtinlaatpaneel verwijderen en installeren.

¢ Het paneel kan met water worden afgewassen. Nadat het &
paneel met water is afgewassen, veegt u eventueel reste-

rend water van het paneel en laat het dan in de zon drogen. m

J

Het luchtinlaatpaneel openen en sluiten

Openen

Plaats uw vingers langs de uitsparingen aan beide zijden van het paneel en

trek het paneel voorwaarts zodat het ongeveer 60 graden open staat.

Sluiten
Druk even hard aan beide kanten, en vervolgens lichtjes in het midden.

Verwijdering, plaatsing van luchtinlaatpaneel

Verwijdering

Wanneer het luchtinlaatpaneel wordt verwijderd voor het reinigen van de
binnenkant of een andere reden, open het paneel ongeveer 80 graden en trek

het paneel naar voor.

Installatie
Maak de bovenrand van het luchtinlaatpaneel vast door het licht in te
drukken en sluit dan het paneel.

“R
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Een luchtfilter dat verstopt is door stof enz., kan het afkoelen/verwarmen beinvloeden en resulteren in een hogere
geluidsproductie van de airconditioner. Verder kan het apparaat meer elektriciteit gebruiken. Reinig het luchtfilter op de

aangegeven tussenperiodes.

-

Aan het einde van het seizoen Aan het begin van het seizoen

Laat de ventilator een halve dag werken. Zorg ervoor dat er geen objecten zijn die de luchtstroom
rond de luchtinlaat- en luchtuitlaatopeningen blokkeren

Droog de binnenkant van het apparaat. bij het binnenapparaat en buitenapparaat.

Controleer of er geen corrosie of roest is op het

Schakel het apparaat uit en koppel de netstroom los. basisframe van het buitenapparaat.

Het apparaat verbruikt ongeveer 2W, zelfs wanneer het apparaat niet
in werking is.
Koppel de netstroom los om energie en geld te besparen.

Controleer de aarding en controleer of die niet is
gebroken of losgekomen.

Maak de luchtfilters schoon en plaats ze terug. Controleer of de luchtfilters schoon zijn.

Maak zowel het binnen- als het buitenapparaat
schoon.

Schakel de netstroom in.

Verwijder de batterijen uit de afstandsbediening. Plaats de batterijen in de afstandsbediening.

(A N =
(OO A QN =

Is het apparaat correct geinstalleerd

Goede installatieplaats

¢ Plaats geen voorwerpen voor het binnenapparaat die een goede ventilatie of werking kunnen verhinderen.

¢ Installeer het apparaat niet in één van de volgende plaatsen:
¢ Plaatsen waar er ontvlambare gassen kunnen lekken.
¢ Plaatsen waar veel olie wordt gespetterd.

¢ Erkunnen storingen optreden vanwege corrosie wanneer de airconditioner in een kuuroord wordt geinstalleerd waar zwavelgassen ontstaan, of
in een ontspanningsoord aan de kust waar deze blootgesteld wordt aan zeewinden. Neem contact op met uw leverancier.

¢ De airconditioner en de afstandsbediening dienen tenminste 1 meter van TV of radio te zijn verwijderd.

* Voer het door het binnenapparaat aan de lucht onttrokken water af naar een plaats met goede afvoer.

Let goed op geluiden tijdens gebruik!

*  Wanneer u het apparaat installeert dient u een plaats te kiezen die het gewicht van de airconditioner makkelijk kan dragen en geluiden en
vibratie tijdens gebruik niet doet toenemen. Als er vibraties door het huis gaan, kunt u dat oplossen door vibratie-absorberende kussentjes
tussen het apparaat en de bevestigingspunten te plaatsen.

« Selecteer een plaats waar koude of warme lucht en geluid van het binnen of -buitenapparaat geen overlast veroorzaken bij uw buren.

* Laat geen hindernissen staan bij de luchtinlaat en -uitlaat van het buitenapparaat. Dit kan storingen veroorzaken en een toename van geluid
tijdens gebruik.

* Indien u tijdens het gebruik een vreemd geluid hoort, dient u contact op te nemen met uw leverancier.

5

- L Inspectie en onderhoud }

Afhankelijk van de natuurlijke omgeving, kan de binnenzijde van de airconditioner vuil worden na enkele jaren gebruik. Hierdoor zullen de

prestaties verminderen. Naast de normale reiniging, raden we aan om eveneens een controle en onderhoud te laten uitvoeren. (Hierdoor zal de

levensduur van de airconditioner langer en probleemlozer zijn.)

« Neem contact op met uw leverancier, of een distributeur, voor inspectie en onderhoud. (Voor deze dienstverlening dient te worden betaald).

* U wordt aangeraden inspectie en onderhoud buiten het seizoen te laten plaatsvinden.

¢ Indien het netsnoer van dit apparaat beschadigd is, dient het alleen te worden vervangen door een reparateur die is aangewezen door de
fabrikant, aangezien speciaal gereedschap gebruikt moet worden.
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Problemen oplossen

Controleer het volgende voordat u contact opneemt met de servicedienst.

De airconditioner werkt helemaal niet.

Als de airconditioner nog steeds
niet goed functioneert nadat u de

Is de netstroom ingeschakeld? Staat de tijdklok in de positie

“ON”?
|

ON

=

OFF

Is er een stroomstoring of is er
een zekering gesprongen?

punten, links van deze tekst, heeft
gecorrigeerd of wanneer u, na het
raadplegen van pagina 118 nog
steeds twijfels heeft, of als de om-
standigheden zoals getoond op pa-
gina 119 plaatsvinden, schakelt u de
netstroom uit en neemt u contact op
met uw leverancier.

S|

(. J
e A
Slechte koeling of verwarming
Heeft u de thermostaat op een Is het luchtfilter schoon? (Niet Staan er deuren of ramen open?

goede temperatuur ingesteld? verstopt?)
Goede E \
temperaluur/ A R 2
=
| J
( )\

Slechte koeling

Is er een warmtebron in de ka-

mer?

Zijn er teveel mensen in de ka-

r-r—-———m-—r"""""""""""""""="—"""="-""="=""="=/"=—"—"17

In deze airconditioning wordt een nieuwe koelstof (R410A) gebruikt. Wanneer u de

leverancier raadpleegt over service, controle en onderhoud, leg dit uit aan de

I leverancier.

b o o e e e e e e — — — — ———————————— ]

Goed onthouden

Het apparaat start niet onmiddellijk terug op nadat u het
hebt gestopt.

(Indicator RUN brandt)

Nlel in
werkmgr7

g

Het opnieuw inschakelen van het apparaat lukt niet tot 3 minuten na
het uitschakelen, dit is om het apparaat te beschermen.

acht
gedurende 3

De microcomputer zal het apparaat zelf opnieuw inschakelen wanneer
de drie minuten verstreken zijn.

Er wordt geen lucht geblazen wanneer het apparaat net is
gestart in de werkingsmodus HEATING.

De indicator RUN knippert langzaam

(1,5 sec. ON, 0,5 sec. OFF)

De luchtstroom is gestopt totdat de warmtewisselaar is opgewarmd (2
tot 5 min.) om te voorkomen dat koude lucht wordt uitgeblazen (HOT
KEEP programma)

In de werkingsmodus HEATING wordt de eerst 5 tot 10

minuten geen lucht geblazen, of is de lucht die geblazen
wordt niet warm.

De indicator RUN knippert langzaam

(1,5 sec. ON, 0,5 sec. OFF)

Wanneer de buitentemperatuur laag is en de vochtigheid hoog, scha-
kelt de airconditioner soms automatisch over op ontdooien. U moet
dan even geduld hebben. Tijdens het ontdooien kan er water of stoom
uit het buitenapparaat komen.

Er wordt geen lucht geblazen wanneer het apparaat net is
gestart in de werkingsmodus DRY.
(De indicator RUN brandt)

De ventilator kan stoppen om te voorkomen dat uit de lucht onttrokken
vocht opnieuw verdampt en om energie te sparen.

Tijdens de werkingsmodus COOL kan er stoom ontsnap-
pen.

Dit kan gebeuren wanneer de kamertemperatuur en -vochtigheid erg hoog
zijn. Zodra de temperatuur en vochtigheid afnemen, zal dit verdwijnen.
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[ U ruikt iets.

De lucht die uit het apparaat geblazen wordt, ruikt vreemd. Dit wordt )
veroorzaakt door tabak of cosmetica die in het apparaat zijn terecht
gekomen.

U hoort een zacht gorgelend geluid.

M

Dit wordt veroorzaakt door het stromen van de koelvloeistof in het
apparaat.

U hoort een zacht krakend geluid.

Dit wordt veroorzaakt door warmte-expansie of door contractie.

U hoort een sissend of klikkend geluid.

Dit wordt veroorzaakt door de werking van de koelmiddelregel-
kleppen of de elektrische onderdelen.

Na een stroomonderbreking wordt het apparaat niet
opnieuw ingeschakeld, zelfs wanneer de stroomtoevoer is
hersteld.

Als de automatische herstelfunctie niet is ingesteld, zal het apparaat
niet automatisch terug inschakelen. Gebruik de afstandsbediening om
het apparaat opnieuw in te schakelen.

Er worden geen signalen van de afstandsbediening ontvan-
gen.

Signalen van de afstandsbediening worden mogelijk niet ontvangen
indien de ontvanger van de airconditioner is blootgesteld aan direct
zonlicht of ander helder licht.

Indien dit het geval is, schermt u het zonlicht af of vermindert u het
andere licht.

Er condenseert vocht op de luchtuitlaatroosters.

Indien de airconditioner gedurende een lange periode in een ruimte
met een hoge vochtigheidsgraad wordt gebruikt, kan er vocht
condenseren op de luchtuitlaatroosters en hier vanaf druppelen.

Het buitenapparaat maakt een fluitend geluid.

Het geluid betekent dat de draaisnelheid van de compressor toeneemt
of afneemt.

De ventilator stopt niet onmiddellijk nadat de werking van
het apparaat is gestopt.

Binnenventilator: De ventilator zal na 2 uur nog niet stoppen als er is
ingesteld op de CLEAN reinigingsfunctie.

Buitenventilator: De ventilator zal na ongeveer 1 minuut pas stoppen,
om het apparaat te beschermen.

Het RUN lampje blijft branden, ook al is de werking gestopt.

Het RUN lampje brandt tijdens de CLEAN reinigingsfunctie.
Het RUN lampje dooft wanneer de CLEAN reinigingsfunctie is afgelopen.

Neem contact op met uw leverancier

In elk van de onderstaande situaties dient u de netstroom onmiddellijk uit te schakelen en uw leverancier te informeren:

~

De zekering brandt vaak door of de
aardlekschakelaar komt voortdurend
in werking.

De kabel wordt extreem warm.
Er zijn barsten in de bekleding van de kabel.

/A OPGELET

Zekering brandt
vaak door.

2]

Als het netsnoer beschadigd raakt, vraag dan uw dealer of een erkend elektromonteur om
een nieuw snoer aan te sluiten om ongelukken te voorkomen.

De TV, radio of andere apparatuur be-
ginnen storingen te ondervinden.

5

1

N
\

—

Een schakelaar werkt niet goed.

B o .

U hoort een vreemd geluid tijdens de
werking.

¢
Ly
i

S

Wanneer er iets abnormaals gebeurt, schakel de netstroom
onmiddellijk uit en schakel het apparaat opnieuw in na 3
minuten. Schakel het apparaat opnieuw in met de knop ON/
OFF op de afstandsbediening en controleer of het probleem
is opgelost.

De lampjes RUN en TIMER op de display knipperen viug (0,5
sec ON; 0,5 sec OFF) en werken niet.
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Zelfdiagnosefunctie

zichtbaar maken.

B Wij proberen onze klanten steeds een nog betere service te bieden, door de installatie van hulpmiddelen die afwijkingen in de werking van het apparaat onmiddellijk

RUN-indicator

Beschrijving van het probleem

Oorzaak

1 x knipperen

Foutmelding warmtewisselaar sensor

Gebroken draad warmtewisselaar sensor, slechte verbinding

2 x knipperen

TIMER-indicator AAN

Storing in kamertemperatuursensor

Draad van kamertemperatuursensor gebroken. Slechte aansluiting

5 x knipperen

Actieve filter voltagestoring

.

Defecte voedingstransistor

6 x knipperen

Storing in motor binnenventilator

Ventilatormotor defect. Slechte aansluiting

TIMER-indicator

1 x knipperen

Storing in buitentemperatuursensor

.

Draad van buitensensor gebroken. Slechte aansluiting

RUN-indicator blijft
knipperen

2 x knipperen

Storing in sensor van vloeistofleiding
van warmtewisselaar buiten

Draad van sensor van vloeistofleiding van warmtewisselaar bui-
ten gebroken. Slechte aansluiting

4 x knipperen

Fout in afvoerpijpsensor

Draad van afvoerpijpsensor stuk, slechte aansluiting

1 x knipperen

Stroomonderbreking

Compressor vastgelopen, open fase in uitgangsstroom compres-
sor, kortsluiting in voedingstransistor, gesloten onderhoudsklep

2 x knipperen

Probleem met buitenapparaat

Defecte voedingstransistor, gebroken compressordraad
Draad van sensor van afvoerleiding gebroken, losse aansluitstekker
Compressor geblokkeerd

3 x knipperen

Te hoge stroomsterkte

Apparaat overbelast, te hoge stroomsterkte

AAN | 4 x knipperen

Fout in de

ansistor

RUN-indi

|

.

Defecte voedingstransistor

5 x knipperen

Compressor oververhit

Te weinig gas, sensor afvoerleiding defect, gesloten serviceklep.

6 x knipperen

Fout in signaaltransmissie

Storing in stroomtoevoer. Gebroken signaalleiding, printplaat
binnen-/buitenapparaat defect

7 x knipperen

Fout in buitenventilatormotor

Defecte ventilatormotor, slechte verbindingen

De RUN-indicator knippert |

tweemaal

Bl

2 x knipperen

Rotorvergrendeling

.

Defecte compressor
Open fase van compressor
Defecte kaarten op buitenapparaat
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Obrigado por ter adquirido um aparelho de ar condicionado MITSUBISHI HEAVY INDUS-
TRIES, LTD. Para obter o melhor e mais duradouro desempenho, leia cuidadosamente e
siga este manual do utilizador antes de utilizar o ar condicionado. Depois de o ter lido,
guarde-o num local seguro e consulte-o sempre que lhe surjam duvidas sobre o
funcionamento do aparelho ou no caso de alguma irregularidade.

Este aparelho de ar condicionado destina-se a utilizagdo doméstica.

r 1
N&o ventile R410A na atmosfera: R410A é um gdas de estufa fluoretado,
I compreendido pelo Protocolo de Quioto com um Potencial de Aquecimento Global I

LPAG) =975, d

A sua unidade de ar condicionado podera conter este simbolo. Significa-;
que os residuos de equipamentos eléctricos e electrénicos (REEE, tal
como define a directiva 2002/96/CE) nao devem ser misturados com os I
residuos domésticos gerais. As unidades de ar condicionado devem ser |
processadas em instalacdes de tratamento autorizadas para reutilizagao, |
reciclagem e recuperag¢do, ndo devendo ser descartadas nos fluxos de
residuos municipais. Contacte o responsavel pela instalagdo ou as I
autoridades locais para obter mais informagdes.

Este simbolo impresso nas baterias acopladas no seu produto de Ar
Condicionado trata-se de informacgéo para os utilizadores finais, de acordo
com a directiva EU 2006/66/CE artigo 20, anexo II. I
As baterias no fim das suas vidas Uteis, devem ser descartadas |
separadamente dos residuos domésticos gerais. Se um simbolo quimico |
estiver impresso sob o simbolo mostrado acima, o mesmo significa que as I
baterias contém metais pesados a uma certa concentragéo, e é indicado
como segue:

Hg:mercurio(0,0005%) , Cd:cadmio(0,002%) , Pb:chumbo(0,004%)

Favor desfazer-se das baterias de forma correcta no ponto de coleta de

residuos da sua comunidade, ou num ponto de reciclagem. _!

PORTUGUES
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Precaucoes relativas a seguranca

¢ Antes de comegar a utilizar o sistema, leia atentamente estas “Precaugdes relativas & seguranga”, para assegurar o seu funcionamento correcto.

e As precaugdes relativas a seguranga estio classificadas como “/\ PERIGO” e “/A CUIDADO”. As precaugdes mostradas na coluna “/A\ PERIGO”
indicam que o manuseamento incorrecto pode ter consequéncias graves como morte, ferimentos graves, etc. Até mesmo as precaugdes mostradas na

coluna “A\ CUIDADO” podem constituir um problema grave, dependendo das circunstancias. Por favor considere estas precau¢des com muito
cuidado, pois sdo essenciais para a sua prépria seguranga.

¢ Os simbolos que surgem frequentemente no texto significam o seguinte:

Estritamente proibido

O

o

Cumpra as instrucées com
muito cuidado

Prepare uma ligacao a terra
adequada

¢ Quando tiver lido este manual de instrucdes, guarde-o para futura referéncia. Se outra pessoa utilizar o aparelho, certifique-se de que esta recebe

também este manual.

1 PRECAUCOES DURANTE A INSTALAGAO

/\ PERIGO

/\ CUIDADO

O sistema destina-se a utilizacao
doméstica.

Quando usado em ambientes
exigentes, como numa instalagdo
industrial, o equipamento pode
ter um desempenho pouco
satisfatério.

Nao instale num local onde existe o
risco de uma fuga de gas inflamavel.

As fugas de gds podem provocar
incéndios.

Dependendo do local da instalagéo,
podera ser necessario um disjuntor de
fugas com ligagéao a terra.

Se ndo instalar um disjuntor de
fugas com ligagdo a terra, pode
apanhar um choque eléctrico.

O sistema deve ser instalado pelo seu
revendedor ou por um técnico de
instalacédo qualificado.
Nio se aconselha que tente instalar
o sistema, pois 0 manuseamento
incorrecto poderd provocar fugas de
dgua, choques eléctricos ou
incéndios.

1 PRECAUCOES DURANTE

A

Certifique-se de que instala a mangueira
de escoamento correctamente para que a
agua escorra para fora.

Uma instalac¢@o incorrecta pode
causar um derrame de dgua na
divisdo, molhando a mobilia.

OPERACAO

Certifique-se de que o sistema tem uma
ligacao terra adequada.

Os cabos de terra nunca devem
ser ligados a um tubo de gds,
tubo de dgua, condutor do péra-
raios ou cabo de terra de um
telefone. A instalagdo incorrecta
do fio de terra poderd dar origem
a choques eléctricos.

A\ PERIGO

Nao se exponha ao ar de arrefecimento
durante muito tempo.

Esta situagdo poderd afectar o seu
estado de sadde e provocar
problemas de sadde.

%,

Nao introduza nenhum objecto na
entrada de ar.

O

Isto poderd provocar ferimentos,
pois a ventoinha interna roda a
alta velocidade.

-~

Guarde o controlo remoto fora do
alcance das criancas.

Se ndo seguir esta indicagdo,
pode fazer com que as pilhas
sejam engolidas ou provocar
outros acidentes.

/\ CUIDADO

Utilize apenas fusiveis autorizados.

A utilizag@o de fios de ago ou cobre
em vez de um fusivel autorizado é
estritamente proibida, pois pode
causar uma avaria grave ou
incéndio.

%,

Nao manuseie os interruptores com
as méaos molhadas.

O

Isto poderd provocar um choque
eléctrico.

Nao se balance ou pendure na unidade
interior.

Em caso de queda da unidade
interior, podera sofrer
ferimentos.

%,

Nao coloque um insecticida inflamavel
ou spray de tinta junto do ventilador,
nem pulverize directamente sobre o
sistema.

Poderd resultar em incéndio.

%,

Nao devera expor qualquer dispositivo
de combustédo directamente ao fluxo
de ar do aparelho de ar condicionado.

O

O dispositivo poderd funcionar
incorrectamente.

Nao lave o aparelho de ar condicionado
com agua.

Poderd
eléctricos.

provocar choques

0 sistema so deve ser utilizado para o fim a que se destina e ndo para
qualquer outro fim como por exemplo conservacéo de alimentos, plantas
ou animais, dispositivos de preciséo ou obras de arte.

O sistema destina-se a ser utilizado
apenas em divisdes comuns de uma
casa de habitacdo.
Qualquer outro tipo de utilizagdo do
sistema poderd deteriorar a qualidade
dos alimentos, etc.

%,

Nao coloque nenhum recipiente com
agua, como vasos por exemplo, sobre

a unidade.

O

A entrada de dgua na unidade
poderd danificar a instalacdo e
assim provocar choque eléctrico.
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Nao instale o sistema onde a direccéao
do fluxo de ar esteja directamente
direccionado para plantas ou animais.

Poderd afectar o estado de satide
deles.

%,



I Precaucoes relativas a seguranca

/\ CUIDADO

Nao se sente sobre o aparelho de ar
condicionado nem coloque nada em
cima deste.

Se a unidade cair ou se alguma
coisa ai colocada cair, as pessoas
nas proximidades poderdo ferir-se.

%,

Apdés um longo periodo de utilizagéo,
verifique regularmente a estrutura de
apoio da unidade.

Se ndo reparar imediatamente
quaisquer danos, a unidade
poderd cair e causar danos
pessoais.

%,

Nao toque nas aletas em aluminio no
permutador de calor.

® Pode causar ferimentos

Néo coloque aparelhos domésticos
eléctricos ou artigos para a casa por
baixo das unidades interior ou exterior.

A condensagcdo que pinga da
unidade poderd manchar objectos e
causar acidentes ou choque
eléctrico.

%,

Nao actuar o sistema sem o filtro de

Poderd causar um mau
funcionamento do sistema
devido a obstrugdo do

permutador de calor.

O

Nao desligar a alimentacéo eléctrica
imediatamente apds parar a operagéao.

O

Aguarde pelo menos 5 minutos,
caso contrdrio existe o risco de
fuga de dgua ou avaria.

Nédo controle o sistema com o
interruptor de energia principal.

Pode causar incéndio ou fuga de
dgua. Além disso, o ventilador pode
comecgar a funcionar
inesperadamente, o que pode
causar lesoes corporais.

%,

Se utilizar o sistema em conjunto com
um dispositivo de combustao, deve
renovar regularmente o ar do interior
da casa.

Uma ventilagdo insuficiente
pode provocar acidentes devido
a falta de oxigénio.

-~

Coloque-se firmemente em cima de um
escadote ou de outro objecto estavel
quando retirar o painel de entrada e os
filtros.

Se ndo seguir esta indicagdo,
pode resultar em danos fisicos
devido a objectos que ndo
estejam bem fixos lhe possam
cair em cima.

Quando limpar o sistema, desligue a
unidade e desligue a fonte de
alimentacéo.

Nunca abra o painel enquanto a
ventoinha interna estd a girar.

-~

Nao coloque objectos nhem os
amontoe nas cercanias da unidade
externa.

Se existirem objectos ou folhas
em torno da unidade exterior,
poderido entrar animais
pequenos na unidade e entrar em
contacto com partes eléctricas,
causando uma avaria grave,
fumo ou um incéndio.

-~

Contacte o seu fornecedor para
limpar a parte de dentro da unidade
interior. Nao tente fazé-lo vocé

mesmo.

A utiliza¢do de um detergente
ndo autorizado ou um método de
lavagem inadequado poderd
danificar os componentes de
pldstico da unidade e causar
fugas. Poderdo também ocorrer
danos, fumo ou incéndio se o
detergente entrar em contacto
com as partes eléctricas ou o
motor da unidade.

Desligue a unidade e a fonte de
alimentacéao se ouvir trovoes ou se
existir perigo de relampagos.

Tal podera danificar a unidade

1 PRECAUGOES PARA A RECOLOCAGAO OU REPARACOES

A\ PERIGO

Nao efectue quaisquer reparagcdes ou
modificacdes. Contacte o revendedor
se a unidade necessitar de reparacéao.

Se vocé reparar ou modificar a
unidade, poderd causar fuga de
dgua, choque eléctrico ou incéndio.

Para mais informacé6es sobre
reparagées contacte o seu
fornecedor.

Reparacdes mal feitas podem
dar origem a choques eléctricos,
incéndio, etc.

No caso do seu ar condicionado ser
recolocado num outro sitio, contacte o
seu fornecedor ou um instalador
profissional.

Uma instalacdo inadequada
poderd provocar fugas de dgua,
choques eléctricos, incéndio,
etc.

Se reparar em algo fora do normal
(cheiro a queimado, etc.) desligue o

sistema e a fonte de alimentacao e

contacte o seu fornecedor.

A utilizagdo continuada do sistema
em circunstincias anormais poderd
resultar em avaria, choque
eléctrico, incéndio, etc.

Se o ar condicionado for incapaz de arrefecer ou aquecer a divisdo, podera ter
uma fuga de refrigerante. Contacte o seu fornecedor.
Caso haja a necessidade da adicdo de refrigerante, consulte o seu revendedor

para instrucoes apropriadas.

O refrigerante utilizado no ar condicionado é seguro. No entanto, se subitamente houver
uma fuga de refrigerante da unidade para um termoventilador, fogdo, placa térmica ou
outra fonte de calor, podem gerar-se gases nocivos.
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Nome de cada peca e respectivas funcoes
UNIDADE PARA O INTERIOR

( Painel de entrada de ar
Puxa o ar interior. @ Pégina 136
e Fi
iltro de ar
\_

Retem o pé ou sujidade do ar que entra.

@ Pigina 136

-
= & Sensor de temperatura da divisao )
— E ( Permutador de calor )

200050

e d

L2 hRY L 3
T ———%, = = = ( Saida de ar )

N \ \ A A T —
\ O ar ¢ insuflado a partir daqui.

Ventoinha da unidade interior )

Grelha de ajuste de direccéo do fluxo de ar para a esquerda/direiteD

ﬁ' Pagina 130

Aba de regulacao do fluxo de ar para cima/baixo )
@ Pagina 130
TUBO de drenagem )

/‘|\ AN O

Escoa a dgua da unidade interior.

= —( Ligacao da canalizacao de refrigerante e fio eléctrico )

UNIDADE EXTERIOR
( Entrada de ar )
(na superficie lateral e traseira)
( Saida de ar )
N
( Ventoinha da unidade exterior )
( Permutador de calor )

—124 -



Nome de cada peca e respectivas funcoées

Seccgéo do visor da unidade

(Receptor de sinal do telecomando)

( Botao ON/OFF da unidade )

Este botdo pode ser utilizado para ligar ou desligar a unidade
quando o controlo remoto nio estd disponivel. ﬁ Pégina 126

RUN TIMER M ECONO

POWER
&) (ﬁ g &) ON/OFF
( Luz RUN (HOT KEEP) (verde) Luz “ECONO” — ECONOMIA (verdeD
¢ Ilumina-se durante a operagao. Ilumina-se durante a operagao de ECONOMIA.
* Pisca quando o fluxo de ar pdra por causa de [ -
“RETENCAO CALOR” e “operagio \Luz de HI POWER (POTENCIA ELEVADA) (VerdeD
LIMPEZA”.
1.5 sec. Acende durante o funcionamento no modo HIGH
f—sf POWER (poténcia elevada).
RETENCAO ON 14
CALOR oo S Luz TIMER (amarela)
Ilumina-se durante a operagio TEMPORIZADOR.
0.5 sec.
3 sec.
ON
Operagio I_
LIMPEZA OFF
1 sec.
ﬁ Pdgina 135
Acessorios

& -

Controlo remoto sem fio Suporte do controlo Pilhas Chave de fendas (quantidade: 2)

remoto sem fio (RO3(AAA, Micro) x2) (para montagem do suporte do
controlo remoto)

—k

» Sinal sonoro para controlo remoto
Quando a temperatura ¢ predefinida para 24 °C, a operac@o automadtica e o fluxo de ar automadtico sdo seleccionados, produzindo-se um
sinal sonoro (PiPi).
Ao desligar o ar condicionado pressionando o botdo ON/OFF (excepto no modo de LIMPEZA), é produzido um alarme sonoro (Pi).
Esta funcao € util para utilizar o ar condicionado no escuro.

Configuracao do fluxo de ar Predefinir a temperatura

MED = L0 -+ TG -+ 2222324 20522
PI PI PIPI PI PI PI PIPI PI

t ]
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Manuseamento do controlo remoto

| Substituicao das pilhas |

As situagdes que se seguem significam que as pilhas estdo gastas. Substitua as pilhas velhas por novas.
¢ O sinal sonoro de recep¢do nao é emitido quando é transmitido um sinal.

—Pk ~

¢ Nao misture pilhas novas com pilhas usadas.

* A indicac@o desaparece.

( N

1

Tire a tampa e retire as pilhas

usadas. ¢ Retire as pilhas quando o controlo remoto néo for utilizado durante um longo periodo de
tempo.
2 Introduza P'!has novas. e O periodo de utilizagio recomendado para uma pilha em conformidade com JIS ou
RO3(AAA, Micro)x2.

IEC devera ser de 6 a 12 meses em utilizacao normal. Caso seja utilizada durante mais
tempo ou se for utilizada uma pilha néo especificada, poderao ocorrer fugas de liquido da
pilha o que provocard avarias no controlo remoto.

* O periodo recomendado estd impresso na pilha. Este poderd ser menor devido ao
tempo de fabrico da unidade. No entanto a pilha podera ainda estar em condigdes de

/ funcionamento apds o fim do seu tempo de duracdo nominal.
| J

N, B Quando o visor apresentar alguma condicdo fora do normal, pressione o

Preste atengio
as marcas (B e ©

botao ACL com a ponta de uma caneta.

Utilizacao do suporte do controlo remoto

Feche a tampa. -

O controlo remoto pode ser fixo a uma parede ou coluna utilizan-
do o respectivo suporte. Antes de instalar o controlo remoto
verifique se o aparelho de ar condicionado recebe os sinais
correctamente.

Pressione o botdao ACL com a
ponta de uma caneta.

E apresentado o modo de definigdo
do temporizador.

@ Pégina 127

\ J \

5
e

Para instalar ou retirar o controlo remoto desloque-o para cima
ou para baixo no suporte.

Nota de aviso para o manuseamento do controlo remoto

® Estritamente proibido

Nao deixe cair o controlo remoto.
Manuseie-o com cuidado.

* Nao o aproxime de locais com * Nao deixe o controlo remoto .

temperaturas altas como por
exemplo uma escalfeta ou um
forno.

exposto a luz solar directa ou
outro tipo de luz forte.

¢ Nao coloque nenhum obstaculo

entre o controlo remoto e a
unidade.

Nédo derrame liquidos sobre o
controlo remoto.

Nao coloque objectos pesados em
cima do controlo remoto, nem o
pise.

Falha de funcionamento com o controlo remoto
ﬁ'Abaixo

* As pilhas estdo a ficar gastas? * Se a operagdo falhar, accione a unidade com a fung¢io
de operacdo tempordria.

Contacte o seu fornecedor para proceder a verificagdo
do controlo remoto.

ﬁ' "Substituicdo das pilhas" em cima.

Substitua as pilhas por novas e volte a tentar a operagéo.

Operacao de funcionamento temporario

¢ O botdo ON/OFF da unidade funciona para operar temporariamente a
unidade quando ndo se utiliza o controlo remoto por qualquer razio.

Programa de funcionamento

+ OPERATION MODE AUTO
* FAN SPEED AUTO \ g
* AIR FLOW AUTO \ !

* O funcionamento € iniciado premindo o botdo ON/OFF da unidade
e € interrompido se premir novamente este botao.

( Botso ON/OFF da unidade)

¢ Nio mantenha premido o botdo ON/OFF da unidade por mais de 5 segundos.
(Manté-lo premido durante mais de 5 segundos define o arrefecimento automadtico utilizado durante a assisténcia técnica ao recolocar o ar
condicionado.)
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Seccao de operacao e do visor do controlo remoto

Seccao de operacao

@oléo FAN SPEED (VELOCIDADE DA VENTOlNH% r—(BOlﬁO de seleccao do OPERATION MODE)
De cada vez que o botao M é premido, o De cada vez que o M botdo é premido, o
visor muda pela sequéncia. visor muda pela sequéncia.

Pgina 128 (7= pigina 128, 129
Botao (luminoso) ON/OFF )

Prima para iniciar a operacdo, prima
novamente para parar.

( Botdo HI POWER/ECONO

Este botdo alterna o modo entre HIGH
POWER ¢ ECONOMY.

Pdgina 134

Botao AIR FLOW (UP/DOWN))

] Este botao muda a direc¢@o do fluxo de ar

(para cima/baixo). ﬁ Pagina 130

(Botéo da TEMP (TEMPERATURA)

Estes botoes definem a temperatura
ambiente (estes botdes sdo usados para
definir a hora actual e a funcdo do
temporizador).

( BotioONTMER )
Este botdo selecciona o funcionamento ON

TIMER.
CANCEL
& Pdgina 132 ——
CLEAN - ACL

]

\ [ HI POWER

\ ) ECONO

( Botao SLEEP Botao OFF TIMER )

Este botdo selecciona a operagdo SLEEP. Este botdo selecciona o funcionamento de

ﬁ' Pégina 131 OFF TIMER. N
| ? Pdgina 131

( Interruptor CLEAN Botio ACL )
v Este interruptor destina-se a reiniciar o
microcomputador e definir a hora.

Este interruptor selecciona o modo de
Pdgina 126

LIMPEZA.
@ Pégina 135

( Botdo CANCEL

Este botdo cancela o temporizador ON, o
temporizador OFF e a operacdo SLEEP.

* A imagem acima ilustra todos os controlos mas, na pra-
tica, apenas sdo mostradas as partes importantes.

Procedimento para a transmissao

Sempre que cada um dos botdes do controlo remoto ¢ premido - com o controlo remoto apontado ao aparelho de ar condicionado - é transmitido um sinal.
Quando o sinal € recebido correctamente, a unidade emitird um som.

Definicao da hora actual

B Ao inserir as pilhas, a hora actual é automaticamente definida no modo de configuragéo.
13:00 € exibida como a hora actual. Configure o relégio com a hora actual.
Exemplo: definir como 10:30.

~
Premir o interruptor ACL.
Prima com a ponta de uma esferogrifica, etc.
O visor com as horas pisca e pode ser ajustado para a hora actual.
J

€ H POWER AR FLOW

N
Prima o botédo “@® ou ®@”.
(defina-a como 10:30)
J
E Premir o botdo ON/OFF (Ligado/desligado).

O visor passa de intermitente a uma luz fixa e a configuragdo estd concluida
Certifique-se de que prime o botdo dentro de 60 segundos apds a ultima operagdo
no passo 2, caso contrdrio, a hora ndo fica definida.

-
SLEEP  CANGEL

"

CLEAN - . . - . .
* A operagio do temporizador funciona com base no relégio, por isso, ajuste-o

correctamente.
* Os dados do telecomando sdo reinicializados quando se ajusta a hora actual.

-127 -



Operacao de modo AUTO

B Selecciona automaticamente o modo de funcionamento (COOL, HEAT, DRY) dependendo da temperatura ambiente quando o aparelho de ar
condicionado ¢ ligado.

Quando a unidade ndo estd no modo AUTO:

Prima o botdo MODE.

4 MITSUBIS|

MW HEavy INDUSTRIES,

Desloque a [marca ] para a posi¢io @ (Auto).

Direccione o controlo remoto para o ar condicionado e

Prima o botao ON/OFF.

Para parar: Prima o botao ON/OFF.

O modo AUTO pode
ser colocado em fun-
cionamento premindo

¢ Caso nio seja expelido ar durante a

operagao. apenas o botdo ON/
(‘7= pigina 138 OFF.
* Se ndo pretender o programa de modo AUTO, mude para
FRIO, CALOR, DESUMIDIFICACAO ou VENTOINHA
- em vez de AUTO.
* Ahoraactual e o MODO DE OPERACAO -

?}3 predefinido aparecem enquanto o ar & Pégina 129

8 condicionado estd desligado. ¢ Procedimento para a regulac@o da direc¢do do fluxo de ar.

(‘7= Pagina 130

Regulacao da temperatura durante o modo AUTO

B E possivel regular a temperatura do ar mesmo durante o funcionamento no modo automético. Existem 6 niveis de regulacao possiveis utilizando o
botdo @ ou @.

Durante o funcionamento automadtico € predefinida a temperatura de 24°C para o aquecimento e arrefecimento.
Quando é necessdria uma mudanga de temperatura.

S mrsusism Prima o botdo @ ou @.

( Quando estd um pouco frio)

Prima o botio @.

B Sempre que o botdo ¢é premido, o interruptor muda na seguinte sequéncia
—6—-5— ... -1 —=+0—+1 ............ +6.
€ HIPOWER l AR FLOW Quando é aparece +6, mesmo que o botdo @ seja premido, o indicador ndo muda.

= WOV3Q

«)ECONO | TEMP ‘

( Quando estd um pouco quente. )

Prima o botdo 2.
B Sempre que o botdo & é premido, o interruptor muda na seguinte sequéncia
+6 =45 = +1 = *0—> -1 ... —6.
-
CANCEL Quando ¢ aparece -6, mesmo que o botdo & seja premido, o indicador ndo muda.
——— :
CLEAN 4 Visor do Controlo Remoto

Aconfiguara | -6 [ -5 [ 4 [ 8] 2] -1 [0 +1 [ +2[+3[+4 [ +5[ +6
femperatura () 18 [ 19 [ 20 | 21 [ 2223 [24 [ 25] 26|27 | 28| 29 [ 30

FAN SPEED (VELOCIDADE DA VENTOINHA)

B Poderd escolher a capacidade do ar condicionado quando estd no Prima o botao FAN SPEED.

modo de aquecimento, de arrefecimento ou de ventilagdo. Desloque a [marca W] para a posi¢ao preferida de velocidade da ventoinha.
Capacidade de funcionamento escolhida por si FAN SPEED [_' AUTO HI MED Lo _]
Definida automaticamente pelo micro-computador AUTO
Funcionamento potente com elevada capacidade HI
Funcionamento normal MED
Funcionamento para poupanga de energia LO ¢ Ao mudar o FAN SPEED de HI para LO, podera ouvir-se o som do

refrigerante a fluir.
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Operacao de modo COOL/HEAT/DRY/FAN

Desloque a [marca @l | para a posi¢ao de operagdo pretendida.

s (Cool), -0+ (Heat), (3 (Dry), £ (Fan)

Prima o botao ON/OFF.

S HIPOWER ARFLOW

€9 ECONO | TEMP Prima o botao TEMP.

Prima o botdo @ ou ) para a temperatura preferida.

Standard

26°C~28°C

o
(&}

-

pu
| 3
SLEEP  CANCEL

& ‘ 24°C~26°C ‘ %‘ — |

=
] ‘ 22°C~24°C
T

CLEAN ¢

Prima o botao FAN SPEED.

4

Procedimento de regulacdo da direcc@o do fluxo de ar.

@ Pégina 130

S
‘m Para parar: Prima o botao ON/OFF.

¢ Caso nio seja expelido ar ao iniciar a opera¢do de aquecimento.
(‘7= Pagina 138

Defina a velocidade da ventoinha como preferir.

Q 0N

¢ O programa de funcionamento pode também ser definido ou
alterado quando o aparelho de ar condicionado ndo estd a
funcionar.

Definicao de temperatura operacional do ar condicionado

B Utilize dentro do seguinte limite de funcionamento. O funcionamento fora deste limite pode resultar na protec¢do dos dispositivos a serem
activados, fazendo com que a unidade ndo funcione.

Operacao de refrigeracao Operacao de aquecimento
Temperatura exterior | Aproximadamente 21 °C a 46 °C Aproximadamente -15 a 21 °C
Temperatura interior | Aproximadamente 18 a 32 °C Aproximadamente 15 a 30 °C

Abaixo de aproximadamente 80%

A utilizac@o a longo prazo da unidade com o nivel de
Humidade interior |humidade a exceder os 80% pode resultar em condensagio —
que se forma na superficie da unidade interior, levando a
formacao de gotas de dgua.

Caracteristicas das operagoes no modo de HEAT

Mecanismo e capacidade do funcionamento no modo de HEAT

B Mecanismo

* A unidade retira calor do ar exterior frio, transfere-o para o interior e aquece a divisdo. E uma caracteristica do sistema de bomba de calor que a
capacidade de aquecimento diminua quando a temperatura do ar exterior desce.

¢ Poderd demorar algum tempo para fornecer ar quente depois de ligar o ar condicionado.
* Se atemperatura exterior for extremamente baixa, serd melhor utilizar uma fonte de calor adicional.

Descongelacéao

Se a temperatura exterior for baixa e a humidade alta, o permutador de calor na unidade exterior pode ganhar gelo, o que impede um aquecimento eficiente.
Se tal acontecer, a funcao de descongelamento automatico é activada e, durante o descongelamento, a operacao de
aquecimento para durante 5 a 15 minutos.

¢ As ventoinhas das unidades interior e exterior param e a luz RUN pisca lentamente (1,5 seg. ON, 0,5 seg. OFF) durante a descongelagao.

* A unidade exterior poderd produzir algum vapor durante a descongelagdo. Isto serve para ajudar o processo de descongelagio e ndo € uma avaria.
* A operacdo de HEAT € retomada assim que a operagdo de descongelagdo termina.
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Ajuste da direccao do fluxo de ar

( A

L Ajuste da direccao do fluxo de ar J N

B A direc¢@o para cima/para baixo pode ser ajustada com o botdao AIRFLOW do controlo remoto. Todas as vezes que premir este botdo, o modo
muda da seguinte maneira:
Muda para o modo FLUXO DE AR (PARA CIMA/BAIXO).

J—-Ad-0-40-49—-40—-.1

i
(Aba parada) (em movimento)

NOTA PARA A OPERAGAO DE AQUECIMENTO

¢ Quando a operacdo se inicia, a direc¢do da aba ¢ fixada na posigdo horizontal, de forma a evitar as correntes de ar frio, e regressa a posi¢do que estava definida
depois do fornecimento de ar quente se iniciar.

¢ A direcgdo da aba serd controlada na posi¢do horizontal quando a temperatura da divisdo atingir a temperatura definida e o compressor para ou quando o
descongelamento estd em funcionamento.

* A direccio do fluxo de ar ndo pode ser definida durante o periodo anteriormente mencionado. Altere a defini¢ao da direc¢do do fluxo de ar depois do ar quente ser
fornecido e a aba voltar para a posicao definida.

N
2 /—‘ Regulacéo da direccéao do fluxo de
ABA DE MEMORIA (ABA PARADA) | ar para a esquerda/direita
Quando pressiona uma vez o botdo AIRFLOW enquanto a aba estd em funcionamento, esta pdra de

oscilar na posi¢do. Dado que o angulo fica memorizado no microcomputador, a aba ficard
automaticamente ajustada neste angulo quando a préxima operacao for iniciada.

Regule a direccdo deslocando a aleta de
direc¢do do fluxo de ar para a esquerda/

N direita com a mao.
¢ Angulo recomendado da aba durante a paragem

\ Ventilaca L
HEAT ////J i(ncel:il;;ga;;(;;:rz"; COOL, DRY \,/J\:J (Ventilagdo

ANl frente) horizontal)
( /\ PERIGO N
¢ Nio exponha um objecto directamente ao fluxo de ar do ar condicionado durante
muito tempo.
b J
( /\ CUIDADO <

¢ Quando estd na operagdo COOL (FRIO) ou DRY (DESUMIDIFICACAO), nao
utilize durante demasiado tempo com o fluxo de ar virado completamente para
baixo. Caso contrdrio, pode surgir condensagio na grelha de saida e pingar para o
chao. Caso contrdrio, poderd aparecer condensacgio na grelha de saida e comegar
a pingar.

¢ Nio tente ajustar as abas manualmente, uma vez que o angulo de controlo pode
mudar ou a aba ndo ficar completamente fechada.

A CUIDADO

Desligue o aparelho de ar
condicionado quando estiver a regu-
lar a direc¢do do fluxo de ar.
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Operacao SLEEP TIMER

B A unidade pdra automaticamente depois de passar o tempo ajustado.
A temperatura definida é automaticamente ajustada de acordo com o tempo decorrido para evitar um arrefecimento ou aquecimento excessivo.

ﬁ» Pigina 133

4 MITSUBISHI

"W HEAVY INDUSTRIES, LTD.

Q
5
S

9 HIPOWER ARFLOW

e9)ECONO | TEMP

CLEAN <

— Alteracao da hora definida

1

Defina um novo tempo premindo o botdo SLEEP.

— Como cancelar

SLEEP.

Prima o botdo CANCEL para desligar o indicador

Prima o botdao SLEEP.

B Se for premido enquanto a unidade esta desligada,
a operacdo TEMPORIZADOR SLEEP inicia-se com as defini¢oes da tltima operacao
e o ar condicionado € desligado depois de passar o tempo definido.

B Se for premido enquanto a unidade esta ligada,
o ar condicionado € desligado depois de passar o tempo definido.
Todas as vezes que o botdo for premido, a indicagdo muda da seguinte forma:

=/ (= (=
,IH E’H 3H ...[em unidades de uma hora) ——
[ e g
em indicagao
(cancelado) I+ gH

Exemplo: Prefere que pare apds 7 horas.

Defina ’-’IH

A luz do temporizador (amarela) estd ligada.

Vs

* A unidade pdra depois de passar o tempo ajustado.

¢ Nio pode ser definido ao mesmo tempo com TEMPORIZADOR OFF.

Operacao OFF TIMER

B A unidade pdra automaticamente quando chega ao tempo ajustado.
Com o ar condicionado desligado, inicie a operagdo a partir do Passo 1. Com o ar condicionado em funcionamento, inicie a operagdo a partir do
Passo 2.

SLEEP  CANCEL

CLEAN {4

— Alteracao da hora definida

—2,4

Defina uma nova hora ao utilizar o botao de OFF TIMER.

— Como cancelar

temporizador.

Prima o botio CANCELAR para desligar o visor do

Exemplo: Prefere que pare as 22:30.

Prima o botao ON/OFF.

Prima o botao OFF TIMER.
O indicador OFF TIMER estd a piscar.

Prima o botéo “@® ou @”.
De cada vez que o botdo (&) € premido, o visor muda pela ordem:

0:00—0:10—+0:20—--- —1:00—»1:10 —» (unidades de dez
minutos) _]

De cada vez que o botao & é premido, o visor muda pela ordem:

I—»O:OO -+23:50 +23:40 =+ --- +23:00 +22:50 - (unidades de dez —]

minutos)

Defina 22:30.

Prima o botdo OFF TIMER.

O visor passa de intermitente a uma luz fixa e a configuragdo estd concluida.
A luz do temporizador (amarela) estd ligada.

Q DO

!

¢ A unidade pdra no fim da hora definida.

¢ Certifique-se de que prime o botdo dentro de 60 segundos apds a dltima
operagdo no passo 3, caso contrdrio, a defini¢ao nio fica concluida.

¢ A hora actual ndo € apresentada durante a operagio TEMPORIZADOR OFF.

¢ Diferente da operacio do TEMPORIZADOR SLEEP, o ajuste automético da
temperatura definida ndo se pode fazer durante a operagio TEMPORIZADOR
OFF.
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Operacao ON TIMER

B A operagdo inicia-se 5 a 60 minutos antes do tempo definido para que a temperatura da divisdo atinja o seu valor ideal na hora definida. @ Pédgina 133
A operacdo ON-TIMER pode ser definida independentemente de o ar condicionado estar ou ndo a funcionar.

[ HI POWER AR FLOW

-
SLEEP  CANCEL

CLEAN

— Alteracao da hora definida

Programe uma nova hora utilizando o botdao ON- TIMER.

— Como cancelar

Prima o botdo CANCEL para desligar o indicador do
temporizador.

Exemplo: Neste caso, a temperatura de divisdo preferida é pretendida as 8:00.

N
Prima o botdo ON TIMER.
O indicador ON TIMER ([0N] est4 a piscar.
J
N
Prima o botéo “@ ou @”.
De cada vez que o botao (& é premido, o visor muda pela ordem:
I—»();OO—»();]O—»();ZO—»..—»] :00—1:10— (unidades de dez minutos) —]
De cada vez que o botao M é premido, o visor muda pela ordem:
I—>0:00 =23:50 +23:40 = --- =23:00 =»22:50 =» (unidades de dez minutos) —]
Defina 8:00.
J
N
Press the ON TIMER button.
O visor passa de intermitente a uma luz fixa e a configuragio estd concluida.
A luz do temporizador (amarela) estd acesa.
A operacao pdra caso seja ajustada durante o funcionamento.
J

¢ O funcionamento inicia 5 a 60 minutos antes da hora definida.
* A luz do temporizador (amarela) desliga-se na hora definida.
¢ Certifique-se de que prime o botdo dentro de 60 segundos apés a tltima operacdo

* A hora actual ndo ¢ apresentada durante a operagio TEMPORIZADOR ON.

no passo 2, caso contrdrio, a defini¢do ndo fica concluida.

Operacao SLEEP TIMER + ON TIMER

B Operacdo combinada do temporizador TEMPORIZADOR SLEEP e TEMPORIZADOR ON.

¢ MITSUBISHI

MW HEAVY INDUSTRIES, L7D.

[{eZeZ )]

B HIPOWER AR FLOW

«g)ECONO | TEMP

-
SLEEP  CANCEL

CLEAN <"

Alteracao da hora definida

Programe uma nova hora utilizando o botao SLEEP ou ON-
TIMER.

Exemplo: Deve parar apds 3 horas e recomecar, aproximando-se da temperatura
definida as 8:00.

B Configuracdo SLEEP TEMPORIZADOR

Siga os procedimentos da pdgina 131.

Del’ina‘l
JH
B Configuracédo da operacao ON TIMER

Definido pelo procedimento anteriormente mencionado em TEMPORIZADOR
ON.

Del’ina@.nn
L

A configura¢do do indicador de temporizador (luz amarela) desta unidade estd

concluida.

¢ Depois de ter decorrido o tempo definido para TEMPORIZADOR SLEEP, a
operagdo pdra e recomega entre 5 e 60 minutos antes do tempo definido para o
TEMPORIZADOR ON.

¢ A luz do temporizador é desligada quando chega o tempo definido para
TEMPORIZADOR ON.

Como cancelar

Prima o botdo CANCELAR para desligar o visor do temporizador.
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Operacao PROGRAMA TEMPORIZADOR

B As operacdes do temporizador na combinagio TEMPORIZADOR ON e OFF. Assim que isto tenha sido definido, as operacdes do temporizador
serdo repetidas a mesma hora todos os dias, a ndo ser que o botdo ON/OFF seja premido.

Exemplo: Quando se pretende que pare as 22:30 e recomece, aproximando-se da
temperatura definida as 8:00.

B Definir o funcionamento do OFF TIMER

Defina seguindo os procedimentos na pdgina 131. Defina 9 .

o oAl
8 W Definir o funcionamento do ON TIMER

8 Defina seguindo os procedimentos na pagina 132. Defina @@‘nn

]

MODE
L

A luz do temporizador (amarela) na unidade acender-se-4 quando a

AR FLOW configuracdo estiver concluida.

O tempo definido serd apresentado na unidade de controlo remoto. O visor
mudard consoante o estado operacional.

@ F| Com 0 TEMPORIZADOR LIGADO, o ar condicionado comega a
Nuin] funcionar. Com o TEMPORIZADOR DESLIGADO, o ar
‘LIl condicionado para de funcionar.

N Com o TEMPORIZADOR DESLIGADO, 0 ar condicionado péra
= jgn de funcionar. Com o TEMPORIZADOR LIGADO, o ar
CC-J0L0 condicionado comega a funcionar.

— Alteracdo da hora definida

SLEEP  CANCEL

CLEAN 4

Defina uma nova hora ao utilizar o botao de OFF TIMER ou ON TIMER.

— Como cancelar

Prima o botdo CANCEL para desligar o visor do temporizador.

,—[ Arranque de conforto )— ,—( TEMPORIZADOR SLEEP ]ﬁ

Na operagio TEMPORIZADOR ON, a unidade inicia a operagdo um pouco Quando estd seleccionado o TEMPORIZADOR SLEEP, a temperatura
antes, para que a divisdo esteja a temperatura ideal a hora de ON. A isto definida é ajustada automaticamente ap6s algum tempo, assegurando que a
chama-se “Arranque de conforto”. divisdo ndo estd demasiado fria durante o arrefecimento, nem demasiado
* Mecanismo quente durante o aquecimento.
s . . N
A temperatura da divisdo é » No modo COOL 4 ¢ Durante a refrigeracdo: a temperatura predefinida diminui 1°C no inicio da

verificada 60 minutos antes da
hora de ON. Dependendo da
temperatura dessa altura, o fun-
cionamento inicia-se entre 5 a 60
minutos antes do temporizador  Temperatura definida ¢ Durante o aquecimento: a temperatura predefinida diminui 1°C no inicio
passarparaON. "7 TTTooooooo da operacdo SLEEP (a hora programada no temporizador). Depois disso, a
* A fungdo estd disponivel para o | temperatura desce 3°C numa hora e 6°C em duas horas em relacdo a
modo de operacdo FRIO e temperatura actual.
CALOR (incluindo AUTO). E
ndo para os modos de DRY.

operacao SLEEP (a hora programada no temporizador). Depois disso, a
temperatura sobe 1°C por hora para ficar a uma temperatura 1°C mais
elevada em relacdo a temperatura actual.

(Interrupgdo) Comega a funcionar

(Funcionamento)

Verificar a tem-  Hora
peratura ambiente  definida
60 minutos antes.

antes.
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Operacao HIGH POWER/ECONOMY

Se o ar condicionado ndo estd a funcionar, direccione o controlo remoto para o ar condicionado e

Prima o botao ON/OFF.

N

Prima o botao H POWER/ECONO.

* Quando o modo de operacdao ¢ AUTO, COOL ou HEAT
De cada vez que o botao HI POWER/ECONO ¢ premido, o indicador muda pela

1 ordem:
EQHCPJOWEH D AIH&)JW EQ EC@ Sem indicagOesm——

€gDECONO | TEMP (HIGH POWER) (ECONOMY) (Operag@o normal)

¢ Quando o modo de operagdo é DRY ou PROGRAM TIMER
De cada vez que o botao HI POWER/ECONO ¢ premido, o indicador muda pela

:
:
C )

ONT] ~|-||;10ER j o ordem:

SLEEP CANCEL et@ Sem indicagoes
[ e o ] (ECONOMY) (Operacao normal) |

CLEAN
2 k

— Relativamente ao funcionamento de HIGH POWER

Premindo consecutivamente o botdao HI POWER/ECONO aumenta a intensidade da operag@o e dd inicio a uma refrigeracdo poderosa durante 15

minutos sem interrup¢io. O controlo remoto indica E‘Q e a indicagdo de VELOCIDADE DA VENTOINHA desaparece.

APk

¢ Durante a operagio HIGH POWER, a temperatura do * Quando sdo definidas as operagdes seguintes, a operagdo ALTA
compartimento nao é controlada. Quando ocorre um arrefecimento POTENCIA serd cancelada.
ou aquecimento excessivo, prima o botdo HI POWER/ECONO (@ Quando o botdo HI POWER/ECONO ¢é novamente premido.

novamente para cancelar a operagdo de ALTA POTENCIA.
* A operagdo de ALTA POTENCIA nao estd disponivel durante a
SECAGEM - operacdes do temporizador do programa. B
* Quando a opera¢do ALTA POTENCIA ¢ definida apds a operacao
TEMPORIZADOR LIGADO, a operagio ALTA POTENCIA tem
inicio a partir do tempo definido.

(@ Quando o modo de operagio € alterado.
(® 15 min. depois de iniciada a operagdio HIGH POWER.
Nio funciona enquanto o ar condicionado estiver DESLIGADO.

— Relativamente ao funcionamento de ECONOMY

Ao pressionar o botio ALTA POTENCIA/ECONO inicia uma operagdo tempordria com a poténcia suprimida, de forma a evitar um arrefecimento
ou aquecimento excessivos.

A unidade funciona 1.5 °C acima da defini¢do de temperatura durante o arrefecimento ou 2.5 °C abaixo da defini¢do de temperatura durante o
aquecimento. O controlo remoto exibe e(@ e a indicac@o de “FAN SPEED” (VELOCIDADE DAVENTOINHA) desaparece.

Ak

* Entrard em operagio ECONOMIA da préxima vez que o0 ar ¢ Quando sdo definidas as operagdes seguintes, a operagio
condicionado funcionar nas seguintes situacoes. ECONOMIA ser4 cancelada.

(1 Quando o ar condicionado for desligado no botdo ON/OFF () Quando o botdo HI POWER/ECONO for novamente premido.

® durante a operagdio ECONOMIA. (2 Quando o modo de funcionamento mudar de DRY para FAN.

2) Quando o ar condicionado for desligado na operacdo . 5 : i :
TEMPORIZADOR SLEEP ou OFF durante a operacio Naio funciona enquanto o ar condicionado estiver DESLIGADO.
ECONOMIA.

(® Quando a operagio for retomada a partir da operagdo
LIMPEZA.
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Operacao SELF CLEAN

B A opera¢do CLEAN nio deve ser executada depois de AUTO, COOL e DRY para remover a humidade da unidade interior e controlar o crescimento

do bolor e o desenvolvimento de bactérias.

S MITSUBISHI

W tavy ousTR

[ H POWER

AR FLOW

SLEEP  CANCEL

CLEAN

N
Para activar a operagcdo CLEAN, prima o interruptor CLEAN
com a ponta de uma caneta.

De cada vez que o interruptor CLEAN ¢ premido, o indicador muda pela ordem:

¢-¢¢ Sem indicages
| (CLEAN off)

(CLEAN on)

Duas horas depois, o ar condicionado pdra de funcionar automaticamente. Para
parar o ar condicionado imediatamente, pressione o botao ON/OFF.

A operagdo LIMPEZA ndo funciona depois das operagdbes CALOR,
VENTOINHA, TEMPORIZADOR OFF e DESCANSO terem terminado.

A unidade interior funciona durante aproximadamente duas horas no modo
CLEAN.

O indicador RUN ilumina-se durante a operacdo CLEAN.

3 sec.
ON
OFF |_
1 sec.
Ao pressionar o botdo “SLEEP” (DESCANSO) durante a operagdo de
LIMPEZA cancelard esta operagdo; de seguida a unidade é definida para a
operagdo SLEEP.

Isto ndo é uma fungdo para a remogdo de bolor, germes ou fuligem que ja
estejam aderidos a unidade.

Funcao Auto restart

B O que é a funcao Auto restart?

¢ A fungdo Auto restart regista o estado operacional do ar condicionado imediatamente antes de este ser desligado por um corte de energia e repde
automaticamente o funcionamento apés a alimentacao ser restabelecida.

¢ As seguintes defini¢des serdo canceladas:
(1 Defini¢des do temporizador

(@ Operagdes de HIGH POWER (poténcia elevada)

—Pk

desactivada.

¢ A fun¢do Auto restart estd activada quando o ar condicionado é envidado da fabrica. Consulte o seu revendedor se esta fungio tiver que ser

¢ Quando ha falha de energia, a configura¢do do temporizador € cancelada. Quando a energia voltar, volte a configurar o temporizador.

Conselhos para uma operacao eficiente

B Siga as sugestdes que se seguem para conseguir a utiliza¢do mais econémica e confortdvel da sua unidade.

g
Defina uma temperatura ambiente
adequada.

Temperaturas excessivamente elevadas ou
baixas ndo sdo benéficas para a sadde e
desperdi¢am electricidade.

Limpe os filtros frequentemente.

Os filtros obstruidos poderdo bloquear o
fluxo de ar e provocar um funcionamento
menos eficiente.

Evite a luz directa do sol e correntes

de ar.
Corte a luz directa do sol correndo as cortinas ou as

persianas quando o aparelho de ar condicionado estiver
no modo de arrefecimento. Mantenha as janelas e as
portas fechadas, excepto durante a ventilagao.

Regule devidamente a direc¢édo do
fluxo de ar.

Regule o fluxo de ar para a esquerda/direita e
para cima/baixo para assegurar uma
temperatura ambiente estdvel.

Utilize a unidade apenas quando
necessario.

Utilize correctamente o temporizador para
colocar a unidade em funcionamento apenas
quando necessdrio.

Mantenha fontes de calor afastadas
durante o arrefecimento.

Tanto quanto possivel, mantenha as fontes de
calor fora da divisao.
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Manutencao

Antes da manutencéo

Durante a época operacional

-

Desligue a fonte de alimentacao.

| 1 Retire o

ON

&)

OFF

Limpeza do filtro do ar

0 intervalo normal é de uma vez de duas em duas semanas

filtro do ar Puxe o painel de entrada de ar para a frente.
Segure com cuidado as macanetas dos dois
lados e levante um pouco o painel para o

retirar para a frente.
|

* Nao derrame liquidos.

Existe o perigo de
choque eléctrico.

¢ Naio limpe

2 Limpeza

¢ Naio os seque proximo de uma chama.
* Puxe-os para fora com cuidado.

Se o filtro estiver muito sujo, limpe-o com dgua morna
(aprox. 30°C) e seque-o minuciosamente.

/\ CUIDADO

os filtros com dgua a ferver.

Limpe a unidade com um

pano macio e seco.

3 Volte a i

* Nao toque nas alhetas de aluminio do .
aquecedor.

* Coloque-se com seguranca huma escada
ou outro objecto estavel para remover o

painel de entrada de ar e o filtro.

Segure com

ilustrado a direita, e introduza de forma segura.

A colocagio da unidade em funcionamento sem os
filtros provocard a acumulagdo de p6 na unidade e
poderd provocar danos.

nstalar o filtro

firmeza o filtro dos dois lados, tal como

Nao utilize os seguintes artigos: Limpeza da u

» Agua quente (40°C ou mais).
Pode deformar ou descolorar a unidade.
Combustivel, diluente de tinta, benzina ou

Se a unidad
morna.

Limpe a unidade com um pano macio e seco, ou utilize um aspirador.

nidade

e estiver muito suja, limpe-a com um pano humedecido em dgua

detergentes, etc.

Podem deformar ou riscar a unidade. .

.
com dgua,
coloque-o0 a

J .

Limpar o painel de entrada de ar
Remocio e instalacdo do painel de entrada de ar.
O painel pode ser lavado com dgua. Apés lavi-lo

retire toda a humidade do painel e
secar directamente sob o sol.

Como abrir e fechar o painel de entrada de ar

Abrir
Coloque os dedos nas reentrincias de ambos os lados do painel e puxe o
painel para que fique aberto a cerca de 60 graus.

Remocao, instalagao do painel de entrada de ar

Remover
Ao remover o painel de entrada de ar para limpeza interna ou outros fins,
abra o painel a 80 graus e puxe-o para a frente.

200050

\
=\

- 136 -

Fechar
Empurre ambas as extremidades uniformemente e pressione ligeiramente
também no centro.

Instalacio
Fixe a extremidade superior do painel de entrada do ar mediante um leve
premir, para entdo fechar o painel.




-

O arrefecimento/aquecimento € afectado pela obstrucdo ou sujidade do filtro de ar e o ruido provocado pelo funcionamento
aumenta. Poderd também aumentar o consumo de electricidade. Queira limpar o filtro do ar com intervalos adequados.

No fim do periodo de funcionamento icio do periodo de funcionamento

Deixe a ventoinha a funcionar durante meio-dia. Certifique-se de que nao existem obstaculos que
bloqueiem o fluxo de ar em torno da entrada de ar e

Seque a parte interior da unidade. nas aberturas de saida das unidades interior e exterior.

N\

Verifique se nao existe corrosdo ou ferrugem na

Desligue a unidade e a fonte de alimentagéo. estrutura de base da unidade exterior.

A unidade consome aproximadamente 2 W mesmo quando ndo estd a
funcionar.
Desligar a fonte de alimentagdo ajudard a poupar energia e dinheiro.

Assegure-se de que as ligacoes a terra ndo estao
interrompidas ou desligadas.

Limpe as unidades interior e exterior. Ligue a fonte de alimentacéao.

(AR N =

Retire as pilhas do controlo remoto. Coloque as pilhas no controlo remoto.

No
Limpe e volte a colocar os filtros do ar. 4 Certifique-se de que os filtros do ar estéo limpos.

Instalacao correcta

Posicao de instalacao adequada

Nio coloque obstdculos a frente da unidade interior que impecam uma ventilacdo e funcionamento adequados.

Nio instale a unidade nos seguintes locais:

¢ Onde existe perigo de fugas de gds inflamavel.

¢ Onde exista grande quantidade de salpicos de 6leo.

Poderd ocorrer um mau funcionamento devido a corrosdo se a unidade tiver sido instalada numa estancia termal onde sejam gerados gases
sulfidricos, ou numa estancia balnear exposta a brisas maritimas. Contacte o seu fornecedor.

O aparelho de ar condicionado e o controlo remoto devem estar pelo menos a 1 metro de distancia de um televisor ou radio.

Drene o liquido provocado pela desumidificacdo da unidade interior para um local onde haja uma boa capacidade de drenagem.

Tenha atencao aos ruidos provocados pelo funcionamento!

Quando instala a unidade, tenha o cuidado de escolher um local que possa aguentar bem o peso da unidade e que ndo provoque o aumento do
ruido ou vibrag@o. Se forem transmitidas vibra¢des pela casa, coloque cal¢os a prova de vibragdes entre a unidade e as fixacoes.

Escolha um local onde o ar quente ou frio, os ruidos do funcionamento das unidades interiores e exteriores nao causem qualquer incomodo aos
seus vizinhos.

Nio deixe quaisquer obstdculos perto da entrada e saida da unidade exterior. Isto poderd provocar um mau funcionamento e aumentar o ruido
provocado pelo funcionamento.

Caso ouga um ruido irregular durante o funcionamento, contacte o seu fornecedor.

5

L Inspecc¢ao e manutencao J

Dependendo do ambiente de funcionamento, o interior do ar condicionado pode ficar sujo ao cabo de alguns anos de funcionamento. Tal reduzira
o desempenho. Para além da limpeza normal, recomendamos a realiza¢do de inspec¢des e manutenc@o. (Isto poderd contribuir para que o ar
condicionado tenha uma vida (til mais longa e sem problemas).

Contacte o seu fornecedor, ou qualquer distribuidor, para obter inspec¢do e manutencao. (Este servico serd cobrado).

Recomendamos que a inspec¢do e manutengio sejam levadas a cabo durante o periodo de nao funcionamento.

Se o cabo de alimentacdo deste aparelho estiver danificado, devera ser substituido apenas por uma oficina designada pelo fornecedor pois sdo
necessdrias ferramentas especiais.
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Deteccao e resolucao de problemas

Por favor faga as verificagdes que se seguem antes de chamar os técnico

s de assisténcia.

O aparelho de ar condicionado néao funciona.

Se o aparelho de ar condicionado
ndo funcionar correctamente depois

O interruptor foi desligado? O temporizador foi colocado na
posi¢do ON?

ON

=

OFF

de ter verificado os pontos a esquer-
da ou se ainda existir alguma ddvida
apos ter consultado a pagina 138,
bem como se ocorrerem as situagdes
descritas na pagina 139, desligue a
corrente e contacte o seu fornece-
dor.

Houve um corte de electricida-
de ou existe algum fusivel fun-

dido? )
qp -a”?
@ \J

Fraca refrigeracao ou aquecimento

Regulou o termostato para uma
temperatura adequada?

O filtro do ar estd limpo? (Nao
obstruido?)

temperalura&
adequada

Fraca refrigeracao

N
Deixou alguma janela ou porta
aberta?
E\
\jj
>
J
N

Entra alguma luz directa do sol
na divisdo?

id

\

Existe alguma fonte de calor na

divisdo?

A

Existem pessoas a mais na divi-
sd0?

r-r—-———m-—r"""""""""""""""="—"""="-""="=""="=/"=—"—"17

I Este ar condicionado utiliza um refrigerante alternativo (R410A). Informe o seu I
fornecedor sobre isso ao solicitar assisténcia técnica ou inspecg¢des e manutencao.

L o o o o o — — — — ———————————————————

Aviso

-

A unidade nao reinicia imediatamente apds a ter desligado.

(A luz RUN estd acesa)

, =°

)

N
O reinicio € bloqueado durante 3 minutos depois de ter parado a
operagdo para proteger a unidade.

Espere trés
minutos.

O temporizador de proteccdo de trés minutos no microcomputador
reinicia-o automaticamente.

Néo é expelido ar ao iniciar a operacao de AQUECIMENTO.

A luz RUN pisca lentamente
(1,5 seg. ON, 0,5 seg. OFF)

O fluxo de ar foi interrompido para evitar a ventilagdo de ar frio até
que o permutador de calor interior aquega (2 a 5 minutos).
(Programa RETENCAO CALOR)

Néo é expelido ar durante 5 a 10 minutos ou o ar que é
expelido nédo esta quente na operacdo de AQUECIMENTO.

A luz RUN pisca lentamente
(1,5 seg. ON, 0,5 seg. OFF)

Quando a temperatura exterior ¢ baixa e a humidade ¢ elevada, a uni-
dade por vezes faz uma descongelagdo automadtica. Queira aguardar.
Durante a descongelacdo poderd haver expulsio de dgua ou vapor da
unidade exterior.

Nao é expelido ar ao iniciar a operagao de DESUMIDIFICAGAO.

(A luz RUN estd acesa)

A ventoinha interior pode parar para evitar a re-evaporacio da
humidade obtida pela desumidificac@o e para poupar energia.

Ocorre alguma expulsao de vapor durante o funcionamento
no modo de COOL.

Isto pode acontecer se a temperatura ambiente e a humidade forem
muito elevadas. O vapor desaparece logo que a temperatura e a
humidade reduzam.
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Sente-se um ligeiro odor.

~
O ar expelido durante a operagdo podera ter odor. Isto é provocado por

tabaco ou cosméticos retidos na unidade.

Ouve um som brando de gorgolejo.

fa

Este som é provocado pelo movimento do liquido refrigerante dentro
da unidade.

Ouve um som brando de fractura.

Isto € provocado pela expansdo ou contrac¢do causada pelo calor.

Sera emitido um ruido de interferéncia ou um som de
clique.

Isto € causado pela operacio das vdlvulas de controlo do refrigerante
ou dos componentes electronicos.

Depois de um corte de energia, a unidade nao reinicia
mesmo quando a alimentagao é restabelecida.

Se a fungdo Auto restart ndo estd ajustada, a unidade ndo reiniciard
automaticamente. Utilize o controlo remoto para voltar a colocar a
unidade em funcionamento.

Os sinais do controlo remoto nao sao recebidos.

Os sinais do controlo remoto ndo podem ser recebidos se o receptor de
sinal no aparelho de ar condicionado estiver exposto a luz directa do
sol ou a outro tipo de luz forte.

Se for este o caso, tape a luz do sol ou reduza a intensidade da outra
luz.

Podera formar-se humidade nas grelhas de saida de ar.

Se a unidade for utilizada durante muito tempo sob condi¢des de alta
humidade, poder-se-d formar humidade nas grelhas de saida de ar e
comegcarem a cair gotas de dgua.

E escutado um som sibilante proveniente da unidade externa.

O ruido significa que a velocidade de rotagdo do compressor estd a
aumentar ou a diminuir.

O ventilador nao para imediatamente apods a interrupcao da
operagao.

Ventilador interno : O ventilador cessa o seu movimento apés 2
horas, caso esteja ajustado em operacdo CLEAN.

Ventilador externo : O ventilador cessa a rotacdo apds 1 minuto para
proteger a unidade.

O indicador RUN continua aceso mesmo apds a interrupcao
da operacéo.

O indicador RUN ilumina-se durante a operagdo CLEAN.
O indicador RUN apaga-se apés o término da operagdo CLEAN.

Contacte o seu fornecedor

B Desligue imediatamente o interruptor de alimentacio e informe o seu fornecedor caso ocorra qualquer uma das situacdes seguintes:

P
O fusivel ou o interruptor fundem-se
continuamente.

O cabo fica extremamente quente.
O revestimento do cabo esta estalado.

Os fusiveis fundem-se
frequentemente.

2
2

Se o cabo de alimentagdo ficar danificado, pega ao seu revendedor ou a um técnico qualifi-
cado para o substituir para evitar acidentes.

/\ CUIDADO

A televisdo, o radio ou outro tipo de

equipamento comecam a funcionar correctamente.

=]
S

Um dos interruptores nao funciona

mal.
B g
%

Ouve um ruido estranho durante o fun-
cionamento da unidade.

Quando ocorrem situacoes fora do vulgar, desligue
imediatamente a fonte de alimentacéao e volte a ligar apés 3
minutos. Reinicia o funcionamento com o botdo ON/OFF do
controlo remoto e a situagao fora do vulgar persiste.

As luzes FUNCIONAMENTO e TEMPORIZADOR na secc¢ao
do visor da unidade piscam rapidamente (0,5 seg. ON; 0,5
seg. OFF) e nao funcionam.
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Funcao de auto-diagnostico

B No nosso esforgo continuo para o fornecimento de um melhor servigo aos nossos clientes, instalamos um tipo de "juizes" que mostram as anomalias de cada fungdo do

modo que se segue:

Luz de funcionamento (RUN)

Descri¢do do problema

Causa

Erro sensor de permutador de calor

Fio de sensor do permutador de calor partido, md ligacdo do
conector

Pisca 2 vezes

Luz do temporizador

Erro do sensor de temperatura ambiente

.

Fio do sensor de temperatura ambiente partido, conector mal ligado

(TIMER) activada

Pisca 5 vezes

Erro de voltagem do filtro activo

.

Fonte de alimentacdo com defeito

Pisca 6 vezes

Erro do motor da ventoinha da unidade
interna

.

Motor da ventoinha avariado, conector mal ligado

Luz do temporizador (TIMER)

Erro do sensor de temperatura exterior

.

Fio do sensor de temperatura exterior partido, conector mal ligado

A luz de funcionamento

(RUN) pisca per Pisca 2 vezes

Erro do sensor do tubo de fluido do
permutador de calor

Fio do sensor do tubo de fluido do permutador de calor partido,
conector mal ligado

Pisca 4 vezes

Erro de sensor do tubo de descarga

Fio do sensor do tubo de descarga partido, conector mal ligado

Corrente definida

.

Bloqueio do compressor, fase aberta na saida do compressor, cur-
to- circuito no transistor de poténcia, valvula de servigo fechada

Pisca 2 vezes

Problemas na unidade externa

Transistor ou fio do compressor avariados, fio do compressor partido
Fio do sensor do tubo de descarga partido, conector mal ligado
Bloqueio do compressor

Pisca 3 vezes

Sobrecarga

Funcionamento em sobrecarga, sobrecarga

Luz de funcionamento (RUN)
activada

Erro do transistor de alimentagio

.

Transistor de alimentacio avariado

—| Pisca 5 vezes

.

Falta de gés, sensor do tubo de descarga com defeito, vélvula de
servigo fechada

Pisca 6 vezes

Erro na transmissédo do sinal

.

Fraca alimentagdo eléctrica, fio de transmissdo do sinal partido,
placas da unidade interna/externa com defeito

Pisca 7 vezes

Erro no motor da ventoinha externa

.

Defeito no motor da ventoinha, falha de ligagdo do conector

Pisca 2 vezes

Lampada RUN pisca 2 vezes

Bloqueio do rotor

.

Defeito no compressor
Fase aberta no compressor
Defeito nas placas da unidade externa
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EuxaplotoUpe Tou eTAEEaTe TO KALMATIOTIKO MITSUBISHI HEAVY INDUSTRIES,
LTD. lNa va sﬁaoq)a)\lcsm mv apto‘rn Kal TIoAUxpovn Astroupyla Tou, 5LGBGOT8
npoosmma auTo TO nyalplélo Xprong mptv xpnmponomosrs TO K)\l}.lO.TlOTlKO
Apou 6LaBaoeTa TG oénylsq napaKa)\oups cpu)\aﬁTa TIG O¢€ ao<pa)\sq papoq Kat
AvVaTPEETE 0' AUTEG OTNV TIEPITITWON TIOU EXETE EPWTNOELG OXETLKA [LE TN XPNON TNG
OUOKEUNG 1) OTNV TIEPIMTWOTN TIOU TIAPOUCLACTOUV TIpoBAnuaTa.

To OUYKEKPLUEVO KALLATIOTIKO TIPOOPIZETAL YIA OLKLOKN XPT 0.

| an arneAeuBepwvete 10 R410A otnv arpoocpalpa 10 R410A eival <peoplouxo|
agplo Tou Beppoknmiou TOU KaAUTTETAL ATIO TO MPWTOKOANO TOU KLOTO pE
I duvapiko urepBepuavong Tou MAavntn (global warming potential - GWP) - 1975_!

H KALUATIOTIKY) CUOKEUT) TIOU JLABETETE EVOEXOMEVWS VA PEPEL aurc')-i
E To oUMBOAO. AUuTO onuaivel 0Tl Ta AMOBANTA NAEKTPLKOU Kal
_—_—

nAekTpovikoU eEomAtopol (AHHE, énwg avagepovtal otnv odnyia l
2002/96/EK) dev Ba TpEMEL va avaptyvUOVTal ME TA YEVIKA OlKlClKC'll
aroppippata. Ot K)\lucrrlonqu OUOKsusq Bampenel va snsﬁspya(ovml I
oe efouclodotnuévn eykataotaon enegepyaciag  yia
€MavaxPr)oUoToinoT, avakUKAWON Kal avakmon, eva dev 8a Mpemel |
Va aroppinTovTal 0ToUG SNHOTIKOUG XMPOUG CUAOYIG aroppiupdtey. |
fa neplocoTEPEG MANPOPOPIEG ETKOIVWVIOTE HE TOV TSXVIKOI
— — — 1OMOBETNONG 1) TIG TOTUKES APXES.
To apov cULBOAO TIOU AvaypAPETAL OTIG HIATAPIEG TNG KAluaTlorlan I
OUOKEUNG 0ag EEUMNPETEL TNV MANPOPOPNON TOU TEAIKOU XpHoTn,
oUuQwva Pe TNV kateuBuvinpla odnyia Tng EE 2006/66/EK, apbpo 20, I
napaptnua ll. |
O\ ynatapieg, otav mapéABel n dldpkela {wNg TOug, TPETEL va
anoppinrtovTal EEXWPLOTA ATO TA YEVIKA OLKIAKA amoBAnTa. Edvl
avaypageTal £va Xnuiko cUpBoAo KATwW arno To rmpoavadepBev cUPPBOAO,
onuaivel OTL ol pnatapieg mepleéxouv €va Bapu HETAAAO oel
OUYKEKPIUEVT OUYKEVTPWON. AUTO Ba avaypageTtal wg &Ng:

Hg: udpdapyupog (0,0005%) , Cd: kaduio (0,002%) , Pb: uoAuBdog |
(0,004%) I
ATOpPIMTETE TIG UNATAPIEG OWOTA OTOUG BNUOTIKOUG XMPOUG GUAAOYNG
ATIOPPIUHATWV 1) O KEVTPO avakUKAWONG. |

NMEPIEXOMENA
TTQOQUAGEELS YLOL TNV AOQANELE, UG ............ 142 Aertovoyio XPONOAIAKOIITH
ONOMAZIA TOY KAGE TMHMATOZ AITENEPT'OITIOIHZHZ (OFF-TIMER)........ 151
KAI H AEITOYPITA TOY ..oocovvieiieeeee. 144 Aertoveyio XPONOAIAKOIITH
XeQLoUOS TNAEYELQLOTNOLOV e 146 ENEPI'OIIOIHZHZ (ON-TIMER) ............... 152
AToTUY L0 AELTOVQYIOG WE TN XONOT TOV Agrtoveylo. XPONOAIAKOIITH
TNAEYELQLOTNQUOV 1t 146 ANAMONHZ (SLEEP TIMER) +
AELTOVQYIO EXTORTNG OVOYENG cevererrererereeenees 146  ENEPI'OIIOIHXZHZ (ON-TIMER) ............... 152
AgLtouQyla ot TR eVOeiEemv Tou Aettoveyio. XPONOAIAKOIITH
TNAEYELQLOTNQIOV .. 147 TTPOITPAMMATIZMOY
PUOULON TNG TOEXOVOOC DQUC veveveererrereenee 147 (PROGRAM TIMER) ...cocvviiniiiiiiinicicciene 153
Avtouatn Aertoveyio (AUTO) ..., 148  Asgttovgyio YWHAHZ [EXYOZ/
PUBuLoN Tng Ogouoxoaoiag xotd Ty dudoxeto.  EEOIKONOMHZEHZ ENEPTEIAZ
g AYTOMATHE (AUTO) Aettovoyiog..... 148 (HIGH POWER/ECONOMY) ...ccoceeevvvveennen. 154
TAXYTHTA ANEMISTHPA Aettovgyio AYTOMATOY
(FAN SPEED) ...cooouvirienriereesieesiesesiesieenan 148 KAOAPIZMOY (SELF CLEAN) .................. 155
Aettovoyio WY EHS/OEPMANZHE/ AELTOVQYLO. AUTOUATNG ETTOVEXRIVIONG ......... 155
ADOYTPANSHZ/ANEMIZTHPA Y modei&elg yia amodoTLvy AELTOVQYL ......... 155
(COOL/HEAT/DRY/FAN) ....ooviviiieieeennne 149 ZUVINONON torveieerieieeiiereeereresseesesseessensesseensens
PUBuon g Beguoxpooiag ZmOoTN EYRATACTAON
LELTOVQYLOC TOU KAUATLOTIXOV ... 149 Aviyvevon BAABOV ...,
XaQoUTNOLOTLAE TOV TQOTOV AELTOVQYLOC ZNUELDON ettt eeeeieeereeee
™™g OEPMANZHE (HEAT) ...ccviviieierne 149  T16te meémel va amevbuvbeite otov
PUOuLon TN #otevbuvong QoNg TV afQa..... 150 AVTLITQOOMITO OOG ..vuvereveiecerieirerieeeiceeieneeaes 159
Agrtovgyia XPONOAIAKOIITH AELTOVQYIOL QUTOOLEYVWONG e 160
ANAMONHZ (SLEEP TIMER) .......cc........... 151
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Mpo@uAda&eic yia TV acpaleia oag

o TIQLv 0QyOETE VO ONOLUOTTOLELTE TN GVOKEVN, OLABAOTE TTQOOEXTIXA AVTEG TLS OONYIES YLOL TNV CLOPAAEL( OOC, TTQOXELUEVOL VO EEATPONIOETE

TN OWOTI AELTOVQYLO TNG.

e AVTEC OL 0ONYieg VLo TNV 0O@AAELd 00G XOTATAOCOVTOL 08 dV0 xatnyoies: “A KINAYNOZ” xat “/A ITIPOZOXH”. Ot mooguhdéEelg otn
ot “/A KINAYNOZ” vitodetxviouy Ot 0 AavOaouévog 1eLoLopds TG LOVAdUS WITOQEL Vo £)eL 00BaQEC OVVETELES, OTwg BdvaTto, copad
TOOVUATLOUS ®Th. QOTO00, %0t OL TEOYUAGEELS 0T 0THAN “A TIPOZOXH” pogel var eoxahésouy 6ol TOORAMUATAE, AVALOYA UE TG
ovvOnreg. IaQaxalove Vo dLofGoeTe CVTES TLG 0ONYIES YL TQOQVAUEN TTOAD TTQOOEXTLXA, OOV E{VAL UTTHQULITNTES YLOL TNV AOPAELELS 0.

o JUUPOAL TTOV EMPAVICOVTOL GUYVA 0TO Xe(UEVO EXOVV TNV EENG onuaoia:

ATmayopeUETAI AUOTNPWG

O

AlaBaoTe TIg 08nyieg pe
HeyaAn mpoooxn

®povTioTE WOTE Va UTIAPXEI
yeiwon TV KaAAwdinv

o A@oV dLafdoete avTd TO eYXELOLOLO, YUAGETE TO YLO. UEANOVTLXY OVOQOQE. AV RATOLOG GAAOS AVAAGPEL TO YELOLOUO TNG GUOAEVNG,
Befarmbeite oL Ba ToV doBOVV 1AL OL 0ONYieg AVTEG.

1 MPO®YAAZEIZ ZXETIKA ME THN EFKATAZTAZH

| A\ KINAYNOZ

/A\ MPOZOXH

H povada npoopileTal yia olKiakn
xenon.

Av yonotpomombet oe wegudhhovia
OO EVOL UNYOVOOTAGLO, EVOELETAL
VO UMV EYEL TNV AVAUEVOUEV
ardd00N AeLTOVQYiUS.

Mnv TomoBeTeiTe Tn povada o
XWPOUG Omou umdapxel Kivduvog
31appONG EUPAEKTWV UEPIWV.

H ou0001 agoimv pooel vo
TTQORUAETEL TTVQUOYLAL.

Avdaloya lEe To onueio eyKardotaong,
umopei va xpelaleralr d1AKOTTNG
31appong.

Av dgev tomobetnOel dtomodmTTNg

dL0QQONG, VITAQYEL RiVOVVOG
NAEXTQOTANELOC.

H eykaTaoTaon TnG CUOKEUNG TIPEMEl Va
yivel anmo Tov mpopnBeuTnH 0ag f Evav
emayyeAparia €181k6 OTNV £YKATAGTAON.

AgV OUVLOTATAL N EYROTAOTOON
™G LOVADAS aITd TO XONOTN YLOTE
0 E0QAUAUEVOS YELQLOPOS TNG
WITOQEL VO TTQOXRUAECEL DLAQQOT),
NAEXTQOTANELXL 1) TTVORAYLAL.

®poVTIOTE VA TOMMOBETAOETE OWOTA
To owARvVa amooTpdyyiong yia mAnpn
anooTpayyion Tou vepou.

Tuyxov havbaougvn toobétnon
WITOQEL VaL TTQORAAETEL DLOQQON
VEQOU 0TO %MQO e TUVETELQL
VAUES TNuLég.

1 MPO®YAAZEIZ ZXETIKA ME TH AEITOYPTIA

BeBaiwOeiTe OTI N CUOKEUNR £XEI YEIWOET
owaTa.

MM GUVOEETE TTOTE TAL ROADOLOL
Yelwong o CWAVES 0EQLOV
KOL VEQOU N RUADOLLL
AREEEQUUVAV 1] TNAEPHOVOU.
Eogoluévn eynatdotaon Tov
#ahdOV YELWONG UITOQEL VO
TTQOXROAEDEL NAEXTQOTANE (L.

/A\ KINAYNOZ

Mnv £KTiBeoTe 0TH por TOU KpUOU agpa
yia moAAR @pa.

AVTO umoeel vo emmoedoel
QUOLKTY 00G RATAOTAON XAl VO
Tooxahéoel TEORANIATA VYELOC.

%,

Mnv @paleTe To onpcio €10ayWYRg
TOU agpa.

AVTO (0WG VO TQORAAEDEL
TQUVUATLONO, 0POV O
£0MTEQLROS AVEULOTNQUS
TTEQLOTQEWETAL e UEYAIN
TOYUOTNTO.

®UAAETE TO TNAEXEIPIOTAPIO HAKPIA
ano HIKpa maidia.

e avtifen meolmtwon,
WITOQEL VA ®OTATTLOVV TLG
WITATAQIES 1) VL TTQORUAETOUV
GAAOL TUYUOTOL

/A NMPOZOXH

XPNOIYOTIOIEITE HOVO TIG EYKEKPIUEVEG
aoPaAeleg.

AV ONOLHOTOLOETE GVQUA OTTO
ATOALL 1) ahrd avti yio Ty
EYREXQUULEVY CLOQALELD, WITOQEL
va teoxnOei FAGAN N TuoKayLA.

%,

Mnv ayyileTe Toug SIOKOMTEG PE
BpeyuEva xEpia.

Mrooei va toorhnOel
NAEXTQOTTANE QL.

%,

Mnv KpEpHATE QVTIKEIPEVA AMO TRV
£0WTEPIKA Hovada.

AV 1) €00TEQUAY LOVADL TTEOEL,
VITAOyEL ®IVOUVOG
TOOVUATLONOV.

Mnv apniveTe EUPAEKTA EVTOUOKTOVA N
OTIPE1 YTTOYIAG KOVTA OTHV ££080 TOU
agpa Kal pnv YPekalete ye auta
ameuBeiag Tn povada.

Mnv agnvete gOglerta
EVIOUORTOVA 1| OTTQEL UITOYLAG
ROVTE 0TIV ££000 TOV U€QU KL
unv Ppexdlete pe avtd amevieiog
™ Hovada.

%,

Agv TIpEMEl va EKOETETE OUOKEUEG
Kauoswg ameubeiag oto pelpa agpa
TOU KAIHATIOTIKOU.

Mrooei toTe auTég va un
AELTOVQYOVV UTTODOTLXA.

%,

Mnv TAEVETE TO KAIHATIOTIKO HE VEPO.

Mmooei va teoxknOel
NAEXTQOTTANE (et

H ouokeur| pEMel va XpnoIponoigiTal Jovo yia To oKoMd mou
TipoopIloTav apyika kai o1 yia aAkov, omwg m.y. uvTAPNON
QaynToU, QUTAV W, Hnyaviopay akpiBeiag f Epywv TERVAG.

H ovoxrevi} TooQletal povov yuo
ROVOVIXY  %ONOM  OF  MHQOVG
ROTOWLOG.

Omoradnmote GAAN yxonon g
OVOREVIG UTOQEL VOL TQOXUAETEL TV
aAhOLmON TQOQILMV, KATT.

%,

Mnv TomoBeTeiTE QVTIKEIPEVA TOU
TIEPIEXOUV VEPO, OTIWG Bala
AOUAOUBIOV EMAVL OTN pHovVAda.

Edv ewoéhbeL ved otn povada
Oa omupuoveynBel Prapn oty

%,

EYRATAOTAON %Ol XOTA
ovvémera  Bo mooxhnbel
NAEXTQOTANEL L.
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Mnv £ykaBIoTATE TN pOVASA OE XWPOUG
orou n pon agpa KaTeubuveTal
anesuBeiag mavw oe {wa Kai puUTA.

ALTO Oa fhanper TNV vyela TOvg.

%,



1 Mpo@UAAGEEIC yIa TNV AOPAAEIG 0aG

A NMPOZOXH

Mnv KG6£0TE MAVW OTO KAIHATIOTIKO Kal
HNV TOTIOOETEITE TIMOTA TAVW TOU.

Av TEOEL ) LOVADW, 1) 0LV TTECOVV
avTLREEVa ToV folonovol
AV NG, Wtoel va teoxAnOet
TOOVATLONOG.

%,

Av n Hovada XpnoiporoliTal yia MOAU Kaipo,
va EAEYXETE KATA SlACTAHATA TN OTABEPOTNTA
Tng Baong oTnv ormoia oTnpieTal.

AV OeV ETLOREVAOETE AUECWG
TUYOV ENULES, VITAOYEL RIVOUVOG
V@ TEGEL 1) LOVAOU KA VL
TQOXOAEEL COUATURES PAGES.

o

Mnv ayyileTte Ta nTeplyla ano
aAoupivio Tou evaAAaKTn BeppoTNTAG.

Mnv TOTMOBETEITE OIKIOKEG NAEKTPIKEG
OUOKEUEG N AAAd OVTIKEIJEVA KATW ATIO
TNV EOWTEPIKNA | TNV EEWTEPIKA Povada.

e TeQImTmon OL0QQONS VEQOD LOYm
GUUTUAVOONG TOV VOQUTUAOV UITOQEL
va Toxknfovy TnuLég oe
OVTIXEILEVE TOV MOV, ATy iiaTd,
AXOWN KL NAEXTQOTANELCL

%,

Mnv Bagete To oUoTnpa oc AsiToupyia
XWpig To GiATpo aspa.

Ymaoyer  meQimtwon  va
toonhnBel dvokertovoyio 0TO
cvotTnua AOym @oayig tov
evalhdxrn Oeguotntag.

o

Mnv 31aKOYETE TRV TApoxn TpoPodooiag
apEocwg PETA TNV Malon AsiToupyiag.

ITeQiuévete TOVAGYLOTOV 5

hemtd,  olhidg  VITAQYEL
®EVOUVOG OLIQQONS VEQOD 1
Brapng.

Mnv mpaypatomoleiTe £AEyXo Tou
OUCTAMATOG £XOVTAG AVOIKTO TOV
KETPIKO S1AKOTITH TpoPodoaiag.

Mroel va TeorAnOel TuorayLd
1 OLQEON veeov. Emuhéov,
VITAQYEL TTEQITTTWON O
QVELLOTHQUG VO 0y LoeL VaL
hertovoyet Eagvind noL va
meoxANHOVV omuaTiég PrAPES.

%,

Av BETETE TN OUOKEURN Ot AsiToupyia
TAUTOXPOVA HE KATIOId CUOKEUNR KaUOEWG,
MIPEMEI VA AEPIJETE TAKTIKA TO SWHATIO.

‘EAkenpn zohov aeoLopov
WITOQEL VO TQOROAETEL
ATUYHROTO AOY® EALEVNG
0EvyovoU.

-~

‘OTav agaipeite ToV Mivaka £10aywyng
a€pa Kal Ta @QiATpaA, va OTEKEOTE
oTa0epd eMAvw o€ SIMTAR OKAAa R oc
aAlo oTaBepPo avTIKEIPEVO.

e avtifen meolmtwon,
WITOQEL VO TQOUUATLOTELTE 0Tt
™V TTOHON eXTEDELUEVDV
OVTLLELUEVV.

MpoTtoU kaBapiosTe TN povada,
PPOVTIOTE Va S1aKOYETE TN AeiIToupyia
TNG KAl TV NAEKTPIKN TpoPodooia.

Mnv avoiyete TOTE TO “AAVUUOL
NG LOVADAG OTUV TTEQLOTQEPETOL
0 E0MWTEQLROS UVEULOTHQUG.

Mnv Tomo@eTeiTe aAVTIKEipEvVa R
apRVETE QUAAD VA OUYKEVTPWVOVTAI
YUpw amd Tnv eEWTEPIKN Hovada.

AV VTAQYOVY aVTLKELEVA 1)
QUM YOO 0TTo TNV
€EMTEQUXY LOVADW, (UKQ
CovQLa WTOQEL VoL LITOVV 0T0
£0MTEQLRO TNG %UL VoL ELBOVV
O€ eTAPY e TA NheXTOWd TG
UEQN ULE ATTOTEAEOILL VL
teoxnOel PAGAN, Enhvon
ROTTVOV 1] TTUQRAYLA.

AmneuBuvBeiTe OTOV AVTIIPOOWIO CAG
Yia TOV KaOapIoHO TOU E0WTEPIKOU
NG £0WTEPIKAG povadag. Mnv
EMIXEIPOETE VA TO KAVETE POVOI 0G.

H yonon un eyrexguiévon
(T0QQUIAVTLXOT 1] O 0XATAARAEG
1ébodoL #abaQLopov proged v
HOTAGTOEYOLV TC TRAOTLHG [LéQN TNG
LLOVAOUS 7L Vo TQOXUAETOUV OLUQQOES.
Yragyer exiong #ivouvog va oxhndel
Bhafn, éxhuon ramvo 1 TugrayLd edv
0 ATOQQUITAVTLAO €QDEL OF ema e Ta.
MAEXTQUACL [LEQN 1) TO [OTEQ TNG HOVADOS,

ZTAPATROTE TN ASITOUpyia TG povadag
Kal SI0KOYTE TNV TPOPOod0ooia TnG o
MEPINMTWON KATAIYiIdWV E KEPAUVOUG R
aoTpaneg.

Ymdoyel xivouvog va mooxknBel
Tnud ot povada.

1 NMPO®YAAZEIZ KATA TH METAKINHZH 'H THN ENIZKEYH

/A KINAYNOZ

Mnv mpayuaTomoINOETE HOVOG 0AG
OTIOIOBNATIOTE EMOKEUN N Tpormoroinon.
ZupBoUAEUTEITE TOV TIPOUNBEUTH Oag OE
MePINTWON mMou n povada XpRlel
EMOKEUNG.
e meQlTTOoN TOV EMLOKEVAOETE 1)
TQOTOTOWOETE TN LOVADL LOVOS
00g, Wroel va weoxhnbovv
ALELQQON VEQOV, NAEXTQOTTANELL N
QOTLA.

Fa Tuxov emoKeUEg, aneuBuvBeite
OTOV AVTIIPOOWITO 0AG.

Eogahuévn emdioobmon
WITOQEL VO TTQOROAEDEL
NAEXTQOTANE L, TVQRAYLE,

|
|
|
|
|
|
|
|
: ®AIT.

T'ia Tn peTAKivnon Tou KAIPATIOTIKOU
KOl TV EYKATACTAOCK TOUu O¢ VEa O£on,
aneuBuvBeiTeE OTOV AVTIMIPOOWNO 0ag
N £ISIKEUPEVO TEXVIKO.

Eoqohuévn eyratdotoon (Wrogel
V0L TTQOXOAEDEL DLOQQOT) VEQO,
NAEXTQOTTANELCL, TTUQROYLEL, KATT.

Av mapatnpnoeTe KATI aouviBioTo (HUpwdIA KappEvou ' Av o KAIJATIOTIKO &V pmopei va Bsppavel | va Yugel To XWPO, iowG umapyel
31appon YUKTIKOU. EMKOIVWVAOTE HE TOV AVTITPOOWIO oag.
EQv YPUKTIKO Uypo TipEmel va pooTeOei, EAEYETE e Tov MpopnBeUTH 0ag yia TIg

KTA.) 0T A€IToupyia TNG HoVadag, OTANATAOTE APECWG

™ AeiToupyia Tng, SiakOYTE TV TpoPodoaia TNG Kal
aneuBuvBeite oTOV AVTIMPOOWIO.

Suveylouevn hertovgyia g oVo%eVliG
%At 070 aoVVIIDLOTES TEQLOTAOELS
woQel Vo woorahéael Fhapn oty
hertovgyio, MherTQOTANEL, TVQRayLd,
AT

KaTaAAnAeg odnyieg.
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To YURTHO TTOV LONOLOTOLELTAL OTTO TO RALUATLOTILG 00G TANQOL GLOVS TOVG GQOVG
aoqaleiag. QoT600, GV TO PURTLRG TEOEL eTAVL O0e 0eedbeouo, DeoudoToa,
nhextoury xovtiva 1 GAAn Ny OeoudTnTag, uroet va exhvbolv emurivouva aéoLa.

Y dQyel ®ivOuvog TQUUIATLOUOV



ONOMAZIA TOY KAOE TMHMATOZ KAI H AEITOYPTIA TOY

EZQTEPIKH MONAAA

( NMivakag sicaywyng agpa
AT0QQO(E TOV a£00 TOV E0WTEQLXOV Y DQOV. ﬁ' Sehida 156
( ®iATpo Tou aspa
A@aioel T oxovn M TG axab0Qoieg amd TOV a€Qa TOV ELOGYETOL.
Zehida 156
€ A106nTNpag Beppokpaciag Tou Xwpou
J [ : ( EvaAAa 0 0
TH 1§ VaAAAKTNG BeppoTnTag
e e e e e e |
T % | € E&aywyn Tou agpa
N\ A N— ki To—

O afoag Pyaiver amd edm.

N AN AN A

e . f .
€ AVEHIOTAPAG ECWTEPIKNG HOVASAG
P

Knrepbvla pUBpIONG TNG KaTeUBUVONG TAPOXNG TOU agpa 58§Id/upIOT£p9

ﬁ' Sehida 150

)

EZQTEPIKH MONAAA

—

G‘Ide / KATWNTEPUYIO PUOPIONG KATEUOBUVONG PONG TOU uz':p(D

ﬁ' Serido 150

SwARvag anooTpayyiong

)

ATO0TOOYYICEL TO VEQO AITd TNV E0MTEQLAN LOVADCL.

~ —(Zﬁvﬁson OWANVWOEWV YPUKTIKOU HECOU Kal NAEKTPIKO KnAd)BuD

( MAaioio ei0aywyng agpa
(IThatvi & TTiow ThevQd)

( 'E§0d0¢G agpa

14 §odog agp

( AveHIOTAPAG EEWTEPIKAG HOVADAG

( EvaAAAKTNG BcppoTNTAG
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ONOMAZIA TOY KAOGE TMHMATOZ KAI H AEITOYPI'IA TOY

TuAMa evdEiEewV TNG Hovadag

(Aélm]q ofjHaTog Tou Tn)\exslplampioy

N

( Koupmi AsiToupyiag/Aiakomig )
A

siToupyiag (ON/OFF) Tng povadag/

To ®OVUTL CVTO YONOLUOTOLELTAL Lo TNV €VEQYOTOINon/
ameveQyomoinon (on/off) g povadag dtav dev eivat dLabéoLo

TO TNAEYELQLOTIOLO. & Sehido 146

RUN  TIMER

POWER

0 0 0 0

dwTeivh EvoeiEn Asitoupyiag RUN
(HOT KEEP) (mpaocivn)
Avafer xatd T hettovoyio Tng Hovadag.
Avofoofiiver GTav dLoHOTTETAL N QO TOV 0éQeL OT(
™ hettovgyio AIATHPHEHE ZEZTOY (HOT
KEEP) nou KAGAPIZMOY (CLEAN).

1.5 sec.
ON i
HOT KEEP OFF
e
0.5 sec.
3 sec.
Aettoupyia ON
kabaplopou
(CLEAN) OFF
1 sec.

ﬁ' Serida 155

E&apTnpaTa

Aovopato Aocvopatn aon
TNAEYELOLOTNHOLO TheyeLoLoTnoiov

@unswr'] €vdeign ECONO (npdalvnD

AVAfeL 20TA TN AELTOVQYIO XOUNANG
ratavahwong gevpatog (ECONOMY).

(  owraki IEXYPHZ AEITOYPFIAZ
N\ (HI POWER) (npaaivo)
AVASEL 1OTA TNV OLAOKELD TNG AELTOVQYLOG
HI POWER (Ioyvon).

&3

Mrotaia
(RO3(AAA, Mix06) X2)

( dwTEIVA EVOEIEN XPOVOBIAKOTITN
k (TIMER) (KiTpIVOU XpWHATOG)

Avdfer zotd T hettovgyia Tov
£QOVOILAHOTTTY.

et

Zvhopoa (MoodTnta: 2)
(Lo eyrotdotaon mg dong
TNAEYELOLOTNQLOV)

Tk

e 'Hxog BopBnTn TOU TNAEXEIPIOTNPIOU
O 1x0g BoufNT (WITLT UITLTT) TaQdyeToL 6Tav 1 Oeguoxaoia elval TEoxaboQLoUéVN 0ToVg 24°C xaL éxovv emttheyel n
QUTOUATN AELTOVQYLO ®KOL M AELTOVQYIC 0VTOUATNG TTAQOYNS CLEQaL.
O 1M%0g BoufNT (WITLT) TaQAYETOL OTAV XAEIVETE TNV XAUATLOTLXY LOVADQ TTLECOVTOG TO ®OVUTTE ON/OFF (TANV TOU XOUUTTLOU

Arettovyiog CLEAN).

H Aettovoyia outh elval x0nouun og TeQimTmon xonong ™g *¥ALUATLOTIXNG LOVADAS 0TO OROTAOL.

NpokaBopiouevn Bepuokpaoia

ceddddd ed5<dh
PI PI

PUOuion mapoxng aspa

MED = LO = AUTO —*HI
PI PI PIPI PI

t I

Pl
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Xe€1pIoUOC TNAEXEIPIOTNPIOU

AVTIKATAOTAON TV HITATAPIOV

OL TTOQUXATM TEQLITTMOELS ONMDVOUV AOELES UTOTAQIES. AVIIXATOOTNOTE TLS TOMES WTOTAQIES UE KOLVOVQLES.
e To onpo APemg “UTTLIT” OEV EXTTEUTETAL OTOV UETAOIOETAL OTCL.
e Ou evoeiEelg ng 000vNng engaviCovrol oy va 1 0ev enqaviCetal ropio EVOELEN.

( N A

1 TaBngre To kakuppa kai agaipeate o Mnv yonowpomoteite HoCl TOALES %Ol #OULVOVQLES UTATAQLES.

TIG XPNOIHOMOINKEVES pmaTapIEC. o AQUIQEOTE TIC ITATAQIES GTOY TO THAEZEIQOOTHQLO OEV TQOXELTAL VO YQNOtomouPel yia TohY
%OLQO.

TomoBETAGTE TIG KAIVOUPIES e H Rl (\I’,(XQKEIG Lot Ty /umm@um' 011ucpo)v(/1 UE T TQoTVAC JIS nau IEC KUUOLVETOL PETASD 0 L 12

pmarapisg. VAV, VT ravoviés ouvbizeg hertovyiag. Edv ou patagles yonotpomomnboty meouoodteo 1 oty

RO3(AAA, Mikpd) x2 meQ(nTwon mov yonoytorotnfoy axatdhinkes uratagieg eivar TBavOV va TOEEEL VYO 0Td T praTaQic

TQ0xEAOVTAg PAAPT 0TO THAELELQLOTHQLO.
o Hmeolodog dudouetag Comg g urataiag avagéoetal endve oty pratagio. H moayatie dudoxetd
Comg ™G umaTaQiog UToQet Ve efval WxrQOTEQN GO TNV avayQUpOLEVN, avaloya Le TV nuegounvic

Bepaimbeite 611 Tig

¥ Tomobeteite e T oot rataoxeviic me. Ev 1o0tolg o pmataoieg etvar mbavov va ovveyioouy T hettovgyia Tovg zau [etd
&’;"(Tg‘; L v MiEn e dedopévng dLdgrelas Lomg Tovg. )
‘/ H & MEPINTWON TOU EPPAVIOTEI omoladAmoTe mapa&evn €vaeiEn oTnv 0Bovn,
mMEOTE To Koupmi evaAAayng ACL pe Tn pUTH £vOG OTIAOU Slapkeiag.
\ rd /' XpnOIl.IOITOI(.'OVTCIq L] Bdon TOU TnASXSIpIOTI’]piOU
( A
3 KAeioTe To kKdAuppa. To ™heyewoLotioLo tmoget va torrofeTndet 0Tov Toiyo 1) 08 ROAMVO.
yonolwomolmvrag ™ fdon tov Tthhexelorotnoiov. TIQy
EYROTAOTHOETE TO TNAEXELQLOTNQLO, EAEYETE OTL TO KALLOTLOTIRO
4 MEoTte To Koupmi £YU)\)\°V|1S MopBEVEL RAVOVIAEL TO ONLOL.
ACL pe Tn puTn €vOg oTiAOU
Siapkeiag. ’ Tt VoL TOTODeTHOETE 1] VO AQULQEETE TO THAEXELQLOTHOLO,
EngaviCovrar ot evoeigelg eubjuang tov AVOONADOTE TO TTQOS T AV 1 TLECTE TO TTQOC TOL XATM OTN
%QOVOdLOXOTTY. » Béion Tow
Zehlda 147 ’
. @ J . J/

Mpos&IdomoINTIKR ONMUEINON YIa TO XEIPICHO TOU THAEXEIPIOTNPIOU

® AnayopeUETAl AUCTNPWG

e Mnv TO TOTIOBETEITE KOVTA OFE e Mnv a@nveTe TOo THAEXEIPIOTAPIO e Mnv neTate To TNAEXEIPIOTAPIO.
HEPN HE UPNAR Bepuokpaoia, €KTEOEINEVO OTO APECO NAIAKO Na 1o Xe1pileoTe pe mpoooxn.
OMwG NAEKTPIKO XaAi i copma. WG A dAAn duvaTn akTivoBoAia.
e Mnv Balete eumodia avapeoa e ®povTioTE WOTE TO TNAEXEIPIOTHPIO e Mnv TomoBeTeiTe Bapia
oTnV Hovada Kai To Va UV £pXETAI O EMAPR HE VEPO R AVTIKEIPEVA EMAVW OTO
L TNAEXEIPIOTRPIO. aAAa uypa. TNAEXEIPIOTRPIO KAI YNV TO MATATE. )
AmoTuyia AciToupyiac HE Tn Xpon Tou ThAEXEIPIGTNPIO
'd A
o MnNmwg €X0VV 0OELGOEL OL WTATOQIES; e Ed4v 1o Tnheyelolotiolo dev Aeltovoyel, ,
FONOLLOTTOLNOTE TO ROVWUITE EXTORTNG UVAYANG @ BA. magadrto

ﬁ' AVTLOOLTOVTOS TG ITaTaQleS” O KdTO. YLOL VOL EVEQYOTTOLOETE KO VO OTEVEQYOTOWOETE

AVTUXATOOTNOTE TIG TTOALES WITATAQIES e KOLVOVQYLES KO ™ Hovada.
TQ00TBNOTE EV. Enmmvwvnms UE TOV AVTLTQOOMIIO GO Y10 TOV
£LEYY0 TNG AELTOVQYING TOV TNAEXELQLOTNQLOV.

AciTOUpYia EKTAKTNG AVAYKNC

e To xovumi AettovQyiag/un hettoveyiag (ON/OFF) Tng Lovadag AeLtovQyel ®oTd OLaoTHUATO OTOV OEV XONOLUOTTOLELTAL TO TNAEXELQLOTHQLO.
MNpoypappa AeiToupyiag
o TPOIIOZ AEITOYPTIAZ (OPERATION MODE) : AYTOMATOZ (AUTO)
o AEITOYPI'TA ANEMIZTHPA (FAN SPEED) : AYTOMATH (AUTO)

¢ POH TOY AEPA (AIR FLOW) : AYTOMATH (AUTO) r gl

e H hettovoyio aQyiCer aqov miéoete T0 ®oVUTl AettovQyiac/un
hettovyiag (ON/OFF) tng pnovadog. H Aettovoyia otapatd edv
méoete To xovuTti Eavd. [

1]

—

Koupmi AeiToupyiag/
n Aeitoupyiag (ON/OFF) Tng povadag

e Mnv zgatdte 10 xovuni ENEPTOIIOIHEHE/AITENEPTOIIOIHEHE (ON/OFF) Tng HOVAdUS TOTNUEVO YLet TTEQLOGOTEQO (IO 5 OEVTEQOAETTA.
(Edv »atoete TLEOUEVO TO HOVUITTL TTAVM atd 5 deVTEQOAETTTA EVEQYOTTOLEITAL M AELTOVQYL AVTOUATNG YVENS TTOV Y QNOLUOTTOLELTOL
KOTA TN CUVTHONON N TN UETUXIVION TOV XALUOTLOTIXOV.)
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AciToupyia Kal TUAMa evOEIiEEWV TOU TNAEXEIPIOTNPIOU

Tunua AsiToupyiag

ANEMIZTHPA (FAN SPEED)

KdBe @ood ov matdte avtd 1o xovui, 1 |
£vOeLEn oV 080V ahhaCeL OLadOY KA.

( Kouumi TAXYTHTAZ

¢ MITSUBISHI

MW LEAvY INDUSTRIES, LTD.

Koupmi emAoyng TPONOY

( AEITOYPTIAZ (OPERATION MODE)

Kdabe good mov matdte avtd 10 %ovpsi, M
£VOELEN 0TV 000V ahhdCer duadoyrd.

Zehida 148 Zehida 148,149
Koupmi YWHAHS IEXYOZ/ & Oou0orr Kounri
H i oumi ENEPTOMOIHZHE/
( OIKONOMIKO EHCHEQE ANENEPTONOIHZHE (ON/OFF) (puTilopevo)

ALTO 1O ®OVUTTL ahhGTEL TN hetTovyia
YWHAHZ IZXYOZ/OIKONOMIKO

Zehida 154

VTN 2
MODE

MOOHQ

Tomiote 0 YL v Eenviioet 1 Aeltovgyia kot TaTiote
T0 Eava Yt Vo OTapTIOEL 1) AELTO

Koupmi POHZ AEPA (EI'IANQIKATQ))

Koupmni OEPMOKPAZIAZ 1 AUTO 0 %oupt akhaLer Ty watetbuvan gorg Tov afQa
(TEMPERATURE) [ HI POWER AR FLOW I (endvo/4dTe).
AT Ta zovpmid QuiiCouy ) Beguorguoic —: I l —: G Zehida 150
dopatiov. (Ta (Lo OVUTTLA YQNOWOTOLOVVTAL \“@ECONO
€TL0ng YL T QUOLLOT TNG TEYOVBAS (HQUS KL VL0 TG

AELTOVQYLES TOV 7Q0VOOLUKOTTN.)

Koupni AEITOYPFIAZ )

|

XPONOAIAKONTH (ON TIMERU
Me avtd 10 ®Rovusti eveQyomoLleiTaL 1
AeLTOVQYLH TOV QOVOILAXATTTY).

Sehioa 152

( Koupmni ANAMONHZ

Me ovtd 1O ®OUWTE emLhéyeTe TN
hettovoyiocc ANAMONHE (SLEEP).

Zehioa 151
( AlakénTng KAGAPIZMOY

Me 10 dLaxrdmTny avTO emLhéyete TN
hettovoyio CLEAN.

SLEEP | CANCEL

CLEAN-|*
\

-

.
& < /

XPONOAIAKOMNTH (OFF TIME

Me autd TO ROVWTTL aITeVEQYOTOLeLTaL M
AheLTovQYia TOV %0OVOILAXATTTY).
Zehioa 151

Koupmi evahAayng ACL )

AVTOS 0 OLEAOTTIG FONOULEVEL YOt TV 0000 TV
EVIOAGY TOV [uxQoimohoyioT %at Ty QUUHOT TS

Koupmi MH-AEITOYPIIAZ )
R)

hoag. Sehido 146

ﬁ' Sehida 155

G(oupni AKYPQSHS (CANCEL)

Aut6 10 roupnt axvoive ) AEITOYPTIA XPONOAIAKOINTH
(ON timer), ) MH-AEITOYPTIA XPONOAIAKOIITH (OFF
timer), % T hettougyic ANAMONHE.

e To mOQUIAV®D 0yEOL0 delyvel OAOVG TOVG £heyyOVg
OUMG OTNV TQOYUATLROTNTO OLUPALVOVTUL LOVOV TOL
ONUOVTLROTEQU LLEQT).

Aladikaocia MeTadoong

‘Otav zaHe ®oVUITE TOV TNAEXELQLOTNQILOV €xeL TATNOEL - PLE TO 0LOVQUOTO TNAEYELQLOTIHQLO VO ONUAOEVEL TTQOS TN LOVADX TOU RALUATLOTIXOV - LETAOIOETAL £VOL OTUCL.
‘Otav 1o onpa hapuaveTal 6moTd, 1 Lovada Do ®AVeL TOV LOQUXTNOLOTLXO X0 “UILi”.

PuOuion Tng TpEXoucac wpac

B Kotd v eLoaymyn TV WIoTaoLmy, 1 TeELOV00 M QUOKILETAL avTOHaTo e TN AeLToveY o QUOULONG TNG HQUG.
H mooxaboguouévn mea mov engaviCetal oty 006vn eivar 13:00. PvOuiote 1o QOAOL 0T 0WOTIH HQCL.
Taodderypa: Pubuon otig 10:30.

v v N
MartnoTe Tov diakonTn ACL.
TTaToTE pe TN PUTN EVOS OTUAO, KTA.
H évoelEn yuo v moa avofoofivel xaL (roeite va QuOpioeTe TV TO€0V00
OO0
J
v v v B
MeoTe To KOUPMI @ N D .
(Oolotnxe otig 10:30)
J
- T 3
) 3 Matnote 1o kKoupmi ENEPTOMOIHZHZ/
B H POWER ARFLOW ANENEPIOMOIHZHZ (ON/OFF).
H évoelEn mander vor avaffoopivel %Ol TAQUUEVEL PWTLOUEVN VITOOELLVIOVTAS OTL 1|
“QJECONO QUBILON TQOYHATOTTOLONKE.
| l Mnv EeydoeTe VO TATHOETE TO ROVWITTE EVTOG 60 SEVTEQOLETTWY OO TNV TeELeVTai0L
T\ 2 L EVEQYELTL OTO PHILaL 2, LAPOQETIXA 1) HOa dev Bor QUOLOTEL. )
-
SLEEP  CANCEL I —
R e H Aettovgyia Tov %ovodloxdmty Baciletal 0Tny MQO TOV QOAOYLOV, YLOL
i QUTO TOETEL VO QUOLIOETE GMOTA TNV TEEYOVON (DQU.
e To OedOUEVA TNAEXELQLOTNOIOV ARVQMOVOVTIUL OTAV 1 TEXOVTN QO
oubuitetal.
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AuToparn Asitoupyia (AUTO)

B Otav evegyomoinBel emtdéyel ovtopato Tov 10omo hettoveyios (WYZH, ©EPMANZH, AGYTPANZH) avdroya pe T Beopoxroacio dwpatiov.
‘Otav n povada dev hettovoyel 0tov AYTOMATO (AUTO) 10670 hettovoyiag:

ﬁ\ MizoTe To kKoupmi TPOMOY AEITOYPFIAS (MODE).

Metaxiviote To [onudaol l] oty Béon @ AYTOMATO (AUTO).

~

STOEPTE TO TNAELELOLOTHOLO TTQOG TO RALLATLOTLXO KAl

<
g MigaTe To Kouumi AeiToupyiag / un Asitoupyiag (ON/OFF).
J
A

2 [ Ta va diakoyeTe Tn AeiToupyia: | Méate To Koupmi Aeioupyiag / un Aeitoupyiag (ON/OFF).

J

Blli\{eSez K@)

I

[ HI POWER AR FLOW

«g)ECONO | TEMP

O AYTOMATOZ
(AUTO) todmog
hertovQyiog (wooet va

Lertoveynoel mECovTag

o e meQlmTmon oV dev eEEQYETOL
0€Q0G 0T OLAQKELD TNG

LeLTovQyiag. AITAG TO ZOVUTTE
_ , hertovoyiag / un
- Zehida 158 Lettovgyiog (ON/OFF).
SLEEP  GANCEL
CLEAN
e Av dev emboneite tov AYTOMATO (AUTO) 106m0
- - - Ahettovoytag, emaéEte WYEH (COOL), ©EPMANZH
Amewzdvion 0dovng oe # OFF R .
(oo oo o waigram OFF ) (HEAT), AOYTPANSH (DRY) /i ANEMISTHPAS (FAN).
e Kotd mv mavon hettovylag g *AUATLOTLRNIG ﬁ'ZEMéG 149
HoVadag eupaviCovrar 0tny 000vn 1 TEELOVON HQE KL

1 mooxabooLopévy ouLen Aettovgyiag (OPERATION ® Avadaoto QuBuong dtevbuvong QoNg Tov aéQa.
MODE). (7= zehiva 150

PUBpion e ©<piokpaciac kara T diapkeia e AYTOMATHE (AUTO) Aermoupyia

B H Oeouoxaoic Tov 0€Qa elvol Ouvatov vo QUOMLOTEL ®OTE TNV VTOUATN AELTOVQYIA. YTAQYovy 6 fabuides QuBuLong Tov elval SOuvatoyv vo
QUBULOTOVV Ue TO koVUTTE @ 1) e To vovumi .
Katd m dudorela Tng avtopatng hettovgyiog, 1 Beouoxoaoic eivar mooxaboguouévn 6tovg 24°C 1600 yua T HéQuaven 600 %L yLo Ty Yogn.
‘Otav amartelitor ahhayy oty Beouoxrgaoic.

S mirsuBisH MigoTe To Koupmi @ | @.

‘Otav xdvel Aiyo zevo

iéote T0 xovumi . ‘

B Kdbe good mov Tatéton 1o xoupusti @), 1 HeTaoTeoPn enpavileTar 0Ty axdAovbn oewQd
65— . -1 =520 > +1 ... +6.

Otav eugaviletal T0 +6, axOLa ®OoL AV (VL TOTNUEVO TO ROVUTTL &, 0 detrTng dev ahhdlet.

‘Otav rdvel hiyo Céotn.

Miéote 10 vovuri . ‘

Q) — , , , R , ,
D B Kdbe good mov matiétan 1o ®ovumi &, n netaotoon engaviCetal oty axdhovdn oeled

ON iy O
.\_/. +6 > 45 > +1 >0 > -1 . —6.
SLEEP  CANCEL Otav euQaviCetal To -6, 0rOUa koL av eival Tamévo 1o xoVuTt &, o deintng dev ahhdlet.
w Eugdvion 006vng ovbuioemv tnheyelototoiov
Pifuwon -6 [ -5 [ -4 [ -3 [ -2 [ -1 [ iO[ +1 [ +2 [ +3 [ +4 [ +5 [ +6
Beguoro‘0 18 | 19 [20 | 21 [22[ 23 | 24 [ 25 [ 26 [ 27 [ 28 | 29 | 30

TAXYTHTA ANEMIZTHPA (FAN SPEED)

B Mmooeite va emihéEete TNV 1070 AetTovQYiog TOV ®AtpaTLoToY 00g  MaTthoTe To Koupumi TAXYTHTA ANEMIZTHPA.

AVAUETH OTLG AELTOVQYiES CEOTOV/XQUOV QU KL OLVEULOTNQOL. Metoxwviote ™y [onuddL M oty Béon TOV TEOTLUATE YLa TNV
ATG65001 RELTOVQYLCS dtrlg 00S ETAOYG TAXYTHTA TOY ANEMISTHPA (FAN SPEED) “‘X”T[‘J‘TTS" ‘WE““’;SQ“‘ MED Lo
PubpiCetar avtopate om wixgotimohoylo AYTOMATO (AUTO) r _]
Toyvon hettovoyla pe wymhij arddoon YWHAH (HI)
Kavovur hettovgyia MEZAIA (MED)
A£LTOVQYiC EEOLKOVOLNONG EVEQYELUS XAMHAH (LO)

o Otav petafdrhete ™y toyimTe 10V aveotioo (FAN SPEED)
am6 vynii (HI) o younh (LO), vdgyel meQimtmon ve. axovotel
0 150G ¢7T6 T Q0T TOV YURTLXOV VYQOV.
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Aermoupyia WY=HZ/OEPMANZHZ/AGYTPANZHZ/ANEMIZTHPA (COOLMHEATIDRY/FAN)

ITSUBIS!

MW HEAVY INDUSTRIES, LTD.

STOEPTE TO TNAELELOLOTHOLO TTOOG TO KALLATLOTLRO KOl

Méote To koupumi TPOMOY AEITOYPIIAZ (MODE).

Metaxiviiote v [onuaol M1 oty embBounti Béon yia va oubuioete
AeLTovQY it TOU #ALUATLOTIXOV.

ik WOEN (Cool), 1+ Otopavon (Heat), () Aguyoavan (Dry), EAveuotioag (Fan)

B9 H POWER

g ECONO | TEMP

C BN

ON Tll\?ER OFF
e._0O

SLEEP  CANCEL

CLEAN 4

AR FLOW

MeEoTte To Koupmi AsiToupyiag / un Asitoupyiag (ON/OFF).

Iedvto

MeoTte To Kouuni OEPMOKPAZIA (TEMP).

Miéote 10 zovpti A 1 & yuo var Quipioete TV etbopnty Oeopoxgaoia.

—
o
Q
(&)

26°C~28°C

=
§‘22°C~24°c E‘z4°o~2e°o‘§‘ — |

Aradwaoio QuBuLong dLevbuvong QoNg Tov afoa.

4

g 00

Zehida 150

MigoTe To Kouuni TAXYTHTA ANEMIZTHPA (FAN SPEED).

Pubuiote v toyvTnTa avepotioa oty emtbovunt 6éom.

o g meQIMTOON TOV deV EEEQYETAL UEQUS KUTH TNV
€VaQEN TG AetTovQyiag BéQuavong.
(‘7= zeriva 158

e To mEoyQuuua AeLtToveyiog utoet emiong va
ouluLotel M va ohhGEeL axdun %L 6TAV TO
HALUATLOTIXG OeV elval 0¢ heLTovQyia.

)

la va diakoyere Tn AeiToupyia:

Migate To koupmi Aerroupyiag / pn Aeiroupyiag ON/OFF.

J

PuBpion Tne Bcppokpaciac AsiToupyiac Tou KAIHATIOTIKOU

B H x0non 1o ®hUoTLoTinoy mTEEmel va yivetol oTig axdhovbeg ouvOnres. Ze avtifetn meolmtwon, vdoyel mbavotnta vo
€VeQYOTTONBOVY Ol TQOOTATEVTIXES OLATAEELS e OTTOTELEOULOL VO UMV AELTOVQYEL M LOVADAL.

AciToupyia YuEng

AeiToupyia 6€ppavong

EEotequeiy Beguioxguaia

21 °C ~ 46 °C megimov

-15 ~ 21 °C mepimov

Eootequan Beguorgaota

18 ~ 32 °C megimov

15 ~ 30 °C megimov

Eowtequun vyaoio

Kdtw amd 80% meQimov

H magatetanévy xoion e novadag oe meQupdirov 6mov n
vygaoio vrepaivel 1o 80% wmogel va odnynoer o) dnuLoveyia
OUUTVAVOONG OTNY eTLQAVELR TNG ECMTEQLRNS LOVAOAS WE
ATOTEREOLLEL VO OTALOVY OTeyOVEG VEQOV.

XapakTnpioTika Tou Tpomou Aeiroupyiag Tng OEPMANZHZ (HEAT)

Mnxaviopog Kai anodoon Tou Tpomou AsiToupyiac Tng O EPMANZHZ (HEAT)

Mnxaviopog

H povada ot hertovgyia Béouavong amoeogd Tov xQio eEmTeLrd aéQa, TOV [LETapEQeL 0TO E60TEQURO al BeQUaivel TO xMQ0. Omwg elval oVapevOIEVO 0T W aVLOUO

avthiog DeQudTnTag, 1 BeQuavTix XAVOTNTO LELOVETAL GTAV PELOVETAL 1) BEQUOXQUOTN TOV EEMTEQLROV i€Q0 TIEQUPAAAOVTOG.
o Towg %0eL0oTel VoL TEQAOEL AQRETOS YOOVOS UETE. TNV EVEQYOTTOINGT TOV KALUATLOTIXOV TQOXELLEVOV VO 0Oy LoEL 1) exTtousti} Heopov agga.
e Edv 1 eEmteounn) Beoponrgaoia téoel ol younAd, o ftav ®oAiTeQa oV xONOLUOTOLOETE XOL eTLTQO0BeTN TNy BeQudTnTag.

Edv n eEmteounn QEQLL(MOO(GL(A TEOEL TOAD Zounhd o M vyuola aveéPet TOAV, 0 evakhdxng Beoudtntog oty eEmteuxn Lovada elval Tbavov

VoL 2oAMV@BEL e TTaY0, Ty TTOV eUTTodICEL TNV emtaQxY BéQuavon. Z& auTh TRV nspm'rmon, €vepyoMoIEiTAl N AEITOUPYiO AUTONATNG

anmouing Kal aTn diapkeia TG anoPuéng n AsiToupyia OEpuavong oTapaTtd yia 5 éwg 15 Aenra.

o Ol e0mTEQL®OL 1L EEMTEQLXOL AVEULOTNOES OTAUNTOVV ®AL TO QoTdxL Agttoveyiag / RUN avofoopiver aoyd (1,5 devt. ON, 0,5 devt. OFF)
ROTA TNV OLAQRELD TNG ATTOPVENG.

o E{val mbavov va Byel atidg oo v eEmTeQxt LOVASH xaTd TNV OLAQKELN TNG UTTOYVENS. AVTd ovupaivet yua va fondnOel n diadiraoio Tng
ATTOPVENG ROl OEV onuaivel BrAPY.

e Hlettovoyia tng ©EPMANZHZ (HEAT) Eavoyitel apuéoms WO ohoxAnowbel n astdpuEn.
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PUOuion TnG KaTeuBuvong pong Tou agpa

- { MNpooappoyn katelBuvong pong agpa }

B H avoduxi/zabodiny ratevbuvon pooet va mpooaouootel e to xovuni POH AEPA oto tmhexetorotioro. Kdabe good mov matdte
QUTO TO XOVUITE, 1 ®OTEVOVVOT QONG TOV 0€Qa GALGTEL (G €ENG:
Otoelg avodLrg/xabodLxng xatevbuvong Tov aéoa, ertthéyoviag AIRFLOW (UP/DOWN).

1. 9-9-9-9-9g_4

%
(To mtteQvyLo fl‘
oTapdTNoE) (Takdévtevon)

ZHMEIQZH T1A TH AEITOYPTIA @EPMANZHZ

e Otav gexwvd n Aettoveyia Béopavong, n xateihuvon Tov TreQuyiov eival otabeon 0TV 0oLLovVTLL BE0N TEOXELUEVOD Va omtoevydel n atdToun eEaymyn
PYULQOV QEVIATOS CEQU ®aL eTTAVEQYETOL 0T OE0N 0TNY ool HTav QUOLOUEV OIS coyioeL va eEEQyeTaL BeQuag aéQag.

e H xatevuvon Tov mreQuyiov eréyyetar oty oolldvtia Béom dtav 1 Beguoxaoica Tov %MEov @hdoel 0T QUOLOUEVY DEQUOXQUOTN UL OTAUATHOEL O
OUNITLEOTNS M) OTAV VAL EVEQYOTTONUEVN 1] AELTOVQYLO OTTOYVENS.

e H xatevbuvon g moQoyne Tov afo dev WiToQel vo uOLoTel 2o’ OAn T dtdorele quTig TG AeLTovyias. AMGETE TG QuBLoeLg xaTevbuvong g
TAQOYNG TOV CEQU APOTOV QY L0EL 1) TUQOYY CeOTOV (€ %ot TO TTeQUYLO €ADeL TNV sTorabooLopévn Béom.

.

J

aploTEPA TNG PORG TOU agpa

‘Otav miéoete wia good 1o xovuni AIRFLOW %otd v »ivnon Tov xteQuyiov, To mteiylo Tavel

VO LETAOTQEPETOL KOL WEVEL 0xIVNTO. AedOUEVOV OTL M Yovio elval amodnxrevpévn oty Lviun, To PuBuioTte T SLeVBUVON UETOXVAVTAS TO

TeQUYLO Oa etavéLOeL autdpata oe auT) TN Yovia 6Tav EavavoiEete TO XALUATLOTLRO. TTEQUYLO0 TNC OEELGL / (OLOTEQA QOTIC TOV
S OEg

e ZUVLOTMOUEVN YwVia TOV TTEQUYiOV 6TV a0 UE TO YEQL.
OTANATA,
\ o
OEPMANZH /,J (Exoom e #hion YYEH, /\:J (OQLLoVvTLOL
(HEAT) // TQOG TAL WITQOS) AGYIPANZH \/ £10017)
e TR (COOL, DRY)
r A\ KINAYNOZ N

o Mnv agivete ovtixeinevo extebetuévo omevdelag otn QN TOV GéQa yua
TOAAY QO

r A\ NPOZOXH .\

o MnV QHVETE TN CUOXEVY OF AELTOVQYIO YLl GQXRETH QO Ue raTevHUVON TNG
QONG TOV QU TQEOS TO %ATw o0¢ Aettoveyio WYEHZE (COOL) 1
ADPYTPANZHZ (DRY). AL0OQeTLrA EVOEYETAL VO TTQOXANOEL CVUTIRVWON
VOQATUWMV 0TN YOI EEAYMYNS TOV QO XL VO TOQOVOLOOTEL OLALQQON
VEQOU OTTO TN LOVAD. UNV OLPVETE TN LOVAD VO AELTOVQYEL TTOALES (DQES e
®OTEVOUVON TNS QONG TOV 0€QU TTQOG TA ®ATW YLOT( UToQel vor TeoxAnOel
CUUTTUAVOON OTLS YOUALES EEOOOV %aL VO AQYIOOVV VO, OTACOVV OTUYOVES
veQO.

e Mnv emiyelQioete vo QUONioeTE Ue TO ¥€QL T TTEQUYLO OLOTL VITAQYEL
mhavoTTa Vo GALGEEL M YoVia ELEYXOV 1) TO TTTEQUYLO VO UNV €€l »heloeL
TANQWG.

A NMPOZOXH
MoouxoioVue OTOUATHOTE TO
rhpatiotind otov Quinitete
dLevbuvon QoNg Tov éQa.

( | AMOGHKEYZTH ZTH MNHMH THE OEZHE NTEPYTIOY (NTEPYFIO ZE MAYZH) | ) r—["ueui“mcmv Sie0Buvan aai'ﬂf]ﬂ
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Aeiroupyia XPONOAIAKONTH ANAMONHZ (SLEEP TIMER)

B H hertovQyio Tng HOVAdS OLOXOTTTETAL CVUTOUATO AoV TORENDEL TO Y OVIXG dLAOTNUE TTOV €)XETE OQLOEL.
H »abogrouévn BeQuoxQaoic. TQOGUQUOCETOL CUTOUATO OVAAOYO e TOV XQOVO TTOV £xeL TaQEADEL, hoTe 1 BeQuorQaoia dwuatiov va unv eiva
(‘7 zehida 153

VITEQROALKA YUY 1) VYA

EAVY INDUSTRIES, LTD.

9 H POWER ARFLOW

«g)ECONO | TEMP

CANCEL

SLEEP

CLEAN

ANAMONHZ (SLEEP).

1

— AAAayn Tng pubpIopEVNG WpPAG
Kabooiote pio véa HQo TOTOVING TO ROVUTTE

— Aladikaoia akUpwong

IMatote 10 ®ovuni AKYPQZEH yuo va
OTTEVEQYOTTOLoeTE TO OeinTn ANAMONHE.

MatRoTe To Koupri ANAMONHZ.

B EAQv MEOETE TO KOUNTI €V N povada gival EKTOG AsiToupyiag,

evegyomoteitar 0 XPONOATAKOIITHE ANAMONHZE e Tig oonyoupeveg QuOpioeLs xat
TO YMUOTLOTIRG 0TTeveQYOToLelTaL LOMLS TaQédbeL TO #aBOQLOLEVO %QOVIXO OLAOTNULA.

B Edv méoeTe TO KOUpTi TG AgIToupyiag evw n povada BpiokeTal oc AeiToupyia,

TO KALUATLOTLXO OITEVEQYOTTOLELTOL LOMLG TTOEMDEL TO KABOQLOUEVO %OOVLLO DLATTNU.
KdBe oQd mov mLélete autd T0 ROVUIT, 1 €VOELEN aALAGCEL g eENG:

(=4
’IH EIH 3,_, ... (Movadeg yia e dpa)
Kapia €vdelEn l'l =/ —|
(aKupGEKe) iLiw On

TTodderyno: O¢AeTe VoL OTOUCTHOEL 1) AELTOVQYIC TNG LOVADNG UETA ATtO 7 MHQEC.
POOwon oe ’-’IH

TO QMG TOV YQOVOOLUKOTTY (#{TOLVO) ELVOL AVOUUEVO.

e H hettovgyla g povadag dtandmretal LOALG TaEADEL TO £0OVIXG dLdoTNUd
TTOV €YETE OQLOEL.

Gk

e Agv umoQeite vo emihéEete TV 0L QO TOV €xeTe QUONIOEL YLOL TOV
XPONOAIAKOIITH AITENEPTOITIOIHEHE (OFF-TIMER).

Asitoupyia XPONOAIAKONTH ANENEPIrONOIHZHE (OFF-TIMER)

B H hertovyio TG LOVAdUS OLOXROTTETAL QUTOUATO WOALS TTHQEADEL TO %QOVIXO LAOTNU TTOV €XETE OQLOEL.
Otav N #AUATLOTIX LOVAOX elval ®AELOTY, O¢0TE TN 08 AeLTovQyia Eextvavtag oo To Brua 1. Otav foloxetol oe Aettovyia, Eextveiote

o 1o Brjna 2.

[ Hl POWER ARFLOW

“«gJECONO | TEMP

ONTy TII:10ER Jj OF!
)

S
SLEEP  CANCEL

CLEAN

PuOpiote TV ®avovoyLe o 1oNoLu
un Aettovgyiag yoovodtaxomt (OFF

& ||

3

— 2,4

—AAAayn TNG pUBUIOHEVNG WPAG

OTTOLDVTOG TO KOVUITE
TIMER).

Q OO

— Aladikaoia akUpwong

Miéote 10 wovuti AKYPQEIHE

(CANCEL) yio va

OO0V OL EVOEIEELS TOV QOVOOLAXOTTTY aTtd TNV 000V,

IToodderypa: O¢heTe VO OTAUOTHOEL 1) AELTOVQYIO TNG LOVAdAG 0TLg 22:30.

~

MéoTe To Koupmi AsiToupyiag (ON/OFF).

N\

Méote To Koupmi MH-AEITOYPIIAZ XPONOAIAKONTH (OFF TIMER).

To pTAKL EVOELENS UN AELTOVQYING TOV %QOVOOLURATITY avaBoofnvet.

MeEoTe TOKOUUMI @D D .

Kabe @ood mov miétete outd 1o xovprtt @, 1 évdelen oty 006vn adhatel
OLAdOY LA G EENG:

I—»O:OO—»O: 10—0:20—>--- —1:00—1:10 —> (Movadeg 10 déxe hettd) —]

Kabe @ood mov muéCete ovtd 1o xovurti (9, n évdelEn oty 006vn aAhalel
AAdOYKA g EENG:
I—»O:00->23:50 =+23:40 = --- 23:00 =+22:50 =+ (Movades yue déxa i\smd)—l

PUOuon otug 22:30.

N
Natnore To koupni MH AEITOYPIIAZ XPONOAIAKONTH (OFF-TIMER).

H évdelEn mavel vo avooopiiver #ol TOQUUEVEL POTLOUEVT VITOOELKVIOVTAS
OTL 1 0VOWLOM Ty aTOTTOLONKE.

H @mtewvn évOeLEN TOV %00VOdLUXOTTN UVAfEL 08 RITOLVO YOMLCL.

|

e H Ahettovoyio g LOVADUG OLAXOTTETAL e TOV TEQUATLOUO TOV TQOYQUUUATLOUEVOY
%QOVOU AELTOVQYIOG.

o Mnv EgydoeTe VoL TOTNOETE TO XOVUITL £VTOG 60 OLVTEQOAETTMV GITd TNV TeEheLTAiM
evéQyeLa 0To Pua 3, dLaoeTikd 1 QUBLOY dev Ba ToaypaToTTowOEL.

e Katd t AettovQyia tov xovodlaxdmtn ameveQyomoinong (OFF-TIMER)
otV 000VN OeV eLPAVICETOL 1) TOELOVON QO

e e avtiBeon pe ™ hertoveyio tov XPONOAIAKOIITH ANAMONHZE
(SLEEP TIMER), xatd 1 Aettovgyio tov XPONOAIAKOIITH
AITENEPTOIIOIHZHZ (OFF-TIMER) 0&V TQOYWATOTOLE(TAL AVTOUOTY
TTQOCAOUOYY TNG BeQuoxQUOLag.
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Aerroupyia XPONOAIAKONTH ENEPIOMOIHZHZ (ON-TIMER)

B H povada evegyomoteital 5 g 60 Lemtd oLy TNV ®aB0QLOUEVN MO HOTE 1) BEQUOXQAGI dMUATIOV VaL givar 1 BELTLOTN dUVATH TNV OO TTOV
£yete oQloeL. @ Page 153
H AEITOYPI'TA XPONOAIAKOIITH (ON-TIMER) umoet vo QuiuLotet aveEGQTNTa 0t T AELTOVQYIOL 1) 1) TOV AALUATLOTLXOV.

Toodderypa: EGv embopeite pio ovyrexouuévn Beonoroaoia otig 8:00.

N
MartAote To Koupri AEITOYPIIAZ XPONOAIAKONTH (ON-TIMER).
AvaBoofnvel n EVOELEN AeLTOVQYLOG TOV %00vodLaxdmTn (ON) ON] .
J
N

MéoTe To KOUPMI A A O .
Kabe @ood mov muélete avtd 10 novpumt @, n £voelEn oty 006vn oAhdCel
OLadOY LA g eENG:

o
2

I—»O:OO =»0:10=+0:20=>--- =>1:00=>1:10 —> (Movades yic déxa henra) —]

Kabe @ood mov muétete ovtd 1o xovumi (D, n évdelEn oty 08ovn alhdlel
ALadOY LA G EENG:

I—»O:OO =23:50 +23:40 = --- =23:00 =22:50 =» (Movides yic d¢xa '».sm'x]—l

PUBuon otig 8:00

MNatRoTe To Koupmi AEITOYPIIAZ
XPONOAIAKONTH (ON-TIMER).

SLEEP  CANGEL H évoelEn mader vo avaBooRiver 1oL TOQUUEVEL POTLOUEVY VITOOELXVIOVTAS
o E—— GTL M QUBpLON TEaYNaTOTTOLONHE.
CLEAN % AvVafeL To pmTdxnL (ITOLVO) TOV K0OVOOLUAOTTT.
Edv moaypatomoteite T QUOULOM £V N LOVADX ELvOL EVEQYOTTOMUEVN, M
AeLTovQYia TNG OLOHOTTTETAL.
(. J
— AAAayR TG pUBHIOPEVNG OPaAg e H )»mougﬂq ™me (L‘tovaéon; (xgyhtt»a, 5 émg 6Q AETTT TTQLY oy m(ﬂogwug\m MO0
o H qmtewvn €vOeLEN TOV %00vOUETQOV (#iToLvn) engaviCetal xatd ™
PuBuiote véa @O YONOLLOTOLOVTOS TO ROvWIi QUBULON NG HQOGS.
ANAMONHZ. e Mnv Eexdoete vo TATHOETE TO ROVITL EVTOS 60 OEUTEQOAETTMV ATTO TNV
Televtaia evéQyeLa 0To PRUa 2, OLapoeTXd 1 QUOILON deV Ba
— Aladikacia akUpwong TOOYUATOTTOLNOEL.
| . e Katd m Aettoveyia tov xovodlaxdmy evegyomoinong (ON-TIMER) dev
H(ltnqrf TO HOUTTE AKYPQZHZ (CANCEL) Lol EUQAVICETOL 1] TOEXOVTL (HOCL TNV 0BGV,
Vo ONOEL 1 £VOELEN TOV {QOVOILUKOTTTN.

Aerroupyia XPONOAIAKONTH ANAMONHE (SLEEP TIMER) + ENEPTOMOIHEHE (ON-TIMER)

B Zvvovooudg TG LeLTovQYitg TOU YQOVOOLOXATTTN CVOUOVIG KOl EVEQYOTTOINONG.

Toodderypa: Oéhete vo ameveQyomondel n povada netd amd 3 Meeg ®ot Vo
eveoyorrombel Eavd, mAnotdtovrag v xabooLopévn Beororaoio
oTLg 8:00.
B PUBpion Tou XPONOAIAKOMNTH ANAMONHZ (SLEEP TIMER)

Eyel uiotel pe tig dtadraoieg g oeridag 151.

,
PuBuon otig
2

H PUOuion AEITOYPIIAZ XPONOAIAKOMNTH (ON TIMER)

TTQUYHOTOTOLOTE TLS QUOLOELS OTTMWG AVAPEQOVTUL OTNV TUQUTAV®
dLadLraoio Yoo ™ QUBULOT TOV %OVOOLUXROTTY eveQyomoinong (ON
TIMER).

P ') @
VOULOM 0TI als
LI

H 0ubuon @oTiopol 0To AOUTTdxL 100VOOLUXROTTTY (X{TOLVO) QUTHG TNG
novadag £yer ohorhnowbel.

{

MOAG TOELDEL TO YOOVIXO OLAOTNLLM TTOV €xETE OQLOEL 0T AELTOVQYIN TOV

SLEEP ~ CANCEL XPONOAIAKOIITH ANAMONHZE (SLEEP TIMER), 1 povada

o — OTTEVEQYOTTOLELTAL el EVEQYOTTOLELTAL EUVA 5 €mwg 60 AETTG TOLV TNV DO

CLEAN S oV éxete 0gioel 0To XPONOAIAKOIITH ENEPTOIIOIHZHY (ON-
TIMER).

H qgotewv £vOeLEN Tov %00VOOLUXKOTTY UITEVEQYOTTOLELTAL TV MO TTOV £)ETE
ooloeL 010 XPONOAIAKOIITH ENEPT'OITIOIHZHZ (ON TIMER).

AAXayn Tng puBpiopgvng wpag Aladikagia akUpwong

PvOuiote véo QO %ONOLULOTOLMOVTOS TO %OVUITE , , . , e
ANAI;MONHZ i j\%EITéL\;]PFiAZ X%ONE)AIAKOHITH Miéote 10 ovuti AKYPQEHZE (CANCEL) yio va offioouv oL evoeiEelg Tou

(ON TIMER). %QOVOILAKOTTTN ATTO TNV 00OV,
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Aeioupyia XPONOAIAKOMTH NPOrPAMMATIZMOY (PROGRAM TIMER)

B Me 11 AELTOVQYI0 TOV %QOVOILUKOTTTN TQOYQUUUATLONOV QUONITETE TNV (DA EVEQYOTOINONG RAL ATTEVEQYOTTOINONG TNG LOVADdAS (ON %ol OFF
TIMER). Otav mQoyLoTOTOMOETE CVTY TN QUOLLON, 1 CUYREXQLUEVY OLOOLKAOT0L ETAVOLOUBAVETAL TNV (OLa OO KAONUEQLVA, EXTOS €0V

méoete 0 novusti ON/OFF.

Tladderypa: OELETE VO ATEVEQYOTOLELTAL N MOVAdW 0TLg 22:30 naL va

SLEEP  CANCEL

CLEAN ¢

r—[ MpokaTapkKTIKN AeIToupyia Jﬁ

Edv éyete ouuioel to yoovodlaxdmn evepyomoinong (ON TIMER),
WITOQELTE VO eTAEEETE EVEQYOTTOINOT VQITEQM 0TTd TV %DOQLOUEVN O,
€EA0QAAICoOVTag TNV WavIXY OEQUOXQUOT0 XUTA TNV ROVOVLXY EXXIVION
NG AELTOVQYIAG TOV XALUATLOTIXOV. AVTH 1 dUVATOTNTO OVOUALETOL
“TTQOXROTAQUTIXI AELTOVQY LN,

o Mnyaviopog

Ioaynatomoteital €Aeyy0g TG

Oeouongaaiag dopatiov 60 » 3 hewrougyie g WYZHE (COOL) <
herrrd oy Ty xaboQuopévn doa (ATAKOITH) H Aettovgyic Eeavi
£VEQYOTTOINONG TNG LOVAIS. T
Avahoya pe T Oeouozoaoic oty
ouyrerQUIEVN oTey, 1 hettovgyia agyiler  PuBpuopévn
5 ¢0g 60 hemtd mowv Vo 3 OeQuoroaoia
hettovgyic tov (ON) 0 yoovodwmmone. [T T T
Avtij 1) duvatota eivar dwabéoLun oe

(Aertovoyia)

.
®atdotaon  hettovgylag  WYEHE X
y NS Eheyyog T PuOuopé
(COOL) %o OEPMANIHZ (HEAT) QSUH{S("ALE(HPIL;(XC oV u’)gnlnl v

(OVUTEQULANBAVOEVIS AL TS s o0 ) errrd:
Lettovgyiog AUTO). Aev dovheUet e Tovg J/'(rga)wtsga. oW,

T0moug Aettovgyiog AGYTPANEH (DRY)

egveQyomoteltal  Eavd, moooeyyiCoviag tnv  xabogoiopévn
Beoponoaoia otig 8:00.
W PUBpION Yia THV ATEVEPYOTIOINGN AEITOUPYIAG TOU XPOVOSIAKOMTN
(OFF TIMER)

Ooptotnxe pe ™ dtadtraoia oty oerido 151, PUBuwon otig %E,j@;;
~au

H PUOpIon yia Tnv evepyomoinan AEIToupyiag Tou XpovodIakonTn
(ON TIMER)
Oglotnre ne ™ dradwwaoio oty oehida 152. PUOuon otig @UE

‘OTaV TQAYUATOTOOETE T QUOULOMN N TELVY EVOELEN OTN LOVADM UVAfEL
0g %{TOLVO YOMLLL.

H doa mov éyete 00ioel enqaViCeTal 0TO TNAEYELQLOTHOLO TG Hovadag. Ot
evoe(Eelg 0TV 000V ahhdCovy avdahoya e TV xaTdotaon Aettovyiag.

Me 1 hertovyio ON TIMER, 1 ®Auatiotiey) povada
Eenvvdel. Emléyovrag oty ovvéyela ) hettovoyio OFF
TIMER, 1 %Alpatiotiny povada OTORaTAEL Vo
hettovoyet.

Me v emhoyiy OFF TIMER, 1 #Apotiotiky povado
otopotdel vo hettovoyet. Emhéyovtag otn ouveyela
hettovoyia ON TIMER, 1 #ApOTuoTint) Lovada Paivel
o€ LELTOVQYLaL.

— AAAayn Tng pubuiopévng wpag
Pubuiote v rawotoyla doe yonoorowdviog 0 xovurni AEITOYPTIAZ XPONOAIAKOITH
(ON TIMER) 1 10 %ovui MH-AEITOYPTTAZ XPONOAIAKOITH (OFF TIMER).

— Aladikaoia akUpwong
Téote t0 ovumi AKYPQEHZ (CANCEL) yua va ofijcouvv ot
eVOElEELS TOV %QOVOOLAXOTTTN ATTO TNV 00OV,

r—[l\slToupyiu XPONOAIAKONTH ANAMONHZ (SLEEP T|MER)%

Emhéyovrag ) Aettoveyio tov XPONOAIAKOIITH ANAMONHZ
(SLEEP TIMER), 1 Oeouoroaoio oubuiCetar autouata puetd amd hiyn
®Qa, eEaopahifovrag 6Tt 1 OeQuoxQaoia TOV YMHQOU OeVv elval
VITEQROAXA YOUMAN ROTA TN AELTOVQY IO YUENS 1 LIteQBOAXA VAT RATA
™ hertovoyia Héopavong.

e Katd v dudoxera g YuEng: H moorabooiopévy Heoporoacio
ueudvetal xatd 1°C oty aoyn g Aettoveyiog ANAMONHE (dtav
£yeL QUOLLOTEL O YQOVOOLOXOTTTNG). META 0td vty TN dLadwaoia,
Beoporaota avefaiver xatd 1°C avd pia oo wéyol va yiver 1°C
VPNAOTEQN 0TO TV TOELOVOM DEQUOXQUTLCL.

e Katd ™ O¢opavon: H moraboorouévn BeQuorQaoion PELMVETUL ®aTd
1°C omv 0oy ™g Aettovoyiog ANAMONHE (Otav éxer oubuotel o
%QOVOOLUXOTTTNG). MeTd amd avti T dwadiracia, 1 Oeouoroacio
neLmvetol ®otd 3°C og (ia mea xat xatd 6°C og OVO MES 0t TYEoN e
™V 10€0V00 BeQUorQaaid.
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Aermoupyia YWHAHE IZXYOZ/E=OIKONOMHEHE ENEPTEIAZ (HIGH POWER/ECONOMY)

Edv 10 2Mpatiotizd dev AeLlTovoyel, 0TOEPTE TO TNAELELQLOTIHOLO TTQOS TO RALUATLOTLRG %O

Matiote To koupmi ENEPFOMOIHZHE/ANENEPIOMNOIHZHE (ON/OFF).

N

Matnote To koupmi YWHAHZ IZXYOZ/OIKONOMIKO.

e ‘Otav o 106mog hettovgyiag eivar 010 AYTOMATO, WYZH 1 ©EPMANEH
Kdabe qood mov miéCete 1o novui HI POWER/ECONO, n évdelEn otnv
000V ahhdlel dOLadoynd g eENG:

9 H POWER AR FLOW

I}@ ec@ Kapio évoeiEn —|

€9)ECONO | TEMP (YWHAH IZXYZ) (OIKONOMIKO)  (Kavovixn hettovoyia)

e Otav 0 10010 hertovgyiag eivor AGYTPANZH 1) XPONOAIAKOIITHE [TIPOTPAMMATOZ
Kdabe @ood mov miéCete to xovurmi HI POWER/ECONO, 1 évoelEn oty

:
:
@ ©

ON ( ) OFF
.TIMER. 000V ahhdlel OLadoynd g eENG:

SLEEP CANCEL ec@ Kapia évdeisn
. ] .
CLEAN % (OIKONOMIKO) (Kavovuri hertovgyia)

2 (

— ZXETIKG ue Tn AsiTtoupyia YWHAHZ IZXYOZ

TMotovtag 1o xovuti YWHAHZ IEXYOZ/OIKONOMIKO evteivel T AELTOVQYLXT LOYD ROl 0QYLXOTTOLEL TN OUVOTY AELTOVQY IO YOENS 1
O¢ouavong yua 15 ovveyouevo hemtd. EpgaviCetan E’.@ N £vOeLEN evad eEagaviletar amd TNy 000vN N €VOELEN NG TaVTNTAG OVEILOTHOA
(FAN SPEED).

p e

e Katd ) oudorela g Aettoveyiog YWHAHE IZXYOZ, n e Me TIC TOQUXATM OLOOLXOOIES WITOQELTE VA OXVQWOETE TN
Oeouoraoio dwuatiov dev ehéyyetar.Edv n Oeouoxgaoio Lettoveyic YWHAHS IEXYOZX.
YUENG 1 Oéouavong elvar vitegfoiund v, TaTioTe Suvé To @ Otav mamdel Eavé 10 xovumi YWHAHE IEXYO2/OIKONOMIKO.
wovurtt HI POWER/ECONO yua vo. 0xvQmoeTe T AeLtovgyio (@ Ortav 0hhGEel 0 100G hettovgyiag.
VYMANG LoKvoc. (® Otav megdoovy 15 hemtd amd v évagEn g hettovgyiag

o H duvatdétnta HIGH POWER dev givar duabéowun xotd m YWHAHZ [ZXYOZ.
hettovoyta DRY ov¥te %0td TLS TOQOYQUUUOTLOUEVES e Mn dwubéoun 6Tav 1 XALLOTLOTIXYG LOVADX elval XAELOTH
AELTOVQYIES UE %QOVOOLAXOTTTY). (OFF).

e Otov n dvvatdtnta HIGH POWER oubuiotel puetd n
hettovoyia ON TIMER, téte Oa Eexitvioer omd tnv
TTQOYQUUUATLOUEVY (DQUL.

— ZXETIKG pe TV OIKONOMIKH AsiToupyia

TTéCovtag o xovurti HI POWER/ECONO, 1 novado aQyiCer vo AeLtovQyel og yainin éviaon te Ty T00Qodooia QeVIATOS 08 ROTUOTOA HOTE V.
amogevyel n vireoBoiurn) YUEN 1 Oéopavon

H povada hettovgyet oe Oegpoxgaoio neyahiteen xatd 1.5°C amd Ty TQOYQUUUATIONEVY BEQUOXQUOTTN KATE TNV TAQOYN %QVOV aéQa 1) O¢
BeQuoraoio xoTen %atd 2.5°C ®atd maQoyn eQuot aga. ToTe engaviCetal oTnv 00Gvn TOV TNAEYELQLOTNQIOV 1 £VOELEN e(@ eve 1 €voelEn FAN
SPEED eEagaviCetat.

e H povdda petafaivel oe hettovQyio eE0ovOunong evéQyeLug e Me TG TOQUXAT® OLOOXAOIES WTOQELTE VO UXVQMOETE TN

(ECONOMY) #d0e oQd OV €VEQYOTOLEITAUL OTLS TTAQUXATM Aettovgyion EEOIKONOMHZEHZ ENEPTEIAZ (ECONOMY).
TTEQUTTMOELGS. @ Otav matbel Eavd 10 ®ovuni YWHAHZE [EXYOZ/
@ OTOV ATEVEQYOTTONOETE TO XALUATLOTIXG TTATMOVTOS TO OIKONOMIKO.
xovuri ON/OFF evd foroxdtov oe AettovQyio @ Otav 0 1Qdmog Aettovyiog odldEel atd AOYTPANZH o¢
EEOIKONOMHZEHZ ENEPTEIAZ (ECONOMY). ANEMIZTHPA.
(2 Otav 10 %AMUATIOTIXG amevegyomowdet e ™ Aertovgyio e Mn duaBEoLun 6Tav N ®kALATLOTIAY LOVADdW elval ®AELOTI
avapoviig (SLEEP) 1 to XPONOAIAKOIITH (OFF).

AIIENEPT'OIIOIHZHZE (OFF TIMER) evd) fotoxdtay oe
hertovoyia EEOIKONOMHZEHZE ENEPTEIAZ
(ECONOMY).

(3 OTaV TQOYUATOTOLEITOL ETUVEXRIVION TG LOVADUS
uetd ™ oradraoio ®abaglouot (CLEAN).
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Aeiroupyia AYTOMATOY KAOAPIZMOY (SELF CLEAN)

B H\ertovoyio KAGAPIZMOY Ba moémet va dieEaybel petd tig Aettovgyieg AYTOMATH, WYEH war AGYTPANZH yuo va agatgéoel Tnv
VYQUOLC 0TTO TNV ECMTEQUXY LOVAD ROL VO EAEYEEL TNV AVATTTUEN LOVYANS Kol BOrTNOLOV.

MITSUBISHI

[ H POWER ARFLOW

) ECONO

-

SLEEP  CANCEL

[ & 0 J
CLEA

\
Fa va evepyomoinoeTe TN AsIToupyia kabapiopou, MATAOTE
Tov d1akonTn CLEAN pe Tn pUTH £vOG OTUAO.

Kabe good mov miélete tov dLandmtn CLEAN, n évOelEn oty

000vN ahhaCer duadoyrd g eENG:
Koapio évoelEn
(MH AEITOYPTIA KAGAPIEMOY)

T
(

AEITOYPTIA KAGAPIZMOY)

—30gek

Metd amtd 000 MEES, N KALLATLOTIXY LOVADX TTOVEL VA AELTOVQYEL CVTOUATA.
[0 Vo OTOUOTHOETE GUECO TN AELTOVQYIO TNG KALULOTLOTIXAG LOVADAS,
méote 1o ®ovuti ON/OFF.

H wovada dev umooet va Aettovynoer oty 0éon CLEAN petd tov
teouatiopd twv Aettoveytwv HEAT xaw FAN, OFF-TIMER xat SLEEP.

H eomteont) LovAdo avepLoTioo AELTOVQYEl YL TeQimov dvo Mg 0T
hettovgyio KAGAPIEZMOY.

To gotdxt AEITOYPTIAZ (RUN) @otiCetal ®»otd v OLGO®eLd TNG
AhettovQyiog KAGAPIZEMOY (CLEAN).

3 sec.
ON
OFF I—

1 sec.

IeCovtag To xovurti SLEEP dtav n povdada hettovoyet oty Béon CLEAN, 1
hettovQyion CLEAN 0xvQMVETaL koL €V ouveyela 1 Lovada ououiletalr ot
0¢on SLEEP.

AvTi dev elval hettovyio Yo agpaioeon Tg LovyAaG, xQoBlmy 1 fooutds

TTOV £Y0VV TQOOXOAANOEL 0T LOVAdAL.

AciTOUpPYIA AUTOMATNC EMAVEKKIVNONG

H Ti cival n AsiToupyia auToATNG EMAVEKKIVNONG;
H Aettovoyio avtopomg emavexxivnong omodnxevel Ty ®oTAoTOOoN LELTOVQYIAS TOU KALUATLOTIXOV O€ TEQITTMON OLAXOTNG TNG
TQOPOOOCLOG TTQOKELUEVOD TO KALUOTLOTLIXO VO LETORAIVEL AUTOUOTO. GTNY TTQONYOVUEVH RATAOTHON AettovQylag LOALS amoxataotadel

TOQOYH QEVUATOS.
Ou axdhovbeg Qubnioelg Ba axvewBoVV:
@ Ou QuUOLoELS %QOVOILORATTTN

@ H hertoveyio HIGH POWER (YymAn Loy0g)

e H hettovyla avtduamg emavexnivnong eival eveQyomotnuévn amd TQOETLAOYYH KATA TNV TAQAO00Y TOV YALUATLOTIXROV. AVTO
TTQOXAAEITOL atd TN AettovQyia: TV BUABIOWY EAEYXOV YURTIXOV 0EQLOV M) TV NAEXTQURMV EEAQTNUATWYV.
o e meQlmTmon OLOXOTNG QEVUATOS YAVOVTAL Ol QUOULOELS TOV %QOVOOLOROTTTY. Otav emavérbel To Qevua, QUONIOTE ex VEOU TO

%QOVOILARATTTN.

Ymodei&eic yia amodoTIKN AsiToupyia

B [Toooxaholpe OTMG TOQATNONOETE TO TAQUXAT® YLOL TNV OLXOVOULXOTEQY ROL AVETOTEQN YONON TNG LOVADIG OUG.

-

PuBpioTe Tnv appolouca Beppokpacia Xwpou.

O vmeQPoitnd vPnhég M yauniég
Oeouonrgaacieg evéxovv xvovvoug yLo TNV
vyelo 00C %OL TQOXAAOVV  VYnhn
ROTOVALWON EVEQYELUC.

Ka@apioTe ouxva Tta @iATpa.

Boviouéva @iktoa eivar mbavov va
eUTOOLo0VY TN QO TOV G€QU KUl VO
TTQORUAECOVY £€TOL UM LAAVOTTOLNTIXY
atdHO00M.

N
ATTOQUYETE AECO NAIAKO QWG Kal EAEN.

Eumodiote 1o dueco naxd Qg yonoLuomToumvTos
%oTd TN hettovgyto g YOENS TLg ®ovQtiveg 1 Tal
QOAG. A@NOTE T TEQAHVQU %O TLG TOQTES HAELOTA,
EXTOG %L OV AVORUZAMVETE TOV CEQUL

PuBpiote owoTta Tn di1eUBuvon pong
TOU a€pa.

Puvbuiote v mdvo/xatm rol ™ 0eEuLd/
0QLOTEQE QO TOV C€QU. DOTE VO ETLTVYETE
uio otadeQn Beouonaaic 0To YMHQO.

A&IToupyeiTe TN povada povov oTav
xpeiaZeTai.

XQnoLuomoLelote omotd To
%QOVOOLOXOTTT YLOL VO AELTOVQYNOETE TN
UOVAX LOVOV OTAV Y QELALETAL.

Kata Tn AsiToupyia Yugng ¢povrioTe
OTE N CUCKEUN Va NV gival EKTEBEINEVN
o€ NyEg OeppoOTNTAG.

Amoguyete 000 UWTOQE(TE TEQLOOHTEQO TLG
Yég BeQUOTNTOG OTO YMDQO.
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ZuvTnpenon

Mpiv amoé Tn ouvTAphon & mepiodo AsiToupyiag

N

Ve
AMoGUVBEGTE T GUOKEUR, AN TNV TpoPoBosia. KaBapioTe To piATpo agpa Ta kavovika dlaoTApaTa yI' auTo eival kabe dUo efdopades

A@aipeoTe To PiATpo agpa. o TQuPNETE TO TAALOLO ELGAYOYNG
0£Q0. TTQOG TA. WTQOOTAL.

o AvoonrmoTe eAaQOU TG AaPES OTLS
ON A0 TAEVQES TOV TTAULOLOV ROl
% APALQEDTE TO TAUIOLO TQURMOVTUS TO
QOGS TAL WTQOOTAL.
OFF S TO WITQ!

o DPOVTIOTE WOTE N CUOKEUN va PNV £pxeTal
o€ EMAPN PE Uypa.

Ymdoyer
%{vduvog
NAEXTQOTANE OGS,

2 KaBapiouog gy 1o ¢iktoo eivar Tohy foduuino, xafagiote To e 7Aa0d
veQo (mtegimov 30°C) %ol 0TEYVHOOTE TO RUAA.

A\ NMPOZOXH

o Mnv xabaoiCete Ta @idto pe fOaoTod veod.

e MV T0 OTEYVMVETE TAVD ATTO UVOLYTY QOTLA.

e Bydhte 10 TQAROVTAG T eAAPQAL.

=9
lm~gy

SROVUTTLOTE TN LOVAOWL
ue £vo Lohaxo, oTeyvo

ot s 3 Enavatomo0eTAOTE TO QiATPO a£pog.
e Mnv ayyiGeTe Ta ahoupivévia nteplyia oTn e Kootiote 0tafed T0 IATQO atd TL V0 TheVQEC
povada avraAlayng 8eppoTnTag. OTWS QOIVETOL TNV EL1OVaL OEELE KOL TOTTODETHOTE TO
o 3T1aOcite 0TAOEPA O pia SITAR oPNTH OKAAA ot Béom Tov.
n K""T°|°v aAho GTuespf') UVTlK‘fiPSVO otav o ALLTOVQYMVTAG TN MOVAdK YmOig va Eavofdhete Ta qidtoa, 1 novado Oo
UF}‘OHGKPUVSTGI To mMAaicio £10630U KAl TO oroviotel nat elval mbavov avtd vo teonaréoel BAASN.
QiATpo.

Ka6apifovtag Tn povada

e THoUTOTE TN LOVADQ. e EVA LOAGKO, OTEYVO TV 1) He TNV NAEXTQURY 0%OVTTCL.
e Edv n novada elval ol fomuLkn, 0xovTioTe T (e Vo Vo TV TOLV
£yete POVTNHEEL 08 YALOQO VEQOD.

®POVTIOTE WOTE N HOVASA VA UNV EPXETAI OF
enmagn pe Ta ENG:

o Kovtd veod (40°C 1 meQuoodTteQo)
Eival mBovov vo dLopoQoToLoel TO oYU 1
TO YW TNG LOVADAG.

o IletQéhalo, dLOAVTIRG YQOUATOS, BeVEivn,
OTTOQQUITAVTIXEL XTA..
MtoQel Vo dLaOQOTOLNOOVY TO OYNUd 1 Va
FAQAEOVV TN LOVADA.

KaBapiopog Tou mAaiciou £16080u agpa

®  AQaiQEON UL EYXATAOTAON TOV TAULGIOV ELGAOOV CEQUL.

e O mivoxrog wroet va mAvbel we ved. Metd amd vy L
TTAOON UE TO VEQD, OROVTTLOTE OTTOLOONTTOTE VYQOTNTAL
OO TOV TEVORO ROL OTEYVMOOTE TOV LOKQLAL OTTO TO
Aueoo Maxd Qg.

J . J

Avolyua Kai kAgioigo Tou TAaiciou gioaywyng agpa

Avovypa Kieiowo
TomobeTioTe TaL Oy TVAG 00G OTLS EYROTES OTLG OVO (KQES TOV TAALGTOV KL Iiéote TG OVO (xQEES TOV TAULGIOV TUVTOLQOVU KOl 0T CUVEXELD TILEOTE
TQUMETE TO TAALOLO MITQOOTA (HOTE Vo avaonxmbel oynuatiCoviag ywvia £LUPOMS 0TO %XEVTQO TOV TAALOTOV.

TEQIIOV 60 LOLRMV.

EEaywyn, EYKATAOTAON TOU TVAKA £I0AYWYNC AEpa

Agaigeon Eyzatdotoon
T var agoLoéoeTe To TALOLW0 eLoaymyS afQa TQOoXElEVOL va xabaoioeTe AoQaAioTe TV TAVO GXOY TOV TVOXO EL0AY®YNS €00 TLELOVTAS TNV
™V €0WTEQUXT) TAEVQE TOV 1} YLt OTTOLOONTOTE GAAO AOYO, AVAONKMDOTE TO TTQOG T UECT EAALPOU, ®aL UETE ®helOTE TOV.

Thaiolwo oynuatiCoviag yovio meoimov 80 HOLRMV ®al, 0T GUVEYELD,
TOAPNETE TO TEOG T WITQOOTAL.
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~
H Aertovgyia tng Béouavong / YuEng emneedletal amd £va foVAmUEVO, OROVIOUEVO, RATT. PIATQO 0€Qa naL 0 BOGQUBOS
hertovoyiag yivetar o dvvatdg. Emxiong mbavov vo xaTahdVeToL ®ot TeQocoTteQo eevua. Iagaraiovue
%aaiCete Tor PIATQM TOV 0€QO. O TAXRTE OLAOTHUATOL.

2T0 TEAOG €MOXNAG Katd Tnv €vapén Tng £MoXAg

S
BeBalwOeiTE OTI KAVEVA AVTIKEIMEVO SEV EUMOBIgeEl TN
por TOU d€pa OTA AVOiyHaTa E100YWYNG Kal EEaywyng
agpa TNG ECWTEPIKAG KAl TNG EEWTEPIKAG povadag.

1 EKTEAEOTE TN ASITOUPYIA QVEMIOTRPA YId HIOH NUEPA.

ZTEYVMOTE TO EOWTEQRO TNG NOVADAS.

BeBaiwBeite 6T1 dev undpyouv evdei&elg diafpwong R

2 ATIEVEPYOTIOINOTE TN HovaAda Kal KAEiOTE Tov
OKOUPIAG OTO KUPIO TTAAICIO TNG EEWTEPIKNAG pOvadag.

S1aKomTH TPpOPOodooiag.

H povada notavokovel meoimov 2W NAeXTOUrNG eVEQYELAS 0rOUN
%o OTaV POLo%ETAL EXTOG AELTOVQYIOG.

Kheivovtag Tov dLandmTn Aettovyiog eE0LKOVOELTE EVEQYEL HOL
eEaoqahilete aUNhOTEQO ROOTOG hettovYiag.

BeBaiwBeite 0TI Ta KAA®SIa yeiwong dev medovTal
anmod aAAa avTIKEIMEVA Kal 0TI gival ouvdedepEva.

3 KaBapioTe ka1 emavatomoBeTRoTe Ta QiATpa. BeBaiwbeite 0TI Ta IATpaA aépog sival kabapd.

4 KaBapioTe kai TIg 3U0 HOVASEG, TNV EOWTEPIKN Kal AvVoiETE ToV 31aKONTN TPOPOdoaiag.

TNV eEWTEPIKA.

5 A@aipEoTe TIG praTapieg and To TNAeXeIpIoTiplo. TomoBEeTAGTE TIG UIATAPIEG GTO THAEXEIPIGTAPIO.

(OO A QN =

. J

2WOTN eyKaTaoTaon
KataAAnAn 6€on eykaraotaong

o Mnv tomobeteite avTinelieva UTQOOTE 0TIV EOMTEQLXY MOVADQ, XADDS EUTOOILOVV TOV ETOQXT eEAEQLOUO %Ol TN OWOTH AeLTovQYiat TG,

e Mnyv tomobeteite TN LOVADN OF XHQOVG:
e ‘Omov vITaEyEL ®IVOUVOG dLIQQONG EVPAERTMV 0EQLV.
e Exel émov mutolhiCetal dgbovo Adol.

e E{val mbavov va engaviotet BAARN eEattiog g 0Eeldmong av 1 Lovada €xelL eyraTaoTadel *oVTId og TNYN OITOV TaQAYOVTaL OELOVY 0L
aéoua M oe TaaOaArdoLa eoLoyt extedelnévo ot Boddoola avQa. Emolvoviiote ue Tov meounevty oog.

o TO ®ALUATLOTIZO KOL TO TNAEYELQLOTHOLO TTQETEL VO PQIOXETAL TOVAGYLOTOV 1 HETQO MAXQLAE 0O GVO%EVT TNREOQAONS 1| QUOLOPOVOV.

®  AmO0TQYYIOTE TO AOUYQOTONUEVO VYQO TNG E0MTEQLXNG LOVADAS Ot £va onuelo GOV VoL 0TQaYYILETUL KON,

AwoTe Mpoooxn o€ BopUBouUg KaTa Tnv AsiToupyia!

e Otav eyrafLotdte ™ LOVAW (PQOVTIOTE VO eTAEEETE €Ol UEQOS OOV TO BAQOS TNG LOVADAG VO WTOQEL VoL ®QOTNOEL GIVETOL R VOl UMV
avEdvovtatl 0 B6QUBOS AeLTovQYiag 1 oL %QaduoUol. Edv netadidovial ®Qudaouot amd ) novada e GLOVG TOVG XMOOVS, TOToOeT oTE
OTNOLYILOTA 0ITOQQOPNONG TMWV RQUOUOUMDV UETAED TNG LOVAINS KUL TOV OTNOLYUAT®V TNG.

o TomofeToTe TO XKALUATLOTIXO 08 XMDEO GOV N Artofol LeaTov 1 YPuy o 0Qa xat 0 0OQUBOG AELTOVQYINS TTOV TEOXAAOVVTAL UTTO TNV
£0MTEQLXN ROL TNV EEMTEQLXT LOVADX TOV OEV TUQEVOYAEL TOVS YUQW OaC.

o M1V a@veTe aVEVO EUTTOOLO ROVTE 0TIV €E000 %Ol ELOOYWYY) a€a TNG EEMTEQURNG LOVADAG. AVTO WToQel oV TeoraAéoet BAASN nabig
®oL VoL avENoeL To 06QUP0o hettovyiag.

e g meQImTMOoN OV axoVOETE £VOV oVVIOLOTO HOQUBO KATE TNV AELTOVQYIO, ETLXOLVWVNOTE e TOV TTQOUNOEVTY 00C.

r ( Emokeun Kal cuvThpnon J N

AvVALoya Ue TO TEQUBAMAOV AELTOVQYIAG, TO E0MTEQLXO TOV RALUOTLOTLXOV WIToel Vo QutavOel Letd amd peQurd xodvio Aettovgyiag. Ou

QUITOL EMEEACOVV TNV ATTOO00N TNG LOVAAS. T'Lal auTO TO MOV, EXTOS OO TOV GUVNOLOUEVO %AUOAQLOWUO, TQOTEIVETAL O TARTIHOG EAEYYOC

KOL M OVVTNHENOTN TS UOVAdNS. (Me Tov TQOTO avTd eEao@aliCete neyahvteon dudoxeld CoNg yuo TO XAUATLOTIXO 00C %WQLg TV

TOQOVOLALON TEORMUATMVY LeLTOVQYLOG.)

e  EmTXOLVOVNOTE [LE TOV TQOUNOEVTI) 0OC 1 £VAV OITOXAELOTIXG OVTLITQOOMITO YLO. TNV ETTLOXEVT} %Ol GLVINENOT. (OL emLo%ReVES AVTES Bat
%0emOOVV).

®  ©O0 CUVLOTOVOOUE OL ETTLOXEVEG KAL) CUVTHONON VO TQOYUATOTONOOVV ®ATE TNV ETOYH UM AELTOVQYLOG TOV RALUATLOTLXOV.

e Edv 10 ®OMDOLO TOQOYNS YLa avTthv ™) xonon €xel mdber Tnuid, Bo Teémel vo aviataotadel WOVOV amd ®ATAOTNUO ETLOAEVMOV
€E0VOLOOOTNUEVO ATTO TOV RUTAOKEVOTH, OLOTL OTTALTOVVTOL ELOLXA eQYUAelL.
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Avixveuon BAaBwv

TT0QOXAAOVIETTQUYLOTOTTOLELOTE TOVG TTAQUXATM EAEYXOVS TTOLY TNAEPWVIGETE YLOL ETTLOXELN.

-

To KAIJATIOTIKO 8V SoUAeUel KaBOAou.

Edv 10 #hpatiotind dev heltovoyet
0mOoTa AoV ehéyEate Ta onueta 1

Mg éyete ®heloel Tov
©VQLO JLUROTTTY TTAQOYNG
QeVOTOC; 1

‘Eyete Qubuioel tov
%QOVOdLIROTTTN 0TY Béom
(ON) "Eva.En Agttovgyiog;

ON

=

OFF

Mijmtog €xel yiver duaxomn
QEVUATOC 1 €xeL noel M
QOQAAELD;

av VITAQYEL UXOUN OTOLAONTOTE
apguporio ®L agov cvpfovievte(te
™ oehida 1581 av ovupaivouvy
TOAYHOTO  OTWS  GUTd OV
@gaivoviar oty oehida 159, xhelote
oV %0QL0  OLAXOTTY TAQOYNS
QEVUOTOS KOL ETLXOLVWVIOTE UE TOV
TeounbevTy 00g.

R

Avenapkng Yugn n 6£puavon

‘Eyete Quinioet 1o Oequootdn
otV 2aTdANAY Beguonoaoia;

o

Eivar zabagd 10 @iktoo Tou
0aéQa; (OyL fovhwuévo;)

Kotahnin %
Beouonoaoia
QUO%Q f

Mimtog éxete ag@noel TOQTeS
1) OV avoLyTd;

Avemapkng Yugn

Mimtog yTumder 0 Aog
natevheiay 0To SWUATLO;

Mitwg 070 %hQo Aettovgyel
oy Beguotnrag;

=

e

‘\\ A

M=\

Mitwg vITdyovV ThQo
TOMAG GTOOL OTO %MDQO;

——

r . . v v v oy
I 2€ QUTO TO KALMATIOTIKO XPNOLUOTIOLEITAL EVAAAAKTIKO PUKTIKO peco (R410A). I
EvnUeEP®WOTE TOV AVTIMIPOOWTIO 1| TOV UTIEUBUVO €AEYXOU Kal ouvTNpPNnong

OXETIKA e TO MPORANUA.

|
L e e 4

ZnHeinon
( v v v v v
Agv gival duvaTth n eMAVEKKIiVOn TNG HOVAdAG AMECWG
HMETA TRV Malon Tng AsIToupyiag Tng.

(To @wtdxt hettoveyiag (RUN) eival avauuévo)

)
@(;/

~
H emavexxivnon tg Lovadag oy atomoLe(tal Hetd amd 3 hemtd
Ao TN OTLYWI OITEVEQYOTTOINONG YLO. AGYOUS ALoUlelag.

O %QOVOILUKOTTTNG COPUAELNG EVEQYOTTOLEL EQVA TN LOVADQ LoV
TaéABeL £va 1oVIrG dLAOTNUO 3 AETTTMV.

Agv eEEPXETAI AEPAG KATA TNV £vap&n Tng AeiToupyiag
0€pupavong.

To pwtdxt hettoveyiag (RUN) avafoofivel aQyd

(1,5 dgvteQoremta ON, 0,5 dgvt. OFF)

H 001 tov 000 €yl OTANOTNOEL YLO. VO EUTOOLOTEL 1) €XQON
YUy ov aéQa. néyoLg 6tov Ceotabel o evaildaxng Beouotntag (2 ne
5 hemtd) (TAPAMENEI ZEZTO) (tedyoauue HOT KEEP)

H amoBoAn agpa apyifel peta amo 5 éwg 10 AenTa amo Thv

g€vepyoToinon TNG Hovadag ) o agpag mou EEPXETAl KATA
TNV £KKivnon TG AsiToupyiag dev sival apXika Oepuog.

To @wtdxt Aettoveyiag (RUN) avafooprvel aQyd

(1,5 devtegoremta ON, 0,5 devt. OFF)

Otav 1 eEmTeQun OeQUORQAOLC €ivaL YOUNAY %Al 1 VYQUGiX
VYPNAT N UOVAdQ UeQUrES POQES rAVEL OTTOYVEN AVTOUATOG.
Iagoxolovue meQLuévete. Katd vy amopyven mbavov va Byet
veQH M ATUOS OTTO TNV EEMTEQLXT LOVADL.

Agv eEEpXETAI AEPAG KATA TNV £vap&n Tng AeiToupyiag
aguypavong.
(To gotdxt hettoveyiag (RUN) eival avauuévo)

O £00TEQAG UVELLOTHQAG ElVOL TLOAVOV VO OTAUOTHOEL
TQOXELUEVOV VO TAQEUTOOIOEL TNV ETAVEENEQWON TNG
ATOUYQOTTOLNUEVNG VYQUOLOG YL0L VO EEOLXOVOUNOEL EVEQYELAL.

Byaivel Aiyog aTpOG KaTtd Tnv didpkela TG AeIToupyiag Tng
WYZHS (COOL).

Avto pmoeet vo ovufel otav n BeguorQaoic xat n vyQaoic Tov
FDQOV gival TTOA VPnAéc. AVTo eEaqavileTal OTav
OeQuorQuota ®oL M VYQUOLO ELUTTOVOVTOL.
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Mupilel pia eAappia HUpwSIA.

~
Tomg TOQOTNONOETE ULaL ELOPQLA LVQMOLK OTOV EEEQYOUEVO CLEQUL.
AvTo proeel va ogeiletol oty VTaEEN xomvoy 1 dAAoV
ATOOUNTIXMV ROL CQMUATWV GTO YMHQO.

AKOUTE €vav yapyapioTod nxo.

e

AVTO oVUPaiVEL, ETELOT TO YURTIXO VYQO QEEL LETT OTN LOVADA.

AKOUTE £€va Olyavo KpoOTo.

AVTo ovpfaivel Aoym TG OeQUavTIrig OLLOTOANS 1] CVOTOANG.

AKoUTE £vav X0 oupiopoU 1| KpOoTAAIoHA.

AVT0 mooxakleital amd ™ AettovQyio Twv BalBidomv eréyyov
PURTLROV CEQLOV 1| TOV NAEXTOXMV EEAQTNUATOV.

3 MePINTWON SI0KOTING PEUNATOG, BEV YIVETAI EMAVEKKIVNON
TNG HOVASAG OKOUN OTAV amoKaTaoTadei n TpoPodoaia.

Edv dev éxete Quiuioel T Aettovgyio cvtdpatg emovexnivnong,
eV elvaL OUVOTI 1) AVTONOTY ETTAVEXXIVNON TNG LOVADOC.
XQNOUWOoTTOLELOTE TO TNAEXELQLOTIOLO TTQOXELUEVOL VaL EQvOQyioeTE
™ Aettovgyia.

Ta onparta Tou TRAexeipioTnpiou dev Aaufavovrai.

Ta ONUATO TOV TNAEXELQLOTNQLOV WITOQEL VO NV Aaudvovtol eqv
0 OEXTNG ONUATWV TOV XALULATLOTIXOV €LVOL EXTEDELUEVOS OTOV NALO
1 o€ GAAN GUETT) OTELVY OXTLVOBOALCL.

Edv avtd ovppaivel, eumodiote T0 NALOKO QMOS 1 EAATTMOOTE TNV
axTivopohia.

Yypaocia pmopei va ouykevTpwOei oTn oxapa £5680ou Tou
agpa.

Edv 1 povdado AeLtovgyel yio peydho xovind dLdotnpa o vynin
VYQQOi0, WITOQEL VO ouyreVTQWOEL VYQaaia oty oxdoa Tng eEGdOV
0£Q0 0L VO OTALEL.

'Evag oupixTog 00puBog akoUyeTal amod TV eEWTEPIKA
povada.

O 06QuPOg onuaiver OTL N TOXVTNTO TEQLOTQOPNS TOV CUUITLEOTN
UELMVETOL 1) AVEGVETAL.

O avepioThpag dev Ba OTAPATAOCEl APECWG HOAIG
OTOMATAOEI Va AEITOUPYEI N povada.

Eowteourog aveomioog — : O avelotioag dev bo otapatioet yuo 2
(MQES METE TNV QUBULOM hetTovQying
KAGAPIZMOY (CLEAN).

;O avewlomioag dev Bo oTapaTOoEL Lo
TEQITTOV €V AeTTTo Y10t Vot TeooTaTevdel
HOVAd0L.

EEWTeQUrOg 0veploTiQag

To gwTtaki AEITOYPIIAZ (RUN) peivel avappuévo akoun Kai
av n AeiIToupyia oTaPATHoEL

To @wtdnt AEITOYPTTIAZ (RUN) @wtiletal ®atd TV OLdQHreLd.
g hettoveyiog KAGAPIZEMOY (CLEAN).

To gwtdxt AEITOYPTTIAZ (RUN) ofnvel étav n AettovQyio
KAGAPIZMOY (CLEAN) tehelmoeL.

MoTe mpeEnel va ameuBuvOeiTE GTOV QVTIIPOCWITO OC

Khgiote TOV 2EVTQUX0 HLUXOTTI) TAQOYNS QEVIATOS LUEGMG XL ELDOTOLELGTE TOV TQOUNOEVTI] GG GE OTOLUONTOTE (LTO TIS TUQUAATW TEQUTTOCELG:

H ao@alsia i} o S1aKOTITNG KaiyeTal
OUVEXWG.

To kKaAwd1o uniepBeppaiveTal.
"EXEl KOTIEI TO KAAUNHA TOU KAA@SIou.

H aoqdhero
nalyetan
OV

%

ATUYHULOTOG.

AV T0 ROAMOOLO TEOYOJ00 TG VITOOTEL (PHOQES, INTHOTE ATtd TOV TEOUNOEVTY 0US 1) ATTd
ELOLXEVUEVO UNYOVIXO VO TO OVILXRATOOTHOEL YLOL VO UNV VITAQYEL ®{VOUVOCQ

A\ MPOZOXH

H TnAcopaon, To padidpwvol i dAAeg
OUOKEUEG Tapouaialouv BAARN.

2

K

=]
—_—

'Evag d1aKONTNG 3€V AEITOUPYE]

owoTa.
B 2

AKoUTe Kamolov mepicpyo 86pufo
Kata tn AsiToupyia.

Edv mapouciacToUv mpoBAQpATA KATA Th AeIToupyia Thg
OUOKEUNG, OTEVEPYOTIOINOTE AUEOWG TN povada Kai
gvepyomoinoTe Tnv §ava ueta amo 3 Aenta. Ta mpoBAnpara
e§akoAouBoUv va mapouoialovTal AV EMAVEKKIVAOETE TN
ouokeun amo To Koupti ON/OFF Tou ThAgxeipioTnpiou oag.

O1 pwTeIveg evdei&eig AeiToupyiag (RUN) kai xpovodiakonTn
(TIMER) oTo Tunpa evdseifewv TnG povadag avaBoofrivouv
MoAU ypriyopa (ava 0,5 dsutepOAenTa) Kal v AsIToupyouv
KAVOVIKQ.
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AsiToupyia autTodiayvwong

B T1ooomafoue oLVEMS Vo BEATLHOOVIE TNV EEVANQETNON TV TEAATHV LAGS XAOLEQDVOVTAS 0dNYiES ELEYLOV, TOV VITOOEXVVOVY TN V0N TNG AVOUCALAS %(OE

hertovoyiag mg eENG:

Avyvia Aettovoyiag (RUN)

TTeouyoagn PAGANG

Autia

0

H hvyvia tov Xoovodraxdmt

(TIMER) avaper

H hvyvia Aettovoyiag (RUN)
ouveyiCel va avapet

H hvyvia Aettovoyiog
(RUN) avdper

r,

H huyvia (RUN)
avaBoopiver 2 gooég

Z@ahpo 0Tov aobnThoa Tou o Kopuévo #ahdmdto Tov arotnmioa tov evalhdaxtn Beopdtnrag,
avapoofnver 1 Qoogg evahhaxtn Beopotnrag ELATTOUATIXY OVVOEO
- - Avopohio Tov awobntoa o Kopuévo #ahddro tov aofntioa Beopornoaaiag ymoov, waxn
avapoopiver 2 gogég OEQIOAQUITAS TOV %MHQOV ouvdeon
avafoofiver 5 gootg Sdhua Taong 0To eveyod QiAo o Z@ahia T00godooing
avaBooprver 6 gootc AVOROMOL TOV E00TEQULOD o ELOTTOMATIZG HOTEQ OVEULOTIQM, XakT) GUVOEDN
AVELLOTIQU
Avyvia Xovodunom
(TIMER)
. . /tvumuku/x Tov uLU(‘)nrngu o KOUUEVO #UAMDOLO TOV EEMTEQLXOV CLoONTNOW, o1 CVVOETN
avaffoofiver 1 @ooég eEmTeQUNg Beoporoaoiog
Avopahic Tov awotnmioa Tou . , . . .
| | owMiva vyomv sEaTeQukoD o KOpUEVo »ahddL0 TOV BNt Tov owinve vYemVy Tou
avapoofivel 2 goég | N evalhont BeouoTnTag, vox oUvdEon
evahhaxti Beopotnrag = g
foofiiver 4 i Z@ahpo 0Tov aobnThoa Tou . K V0 MDD on U GOV L
avaBoopnver 4 goég Gwhive: sxgoric OMIEVO XOADILO TOV ALOBNTIA TOV GOMVEL €XQONS
e Eumhoxn TOV OUWITLEOTY, AVOLYTH @don oty £€£0d0 TOU
avaBoopnver 1 gooég AL0xOTT QEVIATOG CUUITLEOTY, POUYVHUZAMUO 0TO TQUVEIIOTOO LOYV0G, ®AeLOTH
Barpida eréyyov
*  Xahaopévo TouvEioToQ LoyV0g, YUAUOPEVO KUADOLO CUPTLEGTH
avaBoopriver 2 gooég TIQ6PANIa 0TNY eEMTEQUAT LOVEDML o Koupévo zak®dio tov atchntioa Tov cwhiva exQong,
o ravBaouévn GOVOESN 6TO RUXAWLL
o TT0QEUITOOLON TOV OVUITLEOTY
avapoopiver 3 gooég YreoBoluxn Tdon T0oqpodoing *  A£LTOVQYid [t VITEQBOALKO POQTIO, VITEQPOQTOON
avapoopiver 4 QooEg Z@ahpo Tov TQaVEioToQ Loyvog o Xahoopévo Toavliotoo toyvog
B . . N —" ' | o EALenpn 0£0iov, EAATTOUATIZOS aLoONTHOUS TOV WAV
avaBoapiver 5 gooég TeQBEQUOVON TOV CUNTTLECTY enQoric, HAewTr PUABISX ENEYXOV
. . AGVOUOLEVT LETASOTN TTHLOTO e ELaTtopotizd 100@odotixd. Koupuévo ®ahdolo ofqpuatog,
avapoofivet 6 gooég ! HOREVT HETAOOOT ONRATOS ELOTTORATLROL TT{VArES EOWTEQUANC/EEMTEQUANG OVAdUG
) X BB vraibowov zuvnmiou avepotion | © EAGTTOROTIZOG 2VITHO0 OVEMLOTIOM, ROXOTEXViM OUVOEONS
avapoofiver 7 gooég QEVHATOOOTN
o ELaTTOUOTIOGOVITLEOTIS
avafoofivel 2 gooég Epmthonn 06tooa °  AvVoLyTi} ((OY OTOOUUITLEDTH
o Elattopatiroimivoreg eEmTeouuiguovadag
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Bnarogpapum Bac 3a nokynky koHauumoHepa Bosayxa MITSUBISHI HEAVY
INDUSTRIES, LTD. Ana obecneyeHuna XopoLler 1 ofroin paboTbl yCTPOMUCTBA, Npexae
YeM Monb30BaTbCA BallMM KOHAWUMOHEPOM BO3AyXa BHUMATENbHO MpoYMTanTe
HacTofALee PYKOBOACTBO M0 aKcnnyaTauum n cnegynte emy. Obpalwantecb K JaHHOMY
PYKOBOACTBY B Cly4ae BO3HUKHOBEHWA BOMPOCOB B OTHOLIEHUM 3KChnyaTaumm unm B
cny4ae nobbix OTKMOHEHUI B paboTe npubopa.

[aHHbI KOHONUMOHEP BO3ayxa NpeaHasHayveH AnA 6bITOBOro MCnosib3oBaHmA.

i |
I He ponyckanTe Bbibpoca B aTmocdepy R410A: R410A aBnAeTcA hTOPUPOBaHHBIM I
NapHUKOBbBIM ra3om € noTeHuuanom rnobanbHoro notennexua - MM (Global

warming potential - GWP) = 1975 cornacHo KnoTckomy npoTokony.

————————————————————————————— ]

[ e e e

hid

Balu koHAuUMoHep BO3ayxa MOXET 6bITb MPOMapPKUPOBaH TaknuM CUMBOJIOM. OTO
03HayaeT, YTO AaHHbIN NPUBGOP OTHOCUTCA K KaTeropnm 0TXOL0B 3MEKTPUHECKOrO |
1 3NeKTPOHHOro obopynosaHuna (Mapkmposka WEEE BbinonHeHa B COOTBETCTBUU

¢ avpekTueoin ESC 2002/96) 1 ero He cnegyeT OTHOCUTb K KaTeropun 6bITOBbIX
0TX0f0B. KOHAMUMOHEPbI BO3ayxa criefyeT OTnpaBniATb Ha COOTBETCTBYOLME |

I I
| aBTOPU30BaHHbIE NPEANPUATUA ANIA MX NOBTOPHOrO MCTIONb3OBAHMA, yTUIM3aLMM |
1 pereHepauuu; He crefyeT NIMKBUAMPOBAaTb KOHAULMOHEPbI BMECTE C
| ropoACcKMMM BbITOBbIMU OTX04amu. [inA nonydeHuA 6onee noapo6HON |
| MHbopMaLmm 06paTUTECh K KOHTPAKTOPY MO YCTaHOBKE KOHAVLIMOHEPOB Unn |
L MeCTHbIM OpraHam BfiacTu.
r GTOT CUMBON, HaneJaTaHHBI Ha GATaperX, NPUNATAEMbIX K KOHAULIMOHEDY, ABMAETCA |
| MHhopMaument AnA KOHeYHbIX Nonb3oBaTenen, cornacHo AvupekTuse EBpocoto3a |
| 2006/66/EC, cTaTbA 20, npunoxetue I, |
I Bartapeu no oKoH4aHUIo cpoka Cry>6bl AOMKHbI 6bITb YTUNM3MPOBAHbI OTAENBHO OT I
O6ILYMX BbITOBBIX OTXOAO0B. ECI XAMUUECKII CUMBOM HaMEYaTaH HItKe yKasaHHOro
| BbllLie CMBONA, TO 3TOT XMMUYECKWIA CMBON 03HAaYaeT, 4To 6aTapewn cofepxar B |
I OMPeeNeHHON KOHLIBHTPALIMN TAXEbIE MeTabl. ITO ByneT 0603HAUEHO KaK I
NOKa3aHO HUXe:
| Hg:pTyTH(0,0005%) , Cd:kanmuin(0,002%) , Pb:cBuHew(0,004%) |
| MoxanywcTa, yTunuampyite 6atapen Haanexatmm o6pasom B MECTHON OpraHn3aumnm |
M0 BbIBO3Y OTXOAO0B W/M B LGHTPE MO NepepaGoTKe OTXOAOB.
coaepixxaHue
MepBbI IPeTOCTOPOKHOCTH ...vvenvrnrennrennennes 162  Pab6ora raitmepa SLEEP TIMER
HasBanus OTJIe/IbHBIX yacTen U ux cl)yHKH]/H/I ...164 (TaﬁMep CITAIIIETO pe)I(I/IMa) ....................... 171
¥Yxop 3a my/IbTOM IUCTAaHIIHOHHOTO Pa6ora taitmepa OFF-TIMER
VIIPABITEHHU <.vovvvorvervenssessessssnsessssesssesssnsennns 166  (TaliMep BBIKIIOUEHHSA) ovvvvrererrssrrssenesrnsnans 171
Ec/u my/ibT IUCTaHITMOHHOTO Pa6ora raitmepa ON-TIMER
YIIPABICHUS HE PAOOTACT wcueveveeneererenenenees 166  (TalIMep BKTIOUCHH) .evvevereereerereneereenenenes 172
Pa6ora 6e3 my/bTa IUCTAHIIHOHHOTO OnHOBpeMeHHOe UCII0/Tb30BaHUE TalIMEPOB
VIIPABIIEHHS «.vovvenvenveersessessesaessenssssasssessessanes 166  SLEEP TIMER (raiimep cnsiiriero peskuma)
Hcronp3oBanue my/IbTa u taitmepa ON-TIMER (raiimep BrIIOYeHNS) ... 172
JUCTAHITUOHHOTO YIIPABIEHUS ...voveveereernsn. 167 IlporpaMmmupoBaHue pabOThI TaiiMepoOB.... 173
YCTaHOBKA TEKYIIETO BPEMEH ........cucvnves. 167  Pab6ora pexxumos HIGH POWER/ECONOMY
Pesxum pa6orsr AUTO (aBToMatideckmit) ... 168 (IOBBIICHHAS MOIIHOCTE/9KOHOMHA) w....vvvve. 174
Pery/poBaHie TeMIIepaTypbl Pa6ora pexxuma SELF CLEAN (camoouncrxa) .... 175
B PEKUME AUTO ...coovieieeerereererrenssneeenenns 168  QYHKIMS aBTOMATUIECKOTO TIEPESAMYCKA .... 175
FAN SPEED (perymupoBanue Cosetbl 110 9(h(peKTHBHOI SKCIUTyaTal¥H .... 175
CKOPOCTH BEHTHJIATOPA ) cucvevevvererererererenenes 168  YXO& 32 IPHOOPOM...cuovmuiuiirreneniennenenes 176
Pa6ora B pexxumax COOL (oxmaxnenue) / CoBeTbl 110 yCTaHOBKE KOHIUIIMOHEPA ...... 177

HEAT (ororuienwue) /DRY (BbicyiuBanue) /
FAN (BEHTHIIAIEA) vovvevevieeceeeeereeeereereeeneevenas 169
YcnoBus akcIuTyaTaliui KOHAULIIMOHEpPA ... 169
XapaKTepUCTUKU peXrnMa

ororIeHUsT HEAT ...ooovvviiiiieieceeceeee 169
PerynmupoBanue HanpaBieHNA
BOS3IYIIIHOTO IIOTOKA ..eovuvriniiniernreenresnnennnes 170

Bo3MOYKHbBIE HEUCIIPAaBHOCTH
U CIIOCOOBI UX YCTPaHEeHUs
[IpumMeyaHue.......ccoeeeennen.e. .
OO6paThUTECh K CBOEMY JTUIEPY wevveuvrereevenenes 179
DYHKIUA CAMOAMATHOCTUKH ...vvvvnvcnvnnennes 180
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Mepbl NnpeaoCcTOPOXXHOCTHU

° HEPEH HavYa/IOM 3KCIUTyaTallMU CHUCTEMBI IS obecrieueHus ee HPaBPUIbHOI;I Pa6DTI>I BHUMATE/IbHO HPO‘I]/[TE).I;ITC JMaHHbIE “Mepbl

MPeSOCTOPOKHOCTH .

*  Mepsl npegoctoposkHocTH Kaaccuduuupyorcs no kareropuam “A OITACHOCTD” u “A OCTOPOJKHO”. Mepbl IpegocTOpOXKHOCTH,
ommcannble B Konouke “/A\ OITACHOCTD” ykaspiBaioT Ha TO, 9TO HEIPaBWIbHOE OOpallleHie MOKET MIPHBECTH K TKEIBIM MOCTEACTBHAM,
TaKUM KaK CMepTb, Cepbe3Has TpaBMa U T.A. TeM He MeHee, fla)ke Te Mepbl IPELOCTOPOXKHOCTU, KOTOPble OIMCAHBI B KOMOHKe “/\
OCTOPOXXHO?”, npu onpeneeHHbIX 06CTOSATEIBCTBAX MOTYT MPEACTAB/IATh CEPhE3HYI0 OMACHOCTb. [loXKajyiicTa, TIIaTenbHo cobmonaiite
IaHHBIE MePBI IPeJOCTOPOKHOCTH, TaK KaK OHU ABJIAIOTCS HEIIPEeMEHHBIM yclIoBreM Bareit 6e30I1acCHOCTH.

° CHMBO}'II/IKZ{, YacCTO BCTPEYAIOIIAACA B TEKCTE PYKOBO/ICTBA, UMEET C/IENYIOIIee SHAYCHNUE:!

Ctporo Bocrnpewaerca

O

TwaTenbHo cnepyiTte
WHCTPYKLUUAM

o

O6ecneybTe NpaBusibHOE
3asemneHune

* Tlocme pouTeHMs JAHHOTO PYKOBOJCTBA 10 OKCIUTyaTalluH, MOXKATYICTa, AeP)KUTE ero MOJ PyKoil mia cupaBok. IIpu mepenade yrnpasieHusA
Ipyromy orepatopy obs3aTesbHO 06ecIeubTe ero JAHHBIM PYKOBOACTBOM.

1 MEPbI MPEAOCTOPOXXHOCTU NPU YCTAHOBKE

| /A ONACHOCTb

/\ OCTOPOXXHO

Cuctema npegHasHa4yeHa gnAa
[AOMAaLIHEro UCMnonb3oBaHMUA.

TIpu HCTO/Ib30BAHMH B
HeO/IaroNpPUATHON cpejie,
Hanpumep, B IPOU3BOJCTBEHHOM
[OMeILeHHH, JAHHOE YCTPOICTBO
MoxeT pa6oTaTh
HeyZI0B/IETBOPHTENBHO.

He ycraHaBnuBaiTe ycTpoMcTBO
B6NU3N MeCT, rie BO3MOXXHA yTeuka
BOCM/IaMeHAIOWErocA rasa.
Yreuku rasa MOTYT BbI3BATh
Toxap.

B 3aBMCHMOCTH OT MeCTa YCTaHOBKM, BO3MOXHO,
notpe6yeTcA ycTaHOBKa aBTOMAaTM4ECKOro
BbIK/IOYaTeNA YTEUKU Ha 3eMJiO.

Eciu BBl He YCTaHOBUTE
ABTOMATUYECKUI BBIK/IIOYATE/Ib,
BbI MOJKETE ITOTYIUTh

MOpaXeHHUE ITCKTPUIECKUM
TOKOM.

CucTema fonxHa GbiTb ycTaHOBNEHa Bawum
AMNEPOM UMK KBaNUGULMPOBAHHBIM
creunan1cTom no ycTaHoBKe.

He pexomenyercst ycranapimsath
CHCTEMY CaMOCTOATENbHO, TAK KaK
HeIpaBUIbHOE 06palleHIe MOXKeT
IIPUBECTH K YTE€YKE BOJIbI,
TIOPAKEHUIO INIEKTPUIECKUM
TOKOM HJIH T10Kapy.

1 MEPbI MPEAOCTOPO>XXHOCTU NPU SKCMNNYATALUU

Y6eautecb B TOM, YTO ApPEeHa>KHbIN

WAaHr yCTaHOBJIEH MPaBUJIbHO U

BoAa BbiTekaeT BcA 6e3 ocTaTka.
Hesbimonunenne 3TOro
TpCéOBﬂHV[K MOXET NPUBECTH K
3aTOIICHUIKD IIOMEILICHUA U, B
pesyibTaTe, HAMOKaHHUIO Meben.

Y6eauTecb B TOM, YTO cUCTEMA
3asemsieHa Hagnexawmm o6pasom.

3amperaeTcs MoACOANHAT
Kale/In 3a3eM/ICHHS K Ta30BbIM I
BOIOIPOBOIHBIM TPy6GaMm,
IPOMOOTBO/IAM M Kabe/IsM
3a3eM/IeHHA TeleDOHHOI CeTH.
Henpasunbaas ycraHosKa KaGess
3a3eM/ICHHS MOKET BBI3BATh
MOpaKeHHe 3/IEKTPOTOKOM.

/\ OMACHOCTb

He nopBepraiite ce6a gnutenbHOMy

BO3[E€NCTBUIO XONIOAHOTO Bo3ayxa.

ITO MOKeT CKasaThCs Ha Barem
(usuyeckoM caMOYyBCTBHU 1
TIPUBECTH K 3a00/1eBAaHUSIM.

%,

He BcTaBnAiiTe B peleTKy AnA Bxoaa
BO3AyXxa Kakue-nnbo npeameTsbl.

OTO MO’KET BBI3BATh TPABMY,
TaK KaK BHYTPeHHHI
BEHTH/IATOP BPAILAETCS C
6OJIBIIIOI CKOPOCTBIO.

%,

XpaHuTe NynbT AUCTAHLUUOHHOroO
ynpaBfieHUA B HeJOCTYNHOM AnA
peTen mecre.

Heco6mosienne aToro ycnosus
MOJKeT TIPUBECTH K TOMY, 4TO
JIeTH MOTYT TPOTIOTHTH
GaTapeiiku, WIK K APYTHM
HIMM.

—

/\ OCTOPOXXHO

Wcnonb3yiTe TONbKO pa3pelleHHble K
NPUMEHEHUIO NPeAOXPaHUTENN.

Hcnonb3oBanme CTAIBHOTO W MEJHOTO
TPOBO/Ia BMECTO Pa3PeLIeHHOr0 K
HCII0/Tb30BAHUIO NIPENOXPAHUTENIA CTPOTO
BOCIIPEIAETCA, TAK KaK 3TO MOKET
BbI3BATD MO/IOMKY WIH MOXKap.

%,

He npukacaiTtecb K
nepekno4aTenamMm MOKpPbIMU pyKamu.

3TO MOKET HPUBECTH K
TIOPaYKEHUIO JIEKTPOTOKOM.

%,

He packauuBaiiTecb U He BUCUTE Ha
BHYTpPEHHeM moayne.

B cryqae manenus BHyTpeHHETO
MOJI/IS BBl MOKETE TIOCTPAJaTh.

%,

He ctaBbTe a3po3onu ¢ BoCnNaMeHAWNUMUCA
MHCEKTULIMAAMN UNW KPacKOW PALOM C
BEHTUNTATOPOM U He VICnOHbGyFITe WX Ha cucteme.

9TO MOXKET BbI3BATh TI0Kap.

%,

3anpewaeTcA CTaBUTb TONNUBHbIE YCTPOICTBA
BHYTPEHHET0 CropaHiA, HeNoCpeACTBEHHO NoA
NoTOK BO3AYXa U3 KOHAMLIMOHEPA.

JlaHHOE YCTPOICTBO MOKET
py 3TOM paboTarh
HEYIOBJIETBOPUTE/IBHO.

%,

3anpewaeTcAa MbiTb KOHAULMOHEP
BOJOW.

9TO MOXKeT TIPUBECTH K
TIOPa’KE€HMIO 3TIEKTPOTOKOM.

%,

CucTemy cneayet MCNONb30BaTb MCKNIOYUTENBHO MO ee
NPAMOMY Ha3HayeHMIo, a He ANA WHbIX UeneM, Takux, K
TIPUMEPY, KaK COXpaHeHWe NPOAYKTOB NATAHHA, PACTEHMid Nk
UBOTHbIX, TO4HbIX YCTPOVICTB M NIPOH3BEAEHII UCKYCCTBA.
Cucrema IpejiHasHavYeHa s
UCIOJ/Ib3OBAHUA UCKIIOYUTE/IBHO B
DG])I‘]HBIX JKWJIBIX TIOMEIICHUAX.
Wcnonb3oBaHue CUCTEMBI HE IO
HasHAYEHHUIO MOXET INPUBECTH K
Top4e NpOJAYKTOB IMUTAHUA U T.II.

%,

He cTaBbTe KOHTeiHepbl C BOAOM, Hanpumep,
LiBETOYHbIE Ba3bl, Ha Npubop.

TTonayaxue BOJbI BHYTPh
nprGopa MOKeT IPUBECTH K
TIOBPEXIEHUIO 3/IEKTPOU30/IATTHI
W B p€3y/IbTaTe BBI3BATH
TIOPaJKEHHE TIEKTPOTOKOM.
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%,

He yctaHaBnuBaiTe cuctemy B TaKOM
mecTe, rae NoToK BO3ayxa U3 BeHTUNATOpa
6yAeT HanpaBneH HenocpPeACTBEHHO Ha
PacTEeHWUA UK XXMBOTHbIX.

ITO BPEHO JUISl UX 30POBbs.

%,



1 Mepbl NnpegoCTOPOXXKHOCTHU

/\ OCTOPOXHO

3anpelyaeTcA caauTbCA Ha KOHAULIMOHEP

M CTaBMTb Ha Hero niobble npeamMeTbl.
IIpu mamenuu camoro ycrpoiictsa
WM CTOAIIMX HA HEM MPeIMeTOB
JIONIU MOTYT TO/TyYUTh TPABMBbI.

Mocne anuTenbHoro nepuoAa aKcnayaraLuu
BPEMA OT BPEMeHU NPOBEPANTE KOHCTPYKLNIO
noafepXKM1 ycTpoicTBa.

Ecnmu nmonomku BOBpeMsA HE
YCTPaHUTb, YCTPONUCTBO MOYKET
YHacTh M HAHECTHU TPaBMY.

%,

He ﬂpMKaCaﬁTSCb K afitoMMHKEBbIM flonacTam
TennoobmeHHUKa Bo3ayxa.

Hecobnogenne 3T0ro ycuioBus
MOYKET IPUBECTH K TPaBMe.

He yctaHaBnuBauTe 6biTOBbIE
anekTponpubopsbl unu apyrue
npeamMeTbl AOMallHero obuxoaa noa
BHYTPEHHUM MJIN Hapy>XHbIM MoAynem.

S Konpgencar, BeITeKaomuii 13

He wucnonb3yiite cucrtemy 6e3
YyCTaHOBJIEHHOTO BO3AYWHOro
unbTpa.

910 MOXKeT TIPUBECTH K
HEUCIPABHOCTH CMCTEMBI
BC/ICICTBHE 3aCOPEHNs
TerI00OMeHHHKA.

%,

He BbikntoyaiTe anekTponutaHue
cpa3y XXe nmnocne npekpaweHusa
paboTbl.

IMomoxaure xota 61 5 MUHYT,
HHAYe MOKET MPOU3ONTH yTedKa
BOJIbI HJIM IIOJIOMKA.

ychoﬁcTBa, MOJKET 3a1avKaTh

TIPEAMETHI U IPUBECTH K
HECYACTHBIM C/Ty4yasM WIn

He nbiTaitTecb ynpaBnATb CUCTEMOW Npu

noMowWMn rNaBHOrO  BbIKNOYaTenAa

3NEKTPONMUTaHMA.

TIOPA’KEHMIO 3IEKTPHUYECKUM

9TO MOKET IPUBECTH K TTOXKaPy
i yreuky Bojibl. Kpome toro,
BO3MOKHO HEOKHIAHHOE
BKJIIOYEHHE BEHTH/IATOPA, YTO
MOJKET TIPUBECTH K TPaBMe.

Ecnu paHHas cucTema 3KcnnyaTtupyetcA
BMecTe C YCTpoicTBOM, paboTaiowum no
NPUHLMNY ropeHns, Heo6X0ANUMO perynAapHo
BEHTUNNPOBATH MOMELLEHHe.

HC)lOCTﬂTU"]HﬂX BEHTWIALIUA
MOJKET IMPUBECTH K
HECYACTHBIM C/Ty4asM,
CBSI3aHHBIM C HEXBATKOMU
Kucaopona.

-~

Ucnonb3yiiTe yCTOWYUBYIO NECTHULY
WUNU APYryto yCTOW4YUBYIO OMOpY npu
cbeme NaHesMBO3AYyXONpUEeMHUKA U
cunbTpos.

HCCOﬁHK)HCHMC 9TOTO yCI0BHUA
MOJKET IIPUBECTHU K TpaBMe,
€C/IM HeyCTOIYMBas OIopa
OIMPOKUHETCA.

TOKOM.
MpwW YMCTKE CMCTEMbI OCTaHOBUTE
YCTPOCTBO M BbIK/IOYUTE NMUTAHUE.

0

Hukorza He OTKpBIBAiiTe TIAHEb,
0Ka BHYTPEHHMUIT BEHTH/IATOP
BpaIaeTcs.

He pacnonarainte npeameTtbl Bo3ne
Hapy>XHoro npubopa u He
AonycKanTe CKOMJIEHNA NIUCTbEB
BOKpYT Hero.

Ecmi BOKpYT Hapy/KHOTO
YCTPOICTBA HAXOJATCS MPEAMETDI
W JIICThA, BHYTPb YCTPOHCTBA
MOTYT IPOHUKHYTh MEIKHE
JKHBOTHBIE M COITPHKOCHYTBCA C
INIEKTPUICCKUMH JETATAMH, YTO
MOJKET IPUBECTH K TIOOMKE,
TOAB/IEHUIO JILIMA W/ TUTAMEHH.

-~

[lnA OYUCTKMN BHYTPEHHUX HYacTen
BHYTPeHHero moaynsa obpauaitecb
K Bawemy aunepy. He nbitaitech
caenartb 9TO CaMOCTOATESNbHO.

Vcnonb3oBatiie HempoBepeHHoro MoioLero
CPEJICTBA HIH HEMPaBIbHbLI METO| MbITbA
MOTYT MPHBECTH K MOBPEATIEHHIO IIACTHKOBBIX
acTeit YCTOiicTBa M BHI3BATh yTeuxy. Ecmn
MOIoLI[ee CPEICTBO NONATET Ha MEKTpHIEcKie
4aCTIH WM JIBHTATENb YCTPOCTBA, 3T0 MOKET
BbI3BaTh TIOBPEK/IEHHe, IOABTEHHe IbIMA I
TITaMeHH.

Ecnu Bbl CNbIWIATE rPOM UIU €CIN
CyleCcTBYeT ONacHOCTb MOJTHUM,
OCTaHOBUTE YCTPOMCTBO U BbIK/IOYUTE
nuTaHue.

I'posa MoKeT BBI3BATh
TOBPEKJICHUE YCTPOTCTBA.

1 MEPbI NPEAOCTOPOXXHOCTU NPU NEPEMELLEHUN UNTU PEMOHTE

/\ OMACHOCTb

He nbiTaTecb CaMOCTOATENbHO YUHUTD
WU BUAOU3MEHATb ycTpoicTBo. Ecnmn
TpebyeTcA MNOYUMHUTb YCTPOWCTBO,
obpalanTech K aunepy.

CaMOCTOATEIBHBII PEMOHT HIN
BUJIOMSMEHEHHE YCTPOP[CTB&
MOKET IPUBECTHU K yTE€YKE BOJIbI,
TIOPA’KEHMIO JIEKTPUYECKUM
TOKOM MJIH ITOKapy.

Mo Bonpocam pemMoHTa CUCTEMbI
obpalanTech K Baluemy aunepy.

HCHPQBVUIBHD BBIITOIHEHHBII
PEMOHT MO3KeT IIPUBECTH K
TIOPaYKEeHHIO 3/IeKTPOTOKOM,
TIOXapy M T.JI.

Ecnu TpebyeTca nepemecTutb
KOHAMLMOHEp B Apyroe MecTo,
obpaTuTech K Balemy aunepy unu
MeXaHMKY Mo yCTaHOBKE KOHAULIMOHEPOB.

HCHPHBM}]]}HO BBINTO/IHCHHAA
YCTaHOBKA MOKET BbI3BATH
YTeUKY BOJIBI, IOPa)KeHHe
3JIEKTPOTOKOM, ITOKAP U T.JI.

Mpu noABNeHun Nb6bIX aHOMaNun
(3anax rapu u 1.n.), oCTaHOBUTE
CUCTEMY, BbIKITIOYMTE NUTaHUE U
obpaTutechb K Balwemy gunepy.

TIpomomkenue aKcruTyaTanum
CHCTeMBI B aHOMa/IbHBIX YCTOBUAX
MOYKET B pesy/ibTaTe IPUBECTH K
TIO/IOMKe MPUO0Pa, TIOPAKEHHIO
9/IEKTPOTOKOM, TIOJKapy M T.JI.

Ecnu koHAUUMOHEp He oxna)kaaeT UMK He rpeeT KOMHaTy, BO3MOXXHa yTeuka
xnapareHTa. ObpaTuTechb K Bawemy aunepy.
B cnyyae Heob6xoaumocTu aobaBneHuA xnagareHTa, nony4yure y Bawero

Aunepa Haanexatyne UHCTPyKUnun.

B Bamem xompunuonepe Mcronb3yercs 6e3omacHbIi Xmagarent. Tem He MeHee, IIpH
CJTy9aifHOM BBIT€KaHHHU XJIaflal€HTa U3 YCTPOMCTBA HA TEIIOBEHTUIATOP, I€Yb, TUIUTE
inee HPYI'OP[ UCTOYHHUK TEIUIA, BO3SMOJKHO BbIJI€/IEHNE BPE/IHBIX I'a30B.
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HasBaHuA oTaenbHbIX YacTen U ux (hyHKLMU

BHYTPEHHWIA NPUBOP

( MaHenb BO3AyXOonpueMHUKa
Cioj1a mocryraer BO3/iyX U3 MOMEIeH s, ﬁ Crp. 176
( ®dunbTp Bo3ayxa

Oql/lulaeT BTﬂHyTbIﬂ BO3IYX OT IIbUIM U TPA3H.
& Crp. 176

[aTtyuk TemnepaTypbl NOMeLleHnA

TennoobmeHHUK

BbixoagHoe BO3AyLWHOE OTBepcTUe

o

CIOJIa BBIJIYBA€TCA BO3/IyX.

BeHTMNATOP BHYTPEHHero moayna )

N (NN NN

)anwau perynupoBaHuA HanpaBneHnA BO3AYWHOro NOTOKa BNeBo/BNpaBo )

ﬁ Crp. 170

3acnoHka perynumposaHuA BO3AYLWHOro NoTokKa BBer/BHVI3)

@ Crp. 170

OpeHa)kHbIi WnaHr )

(@)

)

JIis1 CTMBaH¥s BOJBI U3 BHYTPEHHETO MOJIYIS.

—~ 7( MopcoeanHeHue pr6 XnapareHTa U neKTpu4yecTea )

HAPY)XHbIA MOZY b

Bxopa Bo3gyxa )

(Ha 60KOBOII U 3a/{HEll TOBEPXHOCTSX)

)

( Bbixop Bo3ayxa )
1§ a Aay.

( BeHTUNATOP Hapy>XHOro MoAayna )
( TennoobmeHHNK )
N\
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Ha3BaHuA oTaenbHbIX YacTen U ux hyHKUun

Oucnnen ycTpouncTBa

@nyqarenb CHUrHanos ¢ nynbTa AUCTAHLMOHHOMO ynpaaneﬂ@

( KHonka BKJ1/BbIKJ1 Ha npuﬁope)

OTa KHOIIKA MOYXKeT TIPUMEHATHCA UIA BKIIIOYEHUA U

OTK/IIOYEHUA YCTPOPICTB’& B OTCYTCTBHE Iy/IbTa JUCTAHIIMOHHOTO

YIpaB/IeHuUA. Crp. 166

RUN

HI
TIMER  oower

ON/OFF

0 0 0 0

GHAMKaTOp RUN (HOT KEEP) (3eneHbl)

¢ Topur Bo BpeMs paGOTHL

*  Muraer, ecui ABIKeHHe BO3AyXa OCTAHOB/ICHO 13-33
patorer dyuxumit ‘HOT KEEP’ (ITOJJIEPYKAHUE
TEMITEPATYPBI OBOTPEBA) u ‘CLEAN operation’
(OUUCTKA).

( Wnaukatop ECONO (aHeproc6eperatoumii
pexum paboTbi) (3eneHbin)

Topur BO Bpemsi paboTsl B pexkume ECONOMY

(aneprocGepeskenue).

(~ CsetoBoi uiaukatop HI POWER

K(BbICOKAH MOLLHOCTb) (3eneHan)

Toputr Bo Bpems paGorsl B pexume (HIGH
POWER) BBICOKO#1 MOIIIHOCTH.

1.5 sec. Va
oN = kﬂamnouKa TIMER (taiimep) ()Ken'raﬂ))
HOT KEEP (nonsepxatre Topur Bo Bpemsi paborsl pexxuma TIMER
TeMneparypel oborpesa) OFF i
(Taitmep).
0.5 sec.
on 3 sec.
Onepauna CLEAN J I_
(ouncTka) OFF
1 sec.

@ Crp. 175

MpuHaanexHocTH

3 -

Ilypyn (komudecrso:2)
(W1 KperienusA mybTa AHCTAHIHOHHOTO
yrpabens)

TTynbT IUCTAHIIMOHHOTO Kpenene 6ecrpoBoZiHOro Imy/1bTa Barapeitku
YUpaBeHus JUCTAHIOHHOTO YIIPaB/IeHILs (RO3 (AAA, Micro) x2)

« CurHanbl 3ymmepa npu npuemMe KoOmMaHpg ¢ nynbTa ynpaBreHusa

ITpu BBI6OPE 3amaHHON TeMIepaTyphl (24°C), pesKiMa aBTOMAaTHIEeCKOi PaGOTHI ¥ aBTOMAaTHIECKOTO HAIIPAB/IeHHUA IOTOKA BO3/yXa
3yMMep TO/IaeT IBa KOPOTKUX CUTHAsIA.

IMpu BrIKMIOYeHnH KoHaunnoHepa kuonkoi ON/OFF (3a uckmoueHreM paGoThI B Pe)KUMe OUHCTKH), 3yMMep II0JaeT O/IMH KOPOTKUIL
CUTHAJL.

OTa QyHKIUA IT0jIe3Ha P IKCIUTyaTallui KOHIUIIHOHEPA B TEMHOTE.

HanpaBneHue BO3A4yLWHOro NoToka YcTaHOBNneHHaA Temnepartypa

MED = LO = AUTO ~HI coeddedd 052 db
Pl Pl PIPI Pl Pl Pl PIPI Pl Pl

t I
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Yxop 3a NynbTOM AUCTaHLMOHHOIO yrpaBieHuA

3ameHa 6aTapeek

HikeornncanHble CHMITOMBI CHUTHATTU3UPYIOT O TOM, UTO CeITH 6&Tap€]7[KM. 3aMeHuTe Crapble 6aTape17u<M HOBBIMH.
¢ He cipimrHO TOHANMBHOTO TyIKa IIpU nepeaayde Curuana.
° ,HPICH}IEI;I CTAaHOBUTCA TEMHEE.

e N A

CHMMUTE KPbILWKY U AOCTaHbTe
cTapble 6aTapenku. *  He ucrionsyitre 01HOBPeMEHHO CTapble 1 HOBbIE 0aTapeiiKL.
*  Vnamure Garapeiikn, eciu Bbl He mO/Ib3yeTech MyIbTOM IHCTAHIHOHHOTO YIPABICHUS [UTHTENbHOE
BpeMSL.
RO3 (AAA, Mirco)x2 *  Cpok feiicsus Gatapeex, orseqarougux craugapram JIS wmt IEC cocrasuser 6 - 12 Mecsues npu
HOPMaJIbHBIX YCTOBHAX SKCIUTyaTaui. IIpy HCIOMb30BaHUMHM 6aTapeek CBBILIE TOTO CPOKA I TPH
HCTIO/b30BAHIH GaTapeek HHOTO THIA BO3MOYKHA YTedKa XKIIKOCTH H3 Gatapeek, 4ro MOXKET IIPHBECTH K
HEIo/aikaM B paGoTe My/IbTa JUCTAHIMOHHOTO YIIPaB/IeHUA.
* PekoMeHIyeMBblIil CPOK HeilCTBHs yKkasaH Ha Garapeiike. OH MOXeT Kopoue, B
3aBHCHMOCTH OT JAThl BBITYCKa KOHAUIMOHepa. ITpu aToM, ofiHaKO, GaTapeiika MOKeT

/ OCTaBaThCA B P&60qEM COCTOAHMY TIOC/IE HCTEYEHUS e OOBIIHOTO CpoKa JIeNCTBHSA.
/ \ J

B Mpu noABneHuu Ha gucnnee aHOManbHON UHANWKALMK, HAXMUTE
\ / /' nepeknioyatenb ACL ¢ NOMOLLbIO KOHYMKA LAPUKOBOW PY4KHU.
Wcnonb3oBaHue aepxarenA nynbTa AUCTAaHLUWOHHOrO ynpaBfieHUA |

e
b

BcTtaBbTe HOBble GaTapenku.

Co6momaiite
TOAPHOCTD
®@ue.

3akpoiTe KpbILWKY.

C moMoIIBIO fiepyKaTeNis My/IbT AUCTAHIMOHHOTO YIPABIeHHs MOKHO
IOPUKPENUTh K CTeHe MM K CTolike. Ilepel ycTaHOBKOM IyabTa
IMCTAHIIMOHHOTO YIPaB/IeHHs B JlepyKaTesb, YOeanTeCh B TOM, U4TO
KOHJIMITHOHEp BO3/TyXa MPaBHILHO MPHHUMAET CUTHa/IbI.

Ha)XMuTe KOHLOM LWapuKoBoOi
PYYKU UK NOAO6HBIM
npeaMeToM nepekJsioyatenb
ACL (MukpokomnbioTep).

OTobpaxkaeTcs PeXHM YCTAHOBKH

Taiimepa. @ Crp. 167

MpumeyaHue-npeaynpexaeHne No 06paLeHuIo ¢ NybTOM AUCTAHLMOHHOTO YNpaBfieHUA

ﬂ)’[ﬂ YCTAaHOBKM WM CHATHA ITy/IbTa JUCTAHIITMOHHOTO YIIPAB/IEHUA
TIOAHHUMUTE €TO WIH OITYCTUTE €TO B I€pIKaTe/Ib.

Q crporo Bocnpewaerca

* He noaxoauTe K MecTam C BbICOKOW M

TemnepaTypon, TakKuM Kak KoBpam ¢
371IeKTPONOAOrPEBOM WU MeYam.

He ocrtasnaiite nynbT AUCTAHUWOHHOrO °

yNpaBNeHuA B MecTax BO3AEHCTBUA NPAMbIX
COMHEYHbIX NyYedl UM WHOTO MOLHOTO
OCBELLeHHA.

He poHAiTe NynbT AUCTAHLUMOHHOTO
ynpasneHus.
O6paljaniTecb C HUM OCTOPOXKHO.

He cTaBbTe HUKaKNX NPENATCTBUIA
mMexXay nynbToM AUCTaHLUUOHHOTO
ynpasneHuAa u npuéopom.

He ponyckaiiTe nonagaHusa BoAbl
WU APYrux XUAKocTen Ha nynbT
AUCTaHUMOHHOIO yrnpaBfieHUs.

He nomewyaiite TAXenble NpegmMeTbl Ha
nynbT AUCTAHLUMOHHOTO yNpaBrieHNA U
He CTaHOBUTECH Ha Hero.

Ecnu nynbT AUCTaHUMOHHOrO YNpaBneHna He paboTaet

BosmoHO cenmm 6aTapeitku?

@ O “samene 6aTapeek” CM. BBILLIE.

3amenure CTapbIe éaTaPEI;IKM HOBBIMH U ITIOBTOPUTE

OIIEpaAIHIO.

* Ecm mynbT IMCTAHIIMOHHOTO YIIPaB/ICHUS
MO-TIPeXXHEMY He PaboTaeT, BOCIIOIb3YIHTeCh

@ CM. HIDKe

KHOIIKAMHU Ha CAMOM KOHIMIIHOHepe.
O6patnTech K BallleMy AWIEPY /I IPOBEPKHU My/IbTa AUCTAHIMOHHOTO

YIpaBIeHNUSL.

N

PaboTa 6e3 nynbTa AUCTaHLMOHHOrO ynpaBneHuA

Hp]/[ OTCYTCTBUH ITY/IbTAa TUCTAHIMOHHOIO YINPABICHUA MOKHO BPEMEHHO YIPaBIATD

KOHHIoHepoM ¢ romotbio kuonki BKJI/BBIKJ, paconoxennoit va mpu6ope.

Pa6ouana nporpamma

* OPERATION MODE AUTO
¢ FAN SPEED AUTO
¢ AIRFLOW AUTO

100040

Koupmunonep sxmoyaerca mpu vaxatun kuonkn BKJI/BBIKJI, pacmonokentoit Ha camom

KOHJIHIMOHEPE; IPU IIOBTOPHOM €€ HAKATHH KOHJULMOHEDP OCTaHABINBAETCA.

Q(HOHKa BKIJ1/BbIKJ1 Ha npu60pe)

He ynepxwusaiire knonky BKJI/BBIKJI Ha mpu6ope 6oiee 5 CEKYH/ B HAKaTOM IIO/I0KEHHH.

(CC}H/I YAEPKUBATH €€ B HAYKATOM ITOJIOKEHUU 0JIbIIIe 5 CEKYH]I, YCTAHOBUTCA PEKUM aBTOMATUYECKOTIO OXIAKAEHUA, HCHOHbSyeMbIﬂ BO
BpeMms D6C}IY>KI/IB8.HI/UI WIN IIPU II€peMeIeHun KOHI[PILU/IOHCPZ.)
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Wcnonb3oBaHue nynbTa AUCTaHLUUOHHOrO ynpaBiieHUA

CekToOp ynpaBJieHuA

( Kronka FAN SPEED }

HPM KaKIOM Ha)XKaTUH 9TOHM KHOIIKH
TIPOUCXOIUT HCPCK}IIO'{CHHC. TOKa3aHUI
JTACIUIES. @ Crp. 168

KHonka Bbi6opa pexxuma
pa6otbi OPERATION MODE

Ilpn xaxpgoM HaXKATHH OTONH KHOIKHK
TMPOUCXOJUT TMepeKIoYeHne [fj TOKasaHui

AUCTIIeS. @ Crp. 168,169
Kronka ON/OFF (BKN./BbIK. - ¢ noncaeTKoﬁ))

Hakatne maHHON KHOIKH IO3BOJSET
BK/IIOYATh U BBIK/IIOYATh YCTPOWCTBO.

(KHonKa HI POWER/ECONO

C noMoIIbio 3TOJ KHOIKHM H3MEHAETCA
peXuMbI paGoOThl BBICOKOI MOIIHOCTH/
skonomuu (HIGH POWER/ECONOMY).

Crp. 174

Knonka AIR FLOW (BBEPX/BHI/I3D

OTa  KHONKA MO3BOMAET W3MEHHTh HANpaBeHHe
BO3AYLIHOTO MOTOKA (BBEpX/BHH3)

1,1

( Kronka TEMPERATURE

C MOMOIIIBIO 9THX KHOTIOK 3a/[aeTCs
TeMIIepaTypa B IIOMeIeHHH. (3TH KHOIKH
UCIIO/Ib3YIOTCA TAKKe /IS HACTPOMKHI
TEKYIIero BpeMeH! M BPEeMEHH TaiiMepa)

( Kronka ON TIMER )7—:»«

OTa KHONKA 3afaeT pPeXHM PaboThl

Crp. 170

( Mepeknioyatenb CLEAN

ITOT mepeK0YaTeNb II03BOMAET BBHIOPAThH
pexxnm CLEAN (OYHCTKA)

Mepekntoyarens ACL (MUKpoOKOMMb
toTep/cbpoc)

Tlepexmoyatenp jns  c6poca HacTpoek
MHKPOKOMIIPIOTEPA M YCTAHOBKH BPEMEHH.

TAVIMEP BKJL.
@ Crp. 172
CLEAN<$-/* ACL
|
( KHonka SLEEP KHonka OFF TIMER )
Ora KHOTKA CTyKHT V1S BhIOOpa pexuma SLEEP Ora KHONKA 3ajaer PpPeXuM paboTs
(cnsiuuit pexum). TAVIMEP BBIKJL.
@ Crp. 171 Crp.171

Crp. 175
( KHnonka CANCEL

Ora KHOIKa OTMeHseT paboTy Taiimepa
BK/IIOYEHHs, TafiMepa BBIK/TIOYEHHA 1
omepaunu crsiero pexxuma (SLEEP).

¢ Ha pucynxe Bbllle IPHUBEAEHBI BCE BO3MOYKHBIE @CTP 166
MOKA3aHMUsA, XOTs (HaKTHIECKH ITOKA3BIBACTCS TOTBKO
COOTBETCTBYIOLIAS PEAIbHOM CUTYallMU MHANKALHS.

Mpouenypa nepenaym curHana

le/[ HaXaTHHU }110601;1 M3 KHOIIOK Ha ITyIbT€ TUCTAHIIMOHHOTO YIIPABJIC€HMA, KOTJa IIyAbT JUCTAHIMOHHOIO YIpPaB/ICHUA HAIIpaB/ICH Ha KOHIHWIHMOHEP BO3ayXa,
TIPOMCXOMIUT - TIepe/iaya curuajia. [Ipu npaBMIbHOM IIpHeMe CUTHa/Ia IPUOOP U3JaeT TOHAIbHBII I'Y/I0K.

YcTaHOBKa TeKyLlero BpeMeHu

B TIpu ycranoBke 6aTapeek TeKyliiee BpeMs aBTOMaTHUECKH MEPEXOIUT B PEKUM YCTAHOBKH BPEMEHH.
Teky1ee Bpemst oTo6pakaercs kak “13:00”. YcraHOBHTE IIPaBHIBHOE BPEMI.
TIpumep. Ycranosure 10:30.

Haxxmute nepeknioyatennb ACL.

HaxMuTe KOHIIOM IIaPHKOBON PYYKH H/IH IOJO0GHBIM IIPEIMETOM.
HMCHHCﬂ BPEMEHH MHUTAET, 1 MOJKHO 33/1aTh TEKYII€€ BpEM.

Haxmute Ha kHONKYy @ unu &.

(Ycranosure na 10:30)

[ H POWER AR FLOW . Haxxmute kHonky BKJ1/BbIKJ1.

TTokasanus nucrnes nepecraoT MHUIraTth M 0T06pa>l<a]0TCH IIOCTOAHHO, 4YTO
O3Ha4YaeT OKOHYaHHe yCTaHOBKH.

Bo Bpems miara 2 06s3aTe/bHO Ha)KMHTE KHOIKY B TedeHHe 60 CeKyHJ mocie
TIOC/Ie/IHEN OTlepallny, MHaYe BpeMs He OyJieT yCTaHOBJICHO.

g ECONO | TEMP

SLEEP CANCEL — * TaI;IMCP YCTaHaBIMBAETCA Ha OCHOBAaHUHM TEKYLIEro BpeMEHH, IIO3ITOMY,
HO)Ka)ny;ICTa, YCTaHOBHUTE €TI0 NIPaBM/IBHO.

* HPI/I YCTaHOBKE TEKYILIEro BpPEMEHH JaHHBIE NIYJIbTa NTUCTAHIUOHHOTO
YIIpaBJI€HUA IE€PEYyCTAHABIUBAIOTCA.
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Pe>xum pabotbl AUTO (aBTOMaTU4eCKUN)

B Pexum paboter Bei6upaercs aromarndecku (COOL, HEAT, DRY) B 3aBUCHMOCTH OT TeMIIEPATyphl B IIOMEIIEHUH B MOMEHT BK/IIOUEHUS
KOHIHUIIMOHEPA. Korpna konpnumnonep nHaxoaurcs He B pexxume AUTO:

N\

Haxmute kHonky MODE.

¢ miTsus

W LEnvy iNDUSTR

Ycranosute [ormerky M | B nonosxenue @ (Auto).

Hampasbre myIbT IMCTAaHIMOHHOTO YIIPABICHUS Ha KOHIUIIMOHED 1

Haxmute kHonky ON/OFF.

[inA ocTaHOBKM: Haxxmute kHonky ON/OFF.

N -

Pexxumom AUTO
MOJXHO YIIPaBIATH

* Konpunuonep pa6oraer, HO BO3IyX

HE HYeT. TIPOCTBIM HaXKaTHEM
Crp. 178 na kaonky ON/OFF.
EP  CANCEL
CLEAN 4
¢ Ecmm Bpl He XoTuTe mosib3oBarhca mporpammoit AUTO
(aBromarmyeckuit pexxum paborsr), nomensiire ee xta COOL
(oxmaxxnenne), HEAT (oromnenne), DRY (BbicymmBanue) mwim
FAN (BenTnnsaumus).
s (@) ¢ Korja KOHAUIMOHEP BLIKIIOYEH, Ha ﬁ' Crp. 169
H /DHD N AMCIUICE ITy/IBTA YIIPABICHHA ¢ Omepanus peryIMpoBaHHUsl HaIpPaBACHUs BO3YIIHOTO
MEg 8 0TD6pa)!<aETC51 TeKylee BpeMs U IIOTOKa. @ CTP- 170
= sagannbiii PEJXUM PABOTHI.

PerynupoBaHue Temnepatypbl B pexkume AUTO

B [Ipu pa6oTe KOHANIHNOHEPA B ABTOMATHYECKOM PEKMMe MOKHO PEryIMpoBaTh TeMmeparypy. CylecTByeT 6 ypoBHEl Pery/IMpOBKY; PEryIMPOBKa
[IPOUBBOIUTCA € HOMOLIBIO0 KHONKY () win kHonku (.

ITpu aBTOMaTHYECKOI PaboTe /I OTOIUICHHS U OXTKCHNS IIPeBaPUTENIbHO BBICTABIeHa TeMIepaTypa 24°C.

Ecnmu BBI XOTHTE TOMEHATH TEMIIEpaTypy.

Ha)xumanTe KHONKY @ unu KHonky .

( Korza nemHoro TIPOX/IAHO )

Haxumaiire KHOIIKY |

. HP]/I KaXK/IOM HaOKaTUHU KHOIIKHA , BBIIIO/IHACTCA MEPEKIIOYEHUE B CIEAYIOLIEM ITOPALKE
—6—=>-5—> ... -1 = +0—>+1 ............ +6.

Korpa oroGpaskaercs +6, HHAMKATOP He M3MEHUTCS, 1aKke eCii Oblia Haxara Kuonka@ .

I Hasxnmaiire kronky & |

. le/l KaKJIOM Ha)KaTHH KHO]‘[](]/I, BBITIOTHACTCA NIEPEKTIOYCHHUE B CJIEAYIOLIEM ITOPAAKE
+6 = +5 = +1 =0 —>—1............ —0.

Korza oro6paskaercst -6, HHANKATOP He M3MEHUTCH, JasKe ecin ObUta Haxkata KHonka ).

l'Iym,'r AUCTAHIIMOHHOTIO YITPaBJIE€HU A
Veran, 6] 5432 A]+0[+1][+2][+3]+
ren-pui(’C) [ 18 [ 19 [20 [21 [ 22|23 [ 24|25 [ 26 [27 [ 2

FAN SPEED (perynupoBaHue CKOpPOCTW BEHTUNATOpPA )

B Bbi MOKeTe HACTPOUTH MHTEHCHBHOCTH PabOTHI KOHAMIHOHEpA IS Haxxmute kHonky FAN SPEED.
PEXUMOB OTOIUICHNUS, OXIKIECHUS U BEHTUIALNH. Ilepensunbre [oT™MeTKy W] 1151 BBIGOPA HY)KHOI CKOPOCTH BEHTH/IATOPA.
BribparHas Bamu paGoyasi MOIHOCTD FAN SPEED [_’ AUTO HI MED LO _]
3ajlaeTcs MHKPOKOMIIBIOTEPOM aBTOMATHYECKH AUTO
Pa6oTa Ha 60IBIIOI MOIIHOCTH HI
O6brunas pabora MED
Pa6oTa B pe;xume sHeprochepeskeHus LO * Ilpu usmenenuu ckopoctu Bpamenus BentuaaTopa (FAN SPEED) ¢

maxcumanbroit (HI) na munuManbuyio (LO), MOXeT ObITH C/IbIILIEH
3BYK TI€PETEKAIOLIEro X/Ial0areHTa.
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Paiora B pexmax COOL (oxnampaenne) HEAT (oronnerug) /DRY (Beicywmearue) FAN (BexTunaLs)

HanpaBbTe IIy/IbT JUCTAHIIMOHHOTO yIIpaB/JIeHUsA Ha KOHIUIIMOHED U

Haxxmute KHONKy Bbi6opa pexxuma pa6otbl MODE.
TlepensunbTe [0T™MeTKYM] B HY’KHOE ITO/OKEHHE.

Sk (Cool), O+ (Heat), () (Dry), £ (Fan)

Haxmute kHonky ON/OFF.

S HI POWER AR FLOW

Haxmute kHonky TEMP.
€O ECONO y

11 yCTaHOBKH >Ke/laeMoii TeMIepaTypBI BocTonbayiirech kHomkamu @ u (.

W N=

Q 008

Cranpapr

26°C~28°C

-

SLEEP  CANCEL

)
o
(o]
O

=
§‘22°C~24°C %‘24°C~26°C‘§‘ — |

CLEAN 4%

Haxmute kHonky FAN SPEED.

4

Omepannus peryJIHpoOBaHUs HAIPABICHUS BO3YIIHOTO
Crp. 170

Ycranosute jKenaeMyio CKOPOCTb BEHTH/IATOPA.

TOTOKa.

Ana octaHoBku:| Haxmurte kHonky ON/OFF.

* Haunnaercs 0o60rpes, HO BO3/IyX He IyeT.
&' Crp. 178
¢ HoByio mporpaMMy MOXXHO TaK)Xe 3a/laTh MM U3MEHHUTH, KOTZA
KOHIHMI[MOHEp BO3JyXa He paboTaer.

YcnoBua akcniyatauuMm KoHaMUMoHepa

B VcnonbayiiTe B IIpefie/iaX CIeAYIOLIEro JHarasoHa 9KCIUTyaTaluu. Mcroib3oBaHKe BHE IPEIeIOB 9TOTO JHAIla30Ha MOKET ObITh IPUIHHOI
TIPUBENIEHNS B IHICTBUE 3aIIUTHBIX MEXaHU3MOB, KOTOPBIE IPEIOTBPATAT PaboTy mpubopa.

3KCI111yaTaLlMF| B peXxume oxnaxxaeHuAa

JkcnnyartaumA B pexxume oborpesa

Bremnss Temmneparypa

TIpu6msurensuo or 21°C no 46°C

TIpu6msurensHo ot -15 go 21°C

Bryrpennaa Temneparypa

[Tpu6musurensuo or 18 1o 32°C

[Tpu6musurensuo ot 15 1o 30°C

Hixe mpumepno 80%

JloroBpeMeHHOE HCIIONIB30BAHME IIPUOOPA IIPH YPOBHE
B/IaYKHOCTH, IpeBbiitaioieM 80%, MOKeT IoBIeYhb
o6pasoBaHne KOH/IEHCAIIUH Ha TIOBEPXHOCTH BHYTPEHHErO
6/10Ka, 4TO TIpUBeJET K KAaHUIO BJIArd.

XapakTepuctuku pexxkuma otonneHna HEAT

MexaHu3M U MOLHOCTbL pe)xuma otonneHua HEAT

BraxuocTn
BHYTPHU MOMEIICHHS

H MexaHusm

° YCTPOﬁCTBO BTATUBAET TEIUIO U3 XOJIOJJHOTO Y/JIMYHOTO BO3/1yXa, IE€PEKAYMUBAET €TI0 BHYTPb NOMEIIEHUA U OGOFPCBaCT ITIOMEIICHHUE. le/[
IMOHMIKEHHUHU y}II/I‘IHDI;I TEeMIIEpPaTypbl, OTOMUTE/IbHASA MOITHOCTD CHUCTEMbI TEIVIOBOT'O HaCOCa CHUIXKAETCA.

¢ [locre BKIIOYEHUSA KOHAUIIMOHEPA U 0 ITOIa4YM TOPAYIETO BO3TYyXa MOKET HpOﬁTH HEKOTOpOE BpeMs.

° Hp]/l 3HAYUTETIbHOM CHUKECHHUHU YHH‘{HOI;[ TEMIIEPATYPbl PEKOMEH/IYETCA BOCIIONb30BATHCA AOTIOTHATETbHBIM UCTOYHUKOM OTOIIJIEHUA.

PasmopaxxusaHue

[1py TOHM>KEHUHU YIMIHO TEMIIEPATYPBI U MOBBILIEHNH YPOBHS BIaKHOCTH BO3MOYKHO 3aMOPaKMBaHHUE TEIIOOOMEHHNKA B HAPY)KHOM TIPUGOpeE,

uyTo npenstcrByer addekTuBHOIN paboTe pexxuma oTolulenus. B 9TOM cnydae BKnw4aeTcA (pYyHKUMA aBTOMaTM4eckoro

pasmopaxxuBaHuA, U BO BpeMA pasMmopa>KuBaHuA oTonJsieHue npuoctaHaBiMBaeTCcA Ha 5-15 MUWHYT.

*  Bo BpeMs pasMOpPaKMBAaHUs OCTAHABIMBAIOTCS BEHTWIATOPDI KaK Ha BHYTPEHHEM, TaK U Ha Hapy)KHOM Ipu6opax, 1 samrouka RUN MemieHHO
mmuraer (1,5 cex. ON; 0,5 cex. OFF).

* Bo BpeMms pasMOpaKMBaHUs BO3MOXKeH HeGO/IBIION BBIXOJ I1apa U3 Hapy)KHOTO IpHu6opa. ITO MPOMCXOAUT C LE/IbI0 ONTUMH3ALMH [IPOLlecca
PasMOpaKMBAaHUA U He ABIAETCH eeKTOM.

e Pa6ora B pexxume orortenns HEAT Bo306GHOB/IsIETCs cpasy MOC/Ie OKOHYAHHS Pa3MOPAKUBAHUS.
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PerynupoBaHue HanpaBneHUA BO3AYLIHOrO NOTOKa

- {PerynprBKa HanpaBfieHWUA BO3AYLHOro HOTOKa}

B Hanpasienus BBepX/BHU3 MOTYT OBITh YCTaHOB/IEHBI € TOMOIIbI0 KHONKH AIRFLOW Ha Imy/ibTe NUCTaHI[MOHHOTO yIpaBaeHus. I1pu kaxaom
HaKaTHU 3TOY KHOIIKH PEKUM U3MEHAETCA B CIEMIIOIIeM TTOpANIKe:
Bxmounre pesxum AIRFLOW (UP/DOWN) (BO3ayIIHBI IIOTOK (BBEPX/BHUS)).

J-9-9-9-9-9-3

3acmonka
( (Kone6anmue)
OCTaHOBJIEHA)

NPUMEYAHVE KACATENbHO PEXVMA OTOMNEHKA

Bo BpeMs Havaia Pa60TbI IUIA IpEeJOTBPAIeHUA BhIXOAA XO/IOAHOIO BO3/IyXa 3aC/I0HKA IIEPEBOAUTCA B TOPU3OHTA/IbHOE ITOJI0OJKEHHE, a 3aTEM
BO3BpPAIIAETCA B IIO/I0KEHUE, KOTOPpOEe 6bU10 YCTaHOBJ/IEHO ITOC/IE Havala ITOJIa4Yy TEIUIOTrO BO3ayXxa.

Ecmu KOMITPECCOP OCTaHAB/IMBAETCA IOCIE NOCTHIKEHUSA 3alaHHON TEeMIIEPaTypbl IIOMEIIEHNUA, WINH €C/IA BBIIIOJIHAETCA pasMOpakHBaHUE,
3aC/IOHKa 3aliMeT TOPHU30HTAaZIbHOE TTOJIOJKEHHE.

le/[ YKa3aHHDIX BBIIIE YCIOBUAX HAIIPAB/ICHME IIOTOKA BO3/TyXa H3MEHUTD HEIb35. TTomenstitte HalIlpaB/JI€HHE BO3JYIITHOI'O IIOTOKA IT0C/I€ TOrO,
KaK B IIOMEIIEHNE HAYHET NTOCTYIIaTh TETUIBIN BO3/IyX, a 3aC/IOHKa HCPCI;UIEBT B 3aJIaHHOE ITO/IOJKEHHE.

.

PerynupoBaHue HanpaBneHnA

PABOTA 3ACNOHKK “MO NMAMATK” (3ACNIOHKA OCTAHOBIEHA) | BO3MYIIHOTO NOTOKA BNEBO/BNPaBo

Ecmu Bo Bpems IBMKeHMs 3aC/IOHKH OMH pas HaXkaTh KHONKY AIRFLOW, oHa 0CTaHOBUTCS IO/ yI/IOM.
Tak Kak 5TOT yroJI 3allOMUHAETCs MUKPOKOMIIBIOTEPOM, IIPHU 3aITyCKe CIeYIOLIeil Olepaliiy 3aCI0HKa
ABTOMATUYECKH 3aiIMeT 3TO MOJIOKEHHUE.

Ortperyupyiite HanpapjieHne, BPY4YHYIO CIBHHYB
JKAJII03b PEryTMPOBAHNA HAIIPAB/ICHUA BO3IYIITHOTO
IIOTOKa BI]CBO/BHPQBO.

* PexomenayeMblil yToJ1 3aCIOHKH IIPU OCTAHOBKE

\ )
]
HEAT /II‘Ju BL;;:“;;;;?;LMM COOL, DRY ’/,\:J (FopusonTabHbIi
AW BHU3) \/ BBIYB)
- /\ OMACHOCTb 2

* Us6eraiire IIpsAMOro U JJIUTEIbHOTO BO3IENCTBUSA BO3IOYIIHOIO IIOTOKA
KOHAMUIIMOHEPA HA TE€/I0 WIK IIPEIMET.

( /\ OCTOPOXHO N

* TIIpu pa6ore B pexxumax COOL (oxmaxpenue) u DRY (BbicymnBanue) He
yCTaHAB/IMBAliTe HAIIPAB/eHNHE BO3MYIIHOTO MOTOKA B TONOKeHHe “BHM3” Ha
zosroe BpeMst. B IIpOTHBHOM ciTyuae, BO3SMOKHO 06pasoBaHue KOHJCHCAIIMH Ha
BBIXO/IHOIT PellleTKe M KallaHue BIari. B aToM crydae BO3MOXHO 06pasoBaHue
KOHJICHCAIIMM Ha BBIIYBHOII PelIeTKe i KalaHue BIari.

* He mpITaiiTech BPYYHYIO OTPETYTHPOBATH MOTOXKEHHE 3aCTOHKH, TaK KaK 9TO
MOJKET HPHUBECTH K M3MEHEHHIO YCTAaHOB/ICHHOTO YIJIa BBIXOJA BO3IYXa WIM K
HETIOTHOMY 3aKPBITHIO 3aC/IOHKH.

/\ OCTOPOXXHO

ITpu perymipoBaHuM HaTIPaBIeHUSA
BO3JYIIHOTO ITOTOKA, TOKATYHCTa,
OCTAaHOBHUTE KOHIHUI[HOHEP.
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Pabota Taumepa SLEEP TIMER (tamep cnAwiero pexxuma)

| | YCTPOﬂCTBO ABTOMATUY€CKN OCTAHOBUTCA ITOC/IC UCTECIECHHUA 3aJaHHOTO IT€pUOJa BPEMEHH.
SaIlaHHaiI TeMnepaT¥pa ABTOMATHUYECKH HACTpauBaETCsI COIJTACHO BPEMEHH Tal?nvxepa, 4TOOBI B MIOMEIIEHUU HE CTa/JI0 CIMIIKOM XOJ/JIOTHO WU

CJIMLIKOM TEIIO. Crp. 173

SLEEP CANCEL

CLEAN

1

YcraHoBUTE HOBOE BpeMs ¢ oMoLbio KHonkHu SLEEP.

— U3meHeHue 3afaHHOro BpemeHu

— OTmeHa

Jna orkmovenus nugukaropa SLEEP maxmMure xnonky
CANCEL.

Haxxmurte kHonKy SLEEP.

B Ecnu kHomnka 6blna HaXkaTa, NoKa yCTPOMUCTBO BbIK/IO4EHO

Hauunaer pa6orars taiimep SLEEP TIMER (taitmep crsiiero pexxnma), B TO BpeMs
KaK KOHIMIMOHepP paboTaeT COITIACHO IpeBapUTeIbHO 3aJaHHBIM HacTpoiikaM. ITo
MCTeYEeHUHM 3a/JaHHOTO BPeMeHN KOHMIIMOHEP BBIKTIOYAeTCH.

B Ecnu kHonka 6bina Ha)kata Bo Bpema paboTbl yCTPOWCTBa.

ITo ucrevenun 3aJaHHOT'O BPEMEHHU KOHIUIIMOHEP OTK/II0YAeTCA.
l'IpM Ka)KJI0M HaKaTUH 9TOH KHOTIKM MHAMKAIMA H3MEHSAETCA B CIENYIOIIEM TTOPATIKE:

@ & &
| : ,’ H EH 3“ ...(JmenenThI 0 07HOMY Hacy)
Het nnpukanun @}n [=4 -|
(oTmeHeHa) A gH

TIpumep: Hy>XHO OCTaHOBHUTB YCTPOICTBO Yepes3 7 4acoB.

Ycranosure ’-,lH

3aropuTcs HHAMKATOP TaiiMepa (JKe/ThII).

° YCTPOVICTBO ABTOMATHYECKM OCTAHOBUTCA MOC/IE UCTEYEHNA 3alaHHOTO MEPUO/Id BPEMEHH.

* He MoXeT GBITh YCTAHOBJIEH Ha TO JKe BpeMs, uto u raitmep OFF-TIMER
(TaiiMep BBIK/IIOYEHHUS).

PaboTa taumepa OFF-TIMER (Tanmep BbIKNHO4YeHUS)

| | yCTpOF{CTBO ABTOMATHUYECKH OCTAHOBUTCA ITPU HACTYIUIEHUH 3aJaHHOTO BpEMEHU.
Ecmm KOHIMIIMOHEP BBIK/IIOYEH, HAYHUTE C 11ara 1. Ecmn KOHIMIIMOHEP BK/IIOYEH, HAYHUTE C 11ara 2.

-
CANCEL

SLEEP

CLEAN 4 AcL

—2,4

— M3ameHeHue 3afaHHOro BpemeHu

YcranosuTe HOBOE 3HaUEHHME BPEMEHH, MCIIO/Ib3Ys KHOIKY
OFF TIMER.

— OTmeHa

Haxxmure knonky CANCEL (oTMeHa) 1ist OTK/IIOYeHH st
TaMepa.

IIpumep: Hy>xno octraHOBUTB ycTpoiicTBO B 22:30.

Haxxmute Ha kHonky ON/OFF.

(.

Haxxmute Ha kHonky OFF TIMER.

Muraer HHANKATOP BBIK/IKOYeHUs Taiimepa (OFF).

Haxxmute Ha KHONKYy @ unu

IIpu KaXKZ0M HaKaTHUH OTOH KHOIKHK MHIMKAIUsA MEHSETCA B CIeIyIonei
TI0C/IEI0OBATE/IBHOCTH:

I—»O:OO—»O: 10=—0:20=>--- =»1:00=>1:10=> (3eyeirsi 1o secars Mugyr) —]

TIpu KaXI0M HaKaTHH STOI KHOIIKU MHIUKALUSA MEHACTCS B CICAYIOIeit
0C/IeI0BATE/IbHOCTH:

I—>0:00 =+23:50 =+23:40 = --- +23:00 =+22:50 =» (Jeveirsi o fecars MikyT) —]

Ycranosure 22:30. )

HaxxmuTte KHONKy Tailmepa BbikntoyeHus (OFF).

TTokasanusa HUCIUIes MepPecTaloT MUTaTh M OTOOPAKAIOTCA MOCTOAHHO, YTO
03HAYaeT OKOHYAaHUE YCTAHOBKM.
3aropaercs IaMII0O4YKa TaiiMepa (KesiTas).

0 0O

!

¢ TIpu6op OCTAaHOBUTCA IO UCTEYEHUU 3aJAHHOTO IEPHOJA BPEMEHN.

* Bo Bpems mara 3 06s13aTe/IbHO HAKMHTE KHOIKY B TedeHHe 60 CeKyH[ mocie
TIOC/Ie/THel OTIepaIiy, MHaYe HACTPO¥iKa He Oy/ieT 3aiaHa.

* Bo Bpems pa6orsr Taiimepa OFF-TIMER (raitMep BBIKITIOUEHHs) TeKyIlee
BpeMs He OTOOPaXKaeTcA.

* B ommune ot pa6orst Taiivepa SLEEP TIMER (raitmep crsiijero pexxuma),
B0 BpeMs pa6oTsl TaitMmepa OFF-TIMER (TaitMep BBIKIIOUEHHS )
ABTOMAaTHYeCKas PETyTHPOBKA TeMIIEPAaTyPhl He BBIIOTHACTCA.
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Pabota Taumepa ON-TIMER (Taumep BKO4E€HUA)

| | Or{epal_mﬂ HaynHaeTcs 3a 5-60 MHUHYT A0 3aJaHHOTO BPEMEHMU, IJIA NOBEICHUA TEMIIEPATYPhl B IIOMEIIEHUH 10 ONTUMAIbHOTO 3HAYEHUA 1O

Ha3HaYeHHOTO BPEMEHHU. @ Crp. 173

OHEpaLU/I}I TaI;IMep'rl BKJIIOYECHU A (ON) MOJKET Ha4aThCA HE3ABUCHUMO OT TOrO, Pa6OTaET KOHIUIIMOHEP WA HET.

S MiTsuBiSHI

"W HEAVY INDUS'

[ H POWER AR FLOW

ecZ)ECONO

_
SLEEP  CANCEL

CLEAN

1,3

— W3meHeHune ycTaHOBNEHHOro BpeMeHu

VYcranosure HoBoe BpeMs, ucnonbsys knonky ON TIMER.

— OTmeHa

Haxxmure na kHonky CANCEL, 4To6bI OTK/IIOYUTD
MHIMKATOP TaiiMepa.

Tpumep: Ecmu Bl X0THTE, 4TOGHI K 8:00 B IOMeIeHHH ObIIA JKelaeMast TeMIlepaTypa.

Haxxmute Ha kHonky ON TIMER. )

Muraet HHIMKATOp BKIIOUEHNUs TaiiMepa [ON).

Haxmute Ha KHONKY @& unu

HPH Ka)KJIOM Ha)XKaTUM 3TOH KHOIKH VHIUKAMA MEHAETCA B C/IENYIOLIEen
TI0C/IEN0BATE/IBHOCTH:

I—'O:OO —0:10—+0:20—>--- —»1:00—>1:10 —(3eserrsi 10 ecsts MitkyT) —]

IIpu KakmoM Ha)KaTHU 9TOM KHONKU MHIMKAIUsA MEHSETCA B CIeAyIolen
TI0C/IEN0BATE/IBHOCTH:

I—»O:OO 23:50 +23:40 = --- +23:00 =»22:50 =»(Jneveiirsi 10 fecsts MiayT) —]

Ycranosure 8:00.

-

Haxmute Ha kHonky ON TIMER.

TTokasauus AMCIUIEs] TIEPECTAIOT MHUTATh M OTOOGPaXKAIOTCA MOCTOSHHO, YTO
03HaYaeT OKOHYaHHUE YCTAHOBKH.

3aBepIena. 3aropaeTcs TAMIIOUKa TaifiMepa (JKerras).

Omepanusa 6ygeT OCTAHOBJIEHA, €CIM OHA 3aMaeTCi BO BpeMsa PaboThI
KOHJIUITHOHEPA.

* Pa6ora HauHercs 3a 5 - 60 MUHYT 10 YCTAaHOBJIEHHOTO BPEMEHH.
* Muauxatop taiiMepa (KeIThIi) MOTaCHET B yKa3aHHOE BPEMSL.
* Bo Bpems mara 2 0653aTeIbHO HA)KMUTE KHOIIKY B TeueHHe 60 CeKyHJI ocie

*  Bo Bpems pa6orsl Taiimepa ON-TIMER (TaiiMep BKIIOUEHHUs) TEKyLee BpeMst

TIOC/Ie[IHEH OTIepallui, HHade HaCTPOiiKa He OyzieT 3ajaHa.

HE OTOﬁpa)KaeTCﬂA

OaroBpemerHoe uenono3oeanwe Taimepos SLEEP TIMER (raiivep cnawero pexuma)  Taimepa ON-TIMER (raiivep BKAioeHus)

B CosmecrHoe ucnonbsosanue taitmepos SLEEP TIMER (raitmep crstero pexxuma) 1 ON TIMER (raitmep BrIod9eHus ).

(] MITSU

MW wenvy iNDUS

S
SLEEP  CANCEL

CLEAN*

N3MeHeHUue ycTaHOBNIEHHOrO BPEMEHM

Ycranosure HoBee BpeMms € nomoubio KHonku SLEEP mim
KHOIIKM Taiimepa BKmodenus (ON).

TIpumep: Eciu He06X0AMMO OCTAaHOBMTH YCTPOIICTBO 4Yepes 3 yaca, a 3aTeM CHOBa
BKJIIOYHTD €r0, YTOObI JOCTHYb 3aJaHHOI TeMIrepaTypsl B 8:00.

B Hactpoiika Tanmepa SLEEP TIMER (Taiimep cnAuiero pexuma)

BrimonmHuTe yCTaHOBKY B COOTBETCTBMH C MPOLIEMYPOIt Ha CTp. 171.

Ycranosure 3
H

B YcraHoBKa Tailmepa BkJitoyeHus (ON)

BhITIONHUTE HACTPOIKY B COOTBETCTBMHM C MHCTPYKUMAMHM 110 HACTPOIKe
Taitmepa ON TIMER (raiimep BKItO4eHMs).

O
Ycranosure Tl
LI

YcraHOBKa 0TOOpPaKeHNA MHIMKATOPa TaiiMepa (JKe/ITBIiT) 3TOT0 yCTPONCTBA

¢

ITocne saBepurenust Bpemenu taiimepa SLEEP TIMER (raiimep cmsamiero
peKHMMa), yCTPOCTBO Gy/ieT BBIK/IIOYEHO, YTOOBI BKIIOYUTHCA BHOBD 32 5-60
MUHYT 10 3aganHoro spemenn Taitmepa ON TIMER (raiimep BKItO4eHMs).

BBINIOJIHEHA.

e Ilpu pocrmxenun Bpemennu taitmepa ON TIMER (raiimep BKIo4YeHMs)
MH/IMKaTOp TafiMepa BbIK/II0YaeTCs.

OTmeHa

Haxmure xaonky CANCEL (oTMeHa) 11 OTKIIOUEHHS TaiiMepa.
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MporpammupoBaHue paboTbl TaMepoB

B CosmecrHoe ucrnonbsoBanue TaitmepoB OFF TIMER (Taitmep Boixmodenus ). [Tocie 3aBepiieHns HACTPOEK paboTa TaiiMepoB GyIeT MOBTOPATHCS

B OJIHO U TO Ke BpeMsI KayK/Iblil IeHb, IToKa He OyneT Haxkara kHonka ON/OFF (Bk1/BbIKI).

Ilpumep: Ecni Heo6XOMMMO OCTAHOBHTH YCTPOICTBO B 22:30 waca, a 3aTeM CHOBA

9 MITSUBISHI

MW HEnvY INDUSTRIES, LTD.

=
SLEEP  CANCEL

CLEAN %

r—[ KomdopTHbIN 3anyck ]—

IIpu pa6ore raiimepa ON TIMER (TaiiMep BKIHOUeHMs) KOHIHIHOHEDP
HadyMHaeT PaboTaTh HEMHOTO paHbIIe, YTOOBI K MOMEHTY BpPeMEHH
BK/IIOUEHHS TeMIepaTypa B IIOMEIIEeHHH TOCTUIIA ONTHMaNbHOM. ITO
HaspIBaeTCA «<KOM(OPTHBIM 3aIyCKOM».
* Mexanusm

Tennepatypa B MoMeweRHH POBEPAETCH 52

60 MMHYT 70 BpeMeHH BKMoueHus. B
3aBUCHMOCTH OT TeMIIEPATYpEI B TOT MOMEHT,
KOHIHIHOHEP BKTOYaeTCA 32 5 - 60 MHHYT 110
MomenTa srmouenns (ON) rainepa. Sazannas Temmeparypa
Oynkums kompopra paboraer Takke B0 T oo Toom-o=S
pexcimax COOL (oxmaxcuenne) u HEAT !
(oTomnenue) (BKMOYAs aBTOMATHYECKHI
pescy AUTO). [annas Qynkuus e
pabotaer B pexcumax DRY.

» Ipu paore B pexnme COOL <
(Cron) Haunnaercst pabora

(Pa6oTa)

[posepka Temmeparyphi B 3aiaHHO €
TOMeIeHuH 32 60 MHHYT  BpeMms

710 MOMEHT BKTOYCHUA.

paHblIe.

BKJIIOYHTD €TI0, YTOOBI JOCTHYb 3aJaHHOI TeMIiepaTyphl B 8:00.

B YcTtaHoBKa pexxuma pabotbl OFF TIMER.
chnonm‘e B COOTBETCTBMH C MHCTPYKIIMAMH Ha CTPAHHUIIEC 171.

- O] 053]
Ycranosure Ha

H YcrtaHoBKa pe)xxuma pa6otbl ON TIMER.

YcranoBuTe B COOTBETCTBUH C MHCTPYKI[MAMH Ha CTpanuie 172.

Ycranosure Ha ¥als]
LI
Tlocte 3aBepiieHMsA YCTAHOBOK Ha YCTPOICTBE 3aTOPUTCS IAMIIOYKa TaiiMepa
(kenTas).
3ajganHoe Bpems Oymer oTOOGpakaThCA Ha IYAbTE AMCTAHIMOHHOTO
ynpasiaenus. B saBucuMocTn ot coctosiHus paboThl MHANKALXS HA AUCIUIEE
6yneT U3MEHATBCH.

Konnnumonep Hauner pa6ory no komanze ON TIMER.
3arem, o komanje OFF TIMER, xonnuimonep
OCTAaHOBUTCA.

Konpguunonep ocranosurcsa no komanae OFF TIMER.
3arem, o komanjge ON TIMER, koHauIIMOHEp HAYHET
pa6ory.

— M3meHeHue yCTaHOBNEHHOro BpeMeHHU:

3apaiite HoBoe BpeMs, ucnob3ys kHonku OFF TIMER wi ON TIMER.

— OTmeHa

Haxmure knonky CANCEL (oTMmena) uist OTK/IIOYEHHs TaiiMepa.

—(Taitmep SLEEP TIMER (raitmep cnawero pexuma) |—

Korpa Bei6pan taitmep SLEEP TIMER (raiimep crsiiero pexmma), depes

HEKOTOpOE€ BpeMsA 3aJlaHHAA TEMIIEpaTypa aBTOMAaTHY€CKH PETYIHPYETCA,

4TOOBI B MOMEIICHUN HE OBIIO CTUIIKOM XOJIOOMHO TIPH OXIAXKACHUHN HIH

C/IMIIKOM TeIJIO Py oborpese.

* Bo BpemsA OXJIaK/[eHHUSA: OHWKEHUE TeMIIEPATYPhI 10 YCTAHOBJIEHHOTO
3HAYCHHUA OCYIIECTBAACTCA YMEHBIICHHEM Ha 1°C ¢ MmoMeHTa Havaia
omneparn SLEEP (korja BbIo/HeHa HaCTpoiika TaitMepa). ITocie atoro
TeMmIepaTypa nogHuMaercs Ha 1°C KaK/blil gac, YTOObI yBeTHIUTHCS HA
1°C 110 cpaBHEHUIO C TEKYIIel TeMIIepaTypoit.

* Bo BpeMs OTOIUIEHHUS: yCTAaHOB/IEHHAs TeMIlepaTypa noHmxkaercs Ha 1°C ¢
MoMeHTa Havyana onepanuu SLEEP (korjga BbIIIOJTHEHA HACTPOIiKa
Taiimepa). [Toce aToro temmeparypa nonmxkaercs Ha 3°C Kakublil 4ac,
4yTOObI Yepes JBa Yaca MOHM3UTHCA Ha 6°C 110 CPAaBHEHMIO C TeKYIlei
TEMITEPaTypOM.
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Pa6ora pexumos HIGH POWER/ECONOMY (noBbilueHHaA MOLHOCTL/aKOHOMMA)

S H POWER ARFLOW

g ECONO | TEMP

SLEEP

CLEAN

2

Ecmi koHguionep He paboTaer, HaIpaBbTe Ha HErO My/IbT JUCTAHIMOHHOTO YIIPABICHUA 1

Haxxmute kHonky ON/OFF.

Haxxmute kHonky HI POWER/ECONO.

* Korma ycrpoiictBo paGoraer B apromMarudeckoM pexnme (AUTO), pexume
oxnaxnenns (COOL) wmm orornenus (HEAT)
Tlpu xaxgom Haxarun kHonku HI POWER/ECONO (moBbliieHHas MOIHOCTD/
9KOHOMH#A) MHIMKAIIUA MEHSACTCA B CIeIyIOIIell OC/Ie/I0BATe/IbHOCTH:

B0 ——

(HIGH POWER) (ECONOMY)

He oroGpaxaercst

(PaGora B HOpMATBHOM pekiiMe)

* Korpa ycrpoiictBo paGoraer B peskume cymku (DRY) win pesxume IIporpamMmbl
Taitmepa (PROGRAM TIMER)
TIpu kaxpoM nHaxatun kaHonkn HI POWER/ECONO (noBbiieHHast MOIHOCTE/
SKOHOMME) MHIWKAIIUA MEHACTCA B C}]CD,Y[O].L[CI?I TIOC/I€I0BATEIBHOCTH:

eco) He oro6paxaercs
(ECONOMY) (Pabota B HOpMTBHOM pexiMe)
P: P

ncyesaer.

* B pexnme paborsi ¢ Bbicokoit MoutsocTsio (HIGH POWER) Temmeparypa B
nomelieHny He Koutpoiupyercs. Korma oTo mpuBOIUT K
Ype3MepHOMY OX/IaKJAEHUIO MM MeperpeBy, CHOBA HaXMHTE
xHonky HI POWER/ECONO (moBblIIeHHas MOIJHOCTB/
9KOHOMMsI) Ul OTK/I0YeHus paborsl pexxuma HIGH POWER
(TIoBbIIIIEHHAST MOIIIHOCTD ).

*  Pexxum pabotsl ¢ Bbicokoit Moraoctbio HIGH POWER He Moxker 6biTh
HCII0/Ib30BaH BO BpeMs peskuMa cymku DRY u npu paGote Taiimepa.

e Ecm pa6ora pexxuma HIGH POWER (11oBbInIeHHas MOIIIHOCTD ) 3a/jaHa
o raitMepy ON TIMER (TaiimMep BK/IIOYeHNs ), OH HAYHET PabOTY cpasy
TI0 JIOCTH)KEHHH BPEeMEeHH TaiiMepa.

06 onepauuu paboTbl ¢ Bbicokoi mowHocTbio (HIGH POWER)

Haxarue knonku HI POWER/ECONO moBbliaeT HHT@HCHBHOCTh PAaGOTHI M HHHUIUMPYET IOBBIIIeHHEe 3D )eKTHBHOCTH OXTaXKICHUS HIN
oborpesa B Tedenne 15. Ha my/bTe JUCTaHIMOHHOIO YIIPaBJIeHUS OTOOGpPasKaeTcst E_@, a nuagukatop FAN SPEED (ckopocTh BEeHTHIATOpA)

¢ ITocne Hayama paboTsl caefayiomiux omepanuii pexkum HIGH
POWER (110BbILLIEHHAS! MOILITHOCTD) GyZleT OTK/IIOYEH.
(1 Korna ewe pas 6yner Haxata knonka HI POWER/ECONO.
(2 Korpa 6yer usMeHeH pexkuM paGoTL.
(® Yepes 15 MuH. mociae Hayaaa paboTbl € BLICOKON
MOIIHOCTBIO.
* He dyHKUNOHHPYET, €I KOHIUIIMOHEP OTKIIOUECH.

— O6 3KOHOMU4YHOM pexxume pa6oTbl (ECONOMY)

OXJTAXKIEHHS WIN ITEPErpeBa.

* Ycrporicto nepeitnier B pexxum ECONOMY (axonomus) mpu

CIeMyIOIeM 3aITyCKe, B CTydyae eCiiu:

(@ Konpuuuonep ocranosnes ¢ nomompio kaornku ON/OFF
(Bx/BBIKI) pU pabore pexxuma ECONOMY (sxoHOMHUSA).

(@ Kounnuunonep ocranosnen raiimepamu SLEEP (taiimep
crsttero pexkuma) win OFF TIMER (raiivMep BBIKTIOUEHUS)
npu pabore pexxnma ECONOMY (sxonomus).

(3 Bouta saBepiuena onepanus CLEAN (ouncrka).

Haxarue knonku HI POWER/ECONO akTuBHpyeT peXXHM paboThl C MOHIKEHHBIM MOTPEOICHHeM 9HEPTHU [UIA MPeIOTBPAIeHHA IPe3SMEPHOTO

YcTpoiicTBo ToziepKuBaeT Temnepatypy Ha 1,5°C Bbillle YCTaHOB/EHHO! BO BPeMs OXTakfeHHs WM Ha 2,5°C HiKe BO BpeMs oToreHus. Ha mymbTe
IMCTaHIIMOHHOTO YIPAaB/IeHNUs 0TOOPaXkaeTcst ec@, a unaukarop FAN SPEED (ckopocTb BeHTHIATOPA) HCUe3aeT.

¢ TTocne Havama paboThI caeayomux oneparuit pesxum ECONOMY
(axoHOMUS) GYIET OTKIIOYEH.
(@ Korpa ere pas 6yner naxxara kuornka Hl POWER/ECONO.
@ Korpa pexxum cywku (DRY) Gyzner uaMeHeH Ha pexXuM
BenTwasanyun (FAN).
¢ He pynxumonupyer, eciu KOHAUIMOHED OTKIIOYEH.
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Pa6oTa pexxuma SELF CLEAN (camoouuncTtka)

B Omnepanus ouncrkn (CLEAN) yio/pkHa GBITH BBITOTHEHa MOC/e paGOTBI YCTPOMCTBA B aBTOMATHYECKOM peskume, peskume oxmaxaenns (COOL) n
cymxu (DRY) mist ynaneHus Baru U3 BHyTPEHHETO YCTPOMCTBA, @ TAKKe JULA IIPEOTBPAIIeHHs BOSHUKHOBEHMS IUIECeHH U GaKTepHil.

4 MITSUBISHI

&'V LEAVY INDUSTRIES, LTD.

S HI POWER AR FLOW

ecg) ECONO

S
SLEEP  CANCEL

CLEAN

\
AnAa akTuBauuun pexxmuma CLEAN (ouyucTka) HaxmuTte
nepekntoyatenb CLEAN (o4McTKa) KOHYMKOM LIAPUKOBOWM
PY4YKM Mnu noao6HbIM NpeaMeToM.

HPI/I KaXJI0M HaXaTUH 3TOrO0 I€peKAYaTe/Nd UHAUKALUA
MEHETCs B CIEMYIOIEH TOCIeI0BaTEIbHOCTH:

¢'¢¢ He oro6paskaercs
(Oumcrka BKIIOYEHA) (Ouncrka BBIK/IIOUEHA)

Yepes mBa yaca KOHAUIMOHEP aBTOMATHYECKH OCTAHOBUTCA. UTOOBI
BBIKTIOYUTH KOHTUIIMOHED B JAHHBII MOMEHT, HaxkmuTe KHOTKy ON/OFF.
Omnepanus CLEAN (ouncTKa) HeBO3MOJYKHA IOC/Ie 3aBepLICHHS PabOThI
pexxumoB HEAT (ortorenne), FAN (Bentwasinys), OFF-TIMER (raitmep
BoIkmodenus ), SLEEP (TaitMep crsiiero pexxuma).

Bo Bpems omeparuy OYUCTKH BEHTHIATOP BHYTPEHHETO YCTPOMCTBA paboTaeT

OKOJIO IBYX 9aCOB.

CKOIIMBIIUXCS HA HPI/I60p€.

*  Mupmukarop RUN roput Bo BpeMs BbInoHeHus oreparuu ounctku (CLEAN).

3 sec.
ON
OFF I_

1 sec.

* Haxarue xnonkn SLEEP (TaiiMep crsiero pe>xuma) BO BpeMs OIepaI[ii
CLEAN (oumcTKa) OTMEHSET 9Ty OIEpaIHio, MOC/Ie Yero YCTPOHCTBO
nepekIovyaercs Ha paboTy B pexxuMe SLEEP (TaiiMep cIisiiero pexxuma).

*  Ora QyHKIMA He Mpe/IHA3HAYCHA U yaTeH s [IeCeHH, MUKPOOOB HIH IPA3H,

dYHKUUA aBTOMAaTU4YeCKOro nepesanycka

B Yro Takoe hyHKLUMA aBTOMaTUYECKOro nepesanycka?

(I)YHKIH/IH epesamycka 3allOMHHAET COCTOAHUE paﬁOTbI KOHAUIIMOHEPA HEMOCPEACTBEHHO IIe€peN aBapHﬁHhIM OTK/IIOY€HUEM ITMTAHHUA, A 3aTEM,
npu BO30OHOBIEHUU OoJa4Yu NMUTAHW A, aBTOMATHYICCKU BO30OHOBJISIET paéoTy, C TEMH XK€ PEXXUMAMH, ITO U JO OTKIIOYECHUA.

Crepyroliyie yCTaHOBKH GYIyT OTMEHEHBI:
() YcraHoBku TaitMepa

(2 Pa6ora B pexxume HIGH POWER (BBICOKO# MOIIHOCTH)

*  QyHKIHUS MepesanycKka BKIIOYeHa, KOT/a KOHAHIHOHEpP OTIPY)KaeTcs ¢ 3aBofia. IIpoKoHCyIbTHpYIiTech y Bartero mutepa, eciu Ty GyHKIfHIO

CenyeT OTMEHUTD.

* HPPI c6oe TI0/Ja9M DHEPTUH YCTAHOB/IEHHOC 3HAYECHHNE Taﬁmepa OTMEHAETCA. KOI‘JI& TI0J1a49a d9HEPTUN B0306HOBHTCH, NEpEeyCTaHOBUTE TaﬂMCP.

CoBeTbl No 3¢hpcheKTMBHON 3IKCMsTyaTaumm

B ]I yno6¢rBa 1 9¢eKTUBHOCTH I10/Ib30BAHUA IPUOOPOM IMOKATYICTa COO/TIOANTE CIeMYIONIIe PeKOMEHIAIIH.

~

YcTaHaBnuBanTe NoAXoAALLYIO
TeMnepaTtypy B NnomMeLleHUu.
YpesMepHO BBICOKAsA MIM HUBKAsA TEMIIEPATypPhl
HaHOCAT BpeJ| BallleMy 3/I0POBBIO U BIYCTYIO
PACXOMYIOT 3/1eKTPOIHEPTHIO.

PerynAapHo uyuctute hunbTp BO3AYXA.

3acopeHHblit GHILTP GIOKNUPYeT BO3LYLIHDLI
MOTOK ¥ CHIDKAET 9 eKTHBHOCTS paboThl
KOHJHMIMOHEpa.

N36eraiiTe NPAMbIX COSTHEYHbIX Ny4ei
M CKBO3HAKOB.

B PEXHUME OXTKIEHUSA 3au_u/m1a1>rre<:h OT IIPSAMbIX
COTHEYHBIX HY‘IE]?[, 3aKpBIBasA 3aHABECKU ¥ OKOHHbBIE
JKaII03H. I[ep)!(m‘e 3aKpBITBIMH OKHA U [IBEPH, 32
UCK/TIOYCHUEM CI/ITY&HVH?I TIPOBETPUBAHUA.

~N

MpaBuUnbHO perynupyiTe HanpaBneHue
BO34YyLWHOro NoToKa.

151 o6ecriedeHns MOCTOAHHOI TeMIIepaTyphl
B IIOMEILIEHUH PETyIUpYiiTe HaIlpaBIeHUe
BOBJYIIHOTO MOTOKA MO BEPTHKAIN 1
TOPUSOHTA/IN.

BknoyaiTe npmbop TonbKo no mepe
HeobxoguMMocCTu.

IIpaBUIBPHO HMCHOMAB3YHTe TaliMep JId
paboTel Ipu6opa B HY)KHOE BpeMsl.

Mpu pab6oTte pexuma oxnaxpeHue
AepXX1Te UCTOYHUKM Tenna nopanbiue.
ITo BO3MOXHOCTH AE€PKUTE MCTOYHHUKH
TeIl/Ia BHE IIOMEIICHUS.
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Yxopa 3a npubopom

Mepepn uncTkom

Bo BpemA paboyero ce3oHa

BbikntouuTe nutaHue.

ON

&)

OFF

* He nonycxaﬁre nonagaHuA BoAbl.

Omnacrocts
HOPaKeHHs
9/1eKTPOTOKOM.

TIporupaiire npuGop
MSATKO# CyXOil TPAMOYKOIA.

* He npukacantecb K ajlOMUHUEBLIM
nnacTuHam pagvaropa Tenynoo6MeHHMKa.

* YCTOWYMBO pacrnosioXXUTeCb Ha CTPeMAHKE
WMNU ApYyrom HenoABMXXHOM nMpeameTe BO
BpeMA yAaneHWA NPUTOYHOW NaHenu u
dunbTpa.

' A
Yuctka unbTpa Bo3pyxa CraHpapTHaA NEPUOANYHOCTb - OANH Pa3 B AABE HeAeNM

HOT}IHYB Ha 68651, MNOJHUMHUTE TAHEIb
BO3JIyXOIIpHEMHHKA.

OCTOPO)I\’HO BO3bMHTECH 32 PYYKH IO o0emm
CTOpOHAM, M, HEMHOTO NMPUTIOAHAB, CHUIMHATE
TIaHEIb, TIOTAHYB €€ Ha ce0s.

1 CHumMUTe (hunbTp BO3ayxa .

o~ :

[ ]
=¥ -

Yucrtka
Ecntu GuabTp CHIBHO 3arpsisHeH, IPOMOIiTe ero
rervroit Bogoit (mpuba. 30°C) u TIIaTEIBHO
pOCYILLIHTE.

/A OCTOPOXXHO
3arnperjaeTcst IPOMBIBaTh (PHIBTP KUIIATKOM.
3anperjaeTcs CymnTh GUABTP HAZl OTKPBITHIM OTHEM.
Cuumaiite GUIBTP OCTOPOKHO.

3 YctaHoBuTe unbTp BO3A4yXa Ha MecTo

*  Kpernko ynepxusas GuibTp ¢ 06eHX CTOPOH, KaK IT0Ka3aHO Ha
PHICYHKe CIIPaBa, BCTaBbTE €ro 10 yIopa.

* OKCcIulyaTalMs KOHAUIMOHepa 6e3 BO3AYIIHOTO (GUIbTPA MPUBEHET K
3arpsA3HEHHIO IPUOOpPa ¥ HAHECEHHIO yIiepOa.

3anpewaeTcA ucnonb3oBaTb crnepyowme
BellecTBa:

* Topsyas Boga (40°C iy BbIiLe)
OHa MOXKeT BbI3BaTh AepopMauio mpubopa win
ero o6GeciiBeYrBaHme.

*  BeHsuH, pacTBOpUTeb, 9QUpP WK
MOIMPOBOYHBIE CPENCTBA U T.JI.
VX ucnonb3oBanue MoxxeT nepOpMHPOBATH
pU6OP WIN OCTABUTH HA HEM [[aPaIlMHbL.

J

YucTtka npubopa

e IIporupaiite IpuOOP MATKOIL, CYXOil TPAMOYKOI WIK HCIIOJIB3YIITE MBIIECOC.

* Ecmu npu6op CMIbHO 3arpssHeH, IPOTPHUTE ero TPAIMOYKON, CMOYEHHOI B
TEeTJION BOJIe.

OuucTKa BO3AYLWHOW NPUTOYHOW NaHenun

° Yﬂaneﬂne, YCTaHOBKa BOSI[YLLIHOI;I HPHTO‘IHOI;I TTaHE/In.

¢ [lanenp MOXHO MIPpOMBIBATH B BOJIE. ITocne
IIPOMBIBKH BOJOM YAAIUTE Bary C IraHe/Iu 1
IIPOCYILIUTE IO NPAMBIM CO/THEYHBIM CBETOM.

|\ J

Kak oTKpbIBaTh M 3aKpbIBaTh NaHeNb BO3AYXONPUEMHUKA

OTKpbIBaHUE

TTocTaBuB Ma/bIbl B YITy6IeHUSA IO 06eMM CTOPOHAM TIaHE/H, HOTSHUTE ee
Ha ce6s1 TAKUM 06pasoM, 4TOObI OHA OTKPBUIACH MOJ| YIIOM MPHOIH3UTEIbHO

B 60 rpagycos.

3akpbiBaHue
PaBHOMepHO Ha)KMMaliiTe Ha MaHeIb C
Ha)XMUTE 110 HEHTPY MAHEIH.

obenx CTOPOH, a 3aTe€M CJIerKa

CHaTue, yCTaHOBKa naHenu Bo3ayxonpuemHuKa

Cusnarue

HPI/I CHATHUM TIAaHEIH BO3AYyXOIpMEMHHMKA /I BHYTPEHHS];I OYUCTKHU MIN
APYyTHX esnen, o’eroﬂTe €€ Ha yToJI B 80 TpPaaycosB, MOC/IE€ Y€ro MOTAHUTE HA

cebst.

Ycranoska
3akpenuTe BepXHMIl Kpail IIaHeTH BO3/yXONPUEMHHKA ITyTeM JIEFKOTO
Ha)KaTHs Ha Hee, a 3aTeM 3aKPOIiTe aHe b,

p—

=
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3acopeH¥e BO3IYIIHOrO GHIbTPa MBUIBIO U T.1I. BPEJHO BAMACT HA paGOTy IPUGOPA B PeKMMaX OX/IaXKIEHHA/OTOIUICHHA,
U IPH 9TOM IIOBBIIIAETCS YPOBEHb IIyMa. 3arps3HeHHe MOXKET TakK)Ke NPUBECTH K M3JIUILIHEMY MOTPeGIeHUIO
ameKTposHeprun. ITokaryiicta perysipHo yucTuTe GHIBTP BO3AyXa.

B KoHLUe ce30Ha B Hayane ce3oHa

HacTtpoiTte BeHTUNATOp ANA paboTbl, NPUGNUINTENBHO,
non gHA.

Y6eautech B OTCYTCTBMMW NPeaMeTOoB, KOTOPbIe MOryT NPenATCTBOBaTb
ABWXEHUIO BO3AYIWHOrO NOTOKA B 06NacTi BXOAHbIX U BbIXOAHBIX

BO3AYWHbIX OTBEPCTUI HA BHYTPEHHEM W HAPYXXHOM Moayne.
Ilpocymmre BHyTpeHHIE TeTa/H IPUGOPA.

Y6eputechb B OTCYTCTBUU KOPPO3UU UJTU pPr>KaBHYUHbI

OcTaHoBUTE yCTpOﬁCTBO U OTKJIIO4UTE NUTaHne. Ha MOHTa)XHOM OCHOBaHUU Hapy>XHOro moaynA.

Korga ycTpoiicTBO He BBINONHAET KaKue-IHOO0 Olepalui,
OHO TOTpebIsieT MpubIMsUTeNbHO 2 Br.

OTKIoYeHHe MUTaHUSA TTOMOXKET COKOHOMUTD JIEKTPOIHEPIUs
M CHU3HTD 3aTPATh.

Y6eautecb B TOM, YTO NpoBOA 3a3eMJIEHUA He
o6opBaH U He OTKJIIOYEH.

MpouucTtute hunbTpbl BO3AYyXa U YCTaHOBUTE UX Ha Y6eautech B TOM, 4TO (hUNIbTPLI BO3AYXa NPOUULLEHDI.

MecTO.

MpoYncTUTe BHYTPEHHMWIA N HapYXXHbIA NPUGOPBI. Bkntouute nutaHme.

(AR W N =

CHumuTe 6aTapeMku M3 nynbTa AUCTAHUMOHHOIO

BctaBbTe 6aTapeiiku B NynbT AUCTAHLUMOHHOro
ynpaBneHus.

ynpaBneHus.

(OO A QN =

CoBeTbl NO yCTaHOBKEe KOHAULIMOHEpPa

MoaxopAilee mecTo AsfiIA YCTaHOBKU

He craBbTe mepey BHyTPEHHHM MOJYy/JIeM KaKhe-THOO IPEHATCTBHS, KOTOPbIe MOTYT BOCIPEIIATCTBOBATh HOPMAIbHOI BEHTHIALUU U )
paboTe KOHINIIMOHEpa.

* He ycranaBiuBaiiTe yCTPOCTBO B CICAYIOLINX MeCTax:

¢ B Mecrax, rzie CynecTByeT OImacHOCTb YTeYKH BOCIUTAMEHAIOIINXCS Ta30B.

¢ B MecTax 3HAUUTEILHOTO PasOpPBISTUBAHMS Mac/Ia.

I'7ie BO3MO>KHBI TOIOMKH, CBA3AHHBIE C yCTAHOBKOI MPHOOPa PANOM C MUHEPATbHBIM HCTOYHHKOM, TEHEPUPYIOIINM CEPHOKHUC/IBIE Ta3bl WM HA
MOPCKOM KYPOPTe, MO/IBEPKeHHOM BO3JIEHICTBHIO MOPCKUX BeTpoB. [TpokoncyanTupyiicecs y Bamero aunepa.

Konmiiyonep Bosyxa 1 My/IbT JMCTAHIHOHHOTO YIPaB/IeHNs JO/UKHBI HAXOUTbCS Ha PACCTOAHMM KaK MUHIMYM 1 M OT Te/leBU30Pa IIH PalHONPUEMHIKA.

IpoBomuTe APeHaK XKIMIKOCTH, IOTYICHHOM B Pe3y/IbTaTe OCYLICHNA BO3yXd, U3 BHYTPEHHET0 IPHOOPA B MeCTe, I7i¢ B/Iara OTBOAUTCA MOTHOCTBIO.

CnepuTe 3a ypoBHeM paboyero wymal

IIpu ycraHoBKe IIpH6Opa ClEUTE 32 TeM, YTOOBI MECTO YCTAHOBKH CMOIJIO BBIAEPKATh BeC IIPHOOPA H He YBETIIMBAIO YPOBEHb Pabouero IIyMa WK BUOPALH. )
Ecimn cymiecTByeT BepOATHOCTL TOTO, YTO BUOPAIlHs MOYKET HepeaBaThCs 10 OMY, 3aKPErnTe YCTPOICTBO C OMOIIBIO BUOPO3AIHTHBIX
MPOK/IaIOK, YCTAHABIMBAEMbIX M)XKy YCTPOICTBOM M MOHTa)KHBIMU JIeTA/LMH.

BribepuTe TaKoe MeCTO, I/ie XOMOHBIIT HITH TEIIbIi BO3MYX, HIH LIyM H3 BHYTPEHHErO M HapyXKHOTO MOJIY/IA He TOMEIIAIOT BAIIIM COCE/ISIM.

He ocrapnsiiTe HUKAKUX IPEIATCTBUI PANOM C BXOJHBIM U BBIXOJHBIM BO3IYIIHBIM OTBEPCTHEM BHYTPEHHEro mpubopa. ITO MOXKeT
MPHUBECTH K HEMPABIILHOMY (DYHKIIMOHHPOBAHUIO KOHIHI[HOHEPA H YBETHICHUIO YPOBH:A pabodero mryma.

¢ Ecmu BBI yoIbIIImTE HEOOBIYHBII IITyM BO BpeMs paboThl Ipu6opa, o6paTuTech K Bamemy nuepy.

Ve

L MpoBepku u yxoa 3a npu6opom )

B 3aBHCHMOCTH OT YCTOBHSA 9KCIUTyaTallni BHYTPEHHIE YaCTH KOHAMIIMOHEPA MOTYT 3arPA3HUTHCS depes HeCKOIBKO JIeT paboThl. 3arpsasHeHme
cHIDKaeT 3P eKTUBHOCTb PaGOTLI YCTPOICTBA. B HoOmONIHEHNE K OOBIYHOI YMCTKE PEKOMEHIYeTCsl IPOBOIUTH IPOBEPKU U TEXHHUECKOE
06C}Iy>!<1/IBdHI/Ie (IO/IrOBEYHOCTD NCIPABHOTO KOHIHIIHOHEPA YBETUINBACTCS)
JI/1st IpoBeieH A MPOBEPOK M TEXHHIECKOTO 06CTYy)KMBaHUsA 06paTUTeCh K BarieMy utepy Win JUCTPHOBIOTODY. (3a MpefocTaBIeHIe 9THX
YCIyT B3UMAeTCsI IUIaTa).
*  MBsI pekoMeH/yeM IPOBOANTD MPOBEPKU M TeXHNYeCKOe 0OCTy)KHBAaHUE BHE Pab0dero cesoHa.
Ecmu mHyp nuTaHUA JAHHOTO IPUGOpa MOBPEKIEH, ero saMeHa JO/DKHA IMPOM3BOJUTLCS PEMOHTHOI OpraHM3aIell, HasHAYeHHOI
3aBOJIOM-HM3TOTOBHUTE/IEM, TaK KaK B JaHHOM C/Tydae HeOOXOMUM CIEINaTbHBII HHCTPYMEHT.
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Bo3MOXHble HEMCNPABHOCTN U CMOCOObI UX YCTPaHEHUA

Tlepen TeM, KaK BBI3BaTh CEPBUCHYIO CITYKOY, HOKATYIICTa, IPOU3BEAUTE CIEAYIOLINE IPOBEPKU.

KoHauumoHep He paboTaerT.

BOSMO)KHO, BBIK/TIOYE€H
BBIK/TFOYATe/Ib TUTAHUSI?

YcTaHOBNEH nu TaiiMep B
nojoxxenue “ON”?

ON

=

OFF

Bo3M0KHO, POM3OIINO OTKTIOYEHIE
9NIEKTPOCHAGKEHUA W Teperopen
TIPeNI0XPaHUTENb!

SR

Cnaboe oxnaxgeHue unu otonneHue

Ycranoswm i Bel Tepmocrar Ha
TOIXOAAIIYIO TeMITepaTypy?

Yucr i GUILTP BO3yxa?
(He 3acopen?)

nonxouﬂmaﬂg o ~

Bo3sMoxHO, Bbl 3266011
3aKPBITh ABEPH WM OKHA?

Ecmu KomjuumoHep Bosgyxa He pabotaer
IOMKHBIM 00pasoM mocze Toro, Kak Boi
TIPON3BE/H YKA3aHHbIE C/IeBa IIPOBEPKH, W
ecmn y Bac ocraores commenna mocne
O03HAKOMIEHHs C HHdOpMaITeli Ha CTpaHIIle
178, wnn eciu DPUCYTCTBYIOT CHMITOMBI,
OmHCcaHHble HA CTpanuie 179, oTkmoyuTe
IIHTaHHe M 06PATHTECH K CBOEMY JILIEDY.

Cnaboe oxnaxaeHue

BosmoxHo B TIOMEILIeHNE TIPOHHKAIOT
TIPAMBIE COTHETHBIE )'I)"{V[?

BOSMO)](HO, B IIOMEIICHUU
pa60TaeT HMCTOYHHK Terura?

=

B03MOXHO, B IIOMeIeHUH
CITMIIIKOM MHOTO JTIOfIeit?

J

r-r—-———m-—r"""""""""""""""="—"""="-""="=""="=/"=—"—"17

B 3TOM KOHAMUMOHEpPE UCNOMb3yeTcA anbTepHaTuBHbIN xnagareHT (R410A). Korga
Bbl 0bpallaeTech K Bawemy Aunepy AnA npoBeaeHnA 06Cny>XXMBaHUA UM 0CMOTpPa,
| o6asatensHo obbAcHMTE Npu4YMHY cBOEero obpatleHus.

b o o e e e e e e — — — — ———————————— ]

NMpumeyaHue

p
YCTpPOWCTBO He yAaeTcA 3anycTUTb cpa3y Xe rnocne ero
OCTaHOBKM.

(Topur mammnoyka RUN)

v /o

o

N
ITepesamyck 3a6JI0KMPOBAH Ha 3 MUHYTHI II0C/Ie TOTO, KaK BBI
OCTaHOBWIIM PaGOTy YCTPOMCTBA /I €T0 3aIUThL.

Iosxanyiicra,
ToI0K/IUTE 3
MHHYTBI.

A

TpexMUHYTHBI TaiiMep 3alIUTBl B
ABTOMAaTHYECKHM 3aIyCTUT yCTPOUCTBO.

MHUKPOKOMIIbIOTEpE

Mpwu 3anycke pexxuma HEATING (oTonneHue) oTcyTcTByeT
BO3.ﬂyI.IJHI:Iﬁ NOTOK.

Jlammouka RUN MemieHHO Muraer

(1,5 cex. BKIJI, 0,5 cex. BBIKJI.)

BrpIxoJ BO3JyXa OCTAHOBJIEH C TeM, UTOGBI NPeLOTBPATHTH
BBIIYBaHHE XOJONHOrO BO3JyXa 10 TOrO MOMEHTa, ITOKa He
nporpeercs Ternoo6MeHHHK. (0T 2 1o 5 muHyT) (mporpamma HOT
KEEP (nongnepyxanue TeMIiepaTypbl 060rpesa))

Bo3ayx He noctynaeTt B TedyeHue 5-10 MUHYT unu He
HarpeBaeTcA npu pabote pexxuma HEATING (oTonneHue).

Jlammouyka RUN memieHHO Muraet

(1,5 cex. BKJI, 0,5 cex. BBIKJL.)

ITpu HU3KOJ YIMYHOI TeMIlepaType M BBICOKON BIAKHOCTH TMPUOOP
MHOT/IA ABTOMAaTUYECKH BBINOIHAET ONEPALHIO PA3MOPAKUBAHUA.
IToxamyiicra momokanTe. B mpoiecce pasMopaKuBaHus M3 HAPYKHOTO
npubopa MHOT/A KallaeT BOJa WIM BBIXOIHT T1ap.

Mpu 3anycke pexxuma DRY (BbicywimBaHue) oTCyTCTBYeT
BO3AYLWWHbIA NOTOK.
(JTamnouka RUN ropur)

BeHUTIATOP BHYTPEHHEro IPUOOPA MOXKET OCTaHABIUBATHCS IJIA
TIpeNOTBpallleH!s TIOBTOPHOTO UCTIApEeHNU s U3B/IEYeHHO BIaTH U [T
cOepeKeH s IIEKTPOIHEPTUHL.

B pexxume oxnaxaeHuna COOL u3 npubopa BbixoauT nap.

OTO MO3KeT IIPOMCXONUTH TIPH OUYeHb BHICOKOI KOMHATHOII TeMIlepaType
BIQKHOCTH B MOMeIIeHWH. BbIX0n Mapa mpeKparaercst Ipy CHIKEHHH
TeMIIEPATyPhl i YPOBHS BIaKHOCTH.
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Mo>kHO no4yyBCcTBOBAaTh 3anax.

Bosnyx, BbIIyBaeMblil BO BpeMs paGoThl KOHIMIIMOHEPA, MOXKET
[aXHyTh. ITO BBI3BAHO MOIAIAHHEM B IPUOOP TaGaYHOTO AbIMA MM
KOCMEeTHYECKHUX CPe/ICTB.

N

CnbiweH cnabbiin 6ynbkaowmi 3ByK.

OTOT 3BYK BLI3BAaH IMPKYIMPOBAHUEM X/Ia[jareHTa BHYTPH IpUbopa.

CnbiwHo cnaboe noTpeckuBaHue.

OHO BBI3BAHO TEIUTOBBIM pacmiMpeHueM Uin CKaTUEM.

Bbl cnblwmnTe WKMNEHbe UK LWEeNKalowWwmun 3BYK.

9TO ABISIETCS C/1eaCTBUEM PaﬁOTI)I KJIallaHa yIpaB/IEeHUA XIaflareHTa
WIN 9JIEKTPUIECKUX KOMIIOHEHTOB.

NMocne nepepbiBa B nopa4ve 3/eKTPONUTAHUA U ero
BO306HOBNEHNA yCTPOFICTBO He 3anyckaeTcA.

Ecmu yHKIMA aBTOMaTHYECKOTO Iepesalycka He HAaCTPOCHA,
YCTPOMCTBO He Hepe3amyCcTHTCA. s mepesamycka KOHAMIMOHEPA
BOCIIOJIB3YITECH MY/IbTOM TUCTAHIIHOHHOTO YIPAB/ICHHA.

He npuHMMalTCA CUrHanbl ¢ NynbTa AUCTaHLMOHHOIO
ynpaBneHus.

Curuanasl ¢ MyAbTa NTUCTAHUMOHHOTIO YHNpPaBJA€HUA MOTYT HE
IIPUHUMATDHCA B CIydae, eC/IM IPUEMHHK CUTHA/IOB Ha KOHIUIIMOHEpe
onaax B 30HY BO3JIeCTBUSA OPpAMBIX COTHEIHBIX T[y‘{eﬁ WK UHOTO
SIPKOTrO MCTOYHHKA CBETA.

B atom ciry4ae }768PPITC CO/JTHEYHO€ OCBCLICHUE MU ocnabpre
HUCTOYHUK MHOTO OCBEIIECHHUA.

Ha BbiayBHbIX peweTkax npubopa Bo3MOXHO obpa3oBaHue
Bnaru.

Ecmu B YCIIOBUAX BBICOKOH BJIAYKHOCTU HPI/I60p HOOITo€e BpeMs He
OKCIITyaTUPOBAICH, Ha BBIIYBHBIX peEIIEeTKaX BO3MOXHO
06pa303aHue BJ/Iarv M KarmaHue BOIBI.

U3 BHewHero 6510ka CNbIWNTCA CBUCTALMIA LIYM.

IIlym roBopuUT 06 yBeTMYEHMM HIH YMEHBIIEHHH CKOPOCTH
BpaleHns KOMITpeccopa.

BeHTUNATOP He MOXEeT OCTaHOBUTLCA cpa3y e nocne
0oCTaHOBKM npubopa.

Beutnnsarop BHyTpeHHero npubopa : Benrtunasarop ue Gyner
OCTAHAB/IMBATLCS MOCIE 2 9aCOB, €C/IM YCTAHOBIEHA OTlepalius
ouncrku (CLEAN).

BeHTWIATOp BHeIIHero npubopa : [t 3aiuThl Ipru6opa BEHTWIATOP He
6ymeT OCTaHABNMBATBCA B TeUeHHE IPUOTUSUTENBHO | MUHYTBHL.

Jlamnouka RUN 6yneT npogonxartb ropetb, HECMOTPA Ha TO, YTO
paboTa 6bina ocTaHOBNEHa.

Hnpikarop RUN ropur Bo Bpemst Bbiroyerus onepawui ouncrki (CLEAN).
TTocrne oxonuanus oreparuu ounctky (CLEAN) MHIMKaTOp HOTacHeT.

O6paTutecb K cBOEMY Annepy

HESaMEIl}II/ITE]I])HO BBIK/JTIOYMTE BBIK/IIOYATE/Ib IUTAHUA U 06PaTI/ITeCL C BaLHeMy IOUIepy B JII060T U3 HUYKEOTTUCAHHBIX CI/[Tya]_H/H;[:

~

MocToAHHO neperopaeTt npefoxpaHuTenb
WNU BblKnO4YaTeb.

O6onoyka kabena noTpeckanachb.
Kabenb nuTaHWA CMNbHO HarpeBaeTCcA.

/A OCTOPOXHO

Yacro meperopaer
IIPeIOXPAHUTEND.

%

Ecnu moBpeuIcs IIHYp NMUTAaHHUSA, BO H36eKaHMEe HeCYaCTHOTO CIydas oO6paTHTeCh K
Baruemy mutepy win KBaTudUIHPOBaHHOMY HHXEHEPY, YTOOBI 3AMEHHTD LITHYP.

HauyuHaloTcA Henonaaku B pabote
TeneBu3opa, paauonpuemMHuKa unu
MHOro o6opy/aoBaHuA.

Ml =5

=

Bbiknioyatenb He BKIoYaeTcA
AOMKHbIM o6pa3om.

B o

Bo Bpemsa paboTbl ClbIWEH CTPaHHbIN
wym.

Ecnu HabniopaetcA HeHopmanbHaA paboTa ycTpoWcTBa,
HemMeAJSIeHHO OTK/IoYMTEe NUTaHWe U CHOBa BKJIOYUTE ero
yepe3 3 MUHYTbl. YCTPOWCTBO npoaoskaeTr pabortatb
HeHopMarnbHO Aaxke Mocrie ero nepesanycka ¢ NOMoLbIO
kKHonkn ON/OFF (Bkn/Bbikn) Ha nynbTe AUCTaHUMOHHOIO
ynpaBneHus.

Namnouyku RUN (pa6oTta) u TIMER (Taiimep) Ha aucnnee
ycTpouicTBa 6bicTpo muratot (0,5 cek. ON (Bkn) u 0,5 cek.
OFF (BbikJ)) ¥ He paboTatoT.
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(DyH KUunAa caMmoanarHOoCTuku

. Mpbt CTPEMHUMCH K IIOCTOSHHOMY COBEPIIEHCTBOBAHUIO H3Iennin IIyTeéM YCTaHOBKH MHIMKATOPOB, YKasbIBAIOLIMX Ha IOABJIEHHE Ka)KJI0M M3 ONMCAHHBIX HUXKe

HeMCHPaBHOCTeﬂ:

JTammouyka RUN

Omniicanye HeUCIPABHOCTH

Tpuyuna

(Cpomomaron )
g

Muraer 1 pas

OmmbKa naTaMKa TernIoo6MeHHIKa

¢ Tlopsan npoBOJ AaTYMKA TEIIOOGMEHHHUKA, IIOXO TOAKIIOUEH
pasbeM

Muraer 2 pasa

Omubka gaTYMKa TeMIepaTypsl B
TIOMeLIeHnH

¢ OGpbIB MPOBOMIA ATYMKA TEMIIEPATYPhl B MOMEIIEHHH, TUIOXOH
KOHTAKT B COCIMHEHHH

Topur mammouka TIMER

Muraer 5 pas

OunbKa HANpSUKEHHs aKTHBHOTO
GunbTpa

.

Tomaercs HepepHOE MUTaHME

Muraer 6 pas

Omubka mBHTATENsT BHYTPEHHETO
BEHTH/IATOPA

* HemcnpaseHn ABUTaTeqb BEHTHIATOPA, MIOXO0H KOHTAKT B
COeNMHEHNH

Jlamnouka TIMER

Muraer 1 pas

Onmibka maTvHKa HapyKHOM
TeMIepaTyph

.

OGprIB MPOBOIA AATIMKA HAPYKHOI TEMITEPATypHI, MIOXOH
KOHTAaKT B COeTMHEHNN

Jlammnouka RUN npomoskaer

Muraer 2 pasa
MHTaTh

Omm6Ka KaTIMKa KHUIKOCTHOM TPYGBI
HapY)KHOTO TeIIOOGMEHHHKA

* OGphIB MPOBOJIA NATYNKA JKHAKOCTHOI TPYObI TENIOOOMEHHHKA,
TUIOXO# KOHTAKT B COEMHEHMI

Muraer 4 pasa

Oumi6Ka maTyHKa HATHETATETLHOTO
Tpy6omposozna

¢ TloBpex/eH MPOBOM AATYMKA HATHETATETBHOTO TPYGOMPOBOMIA.
Crnabpiit KOHTAKT COEMHUTENS

Muraer 1 pas

OrcyrcTBue TOKa

* Brokuposka KoMIpeccopa, pasmbikanue (asbl Ha BBIXONE
KOMIIpeccopa, KOPOTKOe 3aMbIKaHHe TPAaH3UCTOPA B CETH
TIMTAHN, 3aKPBIBaHHE Pabovuero Kramana

Muraer 2 pasa

HewucnipasrocTh HapyxHOTO 6710Ka

Hemcripaser TpaH3HCTOp B CeTH THTAHNS, HEUCTIPABHA MATHCTPATH KOMIPECCopa
O6pBIB IIPOBOJIA 1aTHHKA BBITYCKHOIT TPYGBL, TIOX0i KOHTAKT B COCTHHEHHH
3acopenne KoMmpeccopa

Muraer 3 pasa

Upe3MepHBIiT TOK

Teperpyska, H36BITOK X/TalareHTa B CHCTEME

Topurt mammouka RUN Mpuraer 4 paza

Owmnbxa TpaHsucTOpa

TpaHsHCTOP MOBPEXKIEH

Muraer 5 pa3

TTeperpes kommpeccopa

.

HenocTaTok XamarenTa, HeMCIIPABHBIH AaTYHK BBITYCKHOT
TPYGHI, 3aKPHIT paGoHil KTaman

Muraer 6 pa3

Omn6Ka nepeaati curnama

.

Heucmpasnocts B cucreme oanektponutanusa. OGpHIB
CHTHQJIBHOTO TMPOBOJIA, HEHCIPABHOCTD IJIAThI BHYTPEHHEro/
Hapy’»KHOTO 6/10Ka

Muraer 7 pa3

Ommubka gBuraTens
BEHTH/IATOPA

BHEIIHET 0

* JledeKTHBI ABUraTe b BEHTUIATOPA, IJIOXOE COEIMHEHIE
pasbeMa

Jlammnoyka RUN muraer gsa pasa Muraer 2 pas

3a60KHpOBaH POTOP

* Hencnpasen kommpeccop
* Pasmbikanue Basbl KOMIIpeccopa
* HewucrpaBHBI IIaThl HAPYKHOTO 610K
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MITSUBISHI HEAVY INDUSTRIES, LTD. Klimasini sectiginiz icin tesekkurler. En iyi ve
en uzun 6mirlu performansi elde etmek igin, klimanizi kullanmadan 6nce litfen bu
Kullanim Kilavuzunu okuyun ve talimatlarina uyun. Kilavuzu okuduktan sonra glvenli bir
yerde saklayin. Kullanimla ilgili sorulariniz oldugunda veya herhangi bir aksaklikla

karsilastiginizda Kilavuza basvurun.

Bu klima konutlarda kullaniimak icindir.

r
I R410A gazini atmosfere bosaltmayin: R410A, Kyoto Protokolu tarafindan Kuresel I

Isinma Potensiyeli (Global warming potential - GWP) = 1975 olarak diizenlenmis bir

I fliorlu sera gazidir.

Klima uriintniz bu simgeyle i aretlenmi olabilir. Bu, Atik Elektrikli ve |
Elektronik Ekipmanin (2002/96/EC sayili Direktifteki I
genel ev ¢dplyle kari tirlmamasi gerekti i anlamina gelir. Klimalar, yetkili I
|
|

ekliyle WEEE)

yeniden kullanim, geri dénu Um ve iyile tirme tesislerinde i lenmemeli ve
belediyenin ¢dp sisteminde imha edilmemelidir. LUtfen daha ayrintih bilgi
icin montaji yapan yerle veya yetkili makamlarla ba lanti kurun.

Klima Griinlzun icerdi i batarya bu simgeyle i aretlenmi tir ve Avrupa Birli
i'nin 2006/66/EC sayih direktifi 20. maddesi ve II. ek kismi uyarinca son
kullanicilara bilgi sa lamaktadir.

Bataryanin 6mri doldu unda, genel ev ¢opuyle birlikte atilmamalidir. E er

bulunuyorsa, bu bataryanin belirli bir konsantrasyon miktarinin Gzerinde a
Ir metal icermesi anlamina gelir. A a 1daki gibi gésterilecektir:
Hg:civa(%0.0005) , Cd:kadmiyum(%0.002) , Pb:kur un(%0.004)

Lutfen bataryalarinizi gerekti i gibi do ru bir ekilde yerel atik toplama
merkezinize veya geri dénl Um tesislerine gétiriniz.

r 1
I I
I I
I I
| yukarida gosterilen semboliin altinda bir kimyasal madde sembolii |
I I
I I
I I
I I
L o

icindekiler
Giivenlik onlemleri .........cooevererieieincnenne 182  OFF-TIMER’1in (KAPANMA
Pargalarin adlar1 ve islevleri ........................ 184 ZAMANLAYICISI) kullanimi.................... 191
Uzaktan kumandanin kullanimi.................... 186  ON-TIMER’in (ACILMA
Uzaktan kumandayla kullanim hatasi........... 186 ZAMANLAYICISI) kullanimi...................... 192
Gegici ¢alisma kullanimi ............cccoevvenennnn.. 186 SLEEP TIMER + ON-TIMER i (UYKU
Uzaktan kumanda kullanim ZAMANLAYICISI ve ACILMA
ve ekran bOLUm .........cocoovevvvircceieceecenn. 187 ZAMANLAYICISI) kullanimi.......cc.c........ 192
Gegerli zaman ayart ..............cccocvevevennnnnnnn. 187 PROGRAM TIMER"in (PROGRAM
AUTO (OTOMATIK) ZAMANLAYICISI) kullanimi..................... 193
modunun Kullanimi..............cocoevrruerrnnnnn. 188 HIGH POWER/ECONOMY nin
AUTO (OTOMATIK) calisma (YUKSEK GUC/EKONOMI) kullanimz ..... 194
strasinda sicaklik ayart ..........cocoeeeieiennene 188  SELF CLEAN’in (KENDI KENDINI
FAN SPEED (FAN HIZI) ooooooooooooo 188 TEMIZLIK) kullanimi..........cccoeevvervennnennen. 195
COOL/HEAT/DRY/FAN Otomatik yeniden calistirma
(SOGUTMA/ISITMA/NEM ALMA/FAN) fonlfsllyf)nu ............ e 195
modunun kullanimi ........cccoovvvriiiiccenen, 189  Etkili bir kullanim igin ipuclart .................... 195
Klima c;ahsabilir sicaklik N2 s S 189 Balflm .......... e 196
HEAT (ISITMA) modunda ¢alismanin Dogru montaj .......c.ccceevvvieviieennnenn. s 197
OZEIIKIETT .ovvoevvevrereecieeeeece 189  Sorunlarm saptanmasi ve ¢dzilmesi ............ 198
Hava aki§1 yOn ayarl ..........coocooovvoeereernnenn. 190 NOT i 198
SLEEP TIMER’1n Yetkili saticinizla temasa gegin .................... 199
(UYKU ZAMANLAYICISI) kullanimi ....... 191 Otomatik ariza tespit fonksiyonu ................. 200
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Givenlik dnlemileri

e Sistemi kullanmaya baslamadan once, sistemin uygun bigimde ¢alismasini saglamak i¢in bu “Giivenlik 6nlemleri” ni dikkatle okuyun.

o Giivenlik 6nlemleri “/\ TEHLIKE” ve “/A\ UYARI” olarak simiflandirilmistir. “/A\ TEHLIKE” siitununda gosterilen uyarilar, yanlis bir islemin
can kaybi, agir yaralanma, vb. ciddi bir sonuca yol agabilecegini gosterirler. “/\ UYARI” stitununda gosterilen uyarilar bile, sartlara bagh olarak
ciddi bir sorun teskil edebilirler. Giivenliginiz agisindan hayati 6nem tasiyan bu 6nlemlere uymakta biiyiik 6zen gosterin.

e Metinde sik sik gegen simgelerin anlamlari asagida verilmistir:

Talimatlara uymakta bilyik

Kesinlikle yasaktir. . o
6zen gosterin.

O (!

Dogru topraklama saglayin

e Bu kullanim kilavuzunu okuduktan sonra liitfen ileride de bagvurmak iizere saklayin. Klimay1 baska birisi kullanacaksa, kilavuzun da yeni

kullaniciya verilmesini saglayin.

1 MONTAUJ ILE iLGIiLi ONLEMLER

/\ TEHLIKE

A\ UYARI

Bu sistem ev igi kullanim igindir. Yanici gaz kagag! olabilecek yerlere

monte etmeyin.

Gaz kagagi yangin ¢ikmasina
neden olabilir.

Miihendislik atélyesi gibi zorlu
ortamlarda kullanildig: takdirde
cihaz diizgiin ¢alismayabilir.

Montaj yerine bagli olarak bir toprak sizinti
kesici gerekebilir.

etmezseniz elektrik garpmasi

|

|

|

|

I Toprak sizinti kesici monte
|

| meydana gelebilir.

|

|

Sistem Yetkili Servis tarafindan monte
edilmelidir.

Tahliye hortumunu bitin su tahliye
edilecek sekilde taktiginizdan emin olun.

Yanlis montaj suyun oda igine
damlayarak mobilyalari
1slatmasina yol agabilir.

Sistemin montajin1 tek basiniza
yapmaniz tavsiye edilmez, zira
hatali kullanim su sizintisi, elektrik
carpmalari veya yangina neden
olabilir.

1 KULLANIMLA iLGiLi ONLEMLER

Sistem mutlaka uygun bigimde
topraklanmalidir.

|
|
|
|
| Toprak kablolar1 asla gaz
| borusu, su borusu, paratoner
| veya telefonun toprak kablosuna
| baglanmamalidir. Toprak
| hattinin  yanlis baglanmas
| elektrik ¢arpmasina yol agabilir.

A\ TEHLIKE

Kendinizi soguk havaya uzun siire maruz
birakmayin.

Hava girigine higbir gey sokmayin.

i¢ fan yiiksek hizla
dondiigiinden bu durum
yaralanmaya neden olabilir.

etkilenebilir ve saglik sorunlariyla
karsilasabilirsiniz.

%,

|
|
|
Aksi halde viicudunuz |
|
|
|
|

Uzaktan kumandayi kiglk gocuklarin
erigemeyecegi bir yere koyun.

Bu uyariya uyulmamasi,
pillerin yutulmasina veya
diger kazalara yol agabilir.

A\ UYARI

Yalnizca onayl sigortalar kullanin. Digmeleri i1slak ellerle tutmayin.

Aksi halde elektrik ¢carpmast
meydana gelebilir.

Onayli sigorta yerine gelik veya
bakir tel kullanilmast, cihazin
bozulmasina veya yangina yol
acabilecegi i¢in kesinlikle men
edilmistir.

%,
5

i¢ Giniteye asilmayin veya sallanmayin.

i¢ iinite asag1 diiserse
yaralanabilirsiniz.

Fanin yakinina yanici bdcek ilaci veya
sprey boya koymayin, ayrica bunlari
dogrudan sisteme dogru sikmayin.

Klimanin éniine, hava akimini dogrudan
kesecek bigimde higbir 1sitma cihazi
konmamalidir.

Aksi halde cihaz uygun bigimde
caligmayabilir.

%,
%,

|
|
|
|
Aksi halde yangin ¢ikabilir. |
|
|
|

Klimayi suyla yikamayin.

Aksi halde elektrik g¢arpmasi
meydana gelebilir.

Klima sadece esas amacina yonelk olarak kullaniimalidr. Gida
maddelerinin, saks! gigeklerinin, hayvanlarin, hassas cihazlarin veya
sanat yapitlannin saklanmas1 gibi bagka amaglaria kullanimamalidir.

Klimanin Gzerine vazo vb. gibi icinde su
bulunan kaplar koymayin.

Klima sadece normal konut odalarinda kullanim
i¢indir. Klimanin herhangi bir bagka amagla
kullanilmast yiyecek vb maddelerinin kalitesini
bozabilir.

Klimaya su kagmasi tesisatin
bozulmasina neden olabilir, bu
ise elektrik ¢arpmast ile
sonuglanabilir.

%,
o
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Sistemi, hava akig yéninin bitki veya
hayvanlarin dogrudan (izerine gelecegi bir
yere monte etmeyin.

Aksi halde hayvanlarin ve
¢igeklerin sagliklari olumsuz
etkilenir.



1 Glvenlik onlemleri

A\ UYARI

Klimanin Gzerine oturmayin ve Uzerine
higbir sey koymayin.

Klimanin devrilmesi veya
iizerindeki esyalarin dismesi
yaralanmaya neden olabilir.

%,

Klimanin altindaki destek yapisini, uzun bir stire
kullandiktan sonra ara sira kontrol edin.

Herhangi bir hasar1 derhal
onarmazsaniz, {inite asagi
diiserek kisisel yaralanmaya yol
agabilir.

%,

Hava i1sI eganjérinin aliminyum
kanatgiklarina dokunmayin.

Yaralanmaya yol agabilir.

Elektrikli ev aletleri veya ev gereglerini i¢
veya dig Unitelerin altina koymayin.

Uniteden damlayacak yogusma
suyu cisimleri paslandirabilir
veya kazalara veya elektrik
carpmasina yol agabilir.

%,

Hava filtresi olmadan sistemi galigtirmayin.

Aksi halde 1s1 degistiricinin
tikanmasindan dolay1 sistemde
ariza meydana gelebilir.

%,

Gug kaynagini, galismay! durdurduktan
hemen sonra kapatmayin.

En az 5 dakika bekleyin; aksi
halde su kagagi veya ariza
durumu dogabilir.

%,

Sistemi ana gii¢ kaynagindan kumanda
etmeyin.

Yangin veya su kagagina neden
olabilir. Ayrica fan beklenmedik
bir anda c¢alisarak kisisel
yaralanmalara yol agabilir.

%,

Sistemi, i¢inde yanma iglemi gergeklesen bir
donanimla birlikte galigtirdiginizda oday!
diizenli olarak havalandirmaniz gerekir.

Yetersiz havalandirma, oksijen
eksikliginden kaynaklanan
kazalara neden olabilir.

Hava giris panelini ve filtreleri
cikarirken, ayakl merdiven gibi dengeli
bir nesnenin lzerine saglam bir gekilde

Aksi takdirde dengesiz
nesnelerin devrilmesi sonucu
bir kaza meydana gelebilir.

g
@
E

Sistemi temizlerken Gniteyi durdurun ve gii¢

kaynag@ini kapatin.

i¢ fan donerken asla paneli
agmayin.

Dis Ginitenin yakinina cisim koymayin
veya Unitenin gevresinde yaprak
birikimine izin vermeyin.

Dis tinitenin etrafinda cisimler
veya yapraklar varsa, kiigiik
hayvanlar Ginitenin igine
girebilir ve elektrikli parcalarla
temas ederek ariza, duman veya
yangna yol agabilirler.

i¢ Gnitenin igini temizletmek igin yetkili
saticinizla temasa gegin. Kendi
basiniza yapmaya kalkismayin.

Onaylanmamis deterjanlar veya
yanlig yitkama yonteminin
kullanilmast tinitenin plastik
pargalarina zarar verip sizintilara
yol agabilir. Deterjanin elektrikli
pargalar veya iinitenin motoruyla
temas etmesi hasar, duman veya
yangina da yol agabilir.

Gok gardltist duyarsaniz veya yildirnm
tehlikesi varsa tiniteyi durdurun ve giici
kapatin.

Uniteye zarar verebilir.

-~

1 NAKLIYE VE ONARIMLA iLGiLi TEDBIRLER

/\ TEHLIKE

Higbir onarim ve degigiklik islemini kendi
kendinize yapmayin. Unitenin onariimasi
gerekirse bayiye bagvurun.

Uniteyi kendiniz onarir ya da
degistirirseniz  su  kagagi,
elektrik ¢arpmasi ya da yangina
neden olabilirsiniz.

Onarim iglemleri igin yetkili saticiniza
danigin.

Yanlis onarim elektrik
¢arpmasina, yangina vb neden
olabilir.

Klimanin yerinin degistiriimesi
gerekiyorsa, yetkili saticiniz veya
uzman bir montajciyla temasa gegin.

Yanlis montaj su kagagina,
elektrik ¢arpmasina, yangin
¢ikmasina vb neden olabilir.

Anormal bir durum (yanik kokusu, vb.) fark
edecek olursaniz, sistemi durdurun, gici
kapatin ve yetkili saticinizla gorastn.

Klimanin olagandisi kosullarda
¢alistirllmaya devam edilmesi
arizaya, elektrik garpmasina,
yangina vb neden olabilir.

Klima oday! sogutamiyor veya isitamiyorsa, sogutma sivisi kagag! olabilir. Yetkili

saticinizla temasa gegin

Eger sogutucu madde eklemek gerekirse, bu iglemin dogru yénergeleri igin yetkili

saticinizla gérisin.

Klimanizda kullanilan sogutma sivist giivenlidir. Ancak sogutma sivisinin beklenmedik
sekilde iiniteden fan 1siticisi, ocak, portatif soba veya baska bir 1s1 kaynagimin {izerine
sizmasi halinde zararli gazlar olusabilir.
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Parcalarin adlar ve iglevleri

IC UNITE
( Hava giris 1zgarasi
I havayi ceker. ﬁ Sayfa 196
( Hava filtresi

Emilen havanin i¢indeki toz ve kiri tutar.

@ Sayfa 196

f

S Oda sicakligi sensori

( Isi esanjori

C Hava gikisi

Hava buradan gikar.

( i tinite fani

( N .

AN Sol/sag hava akig yoni ayarlama panjuru

ﬁ Sayfa 190

e e N .

S Hava akiminin yéniinii agagi/yukarn ayarlama panjuru
& Sayfa 190

( Drenaj hortumu

i¢ initeden suyu geker

= —( Sogutma sivisi boru baglantisi ve elektrik teli

N N AN N A A

DIS UNITE
( o
I\ Hava girigi
(Yan ve arka yiizeyde)
( Hava ¢ikigi
C Dig Unite fani
( Isi esanjori
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Parcalarin adlari ve iglevleri

Unitenin ekran bélimi

( Sinyal alici uzaktan kumanda cihazi )

(__ Onite ONIOFF dugmesi )

Bu diigme, uzaktan kumanda mevcut olmadigi zamanlarda tniteyi
agmak/kapamak i¢in kullanilabilir. ﬁ Sayfa 186

RUN  TIMER H  ECONO

POWER
ﬂ &) &) (&) ON/OFF

(HUN (HOT KEEP) (GALISMA (SICAK TUT)) 15t (yesil) ( ECONO (EKONOMI) 15131 (yesil) )
e Calisma sirasinda yanar ECONOMY (EKONOMI) ¢alismasi sirasinda

e ‘HOT KEEP’ (SICAK TUT) ve ‘CLEAN ﬁ““'
tion” (TEMIZLIK islemi) nedeniyle h . N < . )

ok durdufonda yemup mer. (_H!I POWER (Yiksek gig) 15131 (yesil)
HIGH POWER (yiiksek gii¢) ¢alismasi sirasinda yanar.
1.5 sec.
ON =

(Sll-IC?ATKK_I!EUETF; oF CTIMER (ZAMANLAYICI) 151g1 (sarl))

R TIMER (ZAMANLAYICI) ¢alisirken yanar.

0.5 sec.
3 sec.
ON
CLEAN
(TEMIZLIK) oFfF
islemi ———

1 sec.

@ Sayfa 195

Aksesuarlar

& -

Telsiz uzaktan kontrol Kablosuz uzaktan Pil ( k-l;ahtli Vidaﬁcll (?‘ie‘:z?
kumanda tutucusu (R03 (AAA, Mikro) x2) uzaktan kumanda tutucusunun
monte edilmesi igin)

—Mk

o Uzaktan kumanda sesli ikazi
Onceden ayarlanmis 24°C sicaklik, otomatik islem ve otomatik hava akis1 se¢ildiginde (Bip Bip) sesli ikazi duyulur.
ON/OFF diigmesine basarak (TEMIiZLiK modu harig) klima kapatilirsa (Bip) sesli ikaz verilir.
Bu fonksiyon klimay1 karanlikta galistirirken faydalidir.

Hava akigi ayarlamasi Onceden ayarlanmig sicaklik

MED = LO = AUTO ~>HI cezddddd 20520
PI PI PIPI PI PI PI PIPI PI PI

t I
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Uzaktan kumandanin kullanimi

Pillerin degistiriimesi

Asagida, pillerin tikendigi durumlar gosterilmistir. Eski pilleri ¢ikarip yerine yenilerini takin.
e Bir sinyal gonderildiginde alind1 sesi ¢tkmamaktadir.

e Ekran solarak yok olur.

1 ;igﬁgl ¢ikarin ve eski pilleri e Eski ve yeni pilleri birlikte kullanmayin.
. e Uzaktan kumanda uzun bir siire kullanilmayacaksa pilleri gikarin.
o e JIS veya IEC uyumlu bir pilin tavsiye edilen etkin kullanim siiresi normal
2 Yeni pilleri takin. kullanimda 6 ila 12 ay olmalidir. Daha uzun siireyle kullanildiginda ya da
RO3 (AAA, Mikro)x2 belirtilenden baska pil kullanildiginda pil akarak uzaktan kumandanin bozulmasina
neden olabilir.
igam“’]eege e Tavsiye edilen etkin kullanim siiresi pilin tizerinde yazilidir. Birimin tiretim tarihine
‘ dikkat edin bagli olarak bu siire daha kisa olabilir. Bununla birlikte pil nominal émriiniin sona
ermesinden sonra da ¢alisiyor durumda olabilir.
| J
/ / W Ekranda herhangi bir anormal durum gériinirse, bir tikenmez kalem ucuyla ACL
digmesine basin.
X~ Uzaktan kumanda askisinin kullaniimasi
( A
3 Kapagi kapatin. Uzaktan kumanda, uzaktan kumanda askis1 kullanilarak bir
duvara veya siituna asilabilir. Uzaktan kumanday1
takmadan Once klimanin sinyalleri dogru big¢imde
4 Bir tikenmez kalem ucuyla ACL aldigindan emin olun.
digmesine basin.
Zamanlayici ayar modu gosterilir. .. ..
Uzaktan kumanday1 takmak ve ¢ikarmak icin askisi i¢inde
ﬁ' Page 187 asaglya veya yukariya kaydirin.
. J . J

Uzaktan kumandanin kullanimiyla ilgili uyar notu

®© Kesinlikle yasaktir

o Elektrikli hali veya isitici gibi sicak o Uzaktan kumandayi dogrudan giines e Uzaktan kumanday! disirmeyin.
yerlere yaklagtirmayin. 15131 veya bagka bir giglii 1g1k alacagi Dikkatle kullanin.
yerlerde birakmayin.

¢ Uzaktan kumanda ile cihaz arasina e Uzaktan kumandanin (zerine sivi o Uzaktan kumandanin (izerine agir bir

higbir engel koymayin. ddkmeyin. sey koymayin veya lizerine basmayin.
. J
(e Piller bitiyor mu? e islem basarisiz olursa, iiniteyi gegici t? Asagida )
ey . - kullanim fonksiyonuyla ¢alistirin.
ﬁ Pillerin degistirilmesi” yukarida. Uzaktan kumandanin kontrol edilmesi i¢in
Pilleri yenileriyle degistirin ve islemi tekrar deneyin. yetkili saticinizla temasa gegin.
~ J

Gegici calisma kullanimi

o Unite {izerindeki tinite ON/OFF diigmesi uzaktan kumanda kullanilmadigi zaman
gegici olarak klimay1 ¢alistirma/durdurma islevini gorir.

CGaligma programi

e OPERATION MODE (CALISMA KONUMU) : AUTO
e FAN SPEED (FAN HIZI) : AUTO IYYTIG)
R { |
e AIR FLOW (HAVA AKIM YONU) : AUTO \ \
o Unite ON/OFF diigmesine basilinca ¢alisma baslar; diigmeye tekrar
basarsaniz galigma durur. ( Unite ON/OFF diigmesi )

o Unitenin ON/OFF diigmesini 5 saniyeden daha fazla bir siire basil tutmayn.
(5 saniyeden uzun siireyle basili tutuldugunda, servis sirasinda veya klimanimn yerini degistirirken kullanilan otomatik sogutmaya gegilir.)
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Uzaktan kumanda kullanim ve ekran bolumi

Caligtirma bdlimi

GAN SPEED (FAN HiZ) dﬁgmes%

Diigmeye her basilisinda ekran sirayla

degisir.
ﬁ Sayfa 188

( HI POWER/ECONO diigmesi

Bu digme HIGH POWER/ECONOMY
modunu degistirir.

ﬁ' Sayfa 194

( TEMPERATURE (SICAKLIK
AYAR) digmesi

Bu diigmeler oda sicakligini ayarlar. (Bu

diigmeler gegerli zaman ve zamanlayict

fonksiyonunu ayarlamak i¢in de kullanilir.)

\ e ECONO

4 miTsus

s MITSVR]

1

\ [ HIPOWER

ON TIMER digmesi )
Bu diigme, ON TIMER ¢alisma modunu seger.

ﬁ Sayfa 192

SLEEP dagmesi
Bu diigme SLEEP (UYKU) islemini seger.
Sayfa 191

CLEAN anahtari
Bu diigme CLEAN (TEMIZLIK) modunu

seger.
(‘5= sayfa 195

=
CANCEL
—

CLEAN < i—y
\

-

OPERATION MODE (GALISMA
MODU) géstergesi

Digmeye her basilisinda ekran sirayla

degisir.
&' Sayfa 188,189

ON/OFF (1g1kli) digmesi

Calismay1 baslatmak i¢in basin, durdurmak
igin tekrar basin.

AIR FLOW (UP/DOWN) dﬁgmesi)

Bu diigme hava akis (yukari/asagr) yoniinii

degistirir.
| ? Sayfa 190

OFF TIMER digmesi )
Bu diigme, OFF TIMER ¢alisma modunu

seger.
@ Sayfa 191

ACL dugmesi )

Bu diigme mikroiglemciyi sifirlamak ve
zamani ayarlamak i¢indir.

Sayfa 186

e Yukaridaki sekilde, agiklama amaciyla biitiin
gostergelere yer verilmekle birlikte uygulamada yalniz
ilgili parcalar gosterilir.

(_ CANCEL dugmesi

Bu diigme zamanlayict ON, zamanlayict
OFF veya SLEEP islemini iptal eder.

iletim ydntemi

Uzaktan kumanda klima cihazina yéneltilmis durumdayken uzaktan kumandanin diigmelerinden herbirine basildiginda bir sinyal gonderilir.
Sinyal dogru bigimde alininca iinite bir ses ¢ikarir.

Gecerli zaman ayari

B Pilleri takarken, gegerli zaman otomatikman zaman ayar moduna ayarlanir.
Gegerli saat olarak 13:00 gosterilmektedir. Saati gergek saate gore ayarlayim.

Ornek: 10:30 olarak ayarlayin.

ACL anahtarina bas.

Bir tiikkenmez kalem (ucu sivri olmayip yuvarlak olan) ucu, vb. ile basin.

Q Zaman ekrani yanip soner ve gegerli zamana ayarlanabilir.
S
= ‘@ veya ©” digmesine basin.
(10:30 olarak ayarlayin)
J
B2 H POWER AR FLOW
~
ON/OFF diigmesine bas.
#)ECONO Ekran yanip sénme durumundan siirekli yanma durumuna degisir ve ayarlama
islemi tamamlanir.
Admm 2’deki son islemden sonraki 60 saniye iginde diigmeye basmaniz gerekir,
aksi takdirde zaman ayarlanmaz.
J

SLEEP  CANCEL

CLEAN S

e Zamanlayicinin ¢aligmasi saate dayanir, o yiizden liitfen dogru sekilde ayarlayin.
e Saat ayarlandiginda uzaktan kumanda verileri sifirlanir.
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AUTO (OTOMATIK) modunun kullanimi

B Calistirnildig1 andaki oda sicakligina bagli olarak otomatik olarak ¢alisma modunu (COOL, HEAT, DRY) seger.

[ HI POWER AR FLOW

-
SLEEP  CANCEL

N -

Unite AUTO modunda degilse:

MODE diigmesine basin.

[ Misaretini] © (Auto) konumuna alin.

Uzaktan kumanday1 klimaya dogru tutun ve

ON/OFF diigmesine basin.

Durdurmak igin: ON/OFF dugmesine basin.

Calisma sirasinda disar1t hava AUTO modu sadece
tiflenmiyorsa ON/OFF diigmesine
basmak suretiyle
ﬁ Sayfa 198 calistirtlabilir.

CLEAN 4

Rieger (e}

e Klima kapatildiginda, gecerli zaman ve
onceden ayarlanmig CALISMA MODU
gorilindir.

e AUTO (OTOMATIK) mod programini istemiyorsaniz,
AUTO yerine COOL (SOGUTMA), HEAT (ISITMA),
DRY (NEM ALMA) veya FAN (FAN) ile degistirin.

(‘7 sayfa 189

e Hava akimiin yoniinii ayarlama yontemi.

(‘7= sayfa 19

AUTO (OTOMATIK) calisma sirasinda sicaklik ayari

B Otomatik galisma sirasinda da sicaklik ayari yapilabilir. @ diigmesi ya da & diigmesi ile 6 diizeyde ayar miimkiindiir.
Otomatik galistirma sirasinda, 1sitma ve sogutma i¢in 6n ayar 24°C’dir.

Sicaklik degisikligi gerektiginde.

ya da & diigmesine basin.

( Biraz soguk oldugu zaman j

diigmesine basin.

] diigmeye her basildiginda, anahtar su sirayla gegis yapar
6> -5 -1 >0 —>+1 ... +6.

+6 goriindiigiinde @ diigmesine basilsa bile gosterge degismez.

( Biraz sicak oldugu zaman )

diigmesine basin.

SLEEP  CANCEL

CLEAN {4

| diigmeye her basildiginda, anahtar su sirayla gegis yapar
+6—>+5— Fl=>+0—>-1 ... —6.

—6 goriindiigiinde & diigmesine basilsa bile gosterge degismez.

Uzaktan Kumanda goriintiisii

Sicaklik -6

[
ayar (°C) [ 18 | 1

5[4 3[2]1[#0]+1[+2]+3]+
92021 [22][23] 24252627 |2

FAN SPEED (FAN HIZI)

segebilirsiniz.

B Isitma, sogutma ve fan modundayken klimamzin kapasitesini  FAN SPEED digmesine basin.

[ misaretini] istenen fan hizi konumuna getirin.

Segtiginiz galisma kapasitesi

FAN SPEED [—> AUTO HI MED LO —]

Mikro bilgisayar tarafindan otomatik olarak belirlenir

AUTO

Yiiksek kapasiteli gii¢lii galisma

HI

Standart ¢aligma

MED

Enerji tasarrufu galismast

LO

sesi duyulabilir.

e FAN SPEED HI’dan LO’ya degistirilirken sogutucunun akis
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COOLHEAT/DRY/FAN (SOGUTMAISITMAINEM ALMAFAN) modunun kullanm

Uzaktan kumanday1 klimaya dogru tutun ve

MODE diigmesine basin.

[ Misaretini] istenen kullanim konumuna getirin.

S (Cool), & (Heat), () (Dry), £ (Fan)

ON/OFF diigmesine basin.

[ HI POWER

«g) ECONO

S

SLEEP  CANCEL

CLEAN %

AIR FLOW

Standart

TEMP diigmesine basin.

Tercih edilen sicaklik igin @) veya & diigmesine basin.

—
o
Q
(&)

26°C~28°C

=
§‘22°o~24°c E‘z4°o~2e°o‘§‘ — |

Hava akiminin yoniinii ayarlama yontemi.

4

O O 2

FAN SPEED diagmesine basin.

Fan hizin1 tercih ettiginiz sekilde ayarlaymn.

ﬁ' Sayfa 190

WPk

degistirilebilir.

e Isitma iglemine basladiginda disar1 hava tiflenmiyorsa.
(‘7= sayfa 198
e (Caligma programi klima ¢aligmiyorken de segilebilir veya

Durdurmak igin:

ON/OFF diigmesine basin.

Klima caligabilir sicaklik ayari

B Asagida belirtilen ¢alisma sinirlari iginde kullanin. Bu sinirlarin diginda calistirilmasi, koruma cihazlarinin devreye girmesine yol agarak

tinitenin ¢alismasini onleyebilir.

Sogutma caligmasi

Isitma galigmasi

Disaridaki sicaklik

Yaklagik 21°C ila 46°C

Yaklasik -15 ila 21°C

Igerideki sicaklik

Yaklasik 18 ila 32°C

Yaklasik 15 ila 30°C

igerideki nem

Yaklasik %80’in altinda

Unitenin %80’in iizerindeki nem seviyelerinde uzun siire
kullanilmasi i¢ tinitenin yilizeyinde kondensasyon
olusmasina yol agarak su damlamasina neden olabilir.

HEAT (ISITMA) modunda ¢alismanin o6zellikleri

HEAT modunda galigmanin igleyisi ve kapasitesi

isleyisi

diistiikge 1sitma kapasitesi azalir.

Klimay1 agtiktan sonra sicak hava gelmesi biraz zaman alabilir.
Disaridaki sicaklik ¢ok diistiigiinde ilave bir 1sitma kaynagi kullanilmasi uygun olur.

Karlanma énleme

Unite, disaridaki soguk havadan 1siy1 ¢ekerek igeri vermek suretiyle oday1 isitir. Ist pompasi sisteminin bir 6zelligi olarak, dis hava sicakligi

Disaridaki sicaklik diistip nem orani yiikseldiginde dis tinitenin 1s1 esanjoriiniin tizeri buz tutar ve bu durum verimli 1sitmay1 engeller.

Bu durumda, otomatik buz ¢6zme fonksiyonu devreye girer ve buz ¢ézme iglemi sirasinda i1sitma iglemi 5 ila 15 dakika kadar durur.
e Hem i¢ hem de dis fan durur ve buz ¢6zme islemi sirasinda RUN 15181 yavas yavas yanip sonmeye baslar (1,5 saniye ON, 0,5 saniye OFF).

e Karlanma 6nleme sirasinda dis tiniteden disartya bir miktar buhar ¢ikabilir. Bu, buzun ¢6ziilmesi igin gereklidir ve bir ariza degildir.

e Karlanma 6nleme islemi tamamlanir tamamlanmaz HEAT c¢alismas1 yeniden baglar.
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Hava akigi yon ayari

p
( L

. h|
Hava akimi yoniini ayarlama J N
B Yukari/agag: yoni uzaktan kumanda tizerindeki AIRFLOW diigmesiyle ayarlanabilir. Bu diigmeye her basiginizda ¢alisma modu soyle

degisir: q_’—q_"q_’lq_,q_.ngq
’_(’ P h i

HAVA AKISI (YUKARI/ASAGI) modundaki degisim.
Kanat durur) (Sallmm)_‘

ISITMA iSLEMINE DAIR NOT

e (Calisma basladiginda, kanat yonii soguk cereyani 6nlemek amaciyla yatay konumda olup, sicak hava iiflemeye basladiktan sonra ayarlanan konuma doner.
e Kanat yonii, oda sicakligi ayarlanan sicakliga ulasip kompresor durdugunda veya buz ¢6zme islemi devam ederken yatay konuma getirilecektir.

e Yukarida belirtilen siire boyunca hava akis yonii ayarlanamaz. Sicak hava saglandiktan ve kanat ayarlanan konuma ulastiktan sonra hava akis yoni ayarlarini
degistirin.

KANAT HAFIZASI (KANAT DURMUS) | r—[ Hava akiminin saga/sola ayarlanmasn]ﬂ

Kanat ¢alisirken AIRFLOW diigmesine bastigiizda bulundugu pozisyonda salinim yapmay1 birakir. Hava akimmni saga/sola ayarlama kanadimnt
Bu ag¢1 mikroislemcinin hafizasina alindig1 igin bir sonraki ¢alismada kanat otomatikman bu agiya lle harek: . k ..
ayarlanacaktug elle hareket ettirere! yon ayarini yapin.

e Durma sirasinda tavsiye edilen panjur agisi

\
HEAT /7 (One egik hava COOL, DRY J (Yatay hava

\
L akimi) \/ akimi)

[ A\ TEHLIKE

e Herhangi bir cismi klimadan gelen hava akisina uzun siire dogrudan tutmayn. ]

/\ UYARI
e COOL (SOGUTMA) veya DRY (NEM ALMA) islemi sirasinda, hava akist uzun
siire tam asagi yonde olacak sekilde calistirmayin. Aksi takdirde, ¢ikis
1zgarasinda yogusma olusarak asagiya damlayabilir. Aksi halde dis 1zgarada

o /\ UYARI
kondensasyon olusarak yere damlayabilir. Hava akimuinin véniinii avarlarken
e Kontrol agis1 degisebilecegi veya kanat tam olarak kapanmayabilecegi igin liitfen klimay d};rdurun ¥
kanatlar1 elle ayarlamaya ¢alismayn. L - J
J
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SLEEP TIMER'in (UYKU ZAMANLAYICISI) kullanimi

B Ayar siiresi sona erdiginde tinite otomatikman durur.

Asirt sogutma veya 1sitmayi onlemek igin, ayarlanan sicaklik gegen zamana gore otomatikman ayarlanir. ﬁ' Sayfa 193

TSUBISHI

MW HERvY iNDUSTRIES, LTD.

S H POWER ARFLOW

«g)ECONO | TEMP

__

A
SLEEP  CANCEL

CLEAN*

 Ayarlanan zamanin degistiriimesi

SLEEP (UYKU) diigmesine basarak yeni bir siire
ayarlayn.

— Iptal etmek igin

SLEEP gostergesini kapatmak i¢cin CANCEL
diigmesine basin.

SLEEP dagmesine basin.

m Unite kapaliyken basildigi takdirde,

SLEEP TIMER’in (UYKU ZAMANLAYICISI) caligsmas1 bir 6nceki galigma
ayarlariyla baslar ve ayar siiresi sonunda klima kapatilir.

m Unite galigirken basildigi takdirde,
ayar siiresi gectikten sonra klima kapatilir.

Bu diigmeye her basisinizda gosterge soyle degisir:

& [y
3H ... Birer saatlik birimler)

[ fr o+
. (=] < —I
Gosterge yok
j i n

(iptal) H

Ornek: 7 saat sonra durmasini istiyorsunuz.

’-,’H olarak ayarlayin

Zamanlayici 15181 (sar1) yanar.

® Ayar siiresi gegtiginde tinite durur.

e OFF-TIMER (KAPANMA ZAMANLAYICISI) ile ayn1 zamanda ayarlanamaz.

OFF-TIMER'In (KAPANMA ZAMANLAYICISI) kullanimi

B Ayar zaman geldiginde {inite otomatikman durur.

Klima kapaliyken Adim 1’den, klima galistyorken Adim 2’den baslayin.

[ H POWER

= 1
AIR&N

«gJECONO | TEMP

S
SLEEP  CANCEL

CLEAN

— Ayarlanan zamanin degistiriimesi

OFF TIMER diigmesini kullanarak yeni bir zaman
belirleyin.

— Iptal etmek igin

Zamanlayici ekranini kapatmak i¢in CANCEL
(IPTAL ET) diigmesine basn.

Ornek: 22:30°da durmasini istiyorsunuz.

ON/OFF diigmesine basin.

OFF TIMER digmesine basin.
OFF TIMER gostergesi yanip sonmeye baslar.

N

‘@ veya " digmesine basin.
diigmeye her basilisinda ekran su sirada degisir:

. . . . i (On dakiklik
I—>O4OO—>O410—»0420—»--—»1.00—»1.10—» birimler) —]
diigmeye her basilisinda ekran su sirada degisir:
I—»o:oo -23:50 +23:40 - +23:00 +22:50 » (On dakiklik

birimler) _]

22:30 olarak ayarlaym

OFF TIMER diigmesine basin.

Ekran yanip sénme durumundan siirekli yanma durumuna geger ve ayarlama
islemi tamamlanir.
Zamanlayict 15181 (sart) yanar.

Unite, ayarlanan siirenin sonunda durur.

Adim 3’teki son islemden sonraki 60 saniye iginde diigmeye basmaniz gerekir,
aksi takdirde ayar islemi tamamlanmaz.

OFF-TIMER (KAPANMA ZAMANLAYICISI) kullanim sirasinda gegerli zaman gosterilmez.
SLEEP TIMER (UYKU ZAMANLAYICISI) kullanimindan farkli olarak,
OFF-TIMER (KAPANMA ZAMANLAYICISI) kullanimi sirasinda otomatik
ayarli sicaklik ayar1 yapilmaz.
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ON-TIMER'in (ACILMA ZAMANLAYICI) kullanimi

B Oda sicakligiin ayar zamaninda optimum sicakliga ulagmasi igin, ¢alisma ayar zamanindan 5 ila 60 dakika once baslar. ﬁ' Sayfa 193
ON-TIMER islemi klimanin ¢alisip ¢alismamasindan bagimsiz olarak ayarlanabilir.

Ornek: Bu durumda tercih edilen oda sicakligi saat 8:00°de gerekiyor.

N
m ON-TIMER diigmesine basin.
HI
ON TIMER gostergesi yanip sénmeye baslar.
J
N\
‘@ veya " diigmesine basin.
diigmeye her basilisinda ekran su sirada degisir:
0:00 =+0:10=+0:20—>--- = 1:00—»1:10 —» (On dakiklik birimler)
BS HPOWER ]
ug S S gisir:
<) ECONO ) diigmeye her basiliginda ekran su sirada degisir:
2 I—»O:OO-»23:50 -+23:40 = --- +23:00 +22:50 - (On dakiklik blrlm|ﬂ)-]
8:00 olarak ayarlayin
- | J
SLEEP  CANCEL 2
CLEAN{* ON-TIMER digmesine basin.
1 3 Ekran yanip sénme durumundan siirekli yanma durumuna geger ve ayarlama
islemi tamamlanir.
y §
Zamanlayici 15181 (sar1) yaniktir.
Caligma sirasinda ayarlanmigsa ¢aligma durur.
J

|
— Ayarlanan zamanin degigtiriimesi ~——— w

ON-TIMER diigmesini kullanarak yeni zaman ayarini yapin. e Calisma belirlenen zamandan 5 ila 60 dakika dnce baslar.
e Zamanlayici 15181 (sar1) ayarlama sirasinda soner.
e Adim 2’teki son islemden sonraki 60 saniye i¢inde digmeye basmaniz gerekir,

— Iptal etmek igin aksi takdirde ayar islemi tamamlanm az.
L .. ON-TIMER (ACILMA ZAMANLAYICISI) kull strasind li
Zamanlama gostergesini iptal etmek igin CANCEL * gosterilmez (AC ) kullanimu sirasinda gegerli zaman

diigmesine basin.

SLEEP TIMER + ON-TIMER' (U/YKU ZAMANLAYICISI ve AGILMA ZAMANLAYIGISI) kulanim

B SLEEP TIMER (UYKU ZAMANLAYICISI) ve ON TIMER 1 (ACILMA ZAMANLAYICISI) birlikte kullanimi.

Ornek: 3 saat sonra durup, saat 8:00’deki belirlenmis sicakligin yakininda olmak iizere
tekrar galisacak.

B SLEEP TIMER (UYKU ZAMANLAYICISI) ayan

Sayfa 191°deki yontemle ayarlanir.

] olarak ayarlaym

JH
B ON TIMER ¢aligtirma ayari

ON TIMER’da (ACILMA ZAMANLAYICISI) bahsedilen yukaridaki
prosediirle ayarlayin.

olarak ayarlayin

o
Bog

Bu tinitenin zamanlayici 1g1ginin (sari) yanma ayari tamamlanmis olur.

- SLEEP TIMER’in (UYKU ZAMANLAYICISI) ayar siiresi gegtikten sonra
SLEEP  CANCEL ¢alisma durur ve ON TIMER’1n (ACILMA ZAMANLAYICISI) ayar
zamanindan 5 ila 60 dakika once baglar.

ON TIMER (ACILMA ZAMANLAYICISI) ayar zamani geldiginde
zamanlayic1 15181 soner.

CLEAN $*

Ayarlanan zamanin degigtiriimesi ~——— iptal etmek igin

SLEEP veya ON TIMER diigmesini kullanarak yeni zaman Zamanlayic ekranini kapatmak igin CANCEL (IPTAL ET) diigmesine basin.
ayarini yapin.
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PROGRAM TIMER'In (PROGRAM ZAMANLAYICISI) kullanimi

B ACILMA ve KAPANMA ZAMANLAYICISININ zamanlayici ¢alismalarinin birlesimidir. Bu ayarlandiginda, zamanlayici ¢alismalart ACMA/
KAPAMA digmesine basilmadig: takdirde her giin ayn1 saatte tekrarlanacaktir.

Ornek: 22:30°da durup, saat 8:00’deki ayar sicakliginin yakininda olmak iizere tekrar
caligmast istendiginde.

B OFF TIMER galigma ayari.
Sayfa 191°deki yontemle ayarlanir. %E olarak ayarlayin
pu/ N}

B ON TIMER galigma ayari.
Sayfa 192°deki yontemle ayarlanir. 6[%‘55 olarak ayarlaymn

Ayar tamamlandiginda tinite tizerindeki zamanlayici 15181 (sar1) yanacaktir.

Ayar zamani uzaktan kumanda tinitesi Gizerinde gosterilecektir. Ekran, ¢alisma
durumuna gore degisecektir.

ON TIMER ile klima ¢alismaya baslar. Sonra, OFF
C).mm -OFF . .
';—“—' TIMER ile klima durur.
E'LILI

@4 OFF TIMER (KAPANMA ZAMANLAYICISI) ile klima
=351 ¢aligmay1 durdurur. ON TIMER (ACMA ZAMANLAYICISI)
ZZ-ZJ0f  ile klima galismaya balar.
— Ayarlanan zamanin degistiriimesi
L e 0  J
CLEAN OFF TIMER veya ON TIMER diigmesini kullanarak yeni bir zaman belirleyin.

— Iptal etmek igin

Zamanlayic1 ekranini kapatmak igin CANCEL (IPTAL ET)
diigmesine basin.

——  RahatBaglatma ) N ¢ ( uvkuzamanLaviclsl  F———

ON TIMER (ACILMA ZAMANLAYICISI) kullaniminda, odanin optimum SLEEP TIMER (UYKU ZAMANLAYICISI) secildiginde, ayarlanan sicaklik
sicakliga ZAMANINDA ulasmast igin iinite ¢alismaya biraz daha erken bir siire sonra otomatikman ayarlanarak odanin sogutma sirasinda fazla
baslar. Buna “Rahat Baglatma” adi verilir. soguk, 1sitma sirasinda da fazla sicak olmamasi saglanir.

o Isleyis e Sogutma sirasinda: SLEEP ¢aligmasi basladiginda onceden ayarlanmig
Oda sicakligi, ACILMA sicaklik 1°C digtriliir (zamanlayici ayarlandiginda). Bundan sonra,
zamanindan 60 dakika once » COOL galismasinda 4 sicaklik saatte bir 1°C artarak mevcut sicakliktan 1°C daha yiiksek
kontrol edilir. (Stop) Calisma basliyor. sicakliga ulagihir.

O siradaki sicakliga bagh olarak
zamanlayic1 “ON” saatine

(Calisma) e Isitma sirasinda: SLEEP ¢alismasi basladiginda 6nceden ayarlanmis
gelmeden 5 ila 60 dakika once Belitl Klik sicaklik 1°C diisiiriiliir (zamanlayici ayarlandiginda). Bundan sonra
klima ‘galigmaya baslar. clirienen SICAKIX N sicakltk mevceut sicakliktan bir saat iginde 3°C, iki saat i¢inde de 6°C diiser.
Bu fonksiyon hem COOL |
(SOGUTMA) hem de HEAT !

(ISITMA) kullanim ¢aligma 60 dakika Belirlenen
modunda (AUTO (OTOMATIK) onceden oda zaman
da dahil) kullanilabilir. DRY sicakligs Sleiliir.
modlarinda gegerli degildir. once.
|- J (. J

-193 -



HIGH POWER/ECONOMY'nin (YOKSEK GUG/EKONOM) kullanimi

[ H POWER ARFLOW

«gJECONO | TEMP

ON Tl’;lOER OFF
e 0o

SLEEP ~ CANCEL

CLEAN

2 |

Klima ¢aligmiyorsa, uzaktan kumandayi klimaya dogrultun ve

ON/OFF diigmesine basin.

HI POWER/ECONO diigmesine basin.

Calistirma modu AUTO, COOL veya HEAT oldugunda
HI POWER/ECONO (YUKSEK GUG/EKONOMI) diigmesine her basilisinda
ekran su sirada degisir:

ec@

(ECONOMY)

Goriintii yok
(Normal galigma)

Calistirma modu DRY veya PROGRAM TIMER oldugunda

HI POWER/ECONO (YUKSEK GUG/EKONOMI) diigmesine her basilisinda
ekran su sirada degisir:
ec@

(ECONOMY)

(HIGH POWER)

Goriintii yok

(Normal ¢aligma)

— HIGH POWER ¢aligtirma hakkinda

HI POWER/ECONO diigmesine basildiginda galistirma giicli yogunlasir ve 15 dakika siirekli gii¢lii sogutma veya 1sitma iglemi baslatilir. Uzaktan
kumanda E‘Q gosterir ve FAN SPEED (FAN HIZI) goriintiisii kaybolur.

Ak

e HIGH POWER calistirma sirasinda, oda sicakligi kontrol edilmez.
Asir1 sogutma veya 1sitmaya neden oldugu takdirde, HI POWER/
ECONO (YUKSEK GUG/EKONOMI) diigmesine tekrar basarak
HIGH POWER (YUKSEK GUC) kullanimini iptal edin.

e DRY (NEM ALMA), program zamanlayici islemler sirasinda
HIGH POWER (YUKSEK GUQ) galistirilamaz.

e HIGH POWER (YUKSEK GUQ) ¢alisma islemi ON TIMER
(ZAMANLAYICI ACMA) calisma sonrasinda ayarlandiginda
HIGH POWER calisma islemi ayarlanan zamandan itibaren
baslar.

e Asafidaki caligmalar ayarlandiginda, HIGH POWER (YUKSEK
GUQ) kullanimu iptal edilecektir.
(@ HI POWER/ECONO diigmesine tekrar basildiginda.

(® HIGH POWER galigtirmanin baglamasindan itibaren 15
dakika gegtikten sonra.
e Klima kapaliyken galistirtlamaz.

— ECONOMY caligtirma hakkinda

HI POWER/ECONO diigmesine basinca asirt soguma ve 1sinmay1 engellemek igin giiclin azaltildigi yumusak bir ¢alisma baslar.
Unite, sogutma sirasinda ayar sicakhigindan 1,5 °C daha yiiksek veya 1sitma sirasinda 2,5 °C daha diisiik sicaklikta galigir. Uzaktan kumanda ec@

gosterir ve FAN SPEED (FAN HIZI) goriintiisii kaybolur.

WPk

e Klimanin asagidaki durumda calistig1 bir sonraki seferde

ECONOMY (EKONOMI) kullanimina gegecektir.

(1 Klima ECONOMY (EKONOMI) kullanimi sirasinda ACMA/
KAPAMA diigmesiyle durduruldugunda.

(@ Klima ECONOMY (EKONOMI) kullanimi sirasinda SLEEP
(UYKU) veya OFF TIMER (KAPANMA
ZAMANLAYICISI) kullaniminda durduruldugunda.

(® Kullanim CLEAN (TEMIZLIK) kullanimindan getirildiginde.

o Asagidaki calismalar ayarlandiginda, ECONOMY (EKONOMI)

kullanimu iptal edilecektir.

(@ HI POWER/ECONO diigmesine tekrar basildiginda.
(@ Caligma modu DRY'dan FAN'a degistirildiginde.

e Klima kapaliyken ¢alistirilamaz.
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SELF CLEAN'in (KENDI KENDINi TEMIZLIK) kullanimi

M ¢ iinite igindeki nemin giderilmesi ve kiif ve bakteri gelisiminin onlenmesi i¢cin AUTO, COOL veya DRY calistirmadan sonra CLEAN islemi

yapilmalidir.

)
g

[ HI POWER ARFLOW

e ECONO

ON ( 9 ) OFF
TIMER

=
SLEEP  CANCEL

L &\ 0o J
CLEANﬂi

CLEAN (TEMIZLIK) kullanimini devreye sokmak gin, bir tiikenmez
kalemin ucuyla CLEAN (TEMIZLIK) digmesine basin.

CLEAN (TEMIZLIK) diigmesine her basilisinda gosterge su sirada degisir:

N

Gosterge yok

i

(CLEAN agik)

(CLEAN kapal)

OFF diigmesine basin.

gergeklesmez.

igermez.

o ki saat sonra klima otomatik olarak durur. Klimay1 hemen durdurmak i¢in ON/

e HEAT (ISITMA) ve FAN, OFF-TIMER (ZAMANLAYICI KAPAMA), SLEEP
(UYKU) ¢aligmalar1 sonrasinda CLEAN (TEMIZLIK) ¢alisma islemi

o g iinite fan1t CLEAN isleminde yaklasik iki saat calisir.
e CLEAN calistirmasi sirasinda RUN 15181 yanar.

e TEMIZLIK galisma islemi sirasinda SLEEP diigmesine basildiginda
TEMIZLIK galisma islemi iptal olur ve sonra iinite SLEEP moduna geger.
e Buislev; cihazin zaten gergeklestirdigi kiif, mikrop ve kir giderme gibi islemleri

3 sec.

ON I_
OFF ———
1 sec.

Otomatik yeniden calistirma fonksiyonu

B Otomatik yeniden galistirma fonksiyonu nedir?
e Otomatik yeniden g¢alistirma, klima elektrik kesintisi yiliziinden kapanmadan hemen &nce klimanin ¢alisma durumunu kaydeder ve elektrik
geldiginde ¢aligmasina otomatikman devam eder.

e Asagida belirtilen ayarlar iptal edilir:

(1 Zamanlayici ayarlari
(@ HIGH POWER (yiiksek gii¢) islemleri

—Ak

servisinize danigin.

e Otomatik yeniden calistirma fonksiyonu klimanin fabrika ¢ikisinda ayarlanir. Eger bu fonksiyonun kapatilmasini istiyorsaniz, yetkili

e Giig kesintisi meydana geldiginde zamanlayici ayar iptal edilir. Giig tekrar geldiginde zamanlayiciy1 tekrar ayarlayin.

Etkili bir kullanim igin ipuclari

B Klimanizi en ekonomik ve rahat bigimde kullanmak i¢in asagidaki hususlar1 yerine getirin.

-

Klimay: uygun oda sicakligina ayarlayin.

Asin yiiksek ve diisiik sicakliklar saghiginiz
i¢in iyi degildir ve elektrik israfina neden
olurlar.

Filtreleri sik sik temizleyin.

Tikali filtreler hava akisini engeller ve
klimanin daha verimsiz c¢aligmasina yol
agarlar.

Dogrudan giin 1sigindan ve hava
cereyanlarindan sakinin.

Sogutma sirasinda, perdeleri veya storlari
kapatarak odanin dogrudan giin 15181 almasini
onleyin. Havalandirma yaptigimiz zamanlar diginda
pencereleri ve kapilar kapali tutun.

Hava akimi yéninid uygun bigimde
ayarlayin.

Yukari/agagi ve saga/sola hava akimint oda sicakhigt
her yerde ayni olacak sekilde ayarlayin.

Klimay! sadece gerekli oldugu zaman
cahstirin.

Klimay1 sadece gerektiginde ¢aligtirmak igin
zamanlayiciy1 dogru kullanin.

Sogutma iglemi sirasinda 1s1 kaynagini
uzak tutun.

Is1 kaynaklarini miimkiin oldugunca odadan
uzak tutun.
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Bakim

Bakimdan énce Kullanim sezonu boyunca

' N s 3

Giig kaynagini kapatin. Hava filtresinin temizlenmesi Standart aralik iki haftada bir

1 1 Hava filtresini gikarin. e Hava giris panelini ileriye dogru gekin.
e Her iki yandaki ¢ikintilardan tutarak hafifge

ON kaldirin ve paneli 6ne dogru ¢ekin.
OFF
o Sivi dokmeyin.
2 Temizlik Filtre ¢ok kirliyse 1lik suyla (yaklasik 30°C)
Elektrik temizleyin ve iyice kurutun.
garpmasi
tehlikesi. A\ UYARI

e Filtreleri kaynar suyla temizlemeyin.
e Ciplak ates iizerinde kurutmayin.
e Dusari gekerken hoyrat¢a davranmayin.

Uniteyi yumusak, kuru bir

bezle silin. 3 Hava filtresini tekrar yerine takin

¢ Isi eganjérinin aliminyum uglarina o Filtreyi, sagda goriildiigii gibi her iki yanindan saglamca

dglfunmaxln. o . ) tutun ve yerlestirin.
o Girig paneli ve filtreyi gikartirken blll' merdiven . e Hava filtreleri tekrar takilmadan galistirilmasi klimanin

veya bagka bir saglam nesne {zerinde saglam bir tozlanmasina yol agar ve hasar gérmesine neden

sekilde durun. olabilir.

. Unitenin temizlenmesi

Su maddeleri kullanmayin: e Uniteyi yumusak, kuru bir bezle silin ya da elektrik siipiirgesi kullani.

e Unite gok kirliyse 1lik suyla 1slatilmis bir bezle silin.
e Sicak su (40°C veya daha fazla)
Unitenin deforme olmasina ve renginin Hava giris panelinin temizlenmesi
;cllmlas-{na rllc‘i.c% olab{llr. i benzi . e Hava giris panelinin ¢ikartilmasi, takilmasi.
® Petrol turevleri, boya tineri, benzin veya sivi veya e Panel, su ile yikanabilir. Su ile yikandiktan sonra paneli

7]
toz deterjan, vb. i e . M =
P y L. . silip, nemini alin ve glines 1s1ginda kurutun.
Unitenin deforme olmasina ve gizilmesine neden P gunes 151
olabililer [ & ]

Hava girig panelinin agiimasi ve kapanmasi

Ag¢ma Kapama
Parmaklarinizi panelin her iki yanindaki girintilere yerlestirin ve paneli Her iki ucu esit sekilde itip ortadan hafifge bastirin.
yaklasik 60 derece agilacak sekilde ileriye dogru gekin.

Hava giris panelinin ¢ikariimasi ve takiimasi

Sokme Montayj
Hava giris panelini i¢ temizlik veya baska islemler i¢in sokerken, paneli 80 Hava giris panelinin tist kenarini hafifce igeri dogru iterek tutturduktan sonra
derece agin ve ileri itin. paneli kapatin

m

[}

I

200020
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Toz vb maddelerle tikanmis bir filtre sogutma/isitmay: etkiler ve ¢alisma sirasindaki giiriiltii de artar. Ayrica klima daha
fazla elektrik de tiiketebilir. Litfen filtreleri uygun araliklarla temizleyiniz.

Mevsim sonunda

Mevsim baginda

Fan iglemini yarim giin sireyle yapin.

Unitenin igini kurutun.

Uniteyi durdurun ve gii¢ kaynagini kapatin.

Unite calismiyorken yaklasik 2W giig tiiketir.
Giig kaynagmin kapatilmasi enerji ve maliyet tasarrufu saglayacaktir.

Hava filtrelerini temizleyin ve yerine takin.

ig ve dis niteleri temizleyin.

(A Q N =

Uzaktan kumandanin pillerini ¢gikartin.

N
ic ve dig tinitelerin hava giris ve gikig delikleri etrafinda
hava akisini engelleyecek bir cisim bulunmadigindan
emin olun.

Dig Unitenin taban sasisi (zerinde ¢iriime veya
paslanma olmadigini kontrol edin.

Toprak kablosunun kopmadigindan veya gikmadigindan
emin olun.

Hava filtrelerinin temiz olmasina dikkat edin.

OGig¢ kaynagini agin.

(OO A QN =

Uzaktan kumandanin pillerini takin.

Dogru montaj

Montaj yerinin segimi

Ig tinitenin 6niine diizgiin havalandirma ve galismayi engelleyecek herhangi bir engel koymayin.

Uniteyi su yerlerden herhangi birine monte etmeyin.
e Yanici gaz kagag tehlikesi olan yerler.
o Onemli miktarda yag sicrayabilecek yerler.

Klima siilfiirlii gazlarin olusabilecegi yerlere ya da deniz riizgarlarina maruz kalan sahillere kurulursa korozyondan kaynaklanan arizalar

goriilebilir. Yetkili servisinize basvurun.

Klima cihazi ve uzaktan kumanda TV veya radyo alicilarindan en az 1 metre uzaklikta bulunmalidir.
Nem giderme sonucu olusan siviy1 i¢ {initeden drenaji iyi olan bir yere bosaltin.

Calisma sirasinda ¢ikan seslere dikkat edin!

Klimay1 monte ederken iinitenin agirhgini rahat¢a kaldirabilecek ve galigma sirasinda gikan sesi ve titresimi artirmayacak olan bir yer
se¢meye dikkat edin. Eve titresim yayiliyorsa, tiniteyle baglantilari arasina titresim Onleyici takozlar yerlestirin.

Soguk ve sicak hava, i¢ ve dis iinitelerden gelen sesin komsularinizi rahatsiz etmeyecegi bir yer segin.

Dis iinite ¢ikisinin yakininda herhangi bir engel birakmayin. Bu, arizaya neden olabilir ve ¢aligma sirasinda ¢ikan sesi artirabilir.

Calisma sirasinda diizensiz bir ses duyarsaniz yetkili servisinize bagvurun.

5

L Muayene ve bakim

\
J N

Muayene ve bakimin sezon disinda yapilmasini tavsiye ediyoruz.

Eger bu cihazin elektrik kordonu zedelenirse, degistirme iglemi 6zel aletleri gerekli kildigindan sadece imalatgi tarafindan atanmig bir tamirci

tarafindan degistirilmelidir.

Calisma ortamina bagh olarak, birkag yillik ¢alisma sonunda klimanin igi kirlenebilir. Bu da performansi diistiriir. Normal temizligin yaninda,
kontrol ve bakim yapilmasini tavsiye ederiz. (Bu, klimanin 6mriiniin sorunsuz bir sekilde uzamasini saglayabilir.)
Muayene ve bakim igin yetkili servisinize veya dagitimci kurulusa bagvurun. (Bu hizmet iicrete tabidir.)
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Sorunlarin saptanmasi ve ¢éziilmesi

Servise telefon etmeden 6nce liitfen asagidaki kontrolleri yapin:

Klima hi¢ galigmiyor.

Elektrik salteri kapali m1? Zamanlayict “ON” konumuna

getirilmis mi?

Sehir cereyan: kesilmis mi ya
da sigorta atmis m1?

Soldaki hususlar1 kontrol ettikten
sonra klima gene de dogru
calismiyorsa ya da sayfa 198’ya
baktiktan sonra hala bazi
siipheleriniz kaldiysa ya da sayfa
199’de belirtilen seyler oluyorsa,
elektrik salterini kapatip yetkili

sevisinizle temas kurunuz.

S

Sogutma veya isitma performansi di

stk

Hava filtresi temiz mi? (Tikali
degil?)

Termostati uygun bir sicakliga
ayarladiniz m1?

Uygun \\
sicaklik

Kap1 ve pencerelerden herhangi
birini agik m1 biraktiniz?

&

Serinletme performansi digik

Odaya dogrudan giin 15181 m1
giriyor?

Odanin iginde bir 1s1 kaynagi
mi1 var?

=

Odada ¢ok fazla insan mi var?

r 1
| Bu klimada alternatif sogutucu (R410A) kullaniimaktadir. Yetkili saticinizdan servis |
veya kontrol ve bakim talebinde bulunurken durumu agiklayin.

————————————————————————————— ]

Not

Unite, siz durdurduktan hemen sonra yeniden galigmiyor.

(RUN 15181 yantyor)

)
Qp/

~
Uniteyi korumak igin, siz galigmay1 durdurduktan sonraki 3 dakika
boyunca yeniden galisma engellenir.

Liitfen ti¢ dakika
bekleyin.

Mikroislemci igindeki ii¢ dakikalik koruma zamanlayicist
otomatikman yeniden calistirir.

HEAT (ISITMA) islemine baglarken digar hava dflenmiyor.

RUN 15181 yavas yavas yanip soniiyor
(1,5 saniye ON, 0,5 saniye OFF)

I 151 esanjorii 1smincaya kadar soguk havanin disariya verilmesini
onlemek tizere hava akimi durduruldu. (2 ila 5 dakika) (HOT KEEP
(SICAK TUT) programt)

HEAT (ISITMA) iglemi sirasinda hava 5 ila 10 dakika disan
tflenmiyor veya iflenen hava sicak degil.

RUN 15181 yavas yavas yanip soniiyor
(1,5 saniye ON, 0,5 saniye OFF)

Disaridaki sicaklik diisiik ve nem orani yiiksek oldugunda, {inite bazen
otomatik olarak defrost (buz ¢6zme) islemi yapar. Liitfen bekleyin.
Defrost islemi sirasinda dis tiniteden su veya buhar ¢iktig1 goriilebilir.

DRY (NEM ALMA) islemine baglarken digari hava Gflenmiyor.
(RUN 15181 yantyor)

Kurutulmus nemin yeniden buharlagmasini 6nlemek ve enerji tasarruf
etmek amaciyla i¢ tinitenin fani durabilir.

COOL caligmasi sirasinda bir miktar buhar ¢ikiyor.

Oda sicakligi ve nem orant gok yiiksek oldugunda bu durum gorilebilir.
Sicaklik ve nem azaldiginda bu sorun hemen ortadan kalkar.
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Hafif bir koku var.

Calilma sirasinda disari iiflenen hava kokabilir. Bunun nedeni tiniteye
yapisan tiitiin veya kozmetik maddelerdir.

~

Hafif bir gurultu sesi duyuyorsunuz.

o

Buna, iinite icinde hareket eden sogutkan sivi neden olur.

Hafif bir ¢itirti sesi duyuyorsunuz.

Buna, 1s1 genlesmesi veya daralmasi neden olur.

Islik ya da gikirdama sesi duyarsiniz

Bu, sogutucu kontrol valflari ya da elektrik aksaminin ¢alismasindan kaynaklanir

Elektrik kesintisi sonrasinda, elektrik geldigi halde inite tekrar
calismiyor.

Otomatik yeniden ¢aligma fonksiyonu ayarlanmamissa, iinite
otomatikman yeniden g¢aligsmayacaktir. Uniteyi ¢alistirmak igin
uzaktan kumanday1 kullanin.

Uzaktan kumanda sinyalleri alinmiyor.

Klimanin tizerindeki sinyal alici, dogrudan dogruya giines 1s13ina
veya baska bir parlak 1s13a maruz kaliyorsa uzaktan kumanda
sinyalleri alinmayabilir.

Bu durumda giines 151811 engelleyin veya baska 15181 azaltin.

Hava ¢ikis 1zgaralarinda nem olugabiliyor.

Unite uzun siireyle fazla rutubetli bir ortamda calistirildiysa, hava
¢1kis 1zgaralarinda nem olusup damlamaya baslayabilir.

Dig Uniteden 1slik sesi duyulur.

Ses, kompresoriin ddnme devrinin arttig1 veya azaldigi anlamina gelir.

Fanin dénmesi, initenin durdurulmasinin hemen sonra durmaz.

ig fan : Eger CLEAN calistirmasina ayarlanmigsa, fan 2 saat sonra
durmaz.
Dis fan : Uniteyi korumak amaciyla fan 1 dakika siire igin durmaz.

Calistirma durduruldugu halde RUN 1s1§1 agik kalir.

CLEAN islemi sirasinda RUN 15131 agik kalir.
CLEAN islemi bittikten sonra RUN 15181 s6ner.

Yetkili saticinizla temasa gegin

B Asagidaki durumlarda salteri derhal kapatip bayinizi arayin:

P
Otomatik sigorta srekli atiyorsa.

Kablo son derece kizgin hale geliyorsa.
Kablonun kaplamasi ¢atlamigsa.

Sigorta sik
stk atiyor.

2

Elektrik kordonu zedelenirse, bir kazaya meydan vermemek igin yetkili servisiniz ya da
chliyetli bir teknisyen tarafindan degistirilmesini saglaymn.

A\ UYARI

TV, radyo veya diger aletlerde ariza
meydana geliyorsa.

2!
K

&
_—

Diigmelerden biri diizgiin bigimde ¢alismiyorsa.

B 2

Galisma sirasinda garip bir ses
duyuyorsaniz.

Anormal olaylar meydana geldiginde gii¢ kaynagini derhal
kapatin ve 3 dakika sonra agin. Uzaktan kumandanin
ON/OFF (ACMA/KAPAMA) diigmesiyle galigmay tekrar baglatin
ve anormallikler hala devam eder.

Unite ekranindaki RUN (CALISMA) ve TIMER (ZAMANLAYICI)
igiklan hizli sekilde (0,5 saniye yanar, 0,5 saniye séner) yanip
sonerler ve galigmazlar.
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Otomatik ariza tespit fonksiyonu

B Her islevin galismasinda normalin diginda bir durumu gosteren kontroller monte ederek, miisterilerimize daha iyi hizmet sunmak icin siirekli calistyoruz:

Arizanin niteligi

Ariza nedeni

RUN (galistirma) 15181

Yanip soniiyor (saniyede 1 kez)

Is1 esanjori sensorii hatasi

Bozuk 1s1 sanjorii sensorii kablosu, konektor baglantisi kétii

Yanip soniiyor (saniyede 2 kez)

TIMER (zamanlayici)

Oda sicakligi sensérii hatast

Arizali oda sicakligi sensorii teli, zayif konnektor baglantist

15181 yaniyor

Yanip soniiyor (saniyede 5 kez)

Aktif filtre gerilim hatasi

Arizal gii¢ kaynagi

Yanip soniiyor (saniyede 6 kez)

Oda igi fan motor hatast

Bozuk fan motoru, zayif konnektor baglantis

TIMER (zamanlayic1) 15181

O

Yanip soniiyor (saniyede 1 kez)

Disar1 sicakligi sensor hatast

Arizal agik hava sensori teli, zayif konnektor baglantist

RUN (galistirma)
18181 yanip soniiyor

Yanip soniiyor (saniyede 2 kez)

Agik hava 1s1 esanjorii sivi borusu
sensorii hatasi

Arnizali 1s1 esanjorii sivi borusu sensorii teli, zayif konnektor
baglantist

Yanip soniiyor (saniyede 4 kez)

Bosaltma borusu sensor hatast

Bosaltma borusu sensér teli kopuk, zayif konektor baglantist

Yanip soniiyor (saniyede I kez)

Akim kesilmis

Kompresor kilitleme, kompresor ¢ikisinda agik faz, giig
transistoriinde kisa devre, kapali servis supabi

Yanip soniiyor (saniyede 2 kez)

Agcik hava tinitesi arizall

Giig transistorii bozuk, kompresor teli kopuk
Anizali bosaltma borusu sensor teli, zayif konnektor baglantisi
Kompresor tikalt

Yanip soniiyor (saniyede 3 kez)

Agirt akim

Asin yiikleme galigtirmasi, asir1 sarj

Yanip soniiyor (saniyede 4 kez)

RUN (¢alistirma) 15131 agik %

1
T

Giig transistor hatast

Bozuk giig transistorii

Yanip sonityor (saniyede 5 kez)

Kompresdr 1sindi

Gaz yetersiz,bozuk bosaltma borusu sensorii, kapali servis supabi

Yanip soniiyor (saniyede 6 kez)

Sinyal transmisyon hatast

Anzal gii¢ kaynagi
Bozuk sinyal teli, bozuk oda/agik hava iinite panelleri

Yanip sonityor (saniyede 7 kez)

Distaki vantilatér motoru hatasi

Kusurlu vantilatér motoru, zayif konektor baglantist

RUN (galistirma)

15181 2 kere yanip soner Yanip soniiyor (saniyede 2 kez)

Rotor kilidi

Arizali kompresor
Kompresorde agik faz
Arnizal dis iinite Kartlari
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